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MORETTI
FORNI

The SmartBaking Company®

Via A.Meucci, 4 - 61037 - Mondolfo (PU) ITALIA
Tel. +39-0721-96161 - Fax +39-0721-9616299

Http : / / w w w .

e-mail:

DICHIARAZIONE CE DI CONFORMITA'’
DECLARATION OF CONFORMITY CE

morettiforni .
info@morettiforni.com

com

Il costruttoreThe manufactureMORETTI FORNI S.P.A.

Indirizzo del costruttore/ Manufacturer address:
Via A. MEUCCI N. 4
61037 MONDOLFO ( PU)

DICHIARA CHE /
DECLARES THAT

| FORNI ELETTRICI /THE ELETRIC OVENS

PM 60.6(-72.72-65.10%-105.65-105.10!
PD 60.6(-72.72-65.10%-105.65-105.10!

iD 60.6(-72.72-65.10%-105.65-105.105/N

iD 60.6(-72.72-65.10%-105.65105.105/
NEAPOLIS 6 - NEAPOLIS 9
PG6OE-P80OE

P120E A-B-C

AMALFI A -B-C-D

S50E- S100E- S105E- S120E- S125E

S50R- S100R- S105R- S120R- S125F

X100E

M90E A-C
M130E A-B-C
F30E-F60E-F80E

F45E
F50E-F55E-F100E-F105E
R14E

T64E - T75E-TT96E - TT98E
TO7E

LINK —LINKH

L72.72-65.10%-105.10!-105.6¢
L60.60- LUG0.6C

NEAPOLIS 6L - NEAPOLIS 9L
AMALFI L -P60L-P80L-P120L
P110L- P150L

S50L - S100L- S105L-S120L-
S125L

M9OL - M130L

P60L UM-P80L UM-P120L UM
F30L UM

F6C-80L UM

F45-5C-100L UM

F55-105L UM

S50L UM - S100L UM - S105L UM -
S120L UM- S125L UM

KX60.60-72.72-65.10%-105.65-105.10!
P60KX-P80KX-P120KX

AMALFI KX

M90KX - M130KX

F-S KX

sono conformi alle seguenti direttive
are in accordance with the directives :

a) Direttiva Bassa Tensione 2014/35/UE e successiudfitioe
Low-tension directive 2014/35/EU andtmodifications

NEAP KX
X KX

MODULO HI -TECH AC
RIALTO HI -TECH BCD
AMALFI HI -TECH ABC
BAKY 5TE

AHL -MHL -RHL

AHL UM - MHL UM - RHL UM
F60-80L

AHKX MHKX RHKX

iB 5TE

b) Direttiva Compatibilita Elettromagnetica 2014/30/@Buccessive modifiche
Electromagnetic compatibility directi2814/30/EU and next modifications

Mondolfo 2F February 2022

Ammijmstratore —




Wir erkldren in alleiniger Verantwortung, daf3 das Produkt, auf das sich diese
Erkldrung bezieht, mit den folgenden Normen <> oder normativen Dokumenten
iibereinstimmt. GeméB den Bestimmungen der Richtlinien <>.

Nous déclarons sous notre seule responsabilité que le produit auquel se réfere cette
déclaration est conforme a aux normes <> ou autres documents normatifs
conformément aux dispositions de des Directives <>.

Nosotros declaramos bajo nuestra unica responsabilidad que el producto a que hace
referencia esta declaracion estd conforme con las normas <> u otros documentos
normativos siguiendo las estipulaciones de las directivas <>.

We declare under sole responsability that the prtsdio which this declaration
relates is in conformity with the following standar<> following the provisions
of the directives<>.

Vi deklarerar hiirmed vért fulla ansvar for att den produkt till vilken denna
deklaration hdnvisar dr i Overensstimmelse med standarddokument <>, eller andra
normativa dokument som foljer de krav som framstills i Direktiv <>,

Wij verklaren als enige aansprakelijke, dat het produkt waarop deze verklaring
betrekking heeft, voldoet aan de volgende normen <> of andere normatieve
dokumenten, overeenkomstig de bepalingen van Richtlijnen <>.

Vi erklerer oss alene ansvarlige for at produktet som denne erkleringen gjelder for,
er i overensstemmelse med f@lgende normer <> eller andre normgivende dokumenter
som fglger bestemmelsene i direktivene <>.

IImoitamme yksinomaisella vastuullamme, ettd tuote, jota tima ilmoitus koskee,
noudattaa seuraavia standardeja <> tai muita ohjeellisia asiakirjoja, jotka noudattavat
direktiivins <> sddadoksia.

Vi erklazer os eneansvarlige for, at dette produkt, som denne deklaration omhandler,
er i overensstemmelse med den {glgende standarder <> eller andre normative
dokumenter ifglge bestemmelserne i direktiver <>,

Noés declaramos, e assumimos a responsabilidade, que o produto ao qual se refere esta
declaragiio, estd de acordo com as normas <> ou documentos normativos seguintes,
segundo as determina¢des das directrizes <>.

Epeis SMAOVOUNE e ATOKAELTTLIKY €UOUYT, 6TL To Mpoldy 0To oMoio
avadépetTar m SHAwon auTr, CULPWVEL e ToV akdAouBo Toug
akdAovBous TUMOUS <> M dAAa KavovioTKd éyypada, cUpduva e Tig
Srartdéers Tov O8nyLdv .
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Congratulazioni per I'acquisto di questa esclusipparecchiatura Made in Italy. Ha scelto I'attréazache coniuga le migliori qualita tecniche con
la massima facilita d'utilizzo. Vi auguriamo la gigande soddisfazione.

Nota:

Il presente manuale é predisposto per la lettusgiiingue. Istruzioni originali in Italiano e thazioni delle istruziuoni originali in Inglese, Ficese,
Tedesco ,Spagnolo e Arabo.

Per una miglior chiarezza e lettura,il presente uabn potrebbe essere fornito in pit parti sepagiad essere spedito via mail contattando la Ditta
Costruttrice.

GARANZIA

Norme e regolamentazione
La garanzia € limitata alla pura e semplice sastine franco fabbrica del pezzo eventualmente wtliiettoso, per ben accertato difetto di material
0 costruziondNon sono coperte da garanzia le eventuali avarie esate dal trasporto effettuato da terzi, da erroneainstallazione e
manutenzione, da negligenza o trascuratezza nell'as da manomissione da parte di terzi. Inoltre sonesclusi dalla garanzia: i vetri
I'equipaggiamento elettrico, le guarnizioni , gli @cessori e quanto altro in dipendenza del normal®gorio e deperimento dellimpianto e di
ogni suo accessorio; nonché la manodopera necesaalla sostituzione di eventuali parti in garanzia
La garanzia decade se il compratore non & in regmid pagamenti e per i prodotti eventualmentarap, modificati o smontati anche solo in parte
senza autorizzazione scritta preventiva. Per atelfietervento tecnico in garanzia, dovra esseddtiata richiesta scritta al concessionario diazon
alla Direzione Commerciale.

ATTENZIONE

Questa dizione indica pericolo e verra utilizzatitet le volte che viene coinvolta la sicurezza'dpé#ratore.

NOTA

Questa dizione indica cautela e vuole richiamasttdhzione su operazioni di vitale importanza perfunzionamento corretto e duraturo
dell'apparecchiatura.

GENTILE CLIENTE

Prima di iniziare I'utilizzo di questa apparecchiat, leggere il presente manuale.

Per la sicurezza dell’operatore, i dispositivi @glparecchiatura devono essere tenuti in costdfiteaza.

Questo libretto ha lo scopo di illustrare 'us@merianutenzione dell’apparecchiatura e I'operataré thovere e la responsabilita di seguirlo.

Il costruttore si avvale della facolta di apportammiazioni alla produzione ed al manuale, senza @b comporti I'obbligo di aggiornare la
produzione ed i manuali precedenti.

ATTENZIONE!

Quanto descritto riguarda la vostra sicurezza.

Leggere attentamente prima dell'installazione grima dell’'uso dell'apparecchiatura.

Conservare con cura questo libretto per ogni utriore consultazione dei vari operatori.

L'installazione deve essere effettuata second®iktruzioni del Costruttore da personale qualifictéo.

Questa apparecchiatura dovra essere destinatalsall’'uso per il quale é stata espressamente comit, e vale a dire per la cottura di

pasticceria o prodotti alimentari analoghi. E’ vielato eseguire cotture con prodotti contenenti alcoolOgni altro uso & da ritenersi

improprio.

6 L'apparecchiatura & destinata unicamente all'us@ollettivo e deve essere usata da un utilizzatopeofessionale qualificato ed addestrato
all'uso della stessa. L'apparecchio non & destinatd essere utilizzato da persone (bambini compredd cui capacita fisiche, sensoriali o
mentali, siano ridotte, oppure con mancanza di espenza o di conoscenza. | bambini devono essere gegliati per sincerarsi che non
giochino con I'apparecchio.

7 Perl'eventuale riparazione rivolgersi esclusiviaente ad un centro di assistenza tecnica autorizzatial Costruttore e richiedere I'utilizzo
di ricambi originali.

8 Il mancato rispetto di quanto sopra pud compromttere la sicurezza dell’apparecchiatura.

9 In caso di guasto e/o cattivo funzionamento ditevare I'apparecchio astenendosi da qualsiasi teativo di riparazione o d’intervento
diretto.

10 Se l'apparecchio dovesse essere venduto o teagb ad un altro proprietario o se dovesse traslare e lasciare installata
I'apparecchiatura, assicurarsi sempre che il libreto accompagni I'apparecchio in modo che possa esserconsultato dal nuovo
proprietario e/o dall'installatore.

11 Se il cavo di alimentazione & danneggiato, est®ve essere sostituito dal servizio di assistenzzhica abilitato dalla ditta costruttrice, in
modo da prevenire ogni rischio.

12 In fase di installazione, se si verificano disthi su apparati che condividono la stessa alimenté&mne, valutare che al punto di interfaccia

ci sia un'impedenza opportuna e che la capacita delcorrente di servizio sia opportunamente dimensiwata in modo da rendere le

emissioni dell’'apparecchiatura conformi alle normeEN 61000-3-11, EN 61000-3-12 e successive modifiche

O wWNPEF
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1 SPECIFICHE TECNICHE

1.1 DESCRIZIONE DELL'APPARECCHIATURA
L’apparecchiatura € dotata di una camera di cotiscaldata tramite
due resistenze ed ha il carrello girevole porta&egktraibile. La
camera di cottura € in lamiera di acciaio, ha lgol&zione della
temperatura di tipo elettronico programmabile, é&atio di un
termostato di sicurezza, ha un dispositivo di niebakione acqua
per produzione vapore con timer, ha un aspiratorenta la
possibilita di prelevare i vapori sia dalla camdraottura sia dalla
cappa ed ha uno sportello vetrato con manigliadalote. La cottura
e uniforme grazie alla circolazione d’aria conttdl dai cicli di
ventilazione ed anche nei suoi flussi tramite dfte regolabili, il
tutto unito alla rotazione del carrello.

1.2 DIRETTIVE APPLICATE

Quest'apparecchiatura & conforme alle seguentititiee

- Direttiva bassa tensione 2014/35/UE (ex 2006/8%/C

- Direttiva compatibilita elettromagnetica 2014/3&/
(ex2004/108/CE)

1.3 POSTAZIONI DI LAVORO

L’apparecchiatura € programmata dall’operatoregsizidri comandi
posti sulla parte frontale e durante il suo funaimento deve essere
sorvegliato.

Lo sportello d'accesso all'apparecchiatura € postdla parte
frontale.

1.4 MODELLI
I modelli previsti sono:
R14E

1.5 DATITECNICI (Vedi Tab.1)
1.6 DIMENSIONI D'INGOMBRO-PESI (Vedi Fig.1).

1.7 IDENTIFICAZIONE

Per qualsiasi comunicazione con il produttore o dowrentri
d’'assistenza, citare sempre I NUMERO DI MATRICOLA
dell’apparecchiatura, che & apposto sulla parteriore destra
dell’'apparecchiatura cosi come indicato (Vedi Big.2

1.8 ETICHETTATURE
Nei punti mostrati in fig.3, 'apparecchiatura étata di targhette
d’attenzione riguardanti la sicurezza.

ATTENZ|ONE' Nella superficie dell'apparecchiatura &

presente un pericolo di ustione dovuto alla presetfizelementi a
temperatura elevata. Per qualsiasi tipo d'intewent qualsiasi
operazione attendere che I'apparecchiatura scelfeldeanperatura
ambiente ed utilizzare sempre opportuni dispositiviprotezione
individuale (guanti, occhiali...).

ATTENZIONE! Presenza di tensione pericolosa. Prithaffettuare
qualsiasi operazioni di manutenzione, interrompkatimentazione
elettrica spegnendo gli interruttori installatiessiamente al forno e/o
alla cella di lievitazione ed attendere che l'appahiatura scenda
alla temperatura ambiente. Utilizzare sempre oppodispositivi di
protezione (guanti, occhiali... ).

IT2

ATTENZ|ONE! Per evitare I'ebollizione, non utilizzare

contenitori riempiti con liquidi o cibi che si ligfano con il calore, in
quantita superiori a quelle che possono faciimesgere tenute sotto
controllo.

ATTENZIONE! Letichetta sopra citata viene data in

dotazione ed & obbligatorio posizionarle ad uneza# di 1,6 m dal
pavimento sia nel forno che nel carrello (vedi3)g.

ATTENZIONE! Organi in movimento.

ATTENZIONE!

Pavimento scivoloso

19 ACCESSORI
L’apparecchiatura & dotata dei seguenti accessori:
- Carrello girevole

1.10 RUMORE

Quest'apparecchio & un mezzo tecnico di lavoro, rrenalmente
nella postazione dell'operatore non supera la aadjlirumorosita di
74 dB (A).

2 INSTALLAZIONE

NOTA il costruttore declina ogni responsabilita qualorale
norme antinfortunistiche non vengono rispettate.

21  TRASPORTO

L’apparecchiatura € spedita normalmente avvoltauda pellicola
sintetica trasparente e montata su bancali di leggo mezzi di
trasporto via terra (Vedi Fig.4).

2.2 SCARICO

NOTA al momento della consegna si consiglia di contralle
lo stato e la qualita dell’apparecchiatura.

Sollevare I'apparecchiatura utilizzando solo edlwsseamente i
punti indicati in fig.5, dopo aver rimosso gli apftocoperchi come
illustrato.

Terminato lo scarico e rimontato le 4 chiusureultés poi facile
posizionare I'apparecchiatura poiché sotto & datatallini.
Posizionare l'apparecchiatura, in un luogo igiemeate adeguato,
pulito asciutto e privo di polvere, avendo curawerificarne la
stabilita. L'imballo va smaltito secondo la normativigente.

2.3  SPECIFICHE AMBIENTALI

Per il buon funzionamento dell'apparecchiatura gsiiabile che i
valori ambientali abbiano i seguenti limiti:

Temperatura d’esercizio: + 10°C + + 40°C

Umidita relativa 15 % + 95 %



24 POSIZIONAMENTO,

MANUTENTIVI

ATTENZ'ONE' Durante il posizionamento, il

montaggio e linstallazione sono da rispettare le eguenti
prescrizioni:

- Leggi e norme vigenti relative ad installazioni
d’apparecchiature elettrotecniche.

- Direttive e determinazioni dell’ente erogatore délettricita.

- Regolamenti edilizi ed antincendio locali.

- Prescrizioni vigenti antinfortunio.

- Determinazioni vigenti norme elettrotecniche.

ATTENZ'ONE' L'apparecchiatura deve essere

installata su una superfice stabile, piana e in bl
L'apparecchiatura non deve mai venire a contatto co materiali
infiammabili o combustibili.

Togliere dai pannelli esterni dell’apparecchiatula pellicola
protettiva staccandola lentamente per rimuoveralrt@nte il
collante. Qualora cid non accadesse, togliere panfiente i residui
di colla usando kerosene o benzina.

L’apparecchiatura va posta in un luogo ben aredtarra distanza
minima di 10 cm dalla parete laterale sinistra,c®0 in quella di
fondo e 50 cm dalla parete destra (fig.6)

ATTENZIONE! Dopo avere posizionato

I'apparecchiatura nel punto previsto , munirsi di dmeno 2 staffe
(Fig.2 part.l) adeguatamente robuste che assicurino
'apparecchio al pavimento in modo da impedirne ogn
movimento dovuto a qualsiasi causa; le staffe devonessere
smontabili per potere effettuare pulizie eccezional Per il
fissaggio delle staffe, che non sono fornite dal stouttore, usare
inserti a pressione commerciali idonei al tipo di avimentazione e
viti autofilettanti le quali andranno avvitate escusivamente al
basamento posteriore del forno.

Tenere conto che per effettuare alcune operazioni id
pulizia/manutenzioni queste distanze devono essemeaggiori di
quelle riportate, pertanto va considerata la possitita di poter
spostare il forno per poterle effettuare.

MONTAGGIO E  SPAZI

25  COLLEGAMENTI

251 COLLEGAMENTO SCARICO VAPORI

ATTENZIONE! collegamento dello scarico vapori

deve essere effettuato esclusivamente da personglelificato.
L’alloggiamento per l'aspiratore dei vapori di scarsi trova sulla
parte superiore dell’apparecchiatura (Vedi Fig.iZ.[i2).

Montare I'aspiratore (Fig.7 part. C) (situato pestivi di spedizione
all'interno della camera di cottura) tramite i loull ad esso corredati
ed effettuare I'allacciamento elettrico dello stesesi come definito
dallo schema elettrico allegato (Vedi Tab.B).

Procedere inserendo il tubo di scarico vapore rnat@ente
allinnesto dell’aspiratore (Fig.7 part. A).

NOTA: collegare lo scarico vapore con I'esterno mediante
un tubo di diametro minimo di 150 mm.

Eventuali prolungamenti devono essere eseguiti @darche i tubi
superiori entrino in quelli inferiori.

Montare il carter copertura aspiratore (Fig.7 pajt.

2.5.2 COLLEGAMENTO ELETTRICO

ATTENZ'ONE' Il collegamento elettrico deve essere

effettuato esclusivamente da personale qualificatm osservanza
delle vigenti norme elettrotecniche.

- Prima di iniziare la procedura di collegamento veficare che il

sistema di messa a terra sia realizzato in accordalle norme
europee EN.

- Prima di iniziare la procedura di collegamento veficare che

l'interruttore d'impianto generale sia in posizione “off”.

- La targhetta matricola contiene tutti i dati necessari per un
corretto collegamento.

- Installare un interruttore quadripolare generale con fusibili o

un interruttore automatico idoneo ai valori riportati sulla

targhetta, che permetta di scollegare I'apparecchtara dalla rete

e che consenta la disconnessione completa nelle diaioni della

categoria di sovratensione .

IT3

NOTA il dispositivo scelto dovrebbe trovarsi nelle
immediate vicinanze dell'apparecchiatura ed essergosto in
luogo facilmente accessibile.

- L’apparecchiatura & consegnata con il voltaggbiesto segnalato
sulla targhetta matricola (Vedi Fig.2).

- Per effettuare il collegamento elettrico, rimu@vé coperchio di
protezione posto sul lato posteriore dell’apparetara.

Il cavo di collegamento deve essere fornito dadtétiatore.

Per il collegamento alla rete elettrica & necessastallare una spina
standardizzata alle norme vigenti.

- Inserire nell’'apposito foro passacavo (Fig.8 prtil cavo di
sezione adeguata (Vedi Tab.1) e collegare poiratlesettiera come
illustrato (Fig.8 part.E o F).

- Ad allacciamento eseguito controllare che la iteres
d’'alimentazione, ad apparecchiatura funzionante, siaiscosti dal
valore nominale di + 5%.

ATTENZIONE! 1 cavo flessibile per l'allacciamento alla

linea elettrica deve essere di caratteristiche infariori al tipo con
isolamento di gomma HO7RN-F e deve avere una seziominale
adeguata all'assorbimento massimo (Vedi Tabl).

ATTENZIONE! E’ indispensabile collegare

correttamente I'apparecchiatura a terra. A tale scopo, sulla
morsettiera d’allacciamento, & collocato I'appositorsetto (Fig.8
part.E o F) con il corrispettivo simbolo al quakvd essere allacciato
il filo di messa a terra.

Inoltre queste apparecchiature devono essere cempr@ circuito del
sistema equipotenziale, il morsetto previsto a $algpo si trova sul retro
(fig.8 part.L). E' contraddistinto con il simbolo @RSETTO PER IL
COLLEGAMENTO EQUIPOTENZIALE.

Ad allacciamento eseguito controllare che il sedisootazione del
carrello sia orario (visto dall'alto) e che il sensli rotazione
dell’aspiratore vapori sia corretta.

ATTENZ'ONE' In fase di scollegamento dalla rete

elettrica, dopo lo spegnimento dell’apparecchiaturaattendere
almeno 15 MINUTI prima di staccare la spina per cosentire la
scarica dei condensatori in ingresso alla circuitéa elettronica. |
contatti della spina non vanno comunque mai toccati

ATTENZIONE! I costruttore respinge ogni

responsabilita qualora le norme antinfortunistiche sopra
riportate non siano rispettate.

2.5.3 COLLEGAMENTO ALLA RETE IDRAULICA

Il collegamento alla rete idraulica deve eseretieff¢o secondo le
normative nazionali in vigore ed i tubi flessilgiler la connessione
alla rete idrica devono essere conformi alla IECLe successive
modifiche.

ATTENZ|ONE! Utilizzare esclusivamente il tubo dato

in dotazione all'apparecchiatura. In ogni caso nonutilizzare mai
tubi usati.

ATTENZ|ONE! E' necessario installare a monte

dell’apparecchiatura un rubinetto d’intercettazione acqua.

Il bocchettone 3/4 gas maschio per I'approvvigioaeata dell'acqua
si trova sulla parte posteriore dell'apparecchaf{fig.8 part.G) e la
pressione d’esercizio deve essere compresa tigSlier.

ATTENZ'ONE' Pressioni piu alte del previsto possono

creare situazioni pericolose per le persone o danse per
I'apparecchiatura.

Per il collegamento deve essere utilizzata acqleedo

E’ preferibile una tubazione flessibile per evitanmeche le piccole
variazioni di pressione nell’approvvigionamentoatjaa.

Lasciar scorrere l'acqua nella condotta prima dillegare
I'apparecchiatura.

Un collegamento effettuato con acqua non dolciigatovoca una
rapida calcificazione nelle condotte.



ATTENZ'ONE' Al fine di eliminare problematiche di

corrosione € opportuno che lindice di Langelier rderito
all'acqua utilizzata deve essere compreso fra 0 @;2.

NOTA Il costruttore declina ogni responsabilita qualorale
norme antinfortunistiche sopra riportate non sianorispettate.

254 COLLEGAMENTO SCARICO CONDENSA

Sulla parte posteriore dell’apparecchiatura & pgtevianche un
attacco diametro 15mm per lo scarico condensa part.|).
Collegare un tubo di gomma all’apposito attacco.

3 FUNZIONAMENTO

3.1 OPERAZIONI PRELIMINARI DI CONTROLLO

ATTENZIONE! La permanenza dell’apparecchiatura

in condizioni di bassa temperatura ambientale pud ausare
intervento del termostato di sicurezza. Prima di awviarlo
,controllare e se & necessario riarmare.

ATTENZ'ONE' Prima di iniziare le fasi d’avviamento

e programmagzione del forno si deve verificare che:

- tutte le operazioni di collegamento elettrico enessa a terra
siano state eseguite correttamente.

- tutte le operazioni di collegamento scarico vapbsiano state
eseguite correttamente.

Tutte le operazioni di controllo devono essere esdite da

personale tecnico specializzato munito di regolaf&enza.

Provvedere prima della messa in funzione alla fuliz

dell’'apparecchiatura come da punto 4.2.

ATTENZIONE! Prima di ogni avviamento

dell'apparecchiatura:

- Le etichette presenti sull'apparecchiatura (fig.3, devono essere
integre e leggibili altrimenti sostituirle; le chiusure devono essere
presenti ed efficienti.

- Eventuali componenti danneggiati 0 mancanti devamessere
sostituiti ed installati correttamente prima dell’uso
dell'apparecchiatura.

ATTENZIONE!

- Mentre I'apparecchiatura € in funzione deve essersorvegliata.

ATTENZIONE! in occasione di danneggiamento di un

qualsiasi vetro in dotazione all'apparecchiatura, espendere
immediatamente I'utilizzo, eliminare il prodotto appena cotto e
in cottura e procedere ad una pulizia accurata al ifie di
escludere contaminazione pericolosa.

- Durante il funzionamento le superfici dell'apparechiatura
diventano calde, in particolare il vetro, pertanto prestare
attenzione a non toccarle per non ustionarsi.

- Allapertura della porta tenersi a distanza di sturezza da
eventuali vapori ustionanti che potrebbero fuoriusae dalla
camera di cottura.

- Non fare avvicinare all'apparecchiatura persone on addette.

- All'interno della porta & presente una maniglia d sicurezza da
utilizzare in caso si rimanga chiusi accidentalmeigt dentro alla
camera di cottura, per riaprire la porta dall'inter no ruotare in
senso orario la maniglia di sicurezza.

Evitare il sovraccarico di prodotto sulle tegligigpettare lo spazio
minimo tra prodotto e teglia superiore.

Prima di infornare & consigliato impostare il forrmd una
temperatura superiore al set point di cottura gteyiinfornare e poi
abbassare la temperatura al set point di cottisiaeieto.

Per una maggiore uniformita si consiglia di evitdaemnperature
superiori rispetto a quelle previste per il tipgdddotto in cottura.

3.2 MESSA IN FUNZIONE CAMERA DI COTTURA

L'accensione delle apparecchiature si effettuaanmd in posizione

“1”" la manopola del sezionatore generale (fig.2.garPoi azionare

I'interruttore generale 0/1 (fig.2 part.3).

Sul montante anteriore destro di ogni camera diuate posto il

pannello di controllo (fig.10):

1) Display grafico a colori

2) Tasti neutri: in corrispondenza di ogni tastoend
rappresentata nel display licona della funzionsoagta
che varia a seconda della schermata visualizzata

3) Apertura/Chiusura valvola scarico vapori (“Vélve
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4) Accensione/Spegnimento (“Start/Stop”)

5) Tasto Vapore (“Steam”)

6) Attiva/Disattiva funzione Eco Stand-by (“Stang‘b
7) Attiva/Disattiva funzione Cappa Aspirazione (‘i)
8) Accesso al menu impostazioni (“Menu”)

9) Funzione personalizzabile (“Hotkey”)

10) Gestione Programmi P (“Programs”)

Nell'interfaccia utente si identificano le segueane visive (fig.10):
A) TOP BAR (barra superiore): € la zona visiva piosiata
nella zona superiore del display. Visualizza dat@, corrente ed
eventuali icone di stato (timer accensione, segrale allarmi,
ecc...).

B) WORKING AREA (area di lavoro): & la zona visiva
principale suddivisa orizzontalmente in tre are@gauna delle quali
€ associato un parametro di cottura che pud essedificato
direttamente su pressione dei tasti neutri corridpati. Questa area
visiva & anche utilizzata per visualizzare le wdicmenu e le varie
schermate di impostazione (programmi, illuminazjoeec..) ed in
caso di anomalia visualizza I'errore rilevato.

C) STATUS BAR (barra di stato): € la zona visiva
posizionata nella zona inferiore del display. Ejpeesentata da una
etichetta colorata che pud Vvisualizzare: lo statorremte
dell'attrezzatura (“in riscaldamento”, “in prepai@ze”, “forno
pronto” e “in cottura”) e le icone di stato delti@zzatura (modalita
manuale/programmi, stato vapore, posizione valwapori, stato
cappa di aspirazione ove prevista, ecc...).

Al fine di migliorare I'esperienza dell'utilizzater l'interfaccia
utente grazie alle potenzialita del display grafiessocia ad ogni
funzione/stato dell'attrezzatura un particolareooel che permette
all'utente in ogni istante di conoscere lo statledetessa:

- BIANCO: modalita di cottura standard

- VERDE: funzione standby attiva

- ARANCIONE: funzione booster attiva

- AZZURRO: menu, impostazioni programmi

- ROSSO: allarme

| sei tasti neutri, disposti a destra e a sinisteh display grafico
(fig.10 part. 2), possono assumere le seguentidanprincipali:

+ . aumenta parametro

- : diminuisci parametro

1 : sposta selezione “Su”

| : sposta selezione “Giu“

—: sposta seleziona a “Destra”

«: sposta selezione a “Sinistra”

V' ok, conferma selezione

« : annulla, torna indietro senza conferm{tirn”)

ed altri simboli descritti in seguito.

NOTA LCD non TOUCH SCREEN. Eventuali pressioni sul
display possono danneggiarlo irreversibilmente conmpmettendo
il corretto funzionamento dell'intera attrezzatura.

Una volta acceso l'interruttore generale 0/1 sidisplay grafico che
l'interruttore generale si illuminano. All'accens®il display grafico
dopo aver visualizzato per qualche secondo la sedter iniziale
mostra direttamente la schermata principale (fipdi¥e compaiono
le impostazioni relative all’'ultima cottura effedtia:

A) Data

B) Ora

C) Temperatura effettiva / set point di lavoro

D) Tempo di cottura

E) Vapore (in secondi “s”)

F) Rappresentazione accensione/spegnimento ressten

G) Impostazione preriscaldo

H) Riga di testo con messaggio di stato esplicativone di
stato

1) Indicazione dello stato della funzione “Timer
Accensione”

L) Indicazione dello stato “Segnalazione Acustica”
disattivata

M) Indicazione dello stato “Anomalia presente”

In aggiunta la “status bar” & composta dalle sefjimme (fig. 11b):

N) Icona modalita Manuale “M” o Programmi “P”

0) Icona vaporizzazione

P) Icona posizione valvola vapori € aperta e = chiusa)
Q) Icona stato cappa di aspirazione



NOTA La strumentazione elettronica consente una
regolazione piu precisa e puntuale del forno. Perdper la sua
natura € una strumentazione piu delicata rispetto aquella
tradizionale.

Per una conservazione migliore della stessa, si iglia di
azionare i pulsanti sul pannello elettronico con ua leggera
pressione delle dita evitando colpi o pressioni eessive.

Il forno permette I'impostazione della temperatdiecottura, della
temperatura di preriscaldo, del tempo di cotturdeba quantita di
vapore da iniettare in camera di cottura. Per nmggiformazioni
sulla funzione “Preriscaldo” vedere paragrafo 3.2.3

E’ possibile utilizzare il forno sia in gestione AMUALE" che
“PROGRAMMI" richiamando I'esecuzione di uno dei grammi di
cottura presenti in memoria.

. ACCENSIONE CON
DEI PARAMETRI
All'avvio la schermata principale mostra i paramelr cottura di
colore rosso (fig. 1la). Per impostare i valori idesti agire
direttamente sui tasti “+” e/o “-“ corrispondentempaumentare e/o
diminuire il parametro. Regolare quindi la temperat il tempo di
cottura desiderato ed eventualmente la quantivamiire da iniettare
in camera di cottura. Una volta fissati i valoresiderati non &
necessaria alcuna conferma in quanto il paramétreewecepito ed
attivato in tempo reale.
La regolazione della temperatura della camera tiili@é fissata per
una temperatura massima di 270°C (518°F). Qualosuperi per
anomalia tale soglia massima interviene il terntosiasicurezza che
blocca il funzionamento del forno spegnendolo. &Guchermo
apparira la schermata relativa all’allarme vertiisa (fig. 23).
La segnalazione, sia acustica che visiva restadimpuando non si
preme il tasto OK. Attendere che il forno si rafide Svitare il
cappuccio del termostato di sicurezza (fig.2 ppre4raticare una
pressione.
Il pulsante riarmera il termostato e dopo aver mtemil tasto
“Start/Stop” il forno ripartira normalmente.
Riposizionare il cappuccio di protezione sopra dfmostato di
sicurezza onde evitare che questo strumento postaiatarsi e
compromettere il funzionamento del forno.

ATTENZ'ONE' Se tale operazione viene effettuata a

forno ancora in temperatura senza attenderne il rdfeddamento,
il termostato di sicurezza manuale non consentiral riarmo del
forno.

Quando si verificano anomalie €& necessario
I'intervento del servizio di Assistenza Tecnica.

Il tempo di cottura & impostabile da 1 minuto adt8. Premendo
consecutivamente il tasto “-” il parametro “Tempompare dalla
vista, sul tasto “+” corrispondente viene mosttatana di un timer
(fig. 12a pos. U) ad indicare che e stata abilitetamodalita
“Manuale puro” (vedere punto 3.2.2). Premere itdason questa
icona per riattivare la modalita “Standard” selezindo il tempo di
cottura desiderato.

Il preriscaldo & impostabile da 0 a 30°C (54°F)netica quanti gradi
aggiuntivi il forno deve raggiungere rispetto altamperatura
impostata prima di iniziare la cottura. Per modife il parametro
entrare in MENU, selezionare PRERISCALDO, premer&, O
selezionare il valore desiderato e premere “OK” gmfermare. La
schermata principale verra aggiornata con il nuosadore di
preriscaldo impostato. Per maggiori informazionilesufunzione
“Preriscaldo” vedere paragrafo 3.2.3.

IMPOSTAZIONE MANUALE

richiede

NOTA L'assenza nella schermata principale del valore
indica che il preriscaldamento € inattivo cioe impstato a 0.

La quantita di vapore per impostazione predefimpta essere
regolata tra 1 e 10 secondi. Premendo consecutivaniegasto “-" il
parametro “Vapore” scompare dalla vista, sul taste”
corrispondente viene mostrata I'icona del vapage {f2a pos. V) ad
indicare che in caso di insufflata verra fornitaglzantita di vapore
standard settata nelle impostazioni “Avanzate” éred punto
3.3.7.1). Premere questo tasto (fig. 12a pos. ) g@ezionare
eventualmente una quantita di vapore differentgudla standard.
La quantita di vapore pud essere espressa inwltte di misura in
base alle preferenze dell’'utente (vedere punt@ .

NOTA L'assenza dalla vista principale della informazioe
sulla quantita di vapore NON indica che la funzione disabilitata

ITS

ma che verra fornita la quantith di vapore standard
configurabile nelle impostazioni “Avanzate” descrite in 3.3.7.1.
Per attivare le resistenze e quindi dare avvio dHse di
riscaldamento della camera di cottura premerestiotdStart/Stop”
come suggerito nella riga di testo con messagdicasii (status
bar) con la dicitura “PREMERE START". All'accens®n
lilluminazione della camera di cottura viene adtiz
automaticamente. L'attivazione delle resistenzedécata sul display
sempre ed in tempo reale dal “fulmine” (fig. 11 pByposizionato a
destra della temperatura impostata/misurata. Larespntazione
grafica fornisce anche [Iinformazione sul livelloi gotenza
impegnato dalle resistenze in ogni istante attsvéa frequenza di
lampeggio del fulmine stesso. Nella fase inizialegugente
all'accensione delle resistenze, la status baralizma la scritta
“RISCALDAMENTO”. A questa dicitura si alternano mdt
informazioni quali la stima del tempo che il forimmpieghera a
raggiungere la temperatura impostata (“PRONTO INVKN") e la
visualizzazione delle icone di stato (I'icona “M"d aesempio
indichera che si sta operando in modalita manf¢e) 1 pos. N).
NOTA: La stima del tempo necessario al forno per
raggiungere la temperatura desiderata € indicativoe varia
sensibilmente in relazione ai parametri impostati n fase di
accensione.

Il display, inoltre, in questa fase, alterna laueiizzazione della
temperatura reale a quella impostata.

In questa fase € possibile in ogni momento mod#i¢cgparametri di
cottura impostati agendo direttamente sui tasti “efo “-“
corrispondenti per aumentare e/o diminuire i patamePer
limpostazione del parametro “Temperatura”, poictédisplay
alterna la temperatura impostata a quella misurati® prima
pressione del tasto “+” e/o “-* corrispondente \@emostrata in
colore rosso l'impostazione corrente (“Temperatanpostata”) poi
le successive pressioni madificano il parametro.

Nei casi in cui & stata raggiunta una temperattwppb elevata
rispetto a quella desiderata abbassando la teroperahpostata la
status bar mostrera il messaggio “IN PREPARAZION®/ece del
messaggio “RISCALDAMENTOQ", eventualmente apriresjoortello
per agevolare il raffreddamento del forno.

NOTA: | messaggi in “RISCALDAMENTO" e “IN

PREPARAZIONE” non vincolano l'avvio della cottura che é
sempre possibile in ogni caso premendo il tasto “&t/Stop” ma
vanno intesi come messaggi di utilita verso 'uteet

Nei casi ci sia la necessita di fermare la fase di
riscaldamento/preparazione tenere premuto il t&Start/Stop” per
almeno 5 secondi per spegnere le resistenze e renétteSTOP
I'attrezzatura.

. ACCENSIONE
PROGRAMMA
La modalita Programmi consente di lavorare in mtadomatico”,
cioe con la possibilita di salvare e/o richiamam@lad memoria
(interna o esterna) programmi di cottura con patame
precedentemente impostati. Ogni programma di @ttpuod
memorizzare il preriscaldamento e fino a 9 fasefds}, ognuna
caratterizzata da: 1 temperatura, 1 tempo, poiaildi iniettare
vapore per la quantita desiderata, possibilitaabikre la posizione
della valvola scarico vapori, possibilita di atfi@ne della cappa di
aspirazione.
Scegliere il programma desiderato premendo il td3tger accedere
alla lista programmi, con i tasti freccia seleziend programma
desiderato e premere “OK”, seguira il riepilogo gebgramma
scelto. Premere “OK” per confermare la scelta o TRRN”" per
tornare alla lista dei programmi.
La schermata principale si modifichera come quéllafig. 11c
caratterizzata dalla presenza del nome del progeanetta status bar
in alternanza alla dicitura PREMERE START e allenie di stato.
Inoltre se il programma prevede una immagine qusata visibile
sotto al tempo di cottura. Quest’ultimo in presenizgpiu fasi di
cottura rappresenta il tempo totale del programRia. a sinistra
viene mostrato il numero totale delle fasi che congwno il
programma selezionato con notazione x/X.
Per attivare le resistenze e dare avvio alla fassahldamento con i
parametri del programma selezionato premere i t&&tart/Stop™: le
ventole di cottura e il carrello iniziano a ruotare

CON UTILIZZO DI UN



. FASE DI COTTURA

Solo quando la temperatura del forno raggiungelawaelsiderata (a
meno di un “delta T” impostato) piu I'eventuale mione del
preriscaldamento viene emessa una segnalazione ticacus
intermittente che segnala la possibilita di inigida cottura. Da
questo momento in poi fino all'inizio della cottuta status bar
mostrera il messaggio FORNO PRONTO e il forno nraatéa
temperatura di preriscaldamento impostata. A displa
visualizzazione della temperatura si fissa e daelntolore bianco.
Aprire lo sportello ed infornare. Terminato l'infamento, alla
chiusura dello sportello, in automatico si attivéréimer di cottura
sia nel caso di utilizzo MANAULE che PROGRAMMI (ve
funzione “PORTA AUTOMATICA” in 3.3.7.1) e il carrld iniziera
a ruotare.

Durante la cottura il display mostra il parameff@fhpo” ridursi con
il trascorrere del tempo, piu in basso comparelinga rossa che si
consuma con il trascorrere del tempo, le iconeadosella status bar
con forno in cottura rimangono fisse.

Durante questa fase & possibile correggere i paradiecottura in
tempo reale agendo sui tasti “+” e “-* corrisponilesia per
modificare la temperatura che per aumentare/dimeniliitempo. La
quantita di vapore & modificabile durante la cettsolo in modalita
manuale.

In_ogni _caso i valori modificati durante la cottuaaranno effetto
soltanto sulla cottura in corso mentre i dati pnéisall’inizio della
cottura non verranno modificati. Per modificarlga&e le istruzioni
del paragrafo 3.2.1.

Durante la cottura eventuali aperture dello splortéhdicate da una
specifica icona, mettono in pausa il timer di catte bloccano la
rotazione del carrello (vedere paragrafo 3.2.7) mettando
all'operatore di agire sul prodotto in cottura iatéerno del forno
senza perdere il conteggio della cottura. Alla ivsbra dello
sportello il timer riprende il conteggio. Se duratd fase di cottura si
desidera estrarre il carrello premere il tasto STAROP ed
attendere il posizionamento del carrello poi apliresportello per
agire sul prodotto.

Se si desidera riattivare il forno e proseguired#tura chiudere lo
sportello e, se necessario, premere “OK” altrimeptemere
“RETURN?” per terminare la cottura corrente.

Allo scadere del timer di cottura una segnalaziacgstica avverte
che la cottura & terminata, il carrello si posizi@nsi puo procedere a
sfornare il prodotto. Il display visualizza ad imtgttenza I'icona di
timer scaduto (fig. 12a).

ATTENZ|ONE! Anche con timer scaduto_il forno

continua a cuocere per dare la possibilita di ultirare la cottura
qualora fosse necessario lasciare il prodotto in ttara ancora
per qualche istante! Nel caso in cui fossero necasstempi piu
lunghi premere il tasto “Timer” (fig. 12a pos. U) ger aggiungere i
minuti mancanti.

Con l'apertura dello sportello _in automatico I'eaagpne della
potenza delle resistenze viene disattivata (veflerzone “PORTA
AUTOMATICA” in 3.3.7.1). Il display mostrera unadoa di STOP
(fig. 12b). Sfornare il prodotto e richiudere loogello. Alla
richiusura il display visualizza un messaggio tefgicon il quale si
chiede se si desidera continuare a cuocere oppuilepsocesso di
cottura & terminato. Premendo “OK” si procede clire aotture, il
display ripropone le ultime impostazioni utilizzatell'ultimo ciclo
di cottura, attendere che il forno raggiunga lapgeratura impostata
ed eseguire linfornata successiva. E' possibile gnesta fase
cambiare programma di cottura, modificarlo o prered con
impostazione manuale dei parametri di cottura. iBeece si
desidera fermare le cotture premere “RETURN". thfosi fermera e
I'illuminazione in automatico verra disattivata.

Nell’eventualitd in cui si renda necessario fermar@rogramma
prima della scadenza del tempo impostato premereasto
“Start/Stop”, attendere che carrello si riposizjohidisplay con un
messaggio testuale chiede se si desidera procedaréa cottura.
Premere “Return” per terminare la cottura in corso.

. IMMISSIONE MANUALE DEL VAPORE

Il tasto “Steani aziona manualmente la valvola di immissione del
vapore nella camera di cottura. Ad ogni pressibnagpore esce per
la durata selezionata in fig.11a pos. E. Qualorasia presente alcun
valore la durata & quella prestabilita nelle imppisni avanzate
(vedere parametro “VAPORE MANUALE” in 3.3.7.1). tbna di
stato del vapore (fig. 11b pos. O) si illumina peto il ciclo.
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Anche allinterno di un programma di cottura, olake insufflate

previste dal programma, & possibile immettere \@poanualmente
secondo la procedura appena descritta.

La vaporizzazione € abilitata dopo che si & supdaatemperatura di
120 gradi.

. FUNZIONE “ECO STAND-BY”

La funzione “Eco Stand-by” permette di manteneréoiho caldo
riducendo il consumo di energia elettrica, solueigeale nelle fasi
di pausa momentanea delle operazioni di cottura.

Il risparmio energetico €& ottenuto pilotando oppoamente
I'accensione delle resistenze a valori impostatiQizstruttore atti a
garantire che il forno non raggiunga una tempesatappo bassa.
Per attivare/disattivare la funzione premere itddSTAND-BY".
Ad attivazione avvenuta lo schermo assume la czlome VERDE e
un’icona specifica compare a sinistra dei parandetottura.

NOTA: La funzione “Stand-by” & assimilabile ad uno stato
di “riposo vigile” dell'apparecchiatura ed in quanto tale non puo
essere utilizzata in fase di cottura, pena una qu#& non

soddisfacente del prodotto in cottura.

NOTA La funzione puo essere attivata solo se il fornoia
RISCALDAMENTO, IN PREPARAZIONE o in FORNO
PORNTO.

Esiste la possibilita di permettere I'attivazionatamatica della

funzione “Stand-By” se per un tempo prestabilitéoiino non viene

utilizzato. Per utilizzare questa funzionalita am®e a MENU,
selezionare ECO STANDBY per accedere alle seguenti
impostazioni:

- “Auto Eco Stand-by”: con flag attivo la funzionea8tl-by
viene attivata automaticamente se per il tempoafidda Eco
Standby” il forno non viene utilizzato (funzionetiea per
defualt).

- “Ritardo Eco Standby”: € il tempo espresso in miimlapo il
quale si attiva automaticamente lo Standby quélawo Eco
Stand-by” sia attivo.

- “Auto spegnimento”: con flag attivo I'attivazioneutamatica
dello Stand-by comporta una disattivazione compldedie
resistenze, equivalente allo STOP del forno.

321 IMPOSTAZIONE “PROGRAMMI”

La modalita Programmi consente di lavorare in mtadomatico”,

cioe con la possibilita di salvare e/o richiamamlad memoria

programmi di cottura con parametri precedentemiempestati. Ogni

programma di cottura pud memorizzare 1 preriscadme fino a 9

fasi (steps), ognuna caratterizzata da: 1 temperatl tempo,

possibilita di iniettare vapore per la quantitaidesata, possibilita di

stabilire la posizione della valvola scarico vapoAd ogni

programma, inoltre, pud essere associata una inm@agi

La presenza di un programma in esecuzione viendratosella

“status bar” dal nome del programma stesso e @taiea associata al

programma (se prevista).

Per la gestione dei Programmi accedere al menwcatediPremere il

tasto “MENU”, selezionare la voce PROGRAMMI con asti

“SELEZIONE” (1 e |) quindi premere “OK” per accedere al

sottomenul.

Sul display, scorrendo la lista con i tasti “SELBRIE” si possono

selezionare le seguenti voci:

- “Recent”: mostra elenco degli ultimi programatilizzati;

- “Ricerca per immagine” mostra elenco con le imgmi dei
programmi disponibili in memoria;

- “Ricerca per nome”: filtra la scelta dei programsulla base
della parola inserita;

- ‘“Inserisci nuovo™ avvia la procedura per la az®ne di un
programma,;

- “Modifica™ avvia la procedura per la modifica uh programma
esistente;

- “Elimina™ awvia la procedura per [I'eliminazionai un
programma esistente;

- “Importa USB”": avvia la procedura per la impaitme nella
memoria interna di programmi memorizzati su un ak#jvo
USB esterno
“Esporta USB”: avvia la procedura per la cop& grogrammi
esistenti nelle memoria interna su un dispositi8Blésterno

- “Default programmi”: avvia la procedura per ipristino dei
programmi predefiniti della Casa Costruttrice.



. RECENTI

E la funzione che propone gli ultimi 6 programmiilizzati

disponendoli graficamente in modo tale che ad dgsfo neutro
corrisponda la selezione di un programma (fig. 18&)ezionare |l
programma desiderato utilizzando il tasto corrigfsnte ed avviare
la fase di riscaldamento/cottura utilizzando i pae&i del

programma scelto.

. RICERCA PER IMMAGINE

E la funzione che elenca tutti i programmi preséntimemoria,
elencandoli graficamente a gruppi di sei progranper ogni

schermata (fig. 13b). L'ordine con cui vengono e&ne quello di
inserimento, dal pit datato al piu recente. Sefemie il programma
desiderato con i tasti “SELEZIONE” quindi premer®K” per

metterlo in esecuzione ed avviare la fase di nilraknto/cottura
utilizzando i parametri del programma scelto.

. RICERCA PER NOME

E la funzione che permette di ricercare un prograndigitando il
nome o parte delle sue iniziali. Nella tastieramlfmerica che viene
proposta a display (fig. 14) comporre il nome seleando i caratteri
desiderati con i tasti “SELEZIONE” e confermandsrigoli caratteri
con “OK”. Al termine dell'inserimento della parothiave immessa
selezionare FINE/END, premere “OK”. Verra propostoelenco di
nomi presenti in memoria le cui iniziali corrispamb al parola
immessa. Selezionare il programma desiderato cortasti
“SELEZIONE” quindi premere “OK” per mostrare il pidogo del
programma selezionato. La schermata di riepilogh gasere scorsa
premendo il tastq o 1 nel caso in cui il numero delle fasi ecceda
quello massimo visualizzabile. Confermare con “Gi€t mettere in
esecuzione il programma ed avviare la fase dildacaento/cottura
utilizzando i parametri del programma scelto. Premf&ETURN”
per tornare alla schermata precedente.

NOTA Qualora venisse digitata una serie di caratteri no
corrispondente a nessun nome presente in memoria rvano
proposti in elenco i programmi piu affini alla ricerca effettuata!

. INSERISCI NUOVO

La prima schermata della procedura di inserimentmgrogramma
chiede che venga inserito il nome del programmg. (fi4). Un
cursore lampeggiante nella parte superiore delajispdica che si
deve inserire la prima lettera del nome. Utilizzéaetastiera per
selezionare la lettera desiderata con i tasti “SHORE” quindi
premere “OK” per confermare la lettera e passarecahttere
successivo e cosi via. Nel caso in cui ci sia lzessita di cancellare
l'ultima lettera inserita selezionare CANC/DEL qdinpremere
“OK”. Per terminare l'inserimento del nome e passalfa schermata
successiva selezionare FINE/END quindi premere “OB{"accede
cosi alla seconda schermata di programmazione dhiedec
I'inserimento del preriscaldamento (fig. 15). Utilare i tasti “+” e “-
“ per impostare questo paremetro poi confermareilc@sto “OK”.
Nella parte inferiore la riga corrispondente ad “Hieating si
completa con il valore impostato. Si procede cdlai sthermata di
inserimento delle successive fasi di cottura (3tePessono essere
programmate fino a 9 fasi. Selezionare quindi faperatura della
fase “1” (fig. 16) con i tasti “+” e “-“ corrisporehti, poi stabilire la
posizione della valvola scarico vapori con il taStalve” (fig. 10
pos. 3): ad ogni pressione I'icona corrispondentadifichera nello
stato aperto/chiuso. Se la fase necessita di vagpemere il tasto
“Steam” (fig. 10 pos. 5) per abilitare/disabilitatesapore in questa
fase. E' possibile, inoltre, abilitare nella faserrente la funzione
“Cappa aspirazione premento il relativo tasto “Ho@id). 10 pos. 7):
ad ogni pressione licona corrispondente si attikdisattivera.
Confermando questo set di impostazioni con “OKmisdlo V) la
riga corrispondente alla fase “1” si popola conalovi selezionati.
Proseguire con la regolazione della durata defia &on i tasti “+” e
““ (fig. 17). Confermare con “OK” (simbolol) per memorizzare il
tempo impostato. Se la fase e stata caratterizatantroduzione
del vapore regolare la quantita di vapore conti ta8 e “-* (fig.
18). Confermando questo set di impostazioni con ™(#mbolo V)
la riga corrispondente alla fase “1” si completai @assa alla fase
successiva “2” (fig. 19). Procedere con la perdematione della
fase “2” e delle fasi successive seguendo il primcedto appena
descritto. Per terminare l'inserimento delle faserpere il tasto
“Salva” rappresentato dall'icona di un disco (fi§. pos. A).
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NOTA Un programma deve essere costitutito almeno da 1
fase per poter essere memorizzato!

Durante l'inserimento dei parametri di una fasenmee il tasto
“Elimina” rappresentato dall'icona di un cestingy(f19 pos. B) per
pulire i parametri appena inseriti nel caso sidosommessi degli
errori.

Per terminare la programamzione selezionare [Iinineagda
associare al programma tra un set di icone pretari€onfermando
con il tasto “OK” viene proposto il riepilogo delrggramma
completo di tutte le fasi precedentemente insdfite 20), in alto
viene mostrata la durata totale dell'intero prograne I'icona
associata. Premere “OK” per metterlo in esecuzitRETURN" per
ritornare alle schermate precedenti.

. MODIFICA

La modifica di un programma puo avvenire in diversedalita:

- Modifica diretta

- Modifica da “Riepilogo programma”

- Modifica da “Menu Programmi”

Quando il forno si trova in uno stato diverso datlattura e in

modalita “Programmi” eseguire l'operazione di matdif diretta

tenendo premuto per alcuni istanti il tasto “P"cfi@ a display non

compare la schermata di modifica (fig. 21).

In alternativa premere il tasto P per accederdiatedei programmi,

selezionare il programma desiderato per accedereepilogo del

programma (fig. 20). Premere il tasto “Modifica”pmesentato

dall'icona di una matita (fig. 20 pos C) per apriaeschermata di

modifica (fig. 21).

In aggiunta € possibile accedere al MENU, selez®tfarogrammi”,

premere “OK”, selezionare “Modifica”, confermare ncd'OK”.

Comparira a questo punto la tastiera per effettuaese “RICERCA

PER NOME”. Fare riferimento al punto precedente gféettuare la

ricerca, poi selezionare il programma che si deaidedificare.

In ogni caso, una volta aperta la schermata di ficad(fig. 21),

selezionare la fase che si desidera editare ctastib |. Sulla fase

selezionata scegliere una delle seguenti alteerativ

- “Modifica” rappresentato dall'icona di una matitéeg( 21 pos.
E) per modificare i parametri della fase selezianedn la
procedura descritta in “INSERISCI NUOVO”;

- “Elimina” rappresentato dall'icona di un cestin@(f21 pos. F)
per eliminare la fase selezionatata;

- “Aggiugi fase” rappresentato dall'icona in fig. 2ibs. G per
aggiungere una fase di cottura dopo quella selaton
Proseguire con l'inserimento dei parametri destilezan la
procedura descritta in “INSERISCI NUOVO”;

- “Salva” rappresentato dall'icona di un disco (4. pos. H) per
memorizzare le modifiche effettuate;

- “Return” per annullare.

. ELIMINA

L’eliminazione di un programma puo avvenire in dseemodalita:

- Eliminazione da “Riepilogo programma”

- Eliminazione da “Menu Programmi”

Premere il tasto P per accedere alla lista deirpromi, selezionare
il programma desiderato per aprire la schermatgeplilogo (fig. 20).
Premere il tasto “Elimina” rappresentato dall’'icatiain cestino (fig.
20 pos. D), premere “OK” per confermare, RETURN aramnullare.
In alternativa accedere al MENU, selezionare “Faogni”, premere
“OK”, selezionare “Elimina”, premere “OK". Effettna una
“RICERCA PER NOME”", selezionare il programma chédrgende
eliminare con i tasti “SELEZIONE” quindi premere KQ
Confermare I'eliminazione con “OK” oppure annulldi@perazione
premendo una o piu volte il tasto “RETURN?".

. IMPORTA USB

Inserire il dispositivo USB nell'apposito slot peege sul fianco
destro dell’attrezzatura dopo aver rimosso il tagp@rotezione. Il

display mostra I'elenco delle directory presenti dispositivo USB.

La voce <ROOT> indica il primo livello del file sgsn. Selezionare
la directory dove risiedono i programmi da impagtaon i tasti

“SELEZIONE”. | tasti “+" e “-“ rispettivamente erano ed escono
dalla directory selezionata. Premere il tasto “Opér eseguire
I'operazione di importazione. Un messaggio visuaid numero di

programmi correttamente copiati dal dispositivo USIB. memoria
del forno. Togliere il dispositivo USB e riposizeme il tappo

precedentemente rimosso.



NOTA il messaggio <NO DIRECTORY> indica che il
dispositivo USB & assente o non € inserito correteente nel
proprio slot.

. ESPORTA USB

Inserire il dispositivo USB nell’apposito slot pese sul fianco
destro dell’attrezzatura dopo aver rimosso il tappdisplay mostra
I'elenco delle directory presenti nel dispositivoSBl La voce
<ROOT> indica il primo livello del file system. ®eionare la
directory dove risiedono i programmi da esportaom @ tasti

“SELEZIONE”. | tasti “+" e “-“ rispettivamente erano ed escono
dalla directory selezionata. Premere il tasto “Opér eseguire
I'operazione di esportazione. Un messaggio visgaliz numero di
programmi correttamente copiati dal memoria delndoral

dispositivo USB. Togliere il dispositivo USB e rgimionare il tappo
precedentemente rimosso.

NOTA: i messaggio <NO DIRECTORY> indica che il
dispositivo USB & assente 0 non €& inserito corretteene nel
proprio slot.

. DEFAULT PROGRAMMI
Eseguire questa procedura per ripristinare i prograpredefiniti
della Casa Costruttrice. Premere il tasto “OK” peseguire
I'operazione di ripristino programmi.

NOTA: Eventuali

verranno eliminati!

programmi presenti in memoria

322 MODALITA’ “MANUALE PURO”

Per modalita “Manuale puro” si intende la possibildi gestire il
forno utilizzando solo I'impostazione di una tengiera senza
I'utilizzo del timer di cottura che scandisce getiente inizio e fine
della cottura.

Attivare questa modlaita premendo consecutivamiémasto “-” del
parametro “Tempo” finché non scomparira dalla vistd tasto “+”
corrispondente viene mostrata I'icona di un tinfier {2a pos. U) ad
indicare che é stata abilitata la modalita “Manymleo”.

Con forno in STOP premere questo tasto per ria#iva modalita
“Standard” selezionando il tempo di cottura desitier

Se durante la fase di cottura si desidera estilazegrello premere il
tasto START/STOP ed attendere il posizionamentoceeiello poi
aprire lo sportello per agire sul prodotto. Se esidera riattivare il
forno e proseguire con altre cotture chiudere lortsflo e, se
necessario, premere “OK” altrimenti premere “RETURMNer
terminare le cotture e spegnere il forno.

NOTA: Questa modalita di utilizzo non prevede la funzioe
“Preriscaldo” né I'utilizzo dei “Programmi”!

3.23 PRERISCALDO

Il preriscaldo & la funzione che permette al fodnoaggiungere una
temperatura superiore rispetto a quella che shitgeutilizzare per
cuocere. La temperatura di preriscando viene matagper tutto il
tempo che precede l'infornamento del prodotto, pridell’avvio
della cottura. E utile per compensare le perditecaliore che
inevitabilmente si hanno durante I'infornamento pieldotto a causa
dell’apertura dello sportello.

Il preriscaldamento viene espresso come correzletia temperatura
impostata ed e regolabile da 0 a 30°C (54°F).
Esempiotemperatura impostata 180°C, preriscaldo +20 segwhe
la temperatura di preriscaldmaento (fase precedealte cottura)
sara 200°C mentre durante la cottura la temperatseaa quella
impostata cioé 180°C.

L’informazione sul preriscaldamento viene visuaitzzgraficamente
come apice della temperatura impostata (fig. 15a @.

Per modificare il parametro entrare in MENU, saleare
PRERISCALDO, premere OK, selezionare il valore diesito con i
tasti “+" e “-* e premere “OK” per confermare. Laclermata
principale verra aggiornata con il nuovo valorepdériscaldamento
impostato.

NOTA: Lassenza nella schermata principale del valore
indica che il preriscladamento & inattivo cioe impstato a 0.

324 CARRELLO STATICO/DINAMICO
E' possibile scegliere se cuocere con il carretaic® (fisso) o
dinamico (in movimento). Selezionare questa vocemeénu per
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gestire il carrello. Lo stato del carrello e ramamtato graficamente
sul display dalla presenza di un simbolo di spantkestra della voce
di menu. La presenza del simbolo indica la funziasarello
dinamico. Quando non & presente il simbolo di spuntattiva la
funzione carrello statico. La funzione carrellatis@ € indicata nella
schermata principale dal simbolo (fig. 11b pos. Z).

3.25 SCARICO DEI VAPORI

La valvola di scarico dei vapori di cottura & coxaa
elettricamente. Per regolare I'apertura/chiusuftadelvola occorre
premere il tasto corrispondente (fig. 10 pos. 3ukdisplay I'icona
relativa segnalera lo stato della valvola stessa.

La valvola puo essere regolata su 2 diverse pasizio

- (completamente chiusa) (fig. 11b pos. P)

- o (completamente aperta) (fig. 12a pos. T)
L’apertura/chiusura valvola & una funzione ad emwebretto e pud
quindi essere attivata in qualsiasi momento.

NOTA Ogni volta che vengono riaccese le resistenze
premendo il tasto “Start/Stop” la valvola inizia la procedura di
azzeramento arrestandosi nella posizione di chiusar

- Con valvola aperta e cappa di aspirazione spéinge23 part.A-B)
si ottiene l'uscita dei vapori per convenzione rati (vedi Fig.9
part.L).

- Per avere un’aspirazione forzata dei vapori priése| sotto cappa
o allinterno della camera di cottura & necessattivare la cappa di
aspirazione (icona Fig.23 part. C, vedere funzidi@APPA
ASPIRAZIONE” in 3.2.5) e posizionare la valvola leelstato
desiderato (Fig.9 part.M).

- Per attivare 'aspirazione forzata dei vaporioatticamente nel
sotto cappa o all'interno della camera di cottuelianfase di STOP
per I'apertura dello sportello (Fig.9 part.N — p&s.sportello aperto)
impostare la funzione “On a fine cottura” (veder2.®) che attivera
I'icona della cappa di aspirazione come in Fig.28.B

3.2.6 STATI DELLA CAPPA DI ASPIRAZIONE

Il parametro cappa di aspirazione pud assumerelitrersi stati,

corrispondenti a tre diverse icone.

1) L'icona Fig.23 part. A su sfondo nero indica theappa € spenta.

2) L'icona Fig.23 part. C su sfondo arancione iaditie la cappa é
attiva.

3) L'icona Fig.23 part.B su sfondo arancione indatee la cappa
viene attivata solo quando il forno & acceso mainamwttura, per
favorire I'aspirazione dei vapori all'apertura defiportello.

Premere il tasto “HOOD” (Fig.10 part.7) per acceed&egnere la

cappa di aspirazione oppure abilitare la cappasgirazione dal

menu dedicato: premere il tasto “MENU”" poi scorréadista delle
voci con i tasti “SELEZIONE” fino a “CAPPA ASPIRADINE”,
premere “OK” per entrare nel sottomenu:

- “Abilita/Dsabilita”: accedende/spegne la cappatidtz 2)

- “On a fine cottura”: abilita la cappa solo al tenmidella cottura
(stato 3)

ATTENZ'ONE' Quando la cappa di aspirazione e

nello stato 3 (fig.23 part.B) I'aspiratore si avviea quando il forno
¢ nello stato di STOP.

3.2.7 APERTURA DELLA PORTA DEL FORNO

Il software della centralina & predisposto in madie che all’atto
dell’apertura della porta del forno, ci sia lo spegento del forno,
indipendentemente dallo stato in cui questo siitdovquesto caso,
per motivi di sicurezza, non é controllato il rippgnamento frontale
del carrello. All'atto di chiusura della porta ibrho riprende ad
operare dallo stato in cui era precedentementapaittura della
porta. Durante la cottura I'apertura della portaewisualizzata come
mostrato in Fig.23 pos. E.

3.3 IMPOSTAZIONI
COTTURA
L’apparecchiatura e dotata di ulteriori impostaziancessibili dal
menu principale. Per accedere a queste funziomnhgne il tasto
“MENU” poi scorrere la lista delle voci con i tas8ELEZIONE”
fino a quella desiderata. Premere “OK” per entraglesottomenu.

AGGIUNTIVE CAMERA DI

331 ILLUMINAZIONE

Permette Il'accensione e lo spegnimento della ithamione
allinterno della camera di cottura. Selezionaresia voce di menu
per gestire l'lluminazione manualmente. Lo stagtl'tluminazione



€ rappresentato graficamente sul display dallaepzsdi un simbolo
di spunta a destra della voce di menu. La preseeakzsimbolo indica
che lilluminazione & accesa.

332 HOTKEY

La funzione “Hotkey” (tasto “stella”) consiste innutasto
personalizzabile di accesso diretto ad una funzepeeifica a scelta
dell'utilizzatore.

Entrare nel menu “Hotkey” per visualizzare I'impabne corrente
rappresentata dalla voce evidenziata. Per asseghtagto “Hotkey”
una funzione diversa da quella corrente spostavédeénziatura con i
tasti “SELEZIONE” fino alla voce desiderata e preenél tasto
“OK” di conferma.

Se necessario premere il tasto RETURN fino a teraia schermata
principale.

La pressione del tasto “Hotkey” attiva direttamerde funzione
selezionata.

333 TIMER ACCENSIONE
Con tale funzione & possibile decidere I'accenstengporizzata del
forno impostando fino a due orari diversi di aciems e
spegnimento per ogni giorno della settimana (f&g)2
Sul display, scorrendo la lista con i tasti “SELBRIE” si possono
selezionare le seguenti voci:
“Abilita/Disabilita”: abilita/disabilita timeaccensioni
“Impostazioni”: gestione orari di accensione/speento
programmato
Scorrere la lista con i tasti “SELEZIONE” fino aN@ce “Abilita” e
confermare con il tasto “OK” per abilitare questanfionalita.
Qualora non siano presenti orari di accensionerspemto si viene
reindirizzati alla schermata “Impostazioni” per énse almeno un
tempo di accensione/spegnimento.
Posizionare il cursore con i tasti “SELEZIONE” sghmpo
dell'orario relativo al giorno della settimana che® desidera
programmare. | giorni della settimana sono dispastd pagine. Gli
orari di accensione sono rappresentati graficameati dicitura
“ON”, quelli di spegnimento dalla dicitura “OFF”. tempi sono
rappresentati graficamente nel formato HH:MM. Lalsdlogia //://
indica che I'accensione/spegnimento & disabilitato.
Utilizzare i tasti “+” e “-” per aumentare/dimineir il campo
selezionato. Nel campo HH selezionare il simbold” “per
disabilitare quello specifico timer. Ad impostazonultimata
confermare con il tasto “OK”. Premere “RETURN” gernare alla
schermata precedente senza confermare le modifiche.
Quando il timer di accensione € attivo nella topdaresente I'icona
“Timer Accensione” (fig.11 part. 1) mentre la statbar quando il
forno si trova in STOP indica tra i vari messaggclee la dicitura
della prossima accensione nel formato “ON ggg hfitnin fase di
spegnimento la status bar mostra la dicitura “O§@ §ih:mm”.
E’ sufficiente che nella tabella impostazioni sampilato anche un
solo “On” per rendere attiva la funzione: il forsd accendera al
primo “on” cronologicamente attivo che incontreral anomento
dell'attivazione

NOTA: una impostazione “On” che non preveda una
conseguente impostazione “Off” & comunque attiva:l iforno si
accendera automaticamente all’'orario programmato eandra
spento manualmente. Allo stesso modo una impostaam® “Off”
che non preveda una antecedente impostazione “On” &
comunque attiva: il forno si spegnera automaticamete all’orario
programmato, se in precedenza era stato acceso mahmente.

Al raggiungimento dell'orario di accensione (o0 spi@gento) un
segnale acustico intermittente unito al lampeggildidona di stato
del timer avverte dellimminente accensione (0 sjpregnto). Tale
accensione (0 spegnimento) pud essere interrotta icotasto
Start/Stop.

ATTENZIONE! Lalarme sonoro serve per segnalare

che l'apparecchiatura sta per mettersi in funzione, quindi
chiunque si trovi nel raggio d’azione della stessper qualunque
causa dovra portarsi a distanza di sicurezza o togre
I'alimentazione elettrica; della suddetta funzionee del relativo
rischio devono essere messe a conoscenza tutte éespne che a
qualsiasi titolo potrebbero venire a trovarsi nei pessi
dell’apparecchiatura al fine di salvaguardare l'integrita fisica
delle persone.

Una volta che il forno & entrato in funzione (@spento) all'orario
prestabilito dal timer, la funzione “Timer” restperativa. Quindi, se
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non si procede ad alcuna modifica, a distanza disgitimana, alla
stessa ora, avverra I'accensione (o0 spegnimentdjmhe.

NOTA Se I'operatore forza I'accensione del forno quandd
timer & inserito, prima che sia raggiunto I'orario programmato,
si ottiene la normale accensione del forno, al ragghgimento
dell’orario di accensione impostato nel timer, tutb procede
normalmente (il forno & gia acceso pertanto non we data
nessuna segnalazione acustica) stessa cosa se,oralio

impostato come spegnimento il forno si trova gia gmto.

NOTA Se avviene un’interruzione di energia elettrica
(Black-out) a timer inserito, non si modifica alcun parametro

importante € che I'energia elettrica si ripristini prima dello

scadere dell'ora di accensione.

NOTA: La centralina, con forno alimentato in stato di
STOP, & dotata di un timer interno dopo il quale spgne
automaticamente il display. La pressione di un qualasi tasto
risveglia la centralina. Con interruttore generalein posizione “1”

e display spento assicurarsi che la centralina nosia entrata in
questo stato prima di procedere con lo spegnimento
dell'interruttore. Attivare la centralina con la pr essione di un
qualsiasi tasto poi procedere come al punto 3.4.

334 IMPOSTAZIONE DATA/ORA

Per I'impostazione di ora e data, utilizzare iitéSELEZIONE” per
spostarsi nel campo da modificare. Utilizzare titas’ e “-” per
aumentare/diminuire il campo selezionato. Premdesio “OK” per
confermare la modifica. Premere “RETURN” per tomaalla
schermata precedente senza confermare le modiche.

Il formato di rappresentazione dellora € HH:MM. fidrmato di
rappresentazione della data € GG/MM/AA.

335 IMPOSTAZIONE LINGUA

Per limpostazione della lingua, scorrere la listan i tasti
“SELEZIONE” fino alla voce desiderata e confermam il tasto
“OK”. Premere “RETURN” per tornare alla schermateqedente
senza confermare le modiche.

3.3.6 IMPOSTAZIONE °C/°F

Il forno prevede la possibilita di impostare/vismadre le
temperature in gradi centigradi (°C) o in gradi feaeit (°F).
L'impostazione corrente & visualizzata nella sctetanprincipale a
destra della temperatura misurata con I'opportumbaslo.

Per modificare Iimpostazione corrente scorrerdidta con i tasti
“SELEZIONE” fino alla voce desiderata e confermamn il tasto
“OK”. Premere “RETURN” per tornare alla schermateqedente
senza confermare le modiche.

3.37 ASSISTENZA

In tale menu sono riportate alcune informazionatieeé al forno

necessatrie in fase di richiesta di Assistenza.

Sul display, scorrendo la lista con i tasti “SELBRIE” si possono

selezionare le seguenti voci:

- “Info”: mostra informazioni relative al Servicealla versione di
software installata e alla configurazione del forno
“Aggiorna software”: avvia procedura per I'aggiamento del
software

ATTENZIONE! procedura riservata solo a personale

formato ed autorizzato dalla Casa Costruttrice. L'gerazione

pud compromettere il corretto funzionamento dell’atrezzatura.

- “Reset”: awvia procedura di ripristino parziale delle im@asbni
di Fabbrica (eventuali Programmi presenti vengoramtenuti in
memoria)

ATTENZIONE! procedura riservata solo a personale

formato ed autorizzato dalla Casa Costruttrice. L'gerazione

pud compromettere il corretto funzionamento dell’atrezzatura.

- “Default fabbrica”: avvia procedura di default gesle (eventuali
Programmi presenti vengono eliminati)

ATTENZ'ONE' Procedura riservata solo a personale

formato ed autorizzato dalla Casa Costruttrice. L'gerazione
pud compromettere il corretto funzionamento dell’atrezzatura.

- “Allinea”: avvia procedura di allineamento vertieatiella grafica.
Agire sui tasti “SELEZIONA” per muovere la grafica
corrispondente.



- “Allarmi”: visualizza eventuali errori in essere.| Itasto
“SELEZIONA SU” scorre la lista degli allarmi pregenLo stato
dell'attrezzatura nel caso in cui ci siano allarpéndenti e
identificata nella status bar dall'icona di statorispondente (fig.24a
pos.M)
- “Logfile™: avvia procedura di salvataggio dei ddt diagnostica su
supporto USB esterno.

“Avanzate”: visualizza la pagina di configuraziondelle
impostazioni avanzate. Vedere punto 3.3.7.1.
- “Formatta”™: avvia procedura di formattazione.

ATTENZIONE! procedura riservata solo a personale

formato ed autorizzato dalla Casa Costruttrice. L'gerazione
pud compromettere il corretto funzionamento dell’atrezzatura!
Confermare con il tasto “OK” la voce selezionatarerRere
“RETURN?" per tornare alla schermata precedente aseonfermare
le modiche.

3.3.7.1 IMPOSTAZIONI “AVANZATE”

Accedere al MENU, selezionare la voce ASSISTENZAenpere
OK, selezionare con i tasti “SELEZIONE” la voce AMEATE ed
accedere alle impostazioni avanzate:

- “Porta automatica”™: se attivo, indica che la movitazione dello
sportello avvia/termina in automatico la cotturésdbilitare questa
funzione per gestire manualmente tramite il tastart&Stop
I'avvio/il termine della cottura. Il simbold a destra indica che la
funzione e attiva.

“Vapore manuale”: indica la quantita di vapore efene immessa
nella camera di cottura nei casi in cui viene imspesapore
manualmente tramite il tasto "Steam” (fig. 10 p®go nei casi in
cui non viene specificato una impostazione diffeadfig. 11a pos.
E). Selezionare questa voce con i tasti SELEZIONEppemere
“+” e/o “-* per impostare il valore desiderato.

“Delta Temperatura Inferiore” & la correzione @mperatura
applicata alla temperatura inferiore rispetto allgusuperiore.
Selezionare questa voce con i tasti SELEZIONE peimgre “+”
e/o “-“ per impostare il valore desiderato.

“Unita vapore”: & l'unita di misura utlizzata pemiezione del
vapore. E’ espressa in secondi ma possono essesengir altre
utnita di misura. Selezionare questa voce conti & EZIONE
poi premere “+” e/o “-“ per impostare il valore derato.

“Eco delta below”: indica di quanti gradi in menispetto alla
temperatura impostata il forno puntera ella moadlEco stand-
by”. Selezionare questa voce con i tasti SELEZIQME premere
“+” e/o “-* per impostare il valore desiderato.

“Apertura valvola”: indica in termini percentualimovimento che
deve compiere la valvola vapori per posizionardianposizione
aperta. Selezionare questa voce con i tasti SELREIQoi
premere “+” e/o “-“ per impostare il valore desiter.

“Durata beep”: per modificare la durata totale aelegnalazione.
Ogni barra corrisponde a 10 secondi. E’ possibigattivare la
segnalazione acustica azzerando le barre. Questm dl timer
viene rappresentato da una icona nella top bandidare che la
segnalazione acustica € disabilitata (fig.11a fhaurt.

“Sensitivity”:  funzionalita che permette di regdaar
elettronicamente il livello di sensibilita del farralle variazioni di
temperatura. Sono disponibili le impostazioni (@alleno sensibile
alla piu sensibile): “Standard” (impostazione dilfeica) e “High”.

338 VISUALIZZAZIONE ALLARMI / SEGNALAZIONI
L’attrezzatura dispone di un avanzato sistema ticiagnosi.

Sul display in situazioni di anomalia rilevate, pmso essere
visualizzati i seguenti ALLARMI:

- Allarme Ventola ferma: il motore della ventola di cottura e
provvisto di una protezione termica che in caso edtessivo
assorbimento ferma il motore; per il riavvio, dogeer eleminato la
causa dell’avaria, va atteso che il motore si ealffii. In alternativa,
valutare che le connessioni della scheda elettositoata sul quadro
elettrico posteriore siano inserite correttamemt@roro sede.

- Allarme superamento Temperatura massima di sicurezz
qualora la temperatura interna superi per anorfekaglia massima
interviene automaticamente il termostato di sicemezhe blocca il
funzionamento dell’attrezzatura, dopo averla fatiffreddare ed
accertato che nessun componente si sia danneggeitare il
cappuccio di protezione del termostato di sicurgfiga 2 pos. 4) e
praticare una pressione sul pulsante sottostanée ridrmera il
termostato; riposizionare il cappuccio di proteeiom onde evitare
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che il termostato possa deteriorarsi e compomettérazionamento
dell'apparecchiatura.

- Allarme Avaria Termocoppia: indica che la termocoppia &
danneggiata o scollegata. Il display indica anar@ejtermocoppie &
danneggiata.

- Allarme Errore Comunicazione: indica che la comunicazione tra
le schede elettroniche € compromessa. Controllaee le schede
siano alimentate correttamnete e che le connessiemm integre.
Quando si verifica uno qualsiasi di questi alladai centralina
segnala sullo schermo il tipo di allarme verificate provvede allo
spegnimento del forno. Verra visualizzata una sohé del genere
di quella di fig. 23b caratterizzata da una icoagpresentativa
dell’errore al centro del display (fig. 23b pos. #l)di sotto del quale
c'é un messaggio testuale esplicativo.

La segnalazione, sia acustica che visiva, restdafito che non si
preme il tasto “OK” dopodiché l'icona presente adibp bar resta
fintanto che I'anomalia non viene risolta. In cadb anomalia
pendente & sempre possibile visualizzare il tipo adomalia
accendendo alla voce ALLARMI dal menu ASSISTENZ/Adere
3.3.7).

ATTENZ'ONE' In caso di malfunzionamento o di

avarie dell’apparecchiatura premere il pulsante “OK’, eseguire
la procedura descritta in 3.4.

Fare raffreddare I'apparecchiatura, interpellagsdistenza tecnica
che dovra eliminare la causa dell’avaria e cordrellche nessun
componente dell'apparecchio si sia danneggiato.

Nel display in situazioni di anomalie rilevate, poso essere

visualizzate le seguenti SEGNALAZIONI:

- Anomalia Carrello: indica un malfunzionamento del carrello o
del suo sistema di movimentazione/comando.

- Anomalia Valvola Vapori: indica un malfunzionamento della
valvola vapori o del suo sistema di movimentaziooerando.

- Sovratemperatura quadro elettrico: indica che la
temperatura del vano porta componenti elettricstyerato la
soglia limite.

- Spegnimento anomalo: viene mostrato all’accensione ed
indica che l'ultimo spegnimento del forno & avventh
maniera errata, cioé che non sono state eseguiisdesizioni
del paragrafo 3.4

ATTENZIONE! la segnalazione di spegnimento

anomalo non va presa in considerazione SOLO nei semti casi:

1. siein presenza di una reale condizione di periamlper cui
'attrezzatura viene spenta mediante linterruttore
principale (fig. 2 part 3).

2. si assiste ad una interruzione temporanea ed impreisa
della fornitura di energia elettrica per cause estme non
imputabili all'utilizzatore.

In tutti gli altri casi esequire correttamente la pocudura di

spegnimento  dell'attrezzatura, pena il danneggiamedn

irreversibile della stessa!

Quando si verifica una segnalazione la centraliisaalizza sullo

schermo il tipo di segnalazione verificatasi. PredeOK (fig. 23b

pos. B) si prende atto della segnalazione sia aistve acustica (se
presente) ed il messaggio scompare. Se necegzantare al termine
la cottura e contattare il Servizio Assistenza.

3.4 FERMATA

Per spegnere I'attrezzatura seguire i seguentaggss

- tenere premuto il tasto STOP per alcuni secondiisfplay mostra
una schermata di spegnimento. Attendere che ilajisp spenga.

ATTENZ|ONE! Il movimento del carrello continua

fino ad allinearsi.

- Spegnere l'interruttore generale 0/1 (fig. 2 pajt.

- Togliere la tensione ruotando in posizione “0” Bz®natore
generale (fig.2 part.2).

ATTENZ'ONE' Lo spegnimento della centralina deve

avvenire come descritto nel punto a) pena il danngmento
irreversibile della stessa.

- Aprire lo sportello del forno.

- Chiudere il rubinetto dell’acqua.

Alla riaccensione il display si presentera nellessb stato in cui si €
lasciato al momento dello spegnimento precedente.




ATTENZ'ONE' In caso d'emergenza togliere la

tensione ruotando in posizione “0” la manopola dekezionatore
generale (fig.2 part.2).

4 MANUTENZIONE ORDINARIA

4.1 OPERAZIONI PRELIMINARI DI SICUREZZA

ATTENZIONE! Prima di effettuare qualsiasi

operazione di manutenzione fermare I'apparecchiatua e togliere
sempre la tensione ruotando in posizione “0” la maopola del
sezionatore generale (fig.2 part.2), interrompere'dlimentazione
elettrica spegnendo gli interruttori installati esernamente
all'apparecchiatura.

Le operazioni devono essere eseguite dopo che & exwto il
raffreddamento dell’apparecchiatura.

Tutte le operazioni di manutenzione devono essereseaguite con
idonee attrezzature antinfortunistiche da personalgualificato.
Tutti gli accorgimenti sono determinati per la buora
conservazione dell'apparecchiatura e la loro mancatosservanza
potrebbe causare seri danni che esulano dalla garaia ed
esposizione a rischi.

4.2 PULIZIA ORDINARIA

Eseguite le operazioni al punto 4.1 per la puliziacedere come
segue:

Provvedere ogni giorno a fine lavorazione, dopaaffreddamento
dell'apparecchiatura, a rimuovere accuratamentetutte le parti
eventuali residui che possano essersi creati durdet cottura
utilizzando un panno o spugna inumiditi, eventualteecon acqua
saponata e poi sciacquare ed asciugare.

Eseguire adeguata pulizia di tutti i componentieasili.

ATTENZIONE! Ogni giorno asportare accuratamente

gli eventuali grassi fuoriusciti in fase di cotturain quanto causa
di possibili combustioni e deflagrazioni.

ATTENZIONE! nNon lavare I'apparecchiatura con

getti d’'acqua o pulitori a vapore. Evitare che l'aqua o eventuali
prodotti utilizzati, vengano a contatto con le pari elettriche.
E’ vietato utilizzare per la pulizia detergenti nodvi alla salute.

NOTA: nNon pulire i cristalli temperati degli sportelli

guando sono ancora caldi.

Non utilizzare solventi, prodotti detergenti conternti sostanze
aggressive (clorate, acide, corrosive, abrasive, ec) o utensili
che possano danneggiare le superfici; prima di rianare prestare
attenzione a non lasciare nell’ apparecchiatura quato usato per
la pulizia.

43 PERIODI DI INATTIVITA’

Qualora I'apparecchiatura non venga utilizzatalpeghi periodi:
- Scollegarla dall’alimentazione elettrica.

- Coprirla per proteggerla dalla polvere.

- Arieggiare periodicamente i locali.

- Eseguire la pulizia prima di riutilizzarla.
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LE ISTRUZIONI SEGUENTI

STRAORDINARIA”

ATTENZIONE

RELATIVE
SONO STRETTAMENTE RISERVATE A PERSON ALE
TECNICO SPECIALIZZATO MUNITO DI REGOLARE LICENZA, R
ED ABILITATO DALLA DITTA COSTRUTTRICE.

ALLA ‘“MANUTENZIONE

ICONOSCIUTO

5 MANUTENZIONE STRAORDINARIA

51 OPERAZIONI PRELIMINARI DI SICUREZZA

ATTENZIONE! Prima di effettuare qualsiasi

operazione di manutenzione fermare I'apparecchiatua e togliere
sempre la tensione ruotando in posizione “0"l'interuttore (fig.2
part.2), interrompere l'alimentazione elettrica scdlegando il cavo
d’'alimentazione dell’apparecchiatura dalla presa dicorrente.

Le operazioni devono essere eseguite dopo che é enwto il
raffreddamento dell’apparecchiatura.

llluminare la zona di lavoro durante le fasi di marutenzione e
d'utilizzo notturno o in caso di scarsa visibilita.

Tutte le operazioni di manutenzione e di riparazioe devono
essere eseguite con idonee attrezzature antinfortistiche da
personale tecnico specializzato munito di regolarelicenza,
riconosciuto ed abilitato dalla ditta costruttrice.

Tutti gli accorgimenti sono determinati per la buora
conservazione dell’apparecchiatura e la loro mancatosservanza
potrebbe causare seri danni che esulano dalla garaia ed
esposizione a rischi.

ATTENZ'ONE' Periodicamente (almeno una volta

al'anno), ed ogni qualvolta si presentino anomalie di

funzionamento, I'apparecchiatura deve essere contilata da un

tecnico  specializzato che deve verificare lo stato
dell'apparecchiatura.

ATTENZIONE! aicune operazioni di seguito elencate

necessitano di almeno due persone.

5.2 PULIZIA GENERALE

Eseguite le operazioni al punto 5.1 per la puliziacedere come
segue:

Provvedere ogni giorno a fine lavorazione, dopaaffreddamento
dell’apparecchiatura, a rimuovere accuratamentetutte le parti
eventuali residui che possano essersi creati durdent cottura
utilizzando un panno o spugna inumiditi, eventualteecon acqua
saponata e poi sciacquare ed asciugare.

Eseguire adeguata pulizia di tutti i componentieasibili.

ATTENZIONE! Ogni giorno asportare accuratamente

gli eventuali grassi fuoriusciti in fase di cotturain quanto causa
di possibili combustioni e deflagrazioni.

ATTENZIONE! nNon lavare I'apparecchiatura con

getti d’acqua o pulitori a vapore. Evitare che l'agua o eventuali
prodotti utilizzati, vengano a contatto con le pari elettriche.
E’ vietato utilizzare per la pulizia detergenti nodvi alla salute.

NOTA Non pulire i cristalli temperati degli sportelli

guando sono ancora caldi.

Non utilizzare solventi, prodotti detergenti conternti sostanze
aggressive (clorate, acide, corrosive, abrasive, ec) o utensili
che possano danneggiare le superfici; prima di rianare prestare
attenzione a non lasciare nell’ apparecchiatura quato usato per
la pulizia.

ATTENZ'O NE! In presenza dell'aspiratore,

periodicamente, effettuare un’accurata pulizia delleventuale griglia

in ingresso aria e nel contesto,se presente, rimwena per verificare

che internamente e sulla ventola non ci sia spord#

5.3 SOSTITUZIONE COMPONENT!I ELETTRICI E
FUSIBILI

Eseguite le operazioni al punto 5.1 procedere csegee:

- Smontare il pannello posteriore superiore.
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- Scollegare elettricamente il componente e sadtitu

- Eseguire le operazioni inverse per il rimontaggprestando
attenzione di collegare correttamente il componente

- Rimontare il pannello posteriore superiore.

NOTA Se viene sostituita una qualsiasi delle schede

elettroniche eseguire la procedura di “Default di Rbbrica” come

da punto 5.15.

| fusibili dell’apparecchiatura sono collocati squadro elettrico

posteriore (fig.24 part.Y), per la loro sostituzoprocedere come

sopra.

54  SOSTITUZIONE DELLA LAMPADA

D’ILLUMINAZIONE

Eseguite le operazioni al punto 5.1 procedere csegee:

- Sulla parte esterna della porta rimuovere ilevadi protezione luci
svitando le viti superiori ed inferiori;

- Sostituire la lampadina (Tav.A Part.32) con umearde i medesimi
valori;

- Eseguire le operazioni inverse per il imontaggio

55  SOSTITUZIONE

ACQUA.

Eseguite le operazioni al punto 5.1 procedere csegee:

- Svitare le viti e togliere il pannello superigrasteriore destro.

- Svitare il dado di serraggio del tubo di rame;

- Svitare le due viti di fissaggio valvola;

- Svitare la valvola dalla riduzione;

- Sostituire la valvola (Tav A Part.29);

- Eseguire le operazioni inverse per il imontaggio

DELLA ELETTROVALVOLA

5.6 SOSTITUZIONE MOTORI/VENTOLE

Eseguite le operazioni al punto 5.1 procedere csegee:

- Aprire lo sportello, estrarre il carrello e sféail convogliatore aria
posizionato davanti alle ventole.

- Togliere la ventola (Tav.A Part.11) svitando Ié di fissaggio ed

eventualmente sostituirle.

- Togliere i due pannelli posteriori superiori eitake i dadi di

serraggio motore.

- Sfilare il motore (Tav.A Part.21) e sostituirlo.

- Eseguire le operazioni inverse per il imontaggio

5.7  SOSTITUZIONE DELLE RESISTENZE

Eseguite le operazioni al punto 5.1 procedere csegee:

- Smontare i due pannelli posteriori svitando tediifissaggio.

- Scollegare i capicorda ad occhiello della repizte

- Aprire lo sportello, estrarre il carrello e sféail convogliatore aria
posizionato davanti alle ventole.

- Svitare le viti di fissaggio, sfilare e sostitila resistenza (Tav.A
Part.31).

- Eseguire le operazioni inverse per il imontaggio

5.8 SOSTITUZIONE DELLE SONDE DI TEMPERATURA

Eseguite le operazioni al punto 5.1 procedere csegee:

- Smontare i due pannelli posteriori superiori.

- Svitare il dado di fissaggio della termocoppia.

- Scollegare i due cavi d’alimentazione della teroppia.

- Sostituire la termocoppia (Tav.A Part.2).

- Eseguire le operazioni inverse per il rimontaggmestando
attenzione di collegare i connettori secondo lestgiyolarita.

5.9 SOSTITUZIONE DEL VETRO TEMPRATO
Eseguite le operazioni al punto 5.1 procedere csegee:
- Aprire lo sportello;

- Togliere le viti della cornice estetica interia sportello;



- Togliere le viti della cornice di fissaggio dedtvo;
- Togliere le guarnizioni;

- Sostituire il vetro (Tav.A Part.15);

-Eseguire le operazioni inverse per rimontaggio.

ATTENZIONE!

appoggiare,

0 venire a contatto con le parti metalliche ,per du e’
indispensabile interporre nella parte inferiore ,dose appoggia,
un nastro in fibra ,dello stesso tipo installato dacostruttore.

vetro non deve assolutamente

510 SOSTITUZIONE DEL TERMOSTATO DI
SICUREZZA
ATTENZ'O NE! Verificare  periodicamente  la

funzionalita del termostato di sicurezza.

Eseguite le operazioni al punto 5.1 procedere csegee:

- Smontare il pannello laterale destro anteriore.

- Aprire lo sportello ed estrarre il carrello gicte;

- All'interno della camera di cottura sfilare ilulbo del termostato.

- Scollegare i faston e svitare la ghiera di figgaglel termostato in
alto a destra.

- Sostituire il termostato (Tav.A Part.25).

- Eseguire le operazioni inverse per il rimontaggio

511  SOSTITUZIONE SEZIONATORE GENERALE
Eseguite le operazioni al punto 5.1, per la sastne del
sezionatore generale procedere nel modo seguente:

- togliere il pannello laterale destro anteriorétawdo le viti di
fissaggio;

- scollegare i cavi elettrici;

- sostituire il sezionatore generale (Tav.A Pait.33

- eseguire le operazioni inverse per il imontaggio

5.12 SOSTITUZIONE INTERRUTTORE GENERALE
Eseguite le operazioni al punto 5.1, per la sasthe
dell'interruttore generale procedere nel modo segue

- togliere il pannello laterale destro anteriorétawdo le viti di
fissaggio.

- scollegare le connessioni

- sostituire l'interruttore generale (Tav.A Par).54

- eseguire le operazioni inverse per il imontaggio

5.13 SOSTITUZIONE SCHEDA CON LCD

Eseguite le operazioni al punto 5.1 procedere csegee:

- Togliere il pannello laterale destro anteriorétawdo le viti di

fissaggio.

- rimuovere il carter di copertura, svitando I8 di fissaggio;

- allentare i dadi delle ganasce sup ed inf clnease la scheda con
LCD;

- scollegare i connettori della scheda con LCD;

- sostituire la scheda con LCD (Tav A part. 26);

- Eseguire le operazioni inverse per il rimontaggmestando

attenzione di collegare i connettori correttamente.

NOTA: Eseguire un “Default di Fabbrica”
dell'apparecchiatura come da punto 5.15

generale

5.14 PROCEDURA DI “RESET”

L'operazione di RESET é utile per ripristinare alcparametri ai
valori di default inziali. Si differenzia dall’opazione di “DEFAULT
DI FABBRICA", descritta di seguito, dal fatto che antiene
inalterati un set di parametri relativi alla configzione attuale, cioe
non altera i parametri relativi alla lingua, albgralla data e al
modello impostato.

Per esegurie la procedura di RESET premere il tadENU,
selezionare ASSISTENZA e premere “OK”, poi seleairenRESET
e confermare per avviare la procedura. Nel dispiege visualizzata
la richiesta di conferma a cui bisogna rispondeesmendo “OK” se
si accetta 0 “RETURN" per annullare I'operazione.

NOTA Per visualizzare la configurazione corrente
dell'attrezzatura visualizzare la scheda INFO presete sotto il
menu ASSISTENZA.

5.15 PROCEDURA “DEFAULT DI FABBRICA”

Nel caso si rilevino anomalie nel funzionamentol'elettronica,
procedere con la procedura di RESET descrittalid. S0lo nel caso
in_cui le anomalie_non venissero risolte 0 nei cadi sostituzione
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del DISPLAY LCD effettuare la procedura “DEFAULT DI
EABBRICA".

La procedura in oggetto riporta la centralina ad wondizione
iniziale, tutti i dati contenuti al suo interno \yEmo eliminati,
compresi i dati di configurazione del forno (modellecc..).
L'operazione di default lanciera una routine di fogurazione
guidata che permette la riconfigurazione corretta
dell'apparecchiatura.

La procedura guidata chiede I'inserimento dei setjuati:

- lingua

- data/ora

ATTENZ'ONE' Se non si_ha conoscenza esatta di solo

uno dei dati precedenti NON esequire la procedura!Contattare
I'assistenza tecnica della Casa Costruttrice.

ATTENZ'ONE' Eventuali Programmi presenti in

memoria verranno eliminati. Eseguire la procedura ESPORTA
USB” descritta in 3.2.1 qualora sia necessario sawe i
programmi. Una volta eseguita la procedura di DEFAUWUT sara
possibile reinserire i programmi salvati con la praedura
“IMPORTA USB” descritta in 3.2.1.

Per avviare la procedura premere il tasto MENUezehare
ASSISTENZA e premere “OK” per entrare, selezion@fEeFAULT
DI FABBRICA e confermare. Nel display viene richiesse
visualizzata la richiesta di conferma a cui bisogmspondere
premendo “OK” se si accetta 0 RETURN per annullapgerazione.
Confermando, seguiranno le schermate di configon@zi Usare i
tasti freccia su/giu per selezionare I'impostazidesiderata, premere
“OK” per confermare. Al termine dei dati richiessi verra
renindirizzati alla schermata inziale.

Eseguire a questo punto un RESET come descriidli

NOTA Per visualizzare la configurazione corrente

dell'attrezzatura visualizzare la scheda INFO presete sotto il
menu ASSISTENZA.

5.16 INGRASSAGGIO SUPPORTO

ROTAZIONE CARRELLO

NOTA Circa ogni 6 MESI (tempo variabile in funzione del
regime di utilizzo dell’apparecchiatura) il supporto rotazione
carrello va ingrassato.

Eseguite le operazioni al punto 5.1 procedere csegee:

- Togliere il pannello superiore (Fig. 25 part.X);

- Ingrassare efficacemente cGRASSO LGHP2 SKF PER ALTE
TEMPERATURE il supporto cuscinetti rotazione carrello per
mezzo dientrambi gli ingrassatori (Fig. 25 part.G);

- Eseguire le operazioni inverse per il imontaggio

CUSCINETTI

5.17 SMANTELLAMENTO

Al momento dello smantellamento dell’apparecchatus dei
ricambi, occorre separare i vari componenti pesltigia di materiale
e provvederne poi allo smaltimento in conformitéeggi e norme
vigenti.

La presenza di un contenitore mobile barrato segnal
che all'interno dell'Unione Europea i componenti
elettrici sono soggetti a raccolta speciale ate filel
ciclo di vita. Oltre che al presente dispositivieta
norma si applica a tutti gli accessori contrasstglza
questo simbolo.Non smaltire questi prodotti neutif
urbani indifferenziati

6 CATALOGO RICAMBI
Indice delle tavole:

Tav.A Assieme

Tav.B-C Schema elettrico

INDICAZIONE PER L'ORDINAZIONE DELLE PARTI DI
RICAMBIO

Per le ordinazioni delle parti di ricambio devorssere comunicate
le seguenti indicazioni:

- Tipo apparecchiatura

- Numero di matricola

- Denominazione del pezzo

- Quantita occorrente
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Congratulations on the purchase of this exclusiadlin Italy device. You chose the equipment tloehines the best technical qualities with
maximum ease of use. We wish you the greatestagtton.

Note:

This manual is printed in six different languag@sginal instructions in Italian and translatiorfstee original instructions in English, French,
German , Spanish and Arabic.
For better clarity and reading this manual, it doog provided in several separate parts and caeriiedoy mail by contacting the Manufacturer.

WARRANTY

Standards and rules
Warranty only covers the replacement free to fyctdipieces eventually broken or damaged becaufsutty materials or manufacture.
Warranty does not cover any damages caused by thirgarty transport or due to incorrect installation or maintenance, to carelessness or
negligence in usage, or to tampering by a third pay. Moreover, warranty does not cover: glass compamts, covers, bulbs, the seals and
whatever depends on normal wear and deterioration foboth the system and its accessories; nor doesdbver labour costs involved in
replacing pieces covered by warranty.
Warranty ends in case of non-compliance with paymand for any elements that may be repaired, neaddr disassembled, even in part, without
prior written consent. For technical service during warranty period, please send a written regodsie local concessionary agent or directly ® th
Sales Department.

WARNING

- This word indicates a danger, and will be emptbgeery time the safety of the operator might helved.

NOTE

- This word indicates the need for caution, and & employed to call attention to operations dfmairy importance for correct and long-term
operation of the appliance.

DEAR CUSTOMER

Before using the appliance, please read this uaeuai.

For the safety of the operator, the appliance gafetices should always be maintained in a projaee of efficiency.

This user manual intends to illustrate use and teaance of the appliance. For this reason, theatpeis advised to follow the instructions given
below.

The manufacturer reserves the right to make impraves to the product and manual, without necegagpillating existing products and manuals.

WARNING!

. The following instructions are provided for your sdety.

Please read them carefully before installing and uisg the appliance.

Keep this user manual in a safe place for future ewultation by the operators.

Installation must be carried out in accordance withthe Manufacturer’s instructions by qualified and licensed staff.

This appliance must only be employed for the purpass for which it was designed, that is to say to cka@onfectionary and similar food

products. It is prohibited to bake products contairg alcohol. Any other use can be classed as improper

The appliance is for institutional use only, and msat only be operated by a qualified professional usevho has been trained to use it. The

appliance is not intended for use by people (includg children) with reduced physical, sensory or metal capabilities or who lack

experience or training. Children should be supervied to ensure they do not play with the appliance.

7. When carrying out repairs, always contact one of th Manufacturer’s authorised service centres and ragest that original spare parts be
used.

8. In the event of breakdown or malfunction always disonnect the appliance, and do not attempt to makedgustments or repairs yourself.

9. Failure to comply with the above may compromise theafety of the appliance.

10. Should the appliance be sold or transferred to anber owner, or should the current owner change his pemises and wish to install the
appliance elsewhere, always ensure that this manusmains with the appliance, so that it can be con#ted by the new owner and/or the
person carrying out installation.

11. In the interests of risk prevention, if the connedbn cable is damaged in any way, it must be repladeby a technical assistance service
approved by the manufacturer.

12. During installation, should there be any disturbane to equipment sharing the same power supply sourcmake sure that the impedence

is suitable at the interface point and that the sefice current capacity is correctly sized for applimce emissions to conform to EN 61000-3-

11 and EN 61000-3-12 standards and subsequent mackttions.

apwNE

o
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1 TECHNICAL DATA

1.1 DESCRIPTION OF THE APPLIANCE

The oven is fitted with a baking chamber heatedri®ans of two
heating elements, and is fitted with a removaldeting tray holder
carriage. The baking chamber is made of steel plaith a

programmable electronic type temperature regulasigstem. It is
fitted with a temperature safety thermostat, a cev¥o spray water
and produce steam with a timer, a suction fandhatremove fumes
both from the baking chamber and from the hood, agthzed door
with locking handle. Cooking is extremely even tkento the

adjustable deflectors controlling the hot air viaibon cycles and
flow, combined with rotation of the carriage.

1.2 DIRECTIVES APPLIED

This appliance complies with the following direets:

- Low Voltage Directive2014/35/EU (pursuant to 2(BHEC)
- Directive EMC 2014/30/EU (pursuant to 2004/1D&)

1.3 WORKPLACES

The oven is programmed by the operator using tiéraiopanels at
the front, and it must be attended to while in agien.

The door giving access to the oven is locatedeafrtint.

1.4 MODELS
The following models are available:
R14E

1.5 TECHNICAL DATA (See Tab.1)
1.6 WORKING DIMENSIONS - WEIGHTS (See Fig.1).

1.7 IDENTIFICATION

When communicating with the manufacturer or serveamntre,
always give the oven SERIAL NUMBER, which is affikéo the
bottom right hand part of the appliance as indité&ee Fig. 2).

1.8 LABELLING
The oven is provided with warning labels at thenpoindicated in
fig. 3.

WARN|NGI On the equipment surface there is a burn risk
due to high temperature elements. For any inteimermtr action wait
for the appliance to cool to room temperature dnays use suitable
protective equipment (gloves, glasses...).

WARN|NGI Presence of dangerous tension. Before
performing any maintenance operation, disconnecipthwer supply
by turning off the switches fitted on the outsidetlte oven and/or
the leavening compartment and wait for the appéatw cool to
room temperature. Always use suitable protectiveémgent (gloves,
glasses...).
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WARN|NGI To avoid scalding, do not use loaded containers
with liquids or cooking goods which becomes fllog heating in
higher levels than those which can be easily oleser
WARN|NGI The label referred to above dates is provided

and it is mandatory position them to a 1.6 m hefghm the floor is
in the oven in the cart (see Figure 3).

WARNING! Moving parts.

WARNING!

Slippery floor.

1.9 ACCESSORIES
The oven is equipped with the following accessories
- Rotating carriage

1.10 NOISE

This appliance is a technical instrument of workl amormally, the
noise level threshold at the operator station dussexceed 74 dB
(A).

2 INSTALLATION

NOTE the manufacturer declines all responsibility in tre
event of failure to comply with safety regulations.

2.1 TRANSPORT

The oven is generally delivered wrapped in a trarept synthetic
film and mounted on wooden pallets, using roadspart vehicles
(See Fig. 4).

2.2  UNLOADING

NOTE: on receiving the oven, it is advisable to checksit
conditions and quality.

Raise the equipment using only and exclusivelyptbiats indicated
at the pict. 5, after removing the lids as shown.

After unloading and replacing the 4 fastening eletsieit is easy to
position the appliance because it is fitted witlers underneath.
Position the oven in a suitably hygienic, cleary, alrd dust-free area,
making sure that it is stable. Packing materialstrbe disposed of in
accordance with current regulations.

2.3 ENVIRONMENTAL SPECIFICATIONS

To ensure that the oven operates properly, it Wésatile to comply
with the following limits:

Working temperature: + 10°C + + 40°C

Relative humidity: 15 % + 95 %

2.4  POSITIONING, ASSEMBLING AND MAINTENANCE
AREAS

WARNING! when positioning, assembling and installing
the oven, the following specifications have to bemplied with:

- Laws and standards in force regarding the instafition of
electrical appliances.

- Directives and indications issued by the electrty supply
network.

- Local building and fire-prevention laws.

- Accident prevention regulations.

- Regulations in force of the electromechanical rels.



WARNI NG' The appliance must be installed on a firm
and levelled surface, perfectly leveled. The equipamt must never
come into contact with flammable or combustible magrials.
Remove the protective film from the outside of thesn, pulling it
gently to remove all the adhesive. Should any ddbaesmain on the
oven, remove using kerosene or benzene.

The oven must be positioned in a well ventilatezhaat a minimum
distance of 10 cm from the left hand side wall,ca® from the back
wall and 50 cm from the right hand side wall (fig.6

WARN|NGI After positioning the appliance in the

location foreseen, fix the appliance to the floor sing at least 2
brackets of sufficient strength (Fig. 2 item 1), s@s to prevent it
from moving for any reason; it must be possible taemove the
brackets in order to carry out special cleaning op&tions. To fix
the brackets, which are not supplied by the manufaarer, use
normal commercial pressure clamps suitable for thetype of
flooring, and self-tapping screws, which must be sewed into the
back of the oven base only.

Take into account that for certain cleaning/maintemnce
operations, the distance needs to be greater thatated here and
therefore, consider the possibility to be able to pve the oven for
the purpose of carrying out these operations.

2.5 CONNECTIONS

2.5.1 VAPOUR EXHAUST CONNECTION

WARNING! The vapour exhaust connection must only
be carried out by qualified personnel.

The housing for the exhaust vapour suction dewdaenithe top part
of the appliance (see Fig. 7 item B).

Fit the suction device (Fig. 7 item C) (which fbipping purposes is
located inside the baking chamber) using the hmitsided with it,
and make electrical connections as indicated inethedosed wiring
diagram (See Tab. B).

Proceed by inserting the vapour exhaust pipe imtostiction device
connector (Fig. 7 item A).

NOTE connect the vapour exhaust to the outside using a
pipe with minimum diameter 150 mm.

Any extensions must be fitted so that the top pigles into the
bottom ones.

Install the suction device cover housing (Fig.emtD).

2.5.2 ELECTRICAL CONNECTION

WARN|NGI Electrical connection must only be carried
out by specialised personnel, in compliance with ctent local

state Electric Quality Assurance Corporation requirements.

- Before starting the connection procedure, checkhat the
earthing system is provided in accordance with Eumpean EN
standards.

- Before starting the connection procedure, checkhat the main
power switch has been turned to the "off" position.

- The rating plate contains all the information neessary for
proper connection.

- Fit a main four-pole switch with fuses or an autmatic switch
suitable for the values shown on the plate, to alo the appliance
to be disconnected from the mains and that providefull

disconnection under overvoltage category Ill condibns.

NOTE the device selected should be in the immediate
vicinity of the oven and within easy access.

- The oven is delivered with the required voltagdi¢ated on the
rating plate (See Fig. 2).

- To carry out electrical connection, remove thetgetive cover
located on the rear side of the appliance.

The connection cable must be supplied by the iestal

When connecting to the power mains, it is necessafiy a plug that
complies with the standards and regulations ineforc

- Insert a cable of the correct section (See Tammtb the cable
raceway provided (Fig. 8 item H) and then connetid the terminal
board as illustrated (Fig. 8 item E or F).

- When connection has been completed, check thatstipply
voltage, with the appliance running, does not diffem the rated
value by more than + 5%.
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WARN|NGI The flexible wire for connection to the power
supply must have characteristics at least equahéomodel with
rubber insulation HO7RN-F and must have a ratetissesuited to
the maximum absorption (See Tab.1).

WARNING! it is essential that the oven be properly
earthed. A special terminal is provided for this purpose the
connection terminal board (Fig. 8 item E or F)slmarked with the
earth symbol and the earth wire must be conneotéd t

These appliances must also be included in the etgripal system. The
terminal to be used for this purpose is locatetth@tback of the appliance
(fig.8 item L). It is marked with the symbol TERMML FOR THE
EQUIPOTENTIAL SYSTEM.

When connections have been completed, check thatcéinriage
rotates in a clockwise direction (seen from abavre) that the vapour
suction fan turns in the right direction.

WARN|NGI When disconnecting from the power mains,
after switching off the appliance, wait at least 15MINUTES
before unplugging it in order to allow the electronc circuits inlet
condensers to discharge. Never touch the plug cowmta under
any circumstances.

WARNING! The  manufacturer declines any

responsibility in the event of failure to comply wih the above
safety precautions.

2.5.3 CONNECTING TO THE WATER SUPPLY

Connection to the water supply must be made inrdecme with
current regulations in force in the country of ailsttion and flexible
pipes for the connection to the water supply netwoust comply
with IEC 61770 and subsequent modifications.

WARNING! use only the hose supplied to the

equipment. In any case never use tubes used.

WARN|NGI A tap must be fitted upstream of the

appliance to shut off the water supply.

The 3/4 male gas type water filler is located &t tbar of the oven
(Fig. 8 item G). The working pressure must be betw& and 1,5
bar.

WARNING! Higher pressures may result in situations
that are dangerous for persons and harmful for theappliance.
The appliance must be connected to a supply ofisiftr.

For preference, a flexible pipe should be usedsstoaavoid even
small pressure changes in the water supply.

Leave the water to run through the pipe before eoting the oven.
If the oven is connected to a supply of hard wa#és will cause
rapid calcification of the pipes.

WARNING! in order to eliminate corrosion problems,
the Langelier index for the water used should be heeen 0 and
+0.2.

NOTE: The manufacturer declines any responsibility in tle
event of failure to comply with the above safety gcautions.

2.5.4 CONDENSATION DRAINAGE CONNECTION

A 15mm connector is also provided on the rear efdbpliance to
drain condensation (Fig. 8 item ).

Connect a rubber pipe to the connector.

3 OPERATION

3.1 PRELIMINARY CONTROL OPERATIONS

WARN|NGI The permanence of the equipment in

conditions of low environment temperature can causethe
intervention of the safety thermostat. Before staiihg it, check
and if it is necessary to reset.

WARN|NGI Before commencing start-up and

programming of the oven, always check that:



- all electrical and earthing connections have bee properly
made.

- all vapour exhaust connections have been propgrimade.

All control operations must be carried out by speailised

technicians holding a valid license.

Before using the oven, clean it as described intpbR.

WARNI NG' Before starting up the appliance each time:
- Check that the warning signs on the oven (fig.3re undamaged
and easily legible. If this is not the case, replacthem. Locks
must be present and working properly.

- Any damaged or missing components must be repladeand
properly fitted before the appliance is used.

WARNING!
- The oven must always be under surveillance when bperation.
WARNING! any parts in glass supplied with the

appliance become damaged, stop using it immediatelyliscard
any freshly cooked food or food being cooked and edn
thoroughly to exclude dangerous contamination.

- During operation the oven surfaces, and in partiglar the glass,
become hot, so that care must be taken not to tou¢chem so as to
prevent scalding.

- When opening the door make sure you stand at a feadistance
from any hot steam that may come out of the bakinghamber.

- Never allow unauthorised persons to approach theven.

- There is a safety handle on the inside of the dgdo be used in
case of accidental closure of the door with somebpdnside the
baking chamber. To open the door from the inside,urn the
safety handle clockwise.

Do not overload the trays with items and alwaysdebby the
minimum space required between the items and dyeatvove.
Before placing items inside the oven, it is adviedb set the oven to
a temperature above the envisaged set point fddmp@nd then to
lower the temperature to the required setting.

For more even results, we recommend avoiding the ab
temperatures above those recommended for the fyp@duct being
baked.

3.2 PUTTING THE BAKING CHAMBER INTO

SERVICE

The appliance is turned on by setting the knobhef main switch

(fig.2 part 2) to position “1” . Then close the imareaker 0/1 (fig.2

part.3)

The control panel is located on the front rightdhampright of each

baking chamber (fig.10):

1) Colour graphic display

2) Neutral keys: for each key, the icon for theoasted
function is represented on the display: this varies
according to the screen being viewed

3) Open/Close steam exhaust valve ("Valve")

4) On/Off (“Start/Stop™)

5) Steam button ("Steam")

6) Eco Stand-by function enable/disable (“Standyby”
7) Enables/Disables Hood function

8) Access to settings menu (“Menu”)

9) Custom key ("Hotkey")

10) Program management P ("Program")

The user interface has the following viewing ar@as10):

A) TOP BAR: the viewing area in the top part of thisplay.

Views date, current time and any status icons ¢wan timer, alarm
warning device \etc.).

B) WORKING AREA this is the main viewing area, died

horizontally into three areas, each with an assediabaking
parameter that can be modified directly by pressitige

corresponding neutral keys. This viewing area  alsed to view
the menu items and the different setting screeag@ams, lighting,
etc.) and in case of anomaly, it shows the misidgmstified.

C) STATUS BAR: the viewing area in the bottom pzfrthe

display. A coloured label that shows the currenpliapce status
("heating", "preparing”, "oven ready" and "cookipghd the oven's
icon status (manual mode/programs, steam stateamsvalve
position, suction hood status if provided, etc.).

To improve the experience of the user, the interfabanks to the
potential of the graphic display, gives a specifiour to each
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function/status of the appliance. This allows tleer to know its
status at all times:

- WHITE: standard baking mode

- GREEN: standby function enabled

- ORANGE: booster function enabled

- LIGHT BLUE: menu, program settings

- RED: alarm

The six neutral keys, to the right and left of graphic display (fig.
10 — part 2), can have the following main functions

+: increases the parameter

- decreases parameter

1 : moves the selection “Up”

| : moves the selection “Down*

—: moves the selection "Right"

«: moves the selection "Left"

\': ok, confirms the selection

« : cancels, goes back without confirming€turn”)

and other symbols described below.

NOTE LCD not TOUCH SCREEN. Pressing on the screen
can damage it irreversibly and affect the correct peration of the
entire appliance.

Once the main switch is on (0/1), the graphic digm@nd the main
switch will light up. When switched on, the graphisplay will first
show the initial screen for a few seconds, followegdhe main menu
screen (fig.10), complete with the settings for tlast baking
operation carried out:

A) Date

B) Time

C) Actual temperature / working set point
D) Baking time

E) in secondi “s”)

F) Indicates heating elements on/off

G) Preheat setting

H) Text with explanatory status message / statussic
1) Indicates "Timer On" status function
L) Indicates "Buzzer" off status

M) Indicates "Malfunction” status

The "status bar" is composed of the following ic@fig. 11b):

N) Manual mode icon "M" or Programs "P"

0) Steam Icon

P Steam valve icon position € opene = closed)
Q) Suction hood icon status

NOTE: The electronic controls allow more precise and rad

regulation of the oven. However, they are by naturemore

delicate than traditional ones.

To ensure that they remain in a proper state of opation it is

recommended that the buttons on the electronic cordl panel be
activated by pressing lightly with one finger, avaling excessive
pressure or impact.

The oven allows to set the baking temperature, pheheat
temperature, the baking time and the amount ofisteabe injected
in the baking chamber. For more information on tReeheating"
function see paragraph 3.2.3.

It is possible to use the oven in “MANUAL” mode @ use the
“PROGRAMS” by recalling one of the baking prograstsred in
memory.

. SWITCHING ON WITH MANUAL PARAMETER
SETTING
When turned on the main screen shows the bakirenpsters in red
(Fig. 11a). Press the “+” and/or “-” buttons to riease and/or
decrease the parameter. Then adjust the temperaheedesired
cooking time and possibly the amount of steam tmjeeted into the
baking chamber. Once the required value has bekrit $& not
necessary to confirm, as the parameter is receinedimplemented
in real time.
The baking chamber temperature adjustment is sea fmaximum
temperature of 270°C (518°F). If, due to an anorrtaig threshold is
exceeded, the safety thermostat intervenes to lneek operation by
switching it off. The screen will display the alarsituation that
occurred (fig. 23).
The alarm signal (visual and acoustic) will conéruntil the “OK”
button is pressed. Wait until the oven cools dounscrew the cap
from the safety thermostat (fig.2 part.4) and pdEssn.



The button will reset the thermostat and after“Start/Stop” button
is pressed, the oven will restart normally.

Refit the protective cap on the safety thermostaptevent this
instrument from becoming damaged and affectingaperation of
the oven.

If this operation is carried out without waiting for the oven to
cool down, the manual safety thermostat will not débw the oven
to be reset.

When an anomaly occurs, it is necessary to requeshe
intervention of the technical Assistance Service.

The cooking time can be set from 1 minute to 10rfi0By pressing
the "-" key consecutively, the "Time" parameterdaleted and the
timer icon is shown on the corresponding "+" but{6ig. 12a pos.
U) indicating that the "Manual" mode is enablecee(point 3.2.2).
Press the button with this icon to reactivate tB@afidard" mode by
selecting the desired cooking time.

The oven can be set from 0 to 30°C (54°F) to chieitkeaches the
desired temperature with respect to default tenperabefore
starting to bake. To change the parameter enter WEbdélect
PREHEATING, press OK, select the desired valuepreds "OK" to
confirm. The main screen will be updated with tlkevrpreheat mode
setting. For more information on the "Preheatinghction see
paragraph 3.2.3.

NOTE If the mode setting is not displayed on the main
screen, it indicates that preheating is inactivee. set to 0.

You can tune the time of steam quantity betweemd ¥0 sec by
default. By pressing the "-" key consecutivelye tfiSteam"
parameter is deleted and the steam icon is shownthen
corresponding "+" button (Fig. 12a pos. V) indiegtthat if the
method of insufflation is used, the amount of stgamovided by
default and set in the "Advanced" settings modé&heilprovided (see
point 3.3.7.1). Press this key (Fig. 12a pos. \V3dtect a quantity of
steam not provided by default if necessary.

The amount of steam can be expressed in other acdsrding to
user preferences (see section 3.3.7.1).

NOTE: it the information on the steam quantity is not
displayed on the main screen, it does NOT indicatéhat the

feature is disabled but that the default steam quaity to be

configured in the "Advanced" settings will be provided as
described in 3.3.7.1.

To turn the heating elements on and thus startifteatp, simply
press the “Start/Stop” button as suggested in t#@s bar with the
words "PRESS START". When switched on, the bakihgntber
lighting will also switch on automatically. “Lighitmy bolts” switch
on in real time to show that the heating elemergsoa (fig. 11 pos.
F) located to the right of the set temperature &hnel actual
temperature values. This graphic display also pewiinformation
on the power level employed by the heating elemantany time,
shown by how much of the “bolt” itself is lit up.ubing the initial
stage following the heating element switch on, $tetus bar will
read “HEATING”. Other parameters will be displaysdch as the
estimated time required for the oven to reach tlequired
temperature ("READY IN xx min") and the icon statiisplay (icon
"M" for example indicates manual mode is enabléd) 11 pos. N).

NOTE The estimated time required for the oven to reach
the required temperature is indicative and will vaty significantly
according to the parameters set during the switchig on stage.
During this stage, the display will also alterntite real temperature
with the set one.

At this stage you can always edit the baking patarseset by
pressing the "+" and/or "-" button to increase andlecrease the
parameters. To set the "Temperature" parametedisipday will also
alternate the real temperature with the set onmufpress "+" and/or
"-" | the current setting is shown in red ("Set Ppemature") then the
subsequent pressures change the parameter.

If the temperature reached is higher than desireduce the
temperature set and the status bar will show thessaye
"PREPARING" instead of "HEATING"; open the door alow the
oven to cool down if necessary.

NOTE: Messages in  "HEATING" and in
"PREPARATION" mode do not restrict starting to bake which
is in any case always possible by pressing the "$t&Stop"
button, they just represent user utility functions.
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To stop the heating/preparation stage, press @n/Sop button for
at least 5 seconds to turn the heating elementsraff STOP the
oven.

. START IN PROGRAM MODE

Using the oven in Program mode enables the opetatovork
“automatically”, i.e. to save and/or call up frohetmemory (internal
or external) a series of baking programs with mtefmrameters.
possibility to activate the hood.

Select the required program with the "P" buttorettit the list of
programs, then use the arrow keys to select théregtjprogram and
press "OK", the summary of the chosen program blldisplayed.
Press "OK" to confirm the selection or “RETURN" tteturn to the
list of programs.

The main screen will change as in Fig. 11c and digiplay the name
of the program in the status bar alternately witle t "PRESS
START” message and the status icons. Furthermotteeifprogram
displays an image by default, it will be shown lvelbe baking time.
If there are further baking steps the baking timyeresents the total
time of the program. The total number of stepsuded in the
selected program represented by x/X is displayededeft.

the baking fans and the cart begin to turn.

. BAKING STAGE

When the oven reach the set-point temperature §srde'delta T” is
set) and the pre-heating mode is adjusted, a buvltesound before
starting to bake. From now on until baking stattie, status bar will
display OVEN READY and the oven will retain the ppeat
temperature set. The display will show the set pp@imperature and
turn white.

Open the door and load the oven. After loadingdben, once the
door is closed the baking timer will be enabledomatically.

During the baking process, the time display willuetwown the
remaining time and a red line below gradually digsps while the
status icon in the status bar remains constaninglutie baking
process.

During the baking process, it is possible to eldé settings in real
time, by pressing the "+" and "-" buttons to adjtiet temperature
and to increase/decrease the time. You can edarf@int of steam
during the baking process only in manual mode.

In_any case the modified values during baking willy adjust the
current baking process while the information seembaking started
will not be adjusted. To edit follow the instruct® of paragraph
3.2.1.

During baking time, any opening of the doors, sligaaby a specific
icon, pause the baking timer and lock the rotatibrihe cart (see
paragraph 3.2.7) allowing the operator to act @ ghoduct being
baked in the oven without losing track of the bgkiime. Once the
door is closed, the timer resumes counting. Ifripthe baking stage
the cart must be extracted, press the START/STQfrband wait
for the cart to set itself in position then opea ttoor and act on the
product.

To reactivate the oven and continue baking, clbsedoor and, if
necessary, press "OK" otherwise press "RETURN'hthtae baking
in progress.

and the product can be removed from the oven. display
intermittently shows the timer off icon (Fig. 12a).

WARN|NGI Even when the timer is off, the oven

continues to cook to finish baking if further baking is needed! If
more time is needed, press the "Timer" (Fig. 12a pa U) to
extend the minutes.

When the door is opened automatically, power segdplio the
heating elements is disabled (see "AUOMATIC DOORYdtion in
3.3.7.1). The STOP icon will be displayed (Fig. 12Remove the
product from the oven and close the door. Aftesiclg the door the
display shows a text message requesting if you weaabntinue or
stop baking. Press the "OK" button to continue withv bakings; the
display will show the last settings used in the keking cycle; wait
until the oven reaches the set temperature andncenbaking. At
this stage you can change the baking program,oegitoceed with
the manual mode of the baking parameters. If yomtwa stop
baking press "RETURN". The oven will stop and lightwill be
disabled automatically.

wait for the cart to set itself in position, anteat message displayed
will ask if the baking should be continued. PreRettirn” to end the
baking session in progress.




. MANUAL STEAMING

The “Steam” button manually activates the valve emitting steam
into the baking chamber. Each time the button ésged steam will
be emitted for the set time in fig. 11a pos. Ehdfvalue is displayed,
the duration is determined in the advanced settisgs "MANUAL
STEAM parameter n 3.3.7.1 ). The steam icon stgfigs 11b pos.
0) lights up throughout the cycle.

It is possible to emit steam in manual mode astperprocedure
described above in the baking program, besides dbtault
insufflation program.

Vaporisation is enabled after exceeding a temperati

120 degrees.

. “ECO STAND-BY” FUNCTION

The “Eco Stand By” function is used to keep therowarm while
reducing power consumption; this is the ideal sofuturing short
breaks in cooking operations.

Energy is saved by piloting the switching on of Heating elements
at factory-set levels which guarantee that the a@s not reach an
excessively low temperature.

To enable or disable the function, press the “STABN) key. Once
enabled, the screen will turn GREEN and a speuifio will appear
to the left of the parameters.

NOTE The “Stand By” function puts the appliance into a
sort of “waking sleep”, and as such it must not baused while
baking, as it would result in unsatisfactory produc¢ quality.

NOTE: The function can be enabled only if the oven is in

HEATING, PREPARING or OVEN READY mode.

The automatic "Stand-By" function can be enabletiéf oven is not

used for a pre-set period. To access these fusctymto MENU and

select ECO STANDBY to access the following settings

- "Auto Eco Standby": the Standby function is autdozly
enabled if the oven is not used for the "Eco Stgndklay"
function (enabled by default).

- "Eco Standby Delay": the time expressed in minwaéter
which the standby mode automatically turns on itité\ Eco
Standby" is active.

- "Auto-shut-down": if the flag is active, the Stdmydfunction
automatically disables the heating elements and FSTGhe
oven.

321 “PROGRAMS SETTING”
Using the oven in Program mode enables the opetatovork
“automatically”, i.e. to save and/or call up frohetmemory a series
of baking programs with pre-set parameters. Eadtingprogram
can store 1 preheating mode up to 9 steps, eachatbased by: 1
temperature, 1 time, and possibly the amount @fnst® be injected,
establishing the steam exhaust valve position. Bashram can also
be associated to an image.
The presence of a running program is shown in #tatis bar"
named with the program and the icon associated thvtprogram (if
provided).
Enter the dedicated menu to manage the prograrass PMIENU”,
select PROGRAMS with the “SELECTION” 1 ( and |) keys and
then “OK” to open the sub menu.
Scroll through the list on the display using th&ELECTION” keys
to select the following items.
- "Recent": displays the list of recently used peugs;
- "Find by image": it shows the list with imagefstioe programs
stored in the memory;
- "Find by name": filters the choice of programstbe basis of
the entered word,
- "enter new": starts the procedure to createvapregram;
- “Edit™: starts the procedure to edit an existprggram;
- "Delete": starts the procedure to delete an iexjstew program;
- "Import USB": starts the procedure to copy ergtprograms in
the internal memory on external USB device
- "Export" USB: starts the procedure to copy émgstprograms
in the internal memory on external USB device
-“Program Default”: starts the procedure to resttre default
programs of the Manufacturer.

. RECENT

This is the function that proposes the last 6 @ogr used by
arranging them graphically such that each neutrtibh corresponds
to the selection of a program (Fig. 13a). Seleetréquired program
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with the corresponding button and start the heAialgng stage
using the parameters of the chosen program.

. FIND BY IMAGE

This is the function that lists all the programsret! in the memory,
listing them graphically in groups of six prografies each screen
(Fig. 13b). They are listed as entered, from oldestnost recent.
Select the required program with the “SELECT” keysl then press
“OK” to run it and start the heating/baking stagesing the

parameters of the chosen program.

. FIND BY NAME

This function allows you to find a program by tygithe name or
part of its initials. Edit the name by selecting tiequired letters with
the “SELECTION” buttons and press “OK” to confirnm ithe
alphanumeric keyboard displayed (Fig. 14). Afteseiting the
keyword Select END and press "OK". A list of nansésred in the
memory will be presented the initials of which espond to the
entered word. Select the required program with*8&eLECT” keys
and then press “OK” to display the summary of thesen program.
Scroll the summary screen with tijeor 1 button if the number of
steps exceeds the maximum steps displayed. Comfitm"OK" to
activate program and start the heating/baking stageg the
parameters of the chosen program. Press RETURMNttonrto the
previous screen.

NOTE: you edited a series of letters not correspondinto
any name stored in the memory, the list of programglosest to
the research will be displayed!

. INSERT NEW

The first screen for the program insert procedui# nequire the
name of the program to be entered (fig. 14). Akdtig cursor above
the display indicates that you must enter the feter of the name.
Use the “SELECTION” key to select the desired cbtmaand then
press “OK” to confirm and pass onto the next charaetc. Should it
be necessary to delete the last letter entereggtsEIANC/DEL and
then press “OK”. To end the name insertion progess pass on to
the next screen, scroll through the list as faEB® and then press
“OK” to access the second programming screen atet pre-heating
data (Fig. 15). Use the "+" and "-" buttons to thét parameter then
confirm with the "OK" button. The row in the bottoranit
corresponding to "H"Heating is completed with the set value to
access the loading screen of the next baking stéjpsto 9 steps<x
equiv-text=""/>can be programmed Select steptéhiperature (fig.
16) with the corresponding “+” and “-* buttons, thestablish the
exhaust valve position with the “Valve” button ¢(fiL0O pos. 3): press
the corresponding icon to open/close the status.idress the
“Steam” button if steam is required (fig. 10 pokid® enable/disable
steam in this step. In addition, it is possibleetmble the "Hood"
function during the stage in progress by presdsirgrelated button
“Hood” (fig. 10 pos. press to enable/disable tberesponding icon.
Confirm these settings with the “OK” button/ §ymbol) the line
corresponding to step “1” is filles with the settivalues. Continue
by adjusting the duration of the step with the &natd "-" keys (Fig.
17). Confirm with the “OK” button symbol) to store the set time.
If steam was emitted in this step, adjust the qgtyanf steam with
the “+” and “-“ button (fig. 18). Confirm these sags with the
“OK” button (¥ symbol); the line corresponding to step “1” is
completed and passed on to step “2” (fig. 19). Quite step “2”
and the next steps as described for the previoins. d@ end the step
insertion process, press “Save” represented bysk idon (fig. 19
pos. A:

NOTE: a program must be composed of at least 1 step t@b
stored!

Press "Delete" during the step insertion procesgresented by a
recycle bin icon (fig. 19 pos. B) to delete thegmaeters inserted if
there are mistakes

To complete the program select the image to becasded to the

program between. Confirm with the “OK” button tospliay the

summary of the program with the steps previousbeited (fig. 20);

the total duration of the entire program and asgediicon is shown
on top. Press “OK” to run it and “RETURN" to retumthe previous
screens.

. MODIFY
A program can be edited in various ways:



- Edit directly

- Edit from "Summary program"

- Edit from "Programs menu"

When the oven is in "Programs” mode and not bakauty, the "P"

key directly by pressing and holding for a few maseuntil the edit

screen is displayed (Fig. 21).

Alternatively press P to access the list of programselect the

program desired to open the summary screen (fip. Rfess the

“Change” button represented by a pencil icon @@.pos C) to open

the change screen (fig. 21).

It is also possible to access the MENU, select gRrms”, press

“OK”, select “Change” and confirm with “OK”. At tki point the

“FIND BY NAME” keyboard is displayed Refer to therquious

point to find name then select the program to k@ngkd.

In any case once the screen to be changed is figef1(), select the

step to be edited with thg button. Choose one of the following

alternatives in the selected step:

- “Modify” represented by a pencil icon (fig. 21 pds) to edit
the parameters of the selected step with the puweatkscribed
in “INSERT NEW”;

- “Delete” represented by a recycle bin icon (fig. @s. F) to
delete the step selected,;

- “Add step” represented by the icon in fig. 21 pG@sto add a
baking step after the one selected. Enter desiezdngeters
with the procedure described in “INSERT NEW”;

- “Save” represented by a disk icon (fig. 21 pos. tbl)store
changes;

- “Return” to cancel.

. DELETE

It is possible to delete a program in two ways:

- Delete from "Summary program"

- Delete from "Programs menu"

Press P to access the list of programs; selegbrbgram desired to
open the summary screen (fig. 20). Press the “Beléutton

represented by a recycle bin icon (fig. 20 pos. [gss “OK” to

confirm, RETURN to cancel.

It is also possible to access the MENU, select gRrms”, press
“OK”, select “Delete” and press “OK”. “FIND BY NAME select

the program to be deleted with the “SELECT” buttien press
“OK”. Confirm deletion with “OK” or cancel the opation by

pressing “RETURN" several times.

. IMPORT USB

Insert the USB device into the slot on the rigldesof the appliance
after removing the plug. The display will show atliof the
directories in the USB device. The <ROOT> item shdhe first
level of the file system. Select the directory vehtite programs to be
imported reside using the “SELECTION” keys. The ‘arid “-“ keys
enter and exit the selected directory. Press “O&"perform the
import operation. A message will show the numbethef program
correctly copied from the USB memory to the ovenmuog.
Remove the USB device and replace the cap preyioesioved.

NOTE: <No DIRECTORY> indicates that the USB device
is missing or not inserted correctly into its slot

. EXPORT USB

Insert the USB device into the slot on the rigldesof the appliance
after removing the plug. The display will show &t liof the
directories in the USB device. The <ROOT> item shahe first
level of the file system. Select the directory vehtite programs to be
imported reside using the “SELECTION” keys. The ‘aid “-“ keys
enter and exit the selected directory. Press “O&"perform the
export operation. A message will show the numbethef program
correctly copied from the oven memory to the USBicke Remove
the USB device and replace the cap previously rechov

NOTE: <NO DIRECTORY> indicates that the USB device
is missing or not inserted correctly into its slot

. PROGRAM DEFAULT
Carry out this procedure to restore the defaultgams of the
Manufacturer. Press “OK” to perform the programetesperation.

NOTE Any Programs stored in the memory will be deleted.
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322 “MANUAL MODE”

“Manual mode” enables you to operate the oven liggusnly one
set temperature without the baking timer which galhe scans
baking start and stop time.

By pressing the "-" key consecutively, the "Timedrgmeter is
deleted and the timer icon is shown on the cormdipg "+" button
(Fig. 12a pos. U) indicating that the "Manual" maslenabled.

If the oven is on STOP mode, press the button &otineate the
"Standard" mode by selecting the desired cookime ti

If during the baking stage the cart must be extdcpress the
START/STOP button and wait for the cart to setlitge position
then open the door and act on the product. Ifdeisired to re-enable
the oven and continue with other baking sessidnseche door and,
if necessary, press "OK" otherwise press "RETURI"ehd the
baking session and turn off the oven.

NOTE This baking mode does not use the “Pre-heating”
function or the “Programs”!

323 “PREHEAT SETTING”

The pre-heat function enables the oven to reaelmaérature higher
than desired for baking. The pre-heat temperatarenaintained
throughout before baking the product. This compessheat loss
when the product is baked due to oven door opening.
Pre-heating adjusts set temperature from 0 to 84CF).

For examplset temperature 180°C, pre-heat +20, pre-heat
temperature (step before baking) 200°C and setrigatémperature
180°C.

Data on pre-heating is displayed graphically aspbak of the set
temperature (fig. 11a pos. item G).

To change the parameter enter MENU, select PREHE&T press
OK, select the desired value with the “+” and “ttmn then press
"OK" to confirm. The main screen will be updatedttwthe new
preheat mode setting.

NOTE If the mode setting is not displayed on the main
screen, it indicates that preheating is inactiveé. set to 0.

324 STATIC/DYNAMIC CART

It is possible to choose whether to bake usingstatic (fixed) cart or

the dynamic (moving) cart. Select this menu itermtmage the cart.
The cart state is represented graphically on teplay by a check
mark symbol on the right of the menu item. The enee of this

symbol indicates that the dynamic cart functioedtected. When the
check mark symbol is not present, the static ecarttion is enabled.
The static cart function is shown on the main stieg the symbol

(Fig. 11b pos. Z).

325 STEAM EXHAUST

The baking steam exhaust valve is electrically rled. (fig. 10
pos. 3) and the relevant icon on the display widlicate the state of
the valve.

The valve can be set to one of 2 different position

- (fully closed) (fig. 11b pos. P)

- @ (fully open) (fig. 12a pos. T)

Valve opening/closure is a direct access functiwh therefore it can
be enabled at any time.

NOTE: Every time that the heating elements are switched
on again by pressing the “Start/Stop” button, the walve will
commence a reset procedure, stopping in the clospdsition.

- With valve open and hood off (Fig.23 part.A-B)ist possible to
release the steam by natural convection (see paytd.).

- To obtain forced suction of the steam presenteuride hook or
within the baking chamber, it is necessary to atéithe hood (icon
Fig.23 part. C, see function “HOOD” in 3.2.5) armsjtion the valve
in the desired state (Fig.9 part.M).

- To activate automatically the forced suctionlté steam under the
hood or within the baking chamber during the ST&Res due to an
open door (Fig.9 part.N — pos. X: open door) setftimction “On at
the end of baking” (see 3.2.6) which will enable tiood as shown
in Fig.23 part.B.

3.2.6 HOOD STATES

The hood parameter can have three different stedesesponding to
three different icons.

1) Icon shown in Fig.23 part. A on a black backgwbindicates that
the hood is off.



2) Icon shown in Fig.23 part. C on orange backgdomdicates that
the hood is on.

3) Icon shown in Fig.23 part.B on orange backgroumiicates that
the hood is on only when the oven is on but notrizgko facilitate
the suction of the steam at opening of the door.

Press the “HOOD" button (Fig.10 part.7) to turntar off the hood

from the dedicated menu: press the “MENU" buttoenthscroll

through the list of items using the “SELECT” buttamtil the

“HOOD" item is reached, then press “OK” to entez Bub-menu:

- “Enable/Disable”: turns on/turns off the hood (stal and 2)

- “On at end of baking”: enables the hood only at ¢mel of the
baking process (state 3)

WARN|NGI When the hood is in state 3 (fig.23 part.B)
the suction fan will turn on when the oven is in SDP state.

3.2.7 OPENING THE DOOR OF THE OVEN

The software of the unit is pre-set in such a whast tat time of
opening of the oven door the oven turns off indepetly of its
state. In this case, for safety reasons, the freapmsitioning of the
cart cannot be controlled. oven resumes operatiog the state in
which it was before opening the door. During bakithg opening of
the door is displayed as shown in Fig.23 pos. E.

33 The equipment has further settings that are avtable
from the main menu. To access these functions, presthe
“MENU” key then scroll through the list with the
“SELECTION" keys until the required item. Press “OK " to open
the sub menu.

3.3.1 LIGHTING

Used to switch the lighting on and off inside theking chamber.
Select this menu item to manage lighting manuallje lighting

status is represented graphically on the displag blgeck symbol on
the right of the menu item. This check symbol mehasthe lighting
is on.

332 HOTKEY

The “Hotkey” function ( “star” key) is a key thaae be customised
for direct access to a specific function, as chdsethe user.

Enter the "Hotkey" menu to view the current settiegresented by
the selected item. To assign a different functma tHotkey”, move
the highlighting with the “SELECTION” keys to thequired item
and press “OK” to confirm.

If necessary, press “RETURN” until you return te thain screen.
Press the "Hotkey" to directly enable the sele@uedtion.

333 SWITCH ON TIMER

This function can be used to order timed startiUfhe oven, setting
up to two different start-up and shut-down timeseeery day of the
week (fig. 22a).

Scroll through the list on the display using th&LECTION” keys
to select the following items.

- “Enable/Disable”: enables/disables the oretim

"Settings": to manage the on/off times programmed

Scroll through the list with the “SELECTION” keys dar as the
“Enable” and press “OK” to confirm and enable thadtion. If there
is no on/off set time, you will be redirected te ttSettings” screen
to add at least an on/off set time.

Place the cursor with the “SELECTION” buttons oe time screen
relative to the day of the week to be programmeéte @ays of the
week are set out on 4 pages. The switch on timesgeaphically
represented by “ON” and the switch off times by FOFTimes are
graphically represented as HH:MM. //:// show thaitsh on/off are
disabled.

Use the “+” and “-” keys to increase/reduce thesd field. In the
HH field, select the “//” symbol to disable a sgiciimer. At the end
of the setting process, press “OK” to confirm. Br&RETURN” to
go back to the previous screen without confirmimg ¢hanges.
When the switch on timer is enabled, the top bataios the "Timer
On" icon (fig 11 part. 1), while when the oven is$TOP mode, the
status bar messages also include the next timettimeven will be
switched on, using the format “ON dd hh:mm”. While oven is
switching off, the status bar will read “OFF dd iim”.

The settings table needs to be completed with @w&rone “On” to
activate the function: the oven will switch on #&etfirst “on”
chronologically enabled and which it encountersrfiihe moment it
is enabled
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NOTE Setting an “On” without setting a subsequent “Off”
will still be considered an active setting: the ove will turn on
automatically at the time set, and will have to beurned off
manually. In the same way, setting “Off” that doesnot involve a
prior “On” will also be considered an active settirg and the oven
will switch off automatically at the set time, if i was manually
switched on beforehand.

At the switch on (or off) time, an intermittent ez will sound and
the status icon for the timer will indicate thag thven is about to turn
on (or off). Use the Start/Stop button to switch(onoff).

WARNING! The sound alarm serves to signal that the
appliance is about to start up and therefore, anyom within its
radius of activity for any reason must move to a da distance or
disconnect the equipment from the power supply; theabove
function and relevant risk must be made known to dlthose who
might be in the vicinity of the appliance for the pmrpose of
safeguarding them against accidents or injury.

Once the oven starts up (or shuts down) againeasdme time, the
“Timer” function will stay on. Therefore, if no chges are made,
one week later at the same time, the oven wilt sgaror shut down)
again.

NOTE If the operator forces an oven start-up when the
timer is switched on before the set time, then theven will start
up normally and at the start-up time set for the tmer, everything
will proceed as usual (the oven is already on anchérefore no
buzzer will sound). The same thing happens if theven is already
off at the time set for shut down.

NOTE If there is a power outage while the timer is beig
used (Black-out) no parameters will be changed; thénportant
thing is for the power to return before the start p time.

NOTE The control unit is equipped with an internal timer,

after which the display turns off automatically if the oven is on
STOP mode. Press any button to activate the contralnit. If the

main switch is on "1" and the display is off - makesure that the
control unit is not in this status before turning df the switch.

Press any key then proceed as described in point43to activate
the control unit.

3.34 SETTING THE TIME/DATE

To set the time and date, use the “SELECTION" key®dit any
change. Use the “+” and “-” keys to increase/redtlee selected
field. Press “OK” to confirm the change. Press “REIRN” to go
back to the previous screen without confirmingehanges.

The time format is given as HH: MM. The date forngmgiven as
DD/MM/YY.

335 SETTING THE LANGUAGE:

To change the language settings, scroll throughlitewith the
“SELECTION” keys to find the required item and @me®©K” to
confirm. Press “RETURN" to go back to the previmeseen without
confirming the changes.

3.3.6 °C/°F SETTING

The oven can be set to use/view temperatures itigcade (°C) or
Fahrenheit (°F). The current setting is displayadt® main screen
to the right of the temperature with the approgratmbol.

To change the current settings, scroll through like with the
“SELECTION” keys to find the required item and @me®©K” to
confirm. Press “RETURN" to go back to the previ@eseen without
confirming the changes.

337 ASSISTANCE
This menu contains information about the oven whitthbe needed
when requesting Assistance.
Scroll through the list on the display using th&LECTION” keys
to select the following items.
- "Info": displays information about Service, sudtre version
installed and current oven configuration.
-"Update software": starts software update

WARNI NG' Procedure reserved to trained personnel
authorised by the Manufacturer. The operation may ompromise
the correct operation of the appliance.



- “Reset”: It starts the partial reset of the Manufactureedadit
settings (any Programs present remain stored inangm

WARN|NGI Procedure reserved to trained personnel

authorised by the Manufacturer. The operation may ompromise

the correct operation of the appliance.

- “Factory settings”: starts the general defaultisg#t process (any
existing Programs are deleted)

WARNING! Procedure reserved to trained personnel
authorised by the Manufacturer. The operation may ompromise
the correct operation of the appliance.

-“Align”™: starts the vertical alignment process fibie graphic. Use
the “SELECTION” keys to move the corresponding giap
-“Alarms™: displays any errors. “SELECTION UP” keycrslls
through the list of alarms present. The appliantatus, in case there
are pending alarms, is shown on the status barthaticorresponding
status icon (fig.24a pos.M)

“Lodfile”: starts diagnostic data saving procedwore external USB
device.

-"Advanced": displays the advanced settings of dbefiguration
page. See point 3.3.7.1.

"Format": starts the formatting process.

WARN|NGI Procedure reserved to trained personnel
authorised by the Manufacturer. The operation may ompromise
the correct operation of the appliance!

Press “OK” to confirm the selected item. Press “RIEN" to go
back to the previous screen without confirmingdhanges.

3.3.7.1 “ADVANCED SETTINGS”

Access MENU, select SERVICE, press OK, select AD\GED
SETTINGS with the “SELECT” button and access theaaded
settings:

- "Automatic Door": if enabled, it indicates thaetbdoor movement
automatically starts/ends baking. Disable thisuieato manually
manage the Start/Stop button to start/end bakihg.symboh on
the right indicates that the function is active.

"Manual Steam": indicates the amount of steam whish
introduced into the baking chamber if steam is madpu
introduced through the "Steam" button (Fig. 10 fsor in cases
where a different setting is not specified (Figaiibs. E). Select
the required program with the “SELECT” keys andntipeess “+”
e/o “-" to set the desired value.

“Delta lower Temperature”: is the adjusted tempemtapplied to
the lower temperature with respect to the highemgerature
Select the required program with the “SELECT” keysd then
press “+” e/o “-“ to set the desired value.

“Steam unit”: it is the unit of measure used faash injection. It is
expressed in seconds but there may be other uelectSthe
required program with the “SELECT” keys and theagsr“+” e/o
“-“ to set the desired value.

"Eco delta below": indicates how many degrees thas the set
temperature the oven will reach in the Eco "stayit-imode.
Select the required program with the “SELECT” keysd then
press “+” e/o “-“ to set the desired value.

“Open valve": indicates the movement required fier steam valve
to be positioned in the open position in termseftpntage. Select
the required program with the “SELECT” keys andntipgess “+”
e/o “-" to set the desired value.

“Beep duration™: to change the total duration of tignal. Each
bar corresponds to 10 seconds. It is possible tactleate the
buzzer by resetting the bars to zero. This timgtustis represented
by an icon in the top bar to show that the buzzatisabled (11a
item L).

“Sensitivity”: a function that makes it possible &wjust oven
sensitivity to changes in temperature, electrohyicaBettings
available (from least to most sensitive): “Standddefault factory
setting), “High”.

338 ALARMS DISPLAY/ SIGNALS

The appliance has an advanced self diagnosticarayst

The following ALARMS can be displayed if there aney defects:
-Fan alarm stops the fan motor is provided with a thermal
protection that stops the motor in case of excessbsorption; allow
the motor to cool down before rebooting, after alating the cause
of failure. Alternatively, verify that the conneatis of the electronic
circuit board located in the rear switchboard aneextly performed.
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-Max. safety temperature exceeded alarm:if the internal
temperature exceeds the maximum threshold, theystfermostat
triggers automatically to block the operation of tbven; after
allowing it to cool down and making sure that noot the
components are damaged, unscrew the safety thextrmsard cap
(fig. 2 pos. 4) and press down on the button uretm which resets
the thermostat; restore the guard cap to its prppsition to prevent
the thermostat from deteriorating, as this wouldjyatice proper
operation of the oven.

-Thermocouple Failure Alarm: this indicates thHa¢ thermocouple
is damaged or disconnected. The display also itelicavhich
thermocouple is damaged.

-Communication Error Alarm : indicates that communication
between the electronic boards is compromised. Enthat the cards
are powered appropriately and connections aretintac

When one of the above alarms occurs the contrdlindicates on
screen which alarm has been triggered, and turmsoten off. A
similar screen to Fig. 23b will be displayed chtedezed by a
representative icon of the error at the centrehefdisplay (fig. 23b
pos. A) below which there is a text message

The acoustic and visual signal will remain untie thOK” key is
pressed and then the icon in the top bar will reroaitil the anomaly
is solved. In case of suspended anomaly, it isy@vwassible to view
the type by opening the ALARMS item on the ASSIST@#® menu
(see 3.3.7).

WARNING! in case of malfunction or breakdown to the
appliance, press the “OK” button and perform the seps
described in 3.4.

Leave the appliance to cool down and send for ieahassistance to
remedy the cause of the failure and to make swaernth part of the
appliance is damaged.

The following_may be displayed if there are anyuis:

- Cart Fault: It marks a fault of the cart or of its
movement/control system.

- Steam Valve Malfunction: indicates a malfunction of the
steam valve or its movement/control system.

- Electric panel over temperature: this indicates that the
temperature of the electric components compartnieas
exceeded the threshold limit.

- Abnormal shut down: displayed at start-up and indicates that
the oven was previously turned off incorrectly, atite
provisions of paragraph 3.4. were not followed.

WARNING! the abnormal shut down sighal must not be

taken into consideration ONLY in the following case:

1. there is a real condition of danger so the oven iswitched
off using the main button (fig. 2 part 3).

2. there is a temporary and sudden interruption of eletricity
supply for external causes not caused by the user.

In_all other cases follow the procedure to switch f6 the oven

appropriately, otherwise it will break down permanently!

When there is a signal, the control unit showstjipe of signal on

the screen. Press OK (fig. 23b pos. B) to acknogdetie visual and

acoustic signal (if any) and the message disappéfarseecessary

complete baking and then contact Customer Care.

3.4 SHUT DOWN

To switch off the appliance, proceed as follows:

- - hold down the STOP key for a few seconds. Thelayswill
show the switching off screen. Wait until the oweols down.

WARN|NGI The movement of the cart continues until it

is aligned.

- Turn off the main breaker 0/1 (fig. 2 part. 3)

- Disconnect the power supply by rotating in positféh the main
switch (fig.2 part.2).

WARN|NG! The control unit must be switched off as

described in point a) so as not to cause irreverddbdamage.

- - Open the door of the oven.

- - Turn off the stop cock.

When the oven is turned on again the display vellibb the same
state as when it was last turned off.

WARNING! inan emergency, cut the power by turning
the main switch knob to “0” (fig. 2 part 2).



4 REGULAR MAINTENANCE

4.1 PRELIMINARY SAFETY OPERATIONS

WARN|NGI Before performing any maintenance

operation stop the appliance and cut the power sugy by turning
the knob of the main switch (fig. 2 item 2) to “0”,then disconnect
the power supply by disconnecting the power cablerdm the
power socket.

The operations must only be carried out after the wen has
cooled down.

All maintenance operations must be carried out by galified staff
using suitable accident prevention equipment.

All precautions are to keep the appliance in a progr state, and
failure to observe them might result in severe dange that will
not be covered by the guarantee, and in unnecessaigks.

4.2 ROUTINE CLEANING

After carrying out the operations described in pdii above, clean
the appliance as follows:

Every day at the end of operations, after leaviregappliance to cool
down, carefully remove from all parts of the overy avaste that may
have collected during cooking, using a damp spangeloth and a
little soapy water if necessary, then rinse and dry

Carefully clean all accessible parts.

WARN|NGI Every day, carefully clean off any fat or
grease that may have dripped during cooking as thids a
potential fire hazard.

WARNI NG' Never clean the appliance with water jets or
steam cleaners. Always take care to ensure that theater or
other products use does not come into contact witklectrical
parts.

The use of toxic or harmful detergents is strictlyprohibited.

NOTE: Do not clean the tempered glass on the doors when
it is still hot.

Do not use solvents, detergents containing aggressisubstances
(chlorides, acids, corrosives, abrasives, etc. ...) equipment that
could damage surfaces. Before starting up the applice again,
make sure that none of the cleaning equipment hasebn left
inside.

43 PERIODS OF INACTIVITY

If the appliance is not to be used for long periods
- Disconnect it from the power supply.

- Cover it to protect it from dust.

- Ventilate the rooms periodically.

- Clean the appliance before using it again.
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THE FOLLOWING

MANUFACTURER.

WARNING
INSTRUCTIONS,
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WITH THE RELEVANT LICENSE AS WELL AS BEING APPROVED

WHICH CONCERN “SPECIAL

BY THE

5 SPECIAL MAINTENANCE

51 PRELIMINARY SAFETY OPERATIONS

WARN|NGI Before performing any maintenance

operation stop the appliance and cut the power supy by turning
the switch (fig. 2 item 2) to “0”, then disconnecthe power supply
by disconnecting the power cable from the power s&et.

The operations must only be carried out after the wen has
cooled down.

The working area must be properly illuminated during
maintenance and if used during the night or if vishility is poor.
All maintenance operations and repairs must be caied out
using suitable accident prevention equipment, by gzialised and
properly licensed technicians, approved by the marfacturer.

All precautions are to keep the appliance in a progr state, and
failure to observe them might result in severe dange that will
not be covered by the guarantee, and in unnecessaigks.

WARNING! Periodically (at least once a year), and every
time a malfunction occurs, have a specialist techeian check the
appliance over to ensure it is working properly.

WARNING! some operations, listed here below, need to
be carried out by at least two people.

5.2 GENERAL CLEANING

After carrying out the operations described in p&il above, clean
the appliance as follows:

Every day at the end of operations, after leavirggappliance to cool
down, carefully remove from all parts of the overy avaste that may
have collected during cooking, using a damp spangeloth and a
little soapy water if necessary, then rinse and dry

Carefully clean all accessible parts.

WARN|NGI Every day, carefully clean off any fat or
grease that may have dripped during cooking as thids a
potential fire hazard.

WARNI NG' Never clean the appliance with water jets or
steam cleaners. Always take care to ensure that theater or
other products use does not come into contact witklectrical
parts.

The use of toxic or harmful detergents is strictlyprohibited.

NOTE: Do not clean the tempered glass on the doors when
it is still hot.

Do not use solvents, detergents containing aggressisubstances
(chlorides, acids, corrosives, abrasives, etc. ...) equipment that
could damage surfaces. Before starting up the applice again,
make sure that none of the cleaning equipment hasebn left
inside.

WARN | NG' In the presence of the aspirator, periodically,

p p p y
carry out a thorough cleaning of any grille in theair inlet and in the
context, if present, remove it to verify that insié and on the fan there
is no dirt.

5.3 REPLACING ELECTRICAL COMPONENTS AND
FUSES

After carrying out the operations described in pdinl above,

proceed as follows:

- Remove the top rear panel.

- Disconnect the electrical connections to the comept and replace

it.

- Perform the above operations in reverse ordezdassemble, taking
care that you connect the component up correctly.

- Replace the top rear panel.
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NOTE If any of the electrical circuit board is replaced
perform the “Factory Default” procedure as detailed in point
5.15.

The fuses for the appliance are located on thedleatric panel (fig.
24 item Y), to replace them proceed as above.

54  CHANGING THE LIGHT BULB

After carrying out the operations described in pdinl above,

proceed as follows:

- On the outside of the door, remove the protediiyet casing by
unfastening the top and bottom screws;

- Replace the bulb (Plate A ltem 32) with anothiethe same type
and power;

- Perform the above operations in reverse ordezassemble.

55 CHANGING THE WATER SOLENOID

After carrying out the operations described in pdinl above,
proceed as follows:

- Unfasten the screws and remove the upper rigid hear panel.

- Unfasten the nut fixing the copper pipe;

- Remove the two screws fastening the valve;

- Unscrew the valve from the reduction manifold,

- Replace the valve (Plate A ltem 29);

- Perform the above operations in reverse ordezassemble.

5.6 REPLACING THE MOTORS/FANS

After carrying out the operations described in pdinl above,

proceed as follows:

- Open the door, extract the carriage and remogeath conveyor
located in front of the fans.

- Remove the fan (Plate A item 11) by unfastenhmgfixing screws

and replace if necessary.

- Remove the two top rear panels and unfasten tit® fixing the

motor.

- Remove the motor (Plate A ltem 21) and replace it

- Perform the above operations in reverse ordezassemble.

5.7  CHANGING THE HEATING ELEMENTS

After carrying out the operations described in pdinl above,

proceed as follows:

- Remove the two rear panels by unfastening thediscrews.

- Disconnect the heating element eyelet terminals.

- Open the door, extract the carriage and remogeath conveyor
located in front of the fans.

- Unfasten the fixing screws, remove the heatirgneint and replace
it (Plate A item 31).

- Perform the above operations in reverse ordezassemble.

5.8 CHANGING THE TEMPERATURE PROBES

After carrying out the operations described in pdinl above,

proceed as follows:

- Remove the two top rear panels.

- Unfasten the nut fixing the thermocouple.

- Disconnect the two wires feeding the thermocouple

- Replace the thermocouple (Plate A ltem 2).

- Perform the above operations in reverse orderemssemble,
making sure that the connectors are in the righitions.

5.9 CHANGING THE TEMPERED GLASS

After carrying out the operations described in pdinl above,
proceed as follows:

- Open the door;

- Remove the screws from the aesthetic frame irtbieleloor;

- Unfasten the screws from the frame fixing thesgla

- Remove the seal elements;

- Replace the glass (Plate A Item 15);



- Perform the above operations in reverse ordezassemble.

WARNING! under no circumstances must the glass rest
on,

or come into contact with metal parts, so that it$ essential to
insert a fibreglass braid, of the same type fittedby the
manufacturer, at the front, where it rests againsthe frame.

5.10 CHANGING THE SAFETY THERMOSTAT

WARNING! Regularly check that the safety thermostat
is operating correctly.

After carrying out the operations described in pdinl above,
proceed as follows:

- Remove the right hand front panel.

- Open the door and remove the rotating carriage;

- Inside the baking chamber, remove the thermobstéa.

- Disconnect the faston couplings and unscrewitigenut at the top
right fixing the thermostat.

- Replace the thermostat (Plate A ltem 25);

- Perform the above operations in reverse ordezassemble.

511 REPLACING THE MAIN SWITCH

After carrying out the operations described in &bbve, to replace
the main switch proceed as follows:

- Disconnect the wiring;

- Replace the main switch (Table A Part.33);

- Perform the above operations in reverse ordezassemble.

5.12 REPLACING THE MAIN BREAKER

After carrying out the operations described in &ibve, to replace
the main breaker proceed as follows:

Remove the front right side panel by unfastenirgftking screws.

- Disconnect the wiring

- Replace the main breaker (Table A part. 54)

- Perform the above operations in reverse ordezassemble.

5.13 LCD BOARD REPLACEMENT
After carrying out the operations described in pdinl above,
proceed as follows:
Remove the front right side panel by unfastenirgfiking screws.
- Remove the casing by unfastening the fixing ssrew
- Loosen the nuts on the top and bottom clampstening the
LCD board;
- Disconnect the LCD board connectors.
- Replace the board with LCD (Table A part. 26).
Perform the operations in reverse order to reassemiaking sure
that the connectors are in the right positions.

NOTE: perform a general "Factory Default" reset of the
appliance as described in point 5.15

5.14 “RESET” PROCEDURE

The RESET operation is useful to reset the paramete their

default settings. It is different from the “DEFAULToperation

described below, as a set of parameters relatetheocurrent

configuration is not changed; i.e. language, tidege and set model.
Press MENU for the RESET procedure, select HELP prebs

"OK", then select RESET and confirm to start thecedure. Press
"OK" to confirm or "RETURN "to cancel the operatidisplayed on

the screen.

NOTE To display the current configuration of the oven,
display the INFO tab present under the SERVICE menu

5.15 “FACTORY DEFAULT” PROCEDURE

If you detect any failure in the electronic opesatiproceed with the
RESET procedure described in 5.1f4failure is not resolved or if
the LCD DISPLAY is replaced, perform the "FACTORY
DEFAULT procedure".

This procedure returns the electronic unit to thigal condition; all
data contained within it are deleted, including rovelata
configuration (model, etc.) The default operatiaiil launch a
configuration procedure set-up that enables then'sveorrect
reconfiguration.

The wizard requires the following information:

- language

- date/time
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WARN|NGI If you are not qualified for even one of the

previous data, DO NOT perform these procedures! Cadact the
manufacturer's specialized technical assistance.

WARN|NGI Any Programs stored in the memory will be
deleted. Run the "EXPORT USB" procedure describedn 3.2.1
to save programs. After completing the Default proedure,
programs saved can be reinstalled with the "IMPORT USB"
procedure described in 3.2.1

Press MENU for the reset procedure and press “@Kjdin access,
press FACTORY DEFAULT and confirm. Press "OK" taion or
"RETURN "to cancel the operation displayed on ttreen.

The configuration screens will be displayed if ymess ok. Use the
up/down arrow keys to select the desired settirdy@ess "OK" to
confirm. After data requested you will be redirect® the initial
page.

RESET at this point as described in 5.14.

NOTE: 1o display the current configuration of the oven,
display the INFO tab present under the SERVICE menu

5.16 GREASING THE CARRIAGE ROTATION BEARING
SUPPORT

NOTE Abour every 6 MONTHS (this will vary according to

the type of equipment use) the carriage rotation gaport needs to
be greased. va ingrassato.

After carrying out the operations described in pdinl above,
proceed as follows:

- Remove the top panel (Fig.25 item X);

- Grease the carriage rotation bearing supportotigily with

LGHP2 SKF GREASE FOR HIGH TEMPERATURES via both

nipples (Fig.25 item G);

- Perform the above operations in reverse ordezassemble.

5.17 DISMANTLING

When the appliance or its parts are dismantled, theous
components must be divided according to type ofnedt and then
disposed of in compliance with current laws andil&tipns.

The presence of a barred mobile container indicates
that within the European Union electrical comporent
are subject to special disposal at the end of their
working life. These regulations apply not only hist
device, but to all the accessories marked with the
symbol. These products must not be disposed of
together with normal waste

6 CATALOGUE OF SPARE PARTS
Index of plates:

Plate A Overview

Plate B-C Wiring diagram

INSTRUCTIONS FOR ORDERING SPARE PARTS
Orders for spare parts must contain the followirfgrimation:
- Appliance type

- Serial number

- Name of part

- Quantity required
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Félicitations pour I'achat de cet appareil exclesient Made in Italy. Vous avez choisi un équipenggemgllie les qualités techniques les meilleures
et une tres grande facilité d'utilisation. Nous s@ouhaitons la plus grande des satisfactions.

Remarque:

Ce manuel a été rédigé pour la lecture en six ksidastructions originales en italien et traductes instructions en Anglais, Frangais, Allemand e
Espagnol et Arabe.

Pour une meilleure clarté et la lecture de cetteueh il pourrait étre prévu dans plusieurs paudigtinctes et peut étre envoyé par la poste en
communiquant avec le fabricant.

GARANTIE
Normes et réglementation

La garantie se limite & la pure et simple substitufranco usine de la piece éventuellement cassé#éfectueuse, pour bien vérifier I'exactitude
d'un défaut de matériel ou de constructi@éventuelles avaries causées par le transport effeé par tiers, par une installation et une
manutention erronées, par négligence ou inattentiofors de I'utilisation, par violation de la part d’'un tiers ne sont pas couvertes par la
garantie. De plus, sont exclus de la garantie : les verregsd calottes, les ampoules, joints et tous les awtrbiens issus de la détérioration
naturelle de linstallation et de chacun de ses aessoires, et aussi la main-d'ceuvre nécessaire awaeement d'éventuelles pieces sous
garantie.

La garantie est annulée si I'acheteur n'effectuelpa réglements et pour les produits éventuellenéparés, modifiés ou démontés méme seulement
en partie sans autorisation écrite préalable. Botenir I'intervention technique en garantie, ildaa effectuer une demande par écrit au revendeur d
la zone ou a la direction Commerciale.

ATTENTION

Cet avertissement indique un danger et sera uéilidéaque fois que la sécurité de I'opérateumedairger.

NOTE

Cet avertissement indique prudence et veut att@idention sur des opérations fondamentales goboh fonctionnement du four.

CHER CLIENT

Avant de commencer l'utilisation de ce four, liseamanuel ci-contre.

Pour la sécurité de I'opérateur, les dispositif§alu doivent étre tenus en parfait état de marche.

Ce livret a pour but d'illustrer I'utilisation eeintretien du four et I'opérateur se doit de lgeeger.

Le constructeur se réserve le droit d'apporter rdeslifications sans préavis et sans devoir mettjeua la production et la documentation
précédentes.

ATTENTION!

. Ce qui est écrit ci-apres regarde votre sécurité.

Lisez ces instructions avec attention avant I'instiation et I'utilisation de I'appareil.

Gardez avec soin ce livret pour toute ultérieure awsultation des différents opérateurs.

L'installation doit étre effectuée selon les instrations du fabriquant par un personnel qualifié.

Cet appareil doit étre destiné a I'usage exclusifqur lequel il a été expressément congu, c'est-a-difa cuisson de patisseries et autres

produits alimentaires analogues. Il est interdit déffectuer des cuissons avec des produits contenal& I'alcool. Tout autre usage doit étre

considéré comme impropre.

6. L’appareil est exclusivement destiné a usage coltécet doit étre utilisé par un professionnel qualfié et formé a son usage. L'appareil
n'est pas destiné a étre utilisé par des personn¢g compris les enfants) dont les capacités physigsiesensorielles ou mentales, sont
réduites, ou manquant d’expérience ou n'ayant pasne connaissance suffisante. Les enfants doivent @surveillés pour s'assurer qu'ils
ne jouent pas avec l'appareil.

7. Pour I'éventuelle réparation, adressez-vous exclu@ment & un centre d'assistance technique autoriggar le fabriquant et demandez
I'utilisation de piéces de rechange d'origine.

8. Désactivez I'appareil en cas de panne et/ou de mais fonctionnement sans essayer de réparer le fouous-méme .

9. Le non-respect de ce qui a été écrit ci-dessus peatmpromettre la sécurité de I'appareil.

10. Si I'appareil devait étre vendu ou cédé ou en caedransfert sans pouvoir le déplacer, veillez a cgue le manuel accompagne toujours
I'appareil pour que le nouveau propriétaire et/ou € technicien puissent le consulter.

11. Si le cable d'alimentation est abimé, il devra étreemplacé par le service d'assistance technique & par le fabricant, afin de prévenir
tout risque.

12. Lors de l'installation, au cas ou des appareils paageant la méme alimentation seraient perturbés, eir6ler la présence au niveau de

l'interface d’'une impédance opportune et le dimensinnement correct de la capacité du courant de sewsé, de facon a rendre les

émissions de I'appareil conformes aux normes EN 6@0-3-11, EN 61000-3-12 et addenda successifs.

apwONE
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1 CARACTERISTIQUES TECHNIQUES

1.1 DESCRIPTION DE L’APPAREIL

L’appareil est doté d’'une chambre de cuisson ckauffu moyen de
deux résistances et d'un chariot rotatif portesplamovible. La
chambre de cuisson est en tole d’'acier et ellel@ste d'un réglage
de la température de type électroniqgue programmablan
thermostat de sécurité, d'un dispositif de nébtibsad’eau pour la
production de vapeur avec minuterie, d'un aspiratayant la
possibilité de prélever les vapeurs de la chambreuisson et de la
hotte, et d’'une porte vitrée avec poignée a disipais blocage. La
cuisson est uniforme grace a la circulation d'antcdlée par des
cycles de ventilation et, dans ses flux aussi, ayem de déflecteurs
réglables, le tout uni a la rotation du chariot.

1.2 DIRECTIVES APPLIQUEES

Cet appareil est conforme aux directives suivantes

- Directive basse tension 2014/35/EU (ancienne ctie
2006/95/CE)

- Directive compatibilité électromagnétiquz014/30/EU (ancienne
directive 2004/108/CE)

1.3 POSTES DE TRAVAIL

L'appareil est programmé par [l'utilisateur sur lableau de
commande placé sur la partie frontale et il daie &aintenu sous
surveillance pendant toute la durée de fonctionmeme

La porte d’accés de I'appareil est placée sur taegfontale.

1.4 MODELES
Les modéles prévus sont :
R14E

1.5 CARACTERISTIQUES TECHNIQUES (voir tab. 1)
1.6  DIMENSIONS D’ENCOMBREMENT-POIDS (voir fig. 1)

1.7 IDENTIFICATION

Pour toute communication avec le producteur ou desccentres
d'assistance a la clientéle, toujours mentionner NEMERO
D'IMMATRICULATION de l'appareil que I'on trouvera & la
partie inférieure droite de I'appareil, comme indéqvoir fig. 2).

1.8 ETIQUETAGE
Dans les points montrés en fig. 3, I'appareil estédde plaques
d’identification pour attirer I'attention sur lesasures de sécurité.

ATTENTION! pans Ia surface o' équipement il y a un

danger de brdlure due a la présence des élémetem@érature
élevée. Pour n'importe quel type d’intervention @importe quelle
opération il faut attendre que I'équipement tombeéerpérature
ambiante et utiliser toujours un équipement degatain individuelle
(gants, lunettes ...).

ATTENT|ON' Présence d'une tension dangereuse. Avant

d'effectuer n'importe quelle opération de mainte®arinterrompre
l'alimentation en énergie électrique en éteignast dommutateurs
installés a l'extérieur du four et / ou a I'étuve attendre que
I'équipement tombe & température ambiante. Utiltsejours un
équipement de protection individuelle (gants, ltest..).
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ATTENTION! pour éviter I'ébullition, ne pas utiliser de

récipients remplis de liquides ou d'aliments quif@edent avec la
chaleur, en quantités supérieures a celles quigmedacilement étre
suivi attentivement.

ATTENTION! L'étiquette mentionnée ci-dessus, et le lieu

obligatoire eux a une hauteur de 1,6 m du solfaisle four dans le
panier (voir Figure 3).

IA\-I--I-EN-I-IC)NI Composants en mouvement.

ATTENTION!

Sol glissant.

1.9 ACCESSOIRES
L’appareil est doté des accessoires suivants :
- Chariot rotatif

110 BRUIT

Cet appareil est un moyen technique de travail, gfriéralement
dans le poste de I'opérateur ne dépasse pas ledsewiuit de 74 dB
A).

2 INSTALLATION
REMARQUE le  constructeur décline toute

responsabilité dans le cas ou les normes de préviemt des
accidents ne seraient pas respectées

2.1 TRANSPORT

Normalement, l'appareil est enveloppé dans un fiymthétique
transparent et monté sur des cales en bois lofszat’iexpédié avec
des moyens de transport (voir fig. 4).

2.2 DECHARGEMENT

REMARQUE: au moment de la consigne, il est conseillé

de contrdler I'état et la qualité de I'appareil.

Soulever I'équipement seulement et exclusivemenutdisant les
points indiqués dans l'illustration 5, aprés awmitevé les couvercles
comme illustré.

Une fois le déchargement terminé et les 4 fermstoeenontées, il
est facile de placer I'appareil parce que celgstidoté de rouleaux.
Placer I'appareil dans un lieu adapté du point de de I'hygiéne,
propre, sec et non poussiéreux, en ayant soin dievda stabilité
du sol. Eliminer 'emballage conformément aux ncsraa vigueur.

2.3 SPECIFICATIONS AMBIANTES

Pour le bon fonctionnement de I'appareil, il eshsmillé que les
valeurs écologiques aient les limites suivantes :

Température de service : + 10° C ++ 40° C

Humidité relative : 15 % + 95 %



2.4 POSITIONNEMENT, MONTAGE ET ESPACES DE
MANUTENTION

ATTENT'ONI Pendant la mise en place, le montage et

I'installation, respecter les prescriptions suivangs :

- dispositions légales et réglementaires relativesix installations
d’appareillages électroniques

- directives et décisions de la société chargée edistribution
d’électricité

- réglements locaux du batiment et en matiere de tie contre les
incendies

- prescriptions en vigueur en matiere de préventionles accidents
- dispositions réglementaires en vigueur en matierde matériel
électronique.

ATTENTION! L'appareil doit étre installé sur une

surface stable et plane, & bulles. L'appareil ne diojamais entrer
en contact avec des matériaux inflammables ou desrobustibles.
Retirer la pellicule de protection des panneauerexs de I'appareil
en la détachant lentement afin d'éter totalemeadHésif. Si cela
était impossible, enlever tous les résidus éveatule colle en
utilisant pour cela du kérosene ou de I'essence.

L’appareil doit étre placé dans un endroit bieréaérune distance
minimale de 10 cm de la paroi latérale gauche, ar@@e celle du
fond et a 50 cm de la paroi droite (fig. 6).

ATTENTION! Aprés avoir placé I'appareil a I'endroit

prévu, se munir d’au moins 2 barres (fig. 2 part. 1 suffisamment
robustes fixant I'appareil au sol de facon a en engeher tout
mouvement, quelle qu’en soit la cause ; les barredoivent étre
amovibles  pour  pouvoir  effectuer les  nettoyages
exceptionnellement requis. Pour la fixation des baes, non
fournies par le fabricant, utiliser les inserts commerciaux a
pression appropriés en fonction du type de sol eted vis
autotaraudeuses qu'il faudra visser exclusivementus la base a
I'arriere du four.

Ne pas oublier que pour effectuer des opérations deettoyage/
entretien les distances ci-dessus doivent étre augmées, |l
faudra donc considérer la possibilité de pouvoir délacer le four
pour y procéder.

25 RACCORDS

2.5.1 RACCORD DECHARGEMENT DE VAPEURS

ATTENTION! Le raccord dévacuation des vapeurs

doit étre effectué exclusivement par un professiorah qualifié.

Le logement pour l'aspirateur des vapeurs d'évamuae trouve sur
la partie supérieure de I'appareil (voir fig. 7 (p&).

Monter I'aspirateur (fig. 7, part. C) (situé, podes motifs liés a
I'expédition, a l'intérieur de la chambre de cuiss@au moyen des
boulons accompagnant celui-ci et effectuer le mataoélectrique

dudit aspirateur comme décrit dans le schéma dechement

électrique ci-joint (voir tab. B).

Procéder en insérant le tube d’évacuation de lawa I'intérieur du

joint de I'aspirateur (fig. 7 part. A).

REMARQU E: raccorder le dispositif d’évacuation de la

vapeur a I'extérieur au moyen d’un tube d’'un diaméte minimal
de 150 mm.

Les éventuelles extensions doivent étre exécutéefagbn que les
tubes supérieurs entrent dans les tubes inférieurs.

Monter le carter de couverture de I'aspirateur. (figoart. D).

2.5.2 RACCORD ELECTRIQUE

ATTENTION! Le raccord électrique doit étre effectué

exclusivement par un professionnel qualifié, confenément aux
normes en vigueur en matiére de matériel électronige.

- Avant d'entamer la procédure de raccord, vérifier que le
systeme de mise a la terre soit réalisé en accordeg les normes
européennes EN.

- Avant dentamer la procédure de raccord, vérifier que
I'interrupteur général de I'installation est en postion « off ».

- La plague d'identification contient toutes les danées
nécessaires pour un raccord approprié.

- Installer un interrupteur quadripolaire général avec fusibles ou
un interrupteur automatique approprié aux valeurs rapportées
sur la plaque d'identification permettant de débrarcher
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I'appareil du réseau d’alimentation et qui permet b déconnexion
compleéte dans les conditions de catégorie de surtage lII..

REMARQUE le dispositif choisi devrait se trouver

dans le voisinage immédiat de I'appareil et dans urendroit
facilement accessible.

- L'appareil est livré avec la tension requisenaige sur la plaque
d’identification (voir fig. 2).

- Pour effectuer le raccord électrique, retirer deuvercle de
protection placé sur la partie supérieure de |'egipa

Le cable de raccord doit étre fourni par le monteur

Pour la connexion au réseau électrique il fautaltest une fiche
conforme aux lois en vigueur.

- Faire passer le cable de diameétre approprié {abirl) dans le trou
passe-cable (fig. 8 part. H), puis le brancherlayplaque a bornes,
comme illustré (fig.8 part.E ou F).

- Une fois le raccord exécuté, contrdler que Iaitamd’alimentation,
avec l'appareil en fonctionnement, ne s'écarte gasla valeur
nominale = 5%.

ATTENT'ONI le cable flexible pour le raccord au réseau

électrique doit présenter des caractéristiquesimi@nieures au type
avec isolation en caoutchouc HO7RN-F et doit awmie section
nominale adaptée a une absorption maximale (Voirlta

ATTENTION! 1 est indispensable de raccorder

I'appareil a la terre correctement. Pour cela, la borne appropriée
est prévue sur la plague a bornes de raccordd(figrt. E ou F) avec
le symbole correspondant : brancher le fil de tearecette borne.

En outre, ces appareils doivent étre compris dansrtuit du systéme
équipotentiel ; la borne prévue a cet effet seviecul’arriére (fig.8, détail

L). Elle est marquée par le symbole BORNES POUR LE
RACCORDEMENT EQUIPOTENTIEL.

Une fois le raccord effectué, contrdler que le séesrotation du
chariot soit le sens horaire (vue du haut) et gueehs de rotation de
I'aspirateur de vapeurs soit celui approprié.

ATTENTION! En phase de déconnexion du réseau

électrique, aprés l'arrét de I'appareil attendre au moins 15
MINUTES avant de détacher la fiche pour permettre ax
condensateurs en entrée du circuit électronique dee décharger.
En tout cas, les contacts de la fiche ne doivent nmis étre
touchés.

ATTENT|ON! le constructeur décline toute

responsabilité dans le cas ou les normes de préviemt des
accidents ne seraient pas respectées.

253 RACCORD AU RESEAU DE

HYDRAULIQUE

Le raccord au réseau hydraulique doit étre effectugformément
aux normes nationales en vigueur et les tuyaux f@oraccordement
au réseau hydrique doivent étre conformes a la @BC70 et
modifications ultérieures.

ATTENT'ONI Utilisez uniquement le tuyau fourni a

I'équipement. Dans tous les cas ne jamais utilisedes tubes
utilisés.

ATTENT'ONI Un robinet d'eau d'interface doit étre

installé en amont de I'appareil.

La bouche & gaz % male pour I'alimentation en @atraive sur la
partie postérieure de l'appareil (fig. 8 part. G) la pression
d'exercice doit étre comprise entre 1 et 1,5 bar.

ATTENTION! Dpes pressions plus élevées que celles

prévues peuvent créer des situations dangereuses upoles
personnes ou provoquer des dommages a I'appareil.

Pour le raccord, utiliser de I'eau douce.

Des tubes flexibles sont préférables afin de priéwiss variations de
pression, méme petites, dans 'alimentation en eau.

Laisser couler I'eau dans la conduite avant dedbranl’appareil.
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Un raccord exécuté avec de l'eau non adoucie eetaiune
calcification des conduites.

ATTENTION ! Pour éviter les problémes de corrosion,

il est important que l'indice de Langelier de I'eauutilisée soit
compris entre 0 e +0,2.

REMARQUE le  constructeur décline toute

responsabilité dans le cas ou les normes de préviemt des
accidents ne seraient pas respectées.

2.5.4 RACCORD D'EVACUATION DE LA CONDENSATION
Sur la partie arriere de I'appareil, un raccordl8emm de diamétre
est également prévu pour I'évacuation de la coratims (fig. 8,
part. 1).

Raccorder un tube en caoutchouc sur le raccordiestign.

3 FONCTIONNEMENT

3.1 OPERATIONS PRELIMINAIRES DE CONTROLE

ATTENTION!

conditions de basse température ambiante, cela peutauser
lintervention du thermostat de sécurité. Controler avant de
démarrer I'appareil, et réarmer le cas échéant.

ATTENTION! Avant de commencer la phase de

démarrage et de programmation du four, vérifier que:

- toutes les opérations de raccord électrique etedmise a la terre
ont été exécutées correctement :

- toutes les opérations de raccord d'évacuation desapeurs ont
été exécutées correctement.

Toutes les opérations de contrle doivent étre exéées par un

technicien spécialisé muni d’'une licence réguliére.

Procéder, avant la mise en fonction, au nettoyagel’appareil

comme au point 4.2.

ATTENTION! avant chaque démarrage de I'appareil :

- Les étiquettes présentes sur I'appareil (fig. 3jloivent étre en
parfait état et lisibles, sinon les changer ; lesefmetures doivent
étre en place et efficaces.

- Les éventuels composants endommagés ou manquadtsvent
étre remplacés et installés correctement avant d'iliser
I'appareil.

ATTENTION!

- Surveiller I'appareil lorsque celui-ci est en serice.

ATTENTION ! Encas d'endommagement d'une vitre

fournie avec [I'équipement, suspendre immédiatementson
utilisation, jeter le produit qui vient d'étre cuit et en train de
cuire et effectuer un nettoyage méticuleux afin dclure toute
contamination dangereuse.

- Pendant le fonctionnement, les surfaces de I'appl chauffent,
le verre en particulier : par conséquent, faire atention a ne pas
les toucher pour ne pas se brdler.

- A l'ouverture de la porte, se maintenir & distane de sécurité
des éventuelles vapeurs brdlantes qui pourraient stir de la
chambre de cuisson.

- Ne pas permettre aux personnes non préposées aweogtions
de s’approcher de I'appareil.

- Une poignée de sécurité est placée a l'intériewde la porte :
cette poignée doit étre utilisée dans le cas ou dge'un serait
enfermé accidentellement a l'intérieur de la chambe de cuisson.
Pour ouvrir la porte de l'intérieur, faire tourner la poignée dans
le sens horaire.

Eviter de surcharger les plateaux et respectgrd@s minimum entre
le produit et le plateau supérieur.

Avant d’enfourner, il est conseillé de programmerfbur & une
températrue supérieure au point de consigne desauiprévu,
enfourner et ensuite baisser la température aut piEnconsigne
souhaité.

Pour plus d'information il est conseillé d'éviteesd températures
supérieures par rapport a celles qui sont prévees |g type de
produit a cuire.

Si l'appareil reste en permanence en
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3.2
CUISSON
Pour mettre I'appareil en marche, tourner le bouwtansectionneur
général (fig. 2, détail 2) sur la position « 1 »nsHite actionner
l'interrupteur général 0/1 (fig.2 détail 3).

Sur le montant de droite de chaque chambre deatruisst logé le
panneau de contrdle (fig.10) :

MISE EN MARCHE DE LA CHAMBRE DE

1) Afficheur graphique couleurs

2) Touches neutres : au niveau de chaque touchkafficheur
est représentée l'icbne de la fonction qui y est@ée, variant
en fonction de la page—écran affichée

3) Ouverture / fermeture de la soupape d'évacuasnvapeurs
(« Valve »)

4) Allumage/ Extinction (« Start/Stop »)

5) Touche vapeur (Vapeur).

6) Activer/Désactiver fonction Eco Stand-by (« Skdny »)

7) Activer/Désactiver fonction Hotte Aspiration kood »)

8) Accés au menu sélections (« Menu »)

9) Fonction personnalisable (« Hotkey »)

10) Gestion Programmes P (« Programmes »)

Dans linterface utilisateur on identifie les zomsuelles suivantes

(fig. 10) :

A) TOP BAR (barre supérieure): c'est la zone Jlsue

positionnée dans la partie supérieure de l'affichElle affiche la
date, I'neure actuelle et les éventuelles iconémitd(temporisateur
d'allumage, signalisation d'alarmes, etc.).

B) WORKING AREA (zone de travail): c'est la zone
visuelle principale subdivisée horizontalement emstsecteurs ; &
chaque secteur est associé un parametre de cuissqueut étre
modifié directement en appuyant sur les touches tregu
correspondantes. Cette zone visuelle est égalenmdisée pour
afficher les rubriques de menu et les différentageg—écrans de
sélection (programmes, éclairage, etc.) et en tasochalie, elle
affiche l'erreur relevée.

C) STATUS BAR (barre d'état): c'est la zone vikiel
positionnée dans la partie inférieure de l'afficheille est
représentée par une étiquette colorée qui peahaffi I'état actuel de
I'équipement (« en réchauffage », « en préparatienfour prét » et
« en cuisson ») et les icones d'état de I|'équiperfmodalité
manuelle/programmes, état vapeur, position soupigse vapeurs,
état hotte d'aspiration si elle est prévue, etc.).

Pour améliorer l'expérience de I'utilisateur, &nfdce utilisateur
associe a chaque fonction / état de I'équipemeiitecgau potentiel de
l'afficheur graphique, une couleur particuliere gpermet a
I'utilisateur de connaitre & tout instant I'étatdte derniére :

- BLANC : modalité de cuisson standard

- VERT : fonction standby active

- ORANGE : fonction booster active

- BLEU CLAIR : menu, sélections programmes

- ROUGE : alarme

Les six touches neutres disposées a droite et éhgale I'afficheur
graphique (fig.10 détail 2), peuvent avoir les fimres principales
suivantes :

+ ! augmenter parametres

- : diminuer parametre

1 : déplacer sélection « En haut »

| : déplacer sélection « En bas »

—: déplacer sélection a « Droite »

«—: déplacer sélection a « Gauche »

V' ok, confirmer sélection

« > annuler, retour sans confirmation (« return »)

et d'autres symboles décrits ci-aprés

NOTE : Lcp non TOUCH SCREEN. Déventuelles
pressions sur I'afficheur peuvent I'endommager
irréversiblement, en compromettant le bon fonctionement de
I'ensemble de I'équipement.

Quand l'interrupteur général 0/1 est allumé, I'écigraphique et
l'interrupteur général s'illuminent. A l'allumagdécran graphique
aprés avoir visualisé pendant quelques secondgsade initiale
affiche directement I'écran principal (fig.10) otigdrent les
paramétrages relatifs a la derniére cuisson effectu

A) Date

B) Heure

C) Température effective / point de réglage
fonctionnement

D) Temps de cuisson

E) Vapeur (en secondes “s”)

de



F) Représentation allumage/extinction des résisgnc

G) Sélection préchauffage

H) Ligne de texte avec message d'état explicafifdhes
d'état

1) Indication de [I'état de la fonction "Temporieat
Allumage"

L) Indication de I'état « Signalisation Sonore satgivée

M) Indication de I'état « Anomalie présente »

En outre, la « barre d'état » est constituée paicgnes suivantes

(fig. 11b) :

N) Icone modalité Manuelle « M » ou Programmesx P

0) Icéne vaporisation

P) Icbne de position soupape vapeurs=( ouverte e =

fermée)
Icéne d'état hotte d'aspiration

Q)

NOTE : L’équipement électronique permet une régulation
plus précise et ponctuelle du four. Cependant, pasa nature,
c’est un équipement plus délicat que le traditionrie

Pour une meilleure conservation, il est conseillé 'attiver la
touche du panneau électrique par une légére pressiales doigts
en évitant les coups de pression excessifs.

Le four permet de régler la température de cuidsolempérature de
préchauffage, le temps de cuisson et la quantitéageur injectée
dans la chambre de cuisson. Pour de plus amplesriafions sur la
fonction « Préchauffage », voir le paragraphe 3.2.3

On peut utiliser le four en gestion « MANUELLE »

« PROGRAMMES » rappelant I'exécution d’'un des pamgmes de
cuisson présents en mémoire.

. ALLUMAGE AVEC SAISIE MANUELLE DES
PARAMETRES
Au démarrage, la page-écran principale affiche dasmameétres de
cuisson en rouge (fig. 11a). Pour saisir les valaauhaitées, agir
directement sur les touches « + » et/ou « - » @ugmenter et/ou
diminuer le paramétre. Régler ensuite la tempésatier temps de
cuisson souhaité et éventuellement la quantitéageewr a injecter
dans la chambre de cuisson. Une fois que les \wabauhaitées ont
été fixées, aucune confirmation n’est nécessairdecparametre est
enregistré et activé en temps réel.
La température de la chambre de cuisson est rémbée une
température maximale de 270°C (518°F). Si ce pthfest dépassé a
cause d'une anomalie, le thermostat de sécuriggvient et bloque
immédiatement le fonctionnement du four en I'étaign L'écran
affichera la page relative a I'alarme qui s’estfiée (fig. 23).
La signalisation, aussi bien acoustique que visugkste active
jusqu’a ce que I'on appuie sur la touche OK. Attendue le four
refroidisse. Dévisser le capuchon du thermostaséririté (fig. 2
dét. 4) et pratiquer une pression.
Le bouton réarmera le thermostat et aprés avoinyappur la touche
« Start / Stop » le four repartira normalement.
Repositionner le capuchon de protection sur lentbetat de sécurité
pour éviter que ce dispositif puisse se détérietesompromettre le
fonctionnement du four.

ATTENTION ! si cette opération est effectuée quand

le four est encore chaud sans attendre le refroidiement, le
thermostat de sécurité manuel ne permettra pas leéarmement
du four.

Quand des anomalies se produisent, il
I'intervention du Service d’Assistance Technique.
Le temps de cuisson est sélectionnable de 1 mand@ heures. En
appuyant de fagon consécutive sur la touche «e >pdrametre
« Temps » disparait, sur la touche « + » cormdpate s'affiche
I'icéne d'un temporisateur (fig. 12a rep. U) pondiguer que la
modalité «Manuel pure» a été activée (voir poi@tZ. Appuyer sur
la touche présentant cette icone pour réactiverddalité «Standard
» en sélectionnant le temps de cuisson souhaité.

Le préchauffage est sélectionnable de 0 a 30°G-j=r°il indique le
nombre de degrés supplémentaires que le four doittea par
rapport & la température sélectionnée avant de eorwen la cuisson.
Pour modifier le paramétre, accéder a MENU, sé&laotr
PRECHAUFFAGE, appuyer sur OK, sélectionner la vasgwhaitée
et appuyer sur « OK » pour confirmer. La page-éprancipale sera
mise a jour avec la nouvelle valeur de préchauffsisie. Pour de
plus amples informations sur la fonction « Précfege », voir le
paragraphe 3.2.3.

faut demander

et
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NOTE . L'absence de la valeur sur la page—écran indique
que le préchauffage n'est pas actif, c'est-a-direujl est réglé sur
0.

Selon une sélection prédéfinie, on peut régleruantjté de vapeur
entre 1 et 10 secondes. En appuyant de fagcon adghv&@sur la
touche « - » le parametre « Vapeur » disparait]estouche « + »
correspondante s'affiche l'icbne de la vapeur (Rp rep. V) pour
indiquer qu'une éventuelle insufflation fourniragiaantité de vapeur
standard saisie parmi les sélections « Avancéemir (e point
3.3.7.1). Appuyer sur cette touche (fig. 12a pasurpsélectionner
éventuellement une quantité de vapeur différente ladevaleur
standard.

La quantité de vapeur peut étre exprimée en dauiretés en
fonction des préférences de I'utilisateur (voipdént 3.3.7.1).

NOTE . L'absence de la vue principale de l'information su
la quantité de vapeur N'indigue PAS que la fonctionest
désactivée mais qu'on obtiendra la quantité de vape standard
configurable parmi les sélections « Avancées » dées au point
3.3.7.1.

Pour activer les résistances et donc démarrerdaeptie réchauffage
de la chambre de cuisson, appuyer sur la touchtart‘Sop »
comme le suggére la ligne de texte avec les messagaicatifs
(barre d'état) a travers le message « APPUYER SURRT ». A
l'allumage, I'éclairage de la chambre de cuissoactige
automatiquement. L'activation des résistancesoegpurs indiquée
sur l'afficheur en temps réel par le symbole de dclair » (fig. 11
rep. F) situé a droite de la température sélecienhmesurée. La
représentation graphique, a travers la fréquenceligeotement de
I'éclair, qui augmente ou diminue, fournit aussiférmation sur le
niveau de puissance engagé par les résistancest angtant. Au
cours de la phase initiale a l'allumage des résistg la barre d'état
affiche le message «<RECHAUFFAGE». Ce message altavec
d'autres informations comme I'estimation du temgeslg four mettra
pour atteindre la température sélectionnée («<PRETOEMIN ») et
l'affichage des icones d'état (I'icbne « M » paeraple indiquera
qu'on est en train de travailler en modalité maejhg. 11 rep. N).

NOTE . L'estimation du temps nécessaire au four pour
atteindre la température souhaitée est fournie a tiie indicatif et
elle varie sensiblement en fonction des parametreslectionnés
en phase d'allumage.

En outre, au cours de cette phase, l'afficheurredtBaffichage de la
température réelle avec la température sélectionnée

Au cours de cette phase, on peut modifier & toumem les
paramétres de cuisson saisis en agissant diredtemetes touches
«+» et/ ou «-» correspondantes pour augmetteou diminuer
les paramétres. Pour la saisie du paramétre «Tetopes, étant
donné que l'afficheur alterne la température séleoée avec la
température mesurée, a la premiére pression touthe « + » et /
ou « -» correspondante, la sélection actuelleeifIérature
Sélectionnée ») s'affiche en rouge puis les pressiiccessives
modifient le paramétre.

Si une température trop élevée par rapport a lpéesture souhaitée
est atteinte, abaissant la température sélectiprinébarre d'état
indiquera le message «<EN PREPARATION» a la placendasage
«RECHAUFFAGE», ouvrir éventuellement la porte ptavoriser le
refroidissement du four.

NOTE . Les messages en « RECHAUFFAGE » et « EN
PREPARATION » ne conditionnent pas le démarrage dda
cuisson qui est toujours possible en appuyant suraltouche
« Start/Stop » mais il s'agit de messages d'utiéita I'attention de
I'utilisateur.

S'il est nécessaire d'arréter la phase de réclgauffgpréparation,
enfoncer la touche « Start/Stop » pendant au niisscondes pour
mettre les résistances hors tension et mettrepément en STOP.

. ALLUMAGE AVEC UTILISATION D'UN
PROGRAMME
La modalité Programmes permet de travailler en iitéda

« automatique », c’est-a-dire en ayant la posthdienregistrer et/ou
de rappeler de la mémoire (interne ou externe)pdegrammes de
cuisson dont les parametres ont été préalablentabli®¢ Chaque
programme de cuisson peut mémoriser le préchaufagesqu'a 9
phases (steps), caractérisée chacune par: 1 ttgérl temps,
possibilité d'injecter la quantité de vapeur sotdeqipossibilité de



déterminer la position de la soupape d'évacuaties wdapeurs,
possibilité d'activer la hotte d'aspiration.

Choisir le programme souhaité en appuyant surdeh® « P » pour
accéder a la liste des programmes, avec les toudleebe
sélectionner le programme souhaité et appuyer SWWK«» ; .
Appuyez sur « OK » pour confirmer le choix ou sUREKTURN »
pour revenir a la liste des programmes.

La page-écran principale sera modifi€e comme daikrée dans la
fig .11c caractérisée par la présence du nom dgr@gmme sur la
barre d'état, alternant le message APPUYER SUR STARles
icénes d'Etat. En outre, si le programme prévod image, celle-ci
sera visible en dessous du temps de cuisson. Earre de plusieurs
phases de cuisson, ce dernier représente le tewfps du
programme. Plus & gauche s'affiche le nombre ti#alphases qui
composent le programme sélectionné avec la notation

Pour activer les résistances et lancer ainsi lag@la réchauffage de
la avec les paramétres du programme sélectionmgyap sur la
touche « Sart/Stop » ventilateur du cuisson et cleariot
commencent a pivoter.

. PHASE DE CUISSON

Ce n'est que lorsque la température du four anat@itempérature
souhaitée (& moins qu'un «Delta T» n'ait été délmmé) plus
I'éventuelle correction du préchauffage, qu'unealigation sonore
intermittente se déclenche indiquant qu'on peut nenter la
cuisson. A partir de 1a jusqu'au début de la cuis$m barre d'état
affichera le message FOUR PRET et le four restdsatémpérature
de préchauffage sélectionnée. Sur I'afficheur fidlzdige de la
température cesse de clignoter et devient blanc.

Ouvrir la porte et enfourner. Aprés I'enfournementa fermeture de
la porte, le temporisateur de cuisson s'activelganaatique en cas
d'utilisation en modalitt MANUELLE ou en modalité
PROGRAMMES (voir fonction «PORTE AUTOMATIQUE» au
point 3.3.7.1) le chariot commencera a pivoter.

Au cours de la cuisson, l'afficheur indique le pag&re «Temps» qui
diminue au fil du temps; plus bas, s'affiche umgmedi rouge qui se
consume au fur et a mesure que le temps passepies d'état sur
la barre d'état avec le four allumé, restent fixes.

Au cours de cette phase, on peut corriger les pEtramde cuisson
en temps réel en agissant sur les touches «+ »«-et»
correspondantes pour modifier la température et pogmenter /
diminuer le temps. Durant la cuisson, la quantéévépeur n'est
maodifiable qu'en modalité manuelle.

Quoi qu'il en soit, les valeurs modifiées durantlasson n'auront
d'effet que sur la cuisson en cours tandis quddagées présentes au
début de la cuisson ne seront pas modifiées. RBeunbdifier, suivre
les instructions du paragraphe 3.2.1.

Durant la cuisson, les éventuelles ouvertures dgotte, indiquées
par une icdne spécifique, arrétent la minuteriewsson et bloquent
la rotation du chariot (voir paragraphe 3.2.7) pettemt a I'opérateur
d'agir sur le produit durant la cuisson a l'intéridu four sans perdre
le comptage de la cuisse. Le temporisateur repeecdmptage a la
refermeture de la porte. Si durant la phase desooi®n souhaite
extraire le chariot, appuyer sur la touche START8Tet attendre le
positionnement du chariot pour ouvrir la porte afifagir sur le
produit.

Si I'on souhaite activer de nouveau le four, ettinoer la cuisson,
fermer la porte et, au besoin, appuyer sur “OK’nglde cas
contraire, appuyer sur “RETURN” pour terminer lasson actuelle.
Au terme du temporisateur de cuisson, une sign@isasonore
indique que la cuisson est terminée, le charianseen position et
on peut défourner le produit. L'afficheur indiquar pntermittence
I'icone de la minuterie échue (fig. 12a).

ATTENTION ! Malgré I'échéance du temporisateur,_le

four continu a cuire pour permettre éventuellementd'achever la
cuisson du produit, si besoin est! S'il est nécese de prolonger
les temps de cuisson, appuyer sur la touche «Temjpsateurs
(fig. 12a rep. U) pour ajouter les minutes manquargs.

En ouvrant la porte_en modalité automatique, laridigion de la
puissance des résistances est désactivée (voitidonePORTE
AUTOMATIQUE» au point 3.3.7.1). L'afficheur indiquene icone
de STOP (fig. 12b). Défourner le produit et ferntemorte. A la
fermeture, l'afficheur indique un message textwhandant si I'on
souhaite continuer a cuire ou si le processus tsa@u est terminé.
En appuyant sur «OK», on passe a d'autres cuis$affsgcheur
repropose les derniéres sélections utilisées ars @chudernier cycle
de cuisson, attendre que le four atteigne la teatpér sélectionnée
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puis procéder a I'enfournement successif. Cettsgpaut changer
de programme de cuisson, le modifier ou passersait®e manuelle
des paramétres de cuisson. Si I'on souhaite emak&aarréter la
cuisson, appuyer sur « RETURN ». Le four s'arrétd'éelairage
automatique est désactivé.

S'il est nécessaire d'arréter le programme awectidance du temps
sélectionné, appuyer sur la touche «Start / Staftendre que le
chariot se remet en place, un message textuebfficHeur demande
si I'on souhaite procéder a la cuisson. Appuyer“B@turn” pour
terminer la cuisson en cours.

. INJECTION MANUELLE DE VAPEUR

La touche «Steam» actionne la vanne d'introduction de la vapeur
dans la chambre de cuisson. A chaque pressiora gageur sort
pendant la durée sélectionnée dans la fig. 11aSiepucune valeur
n'est présente, la durée sera celle préétablie ipasnsélections
avancées (voir le paramétre « VAPEUR MANUEL » aunpo
3.3.7.1). L'icone d'état de la vapeur (fig. 11bp.r®) s'allume
pendant tout le cycle.

En outre, a l'intérieur d'un programme de cuis$es,insufflations
prévues par le programme sont complétées par Isibilde
d'injecter de la vapeur manuellement suivant lzgaare qu'on vient
de décrire.

La vaporisation n'est activée qu'aprés le dépasserde la
température de

120 degrés.

FONCTION « ECO STAND-BY »

La fonction « Eco Stand By » permet de maintenifoler chaud en
réduisant la consommation d’énergie électrique, solation idéale
dans les phases de pause momentanée des opédatiarisson.
L’économie d’énergie s'obtient en dirigeant oppoément
I'allumage des résistances a des valeurs pararedigéde Fabricant
qui garantissent que le four n'atteigne pas unepégature trop
basse.

Pour sélectionner/ désélectionner la fonction appwyr la touche
« STAND BY ». Apres l'activation, I'écran devienERT et une
icone spécifique s'affiche a gauche des paramé¢resisson.

NOTE : La fonction « Stand-by » est assimilable a un éta
de « repos surveillé » de I'appareil et, en tantug telle, elle ne
peut pas étre utilisée en phase de cuisson, au tiggd’'obtenir une
qualité insatisfaisante.

NOTE . La fonction ne peut étre activée que si le four een
modalité RECHAUFFAGE, EN PREPARATION ou en modalité
FOUR PRET.

On peut permettre I'activation automatique de fefion « Standby »

si le four n'est pas utilisé pendant une pério@établie. Pour utiliser

cette fonction, accéder a MENU, sélectionner EC@ISDBY pour
accéder aux sélections suivantes:

- « Auto Eco Stand-by »: lorsque le drapeau est,datfbnction
Stand-by est automatiquement activée si le fowst pas utilisé
pendant le temps « Retard Eco Standby » (fonctiiveapar
défaut).

- «Retard Eco Standby »: c'est le temps exprimé emtas au
bout duquel le Standby s'active automatiquemeat/sito Eco
Stand-by » est actif.

- « Auto-extinction »: lorsque le drapeau est adtictivation
automatique du Standby comporte une désactivationplete
des résistances, équivalant au STOP du four.

321 SELECTION « PROGRAMMES »

L'utilisation en modalité Programmes permet a ligwéur de
travailler en modalité « automatique », c'est-&dien ayant la
possibilité d'enregistrer et/ou de rappeler de |&émuire des
programmes de cuisson dont les parametres ontrégdaplement
saisis. Chaque programme de cuisson peut mémargg&chauffage
et jusqu'a 9 phases (steps), caractérisée chaeunel gempérature,
1 temps, possibilit¢ d'injecter la quantité de wampsouhaitée,
possibilité de déterminer la position de la soupdg®acuation des
vapeurs. En outre, une image peut étre associéacgqe programme.
La présence d'un programme en exécution s'afficielas «barre
d'état» a partir du nom du programme et de licassociée au
programme (si elle est prévue).

Pour la gestion des Programmes, accéder au mené. déxpuyer

sur la touche MENU, sélectionner la rubrique « PRAGIME »



avec les touches «SELECTIONS ¢t |) puis appuyer sur OK pour

accéder aux sous-menus.

Sur l'afficheur, en faisant défiler la liste & dlai des touches «

SELECTION », on peut sélectionner les rubriquesates :

- « Récents »: affiche la liste des derniers prognas utilisés ;

« Recherche par image »: affiche la liste aveciteages des

programmes disponibles en mémoire ;

-« Rechercher par nom »: filtre le choix des paogmes sur la
base du mot introduit ;

« Introduire nouveau »: lance la procédure paucréation d'un
nouveau programme ;

« Modifier » : lance la procédure pour la modifion d'un
programme existant ;

« Eliminer » : lance la procédure pour I'éliminatd'un programme
existant ;

« Importer USB » : lance la procédure pourparation dans la
mémoire interne de programmes mémorisés sur urpsitdp
USB externe

« Exporter USB » : lance la procédure pour la cogie programmes

existants dans la mémoire interne sur un dispd$®iB externe.

-« Programmes par défaut »: lance la procédurétdélissement

des programmes prédéfinis du fabricant.

. RECENTS

C'est la fonction qui propose les 6 derniers pnognas utilisés en
les disposant graphiquement de maniére a ce gaquehtouche
neutre corresponde la sélection d'un programme. (figa).
Sélectionner le programme souhaité avec la toustrespondante et
lancer la phase de réchauffage / cuisson en utilisa parameétres du
programme choisi.

. RECHERCHE PAR IMAGE

C'est la fonction qui énumeére tous les programmesents en
mémoire, en les énumérant graphiquement par grogieessix
programmes pour chaque page—écran (fig. 13b).olé énumérés
dans l'ordre d'introduction, du plus ancien au plésent.
Sélectionner le programme souhaité avec les touct8 ECTION
» puis appuyer sur « OK » pour le mettre en exéougi lancer la
phase de réchauffage / cuisson en utilisant leanpsEres du
programme choisi.

. RECHERCHE PAR NOM

C'est la fonction qui permet de rechercher un puogne en en
frappant le nom ou une partie de ses initiales. Burclavier

alphanumérique proposé a I'écran (fig. 14), comptsenom en

sélectionnant les caractéres souhaités au moyentalehes «
SELECTION » et en confirmant les différents careetéen appuyant
sur « OK ». Au terme de lintroduction du mot-cE&lectionne
FINE/END, appuyer sur « OK ». Une liste de nomssenés en
mémoire dont les initiales correspondent aux matsoduits

s'affiche. Sélectionner le programme souhaité ayemales touches
« SELECTION » puis appuyez sur « OK » pour affichar
récapitulation du programme sélectionné. On peie fdéfiler la

page—écran de récapitulation au moyen des toughes 1 si le

nombre des phases dépasse le nombre maximal quéfpewaffiché.

Confirmer avec « OK » pour exécuter le programméaeter la
phase de réchauffage / cuisson en utilisant lesanp&Eres du
programme choisi. Appuyer sur « RETURN » pour ravaita page-
écran précédente.

NOTE : si ron frappe une série de caractéres qui ne
correspond & aucun nom présent en mémoire, les pn@anmes
les plus proches de la recherche effectuée serombposés dans la
liste !

. INTRODUIRE NOUVEAU

La premiére page-écran de la procédure d'introgiuctd'un
programme demande l'introduction du nom du progran(fig. 14).
Un curseur clignotant dans la partie supérieurbadficheur indique
qu'on doit introduire la premiére lettre du nomiliskr le clavier
pour sélectionner la lettre souhaitée avec les hiesic
«SELECTIONS» puis appuyer sur «OK» pour confirnaefettre et
passer au caractére successif et ainsi de suitga8' effacer la
derniére lettre introduite, sélectionner CANC/DBELappuyer sur «
OK ». Pour terminer l'introduction du nom et passéa page-écran
suivante, sélectionnés FIN/END et appuyer sur «>0KOn accede
ainsi a la deuxiéme page—écran de programmationdgmiande
I'introduction du préchauffage (fig. 15). Utiliskss touches « + » et
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« - » pour sélectionner ce parameétre puis confiravec la touche «
OK ». Dans la partie inférieure, la ligne correspamt au « H »
(heating est complétée avec la valeur saisie. On pass aifa
page-écran d'introduction des phases de cuissaressige (steps).
On peut programmer jusqu'a 9 phases. sélectionnsuite la
température de la phase « 1 » (fig. 16) avec lashies « + » et « - »
correspondantes puis établir la position de la apapd'évacuation
des vapeurs avec la touche « Valve » (fig. 10 8p.a chaque
pression |'état ouvert / fermé de l'icone changéda Phase a besoin
de vapeur, appuyez sur la touche « Steam » (figrep0 5) pour
activer / désactiver la vapeur au cours de cettsghAu cours de la
phase actuelle, on peut également activer la fomctc Hotte
aspiration » en appuyant sur la touche « Hoodg: {0 rep. 7): a
chaque pression l'icone et activée / désactivéecdfrfirmant cet
ensemble de sélections en appuyant sur « OK » g la ligne
correspondant a la phase «1» est complétée ascovdleurs
sélectionnées. Passer au réglage de la durée pleate avec les
touches « + » et « - » (fig. 17). Confirmer ave®k » (symbolev)
pour mémoriser le temps sélectionné. Si la pha&g aaractérisée
par lintroduction de vapeur, régler la quantité \@geur avec les
touches «+» et « -» (fig. 18). En confirmant easemble de
sélections en appuyant sur « OK » (symbolg la ligne
correspondant a la phase « 1 » est complétée passe a la phase
successive « 2 » (fig. 19). Passer a la persoatialisde la phase « 2
» et des phases successives en suivant la procgdire vient de
décrire. Pour terminer lintroduction des phasqspuger sur la
touche « Enregistrer » représentée par l'iconedisque (fig. 19 rep.
A).

NOTE : un programme doit étre constitué par 1 phase au
maoins pour pouvoir étre mémoriseé !

Au cours de l'introduction des paramétres d'unes@happuyer sur la
touche « Eliminer » représentée par licone d'umebglle (fig. 19

rep. B) pour nettoyer les paramétres qu'on vientrdtuire si des
erreurs ont été commises.

Pour terminer la programmation, sélectionner l'ima@gsociée au
programme dans un ensemble d'icdnes préchargéesorfinmant

avec la touche « OK », on affiche la récapitulatthnprogramme
avec toutes les phases introduites précédemment2@), en haut
s'affiche la durée totale de I'ensemble du prograratr'icone qui y
est associée. Appuyer sur « OK » pour I'exécuter«RETURN »

pour revenir aux pages-—écrans précédentes.

. MODIFIER

On peut modifier un programme de trois fagons :

- Modification directe

- Modification a partir de «Récapitulation programme»

- Modification a partir du «Menu Programmes »

Quand le four se trouve dans un état différentadeuisson est en
modalité «Programmes», effectuer |'opération deification directe

en maintenant la touche « P » enfoncée pendantupglinstants
jusqu'a ce que la page écran de modification ctadfa I'écran (fig.
21).

En alternative, appuyer sur la touche P pour acc&de liste des
programmes, sélectionner le programme souhaité peeéder a la
récapitulation du programme (fig. 20). Appuyer dar touche

«Modifier» représentée par l'icone d'un crayon. (8@ rep. C) pour
ouvrir la page—écran de modification (fig. 21).

En outre on peut accéder MENU, sélectionner « Rrogres »,

appuyer sur « OK », sélectionner « Modifier », aonér avec « OK

». A présent, le clavier s'affiche pour effectuae WURECHERCHE
PAR NOM». Voir le point précédent pour effectuerrécherche,
puis sélectionner le programme qu'on souhaite nedif

Quoi qu'il en soit, une fois que la page—écran aelification est

ouverte (fig. 21), sélectionner la phase gu'on aitelmodifier avec

la touche |. Choisir une des solutions suivantes pour la phase

sélectionnée:

- «Modifier» représenté par l'icone d'un crayon (8. rep. E)
pour modifier les paramétres de la phase séled@msuivant la
procédure décrite dans «INTRODUIRE NOUVEAU» ;

- «Eliminer» représenté par l'icéne d'une corbefitg @1 rep. F)
pour éliminer la phase sélectionnée ;

- «Ajouter phase» représentée par l'icone dans l2figep. G
pour ajouter une phase de cuisson apres la phiesicénée.
passer a lintroduction des paramétres souhaitésangula
procédure décrite dans «INTRODUIRE NOUVEAU» ;

- « Enregistrer » représenté par l'icdne d'un digfjige 21 rep.
H) pour mémoriser les modifications apportées ;



- « Return » pour annuler.

. ELIMINER

On peut éliminer un programme de trois fagons:

- Elimination & partir de «Récapitulation programms

- Elimination & partir du «Menu Programmes »

Appuyer sur la touche P pour accéder a la liste ptegrammes,
sélectionner le programme souhaité pour ouvrir dgep-écran de
récapitulation (fig. 20). Appuyer sur la touche dintther »
représentée par l'icobne d'une corbeille (fig. 20 ®), appuyer sur «
OK » pour confirmer, sur RETURN pour annuler.

En alternative, accéder au MENU, sélectionner «gRimmes »,
appuyer sur « OK », sélectionner « Eliminer », gpsur « OK ».
Effectuer une « RECHERCHE PAR NOM », sélectionner
programme qu'on a lintention d'éliminer avec lesiches «
SELECTION » et appuyer sur « OK ». Confirmer I'éliation avec
« OK » ou annuler l'opération en appuyant une osgiplrs fois sur
la touche « RETURN ».

. IMPORTER USB

Introduire le dispositif USB dans la fente présedtecoté droit de
I'équipement aprés avoir enlevé le bouchon de giote L'afficheur
indique la liste des répertoires présents dansseositif USB. La
rubrigue <ROOT> indique le premier niveau du filgstem.
Sélectionner le répertoire ou résident les prograsinimporter avec
les touches « SELECTION ». Les touches « + » eb ®ntrent et
sortent respectivement du répertoire sélectionngpuger sur la
touche «OK» pour effectuer I'opération d'importatitJn message
affiche le nombre de programmes correctement cahiédispositif
USB a la mémoire du four. Extraire les dispositifiSB et
repositionner le bouchon enlevé précédemment.

REMARQUE: le message <NO DIRECTORY> indique que le
dispositif USB est absent ou qu'l n'a pas été intduit
correctement dans la fente.

. EXPORTER USB

Introduire le dispositif USB dans la fente prévuésente du coté
gauche du tableau de commande apres avoir enlevéuiehon de
protection. L'afficheur indique la liste des répegs présents dans le
dispositif USB. La rubrique <ROOT> indique le premhiveau du
file system. Sélectionner le répertoire ou résidestprogrammes a
exporter avec les « SELECTION ». Les touches «et®- » entrent
et sortent respectivement du répertoire sélectioAp@uyer sur la
touche « OK » pour effectuer l'opération d'expa@tatUn message
affiche le nombre de programmes correctement cafda mémoire
du four au dispositif USB. Extraire les dispositildSB et
repositionner le bouchon enlevé précédemment.

REMARQUE: le message <NO DIRECTORY> indique que le
dispositif USB est absent ou qu'il n'a pas été intduit
correctement dans la fente.

. PROGRAMMES PAR DEFAUT

Exécuter cette procédure pour rétablir les prograsmprédéfinis du
fabricant. Appuyer sur la touche « OK » pour effiect'opération de
rétablissement des programmes.

NOTE : Les éventuels programmes présents en mémoire
seront éliminés !

322 MODALITE «MANUEL PUR»

La modalité «Manuel pure» désigne la possibilitigéeer le four en
utilisant uniqguement la sélection d'une tempérasanes I'utilisation

du temporisateur de cuisson qui rythme généraleteedébut et la
fin de la cuisson.

Activer cette modalité en appuyant de fagon cornséewsur la

touche « - » du parameétre « Temps » jusqu'a cedigparaisse, sur
la touche « + » correspondante s'affiche I'icblua demporisateur
(fig. 12a rep. U) pour indiquer que la modalité «Mal pure» a été
activée.

Lorsque le four est en STOP, appuyer sur cettehtopour réactiver
la modalité «Standard» en sélectionnant le temmsidson souhaité.
Si durant la phase de cuisson on souhaite exieikariot, appuyer
sur la touche START/STOP et attendre le positiorergrdu chariot
pour ouvrir la porte afin d'agir sur le produit.I®n souhaite activer
de nouveau le four, et continuer les autres cugssienmer la porte
et, au besoin, appuyer sur “OK”; dans le cas cortrappuyer sur
“RETURN?” pour terminer les cuissons et éteindréoler.
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NOTE : cette modalité d'utilisation ne prévoit ni la fondion
« Préchauffage » ni I'utilisation des « Programmes !

323 PRECHAUFFAGE

Le préchauffage est la fonction qui permet au fdatteindre une
température supérieure a celle qu'on a l'attentiatiliser pour cuire.
La température de préchauffage est maintenue petalgrie temps
qui précéde l'enfournement du produit, avant le atéage de la
cuisson. Il est utile de compenser les pertes ddech inévitable
durant I'enfournement du produit en raison de Botwre de la porte.
Le préchauffage est exprimé comme la correctiotadempérature
sélectionnée et il est réglable de 0 a 30°C (54°F).

Exemple: température sélectionnée 180°C, préchauffage +20
s'ensuivra que la température de préchauffage @hmasécédant la
cuisson) sera de 200°C tandis que durant la cuidadempérature
sera celle sélectionnée, c'est-a-dire 180°C.

L'information relative au préchauffage s'afficheamtiquement
comme le sommet de la température sélectionnéel(fgrep. G).
Pour modifier le paramétre, entrer dans MENU, diéener
PRECHAUFFAGE, appuyer sur OK, sélectionner la vasgwhaitée
avec les touches « + » et « - » et appuyer suf « @our confirmer.
La page-écran principale sera mise a jour aveolwelle valeur de
préchauffage saisie.

NOTE . L'absence de la valeur sur la page—écran indique
que le préchauffage n'est pas actif, c'est-a-direujl est réglé sur
0.

324 CHARIOT STATIQUE / DYNAMIQUE

On peut choisir de cuire avec le chariot statidixe) ou dynamique
(en mouvement). sélectionner cette rubrique de npeun gérer le
chariot. L'état du chariot est représenté grapmmum sur I'afficheur
par la présence d'un symbole de coche a droitea debrique de
menu. La présence du symbole indique la fonctiorarich
dynamique. En l'absence du symbole de coche, letiéonchariot
statique est active. La fonction chariot statiqse indiquée sur la
page-écran principale par le symbole (fig. 11b Fp.

325 EVACUATION DES VAPEURS

La soupape d'évacuation des vapeurs de cuissoa esmmande
électrique. Pour régler I'ouverture / fermeturdadsoupape, appuyer
sur la touche correspondante (fig. 10 rep. 3) etl'éaran, I'icone
correspondante signalera I'état de la vanne.

La soupape peut étre réglée sur 2 positions diffése:

- (compléetement fermée) (fig. 11b rep. P)

- @ (complétement ouverte) (fig. 12b rep. T)
L’ouverture/la fermeture de la soupape est unetfon@ acces direct
et elle peut donc étre activée a tout moment.

NOTE : Chaque fois que les résistances sont rallumées en
appuyant sur la touche « Start/Stop », la soupapeommencera
la procédure de mise a zéro s’arrétant a la positiode fermeture.

- Lorsque la soupape est ouverte et que la cappi@ition était hors
tension (Fig.23 détail A-B) on obtient la sortiesdeapeurs par
convention naturelle (voir Fig.9 détail L).

- Pour obtenir une aspiration forcée des vapeutsemtes dans le
dessous de la hotte, ou a l'intérieur de la chardéreuisson il faut
activer la hotte d'aspiration (icone Fig.23 défijl voir fonction
“HOTTE D'ASPIRATION” au paragraphe 3.2.5) et pamitner la
soupape comme le souhaite (Fig.9 détail M).

- Pour activer I'aspiration forcée des vapeursraatmuement dans
le dessous de la hotte ou a l'intérieur de la charde cuisson au
cours de la phase d'’ARRET pour l'ouverture de kep@ig.9 détail
N — rep. X: porte ouverte) sélectionner la foncti@n en fin de
cuisson” (voir 3.2.6) qui activera licone de latteod'aspiration
d'apres la Fig.23 détail B

3.2.6 ETATS DE LA HOTTE D'ASPIRATION

Le parametre hotte d'aspiration peut prendre é&tits différents, qui

correspondent a trois icones différentes.

1) L'icbne Fig.23 détail A sur fond noir indiqueegla hotte est hors

tension.

2) L'icbne Fig.23 détail C sur fond Orange indigues la hotte est
active.

3) L'icdne Fig.23 détail B sur fond orange indigyuee la hotte est
activée uniqguement lorsque le four est allumé, samsson, pour
favoriser l'aspiration des vapeurs a l'ouverturéadmrte.



Appuyer sur la touche « HOOD » (Fig.10 détail 7umpallumer /

éteindre la hotte d'aspiration a partir du menuééappuyer sur la

touche « MENU » puis faire défiler la liste desnigbes au moyen

des touches « SELECTION » jusqu'da « HOTTE ASPIRAVI®),

appuyer sur “OK” pour accéder aux sous—menu:

- «Activé / Désactivé »: allume / éteint la hottea{gtl et 2)

- «En fin de cuisson»: active la hotte uniquement &in de la
cuisson (état 3)

ATTENT'ON ! Lorsque la hotte d'aspiration est dans

I'état 3 (fig.23 détail B) I'aspirateur démarre lorsque le four est a
I'ARRET.

3.2.7 OUVERTURE DE LA PORTE DU FOUR

Le logiciel de la centrale est disposé de maniece gu'au moment
de l'ouverture de la porte du four, celui-ci sgtei, indépendamment
de I'état dans lequel il se trouve. Dans ce casf ges raisons de
sécurité, le repositionnement frontal du charieshpas contrdlé. Au
moment de la fermeture de la porte, le four reconumea
fonctionner a partir de I'état dans lequel il seuwait avant
l'ouverture de la porte. Durant la cuisson, |'otwer de la porte
s'affiche d'aprés la Fig.23 rep. E.

3.3 SELECTIONS SUPPLEMENTAIRES CHAMBRE

DE CUISSONL'appareil est doté de sélections supplémentaires
auxquelles on accéde a partir du menu principalr Bocéder a ces
fonctions, appuyer sur la touche « MENU » puisefaiéfiler la liste
des rubriques avec les touches « SELECTION » jasiqutubrique
souhaitée. Appuyer sur « OK » pour entrer daneus-snenu.

331 « HOTKEY »

Permet l'allumage et l'extinction de I'éclairagd'idtérieur de la
chambre de cuisson. sélectionner cette rubriqueaeteu pour gérer
manuellement I'éclairage. L'état de [I'éclairage esprésenté
graphiqguement sur l'afficheur par la présence siyumbole de coche
a droite de la rubrique de menu. La présence dibslmindique que
I'éclairage est allumé.

3.3.2 « HOTKEY »

La fonction « Hotkey » (touche « étoile ») est urteuche

personnalisable donnant un accés direct & uneidonspécifique au
choix de l'utilisateur.

Accéder au menu «Hotkey» pour afficher la sélectamtuelle
représentée par la rubrigue mise en évidence. Bitdbuer a la
touche «Hotkey » une fonction différente de la farc actuelle,
déplacer le surlignement au moyen des touches «ESEION »

jusqu'a la rubrique souhaitée et appuyer sur leh®u« OK » pour
confirmer.

Au besoin, appuyer sur la touche "RETOUR" pour néva la page-
écran principale.

Une pression sur la touche « Hotkey» active direetd la fonction
sélectionnée.

333 TEMPORISATEUR D'ALLUMAGE

Cette fonction permet de déterminer I'allumage terigg du four en
sélectionnant jusqu’'a deux horaires différents ldfahge et
d’extinction pour chaque jour de la semaine (fka)2

Sur l'afficheur, en faisant défiler la liste a dlai des touches «
SELECTION », on peut sélectionner les rubriquesates :

-« Activer/Désactiver »: active/désactive le temgateur des
allumages

- « Sélections »: gestion des heures I'allumagefgidn programmé
Faire défiler la liste avec les touches «SELECTIONsqu'a la
rubrique « Activer » et confirmer avec la touchekeQpour activer
cette fonction. En l'absence d'heures l'allumadieetion, on est
réorienté vers la page-écran « Sélections » parodnire au moins
un temps d'allumage/extinction.

Positionner le curseur avec les touches « SELECTIONur le
champ des heures relatives au jour de la semailm gouhaite
programmer. Les jours de la semaine sont dispagé$ pages. Les
heures d'allumage sont représentées graphiquemert@N », et les
heures d'extinction par « OFF ». Les temps sontésemtés
graphiqguement dans le format HH:MM. Le symbolé ifidique que
I'allumage/extinction sont désactivés.

Utiliser les touches « + » et « - » pour augmerédtire le champ
sélectionné. Dans le champ HH sélectionner le sjenbd/ » pour
désactiver le temporisateur spécifigue. Au termeladesélection,
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confirmé avec la touche « OK ». Appuyer sur « RENJRpour
revenir a la page-écran précédente sans confiemenddifications.
quand le temporisateur d'allumage est actif, larebaupérieure
affiche l'icbne «Temporisateur Allumage» (fig.11.dgtandis que si
le four est en STOP la barre d'état indique eniteea le message de
l'allumage successif dans le format «ON jjj hh:mnin phase
d'extinction, la barre d'état indique le messa@¥¥k jjj hh:mm ».

Il suffit d'introduire dans le tableau des sélewiioin seul «On» pour
activer la fonction: le four s'allume au premier e »
chronologiquement actif qu'il rencontrera a paidtirmoment de son
activation

NOTE : une sélection « On »qui ne prévoit aucune séleatio
« Off » conséquente est quoi qu'il en soit activele four s'allume
automatiquement a I'heure programmée et il faudra 'Bteindre
manuellement. De méme, une sélection «Off» qui nerépoit
aucune sélection « On » antécédente est quoi q&it soit actif : le
four s'éteint automatiquement a I'heure programmée s'il avait
été allumé manuellement.

A I'heure de la mise sous tension (ou de I'extimdti un signal
sonore intermittent associé au clignotement dénécd'état de la
minuterie informe que I'allumage (ou I'extinctiagt imminent. Cet
allumage (ou extinction) peut étre interrompu awemode la touche
Start/Stop.

ATTENT'ON I Lalarme sonore sert a signaler que

I'appareil va se mettre en fonction, par conségquenguiconque se
trouverait dans son rayon d’action pour une raisonquelconque
devra se placer a une distance de sécurité ou coupe
I'alimentation électrique ; toutes les personnes dypourraient se
trouver pour une raison quelconque a proximité de 'appareil
doivent étre informées de cette fonction et du risege
correspondant afin de sauvegarder lintégrité physjue des
personnes.

Lorsque le four entre en fonction (ou qu'il s’eseiét) a I'horaire
prédéfini par le temporisateur, la fonction « Temgaieur » reste
opérationnelle. Par conséquent, si aucune modditain’est
effectuée, une semaine apres et a la méme heumyrig’allumera
(ou s’éteindra).

NOTE : si I'opérateur force I'allumage du four quand le
temporisateur est activé avant que I'heure préétai@ n'ait été
atteinte, le four s’allume normalement; quand [I'herre
d’allumage programmé sur le temporisateur est atteite, tout
procéde normalement (le four est déja allumé donc ugune
signalisation sonore n'est fournie) ; la méme chose produit si, a
I’heure préétablie pour I'extinction le four est dga éteint.

NOTE : si une coupure d'électricité (Black-out) se vérié
quand le temporisateur est inséré aucun parametre 'est
modifié ; I'important est que [I'électricité soit rétablie avant
I’heure fixée pour l'allumage.

NOTE . Lorsque le four sous tension est a I'arrét, il esnuni
d'une minuterie interne qui éteint automatiquementl‘afficheur.
La pression sur une touche quelconque active de neeau la
centrale. Lorsque linterrupteur général est sur «» et lorsque
I'afficheur est éteint, s'assurer que la centrale 'est pas passée a
cet état avant d'éteindre l'interrupteur. Activer la centrale en
appuyant sur une touche quelconque puis passer aoipt 3.4.

334 REGLAGE DATE / HEURE

Pour régler la date et I'heure, utiliser les to8ckSELECTION»

pour se déplacer dans le champ & modifier. Utilisetouches « + »
et «-» pour augmenter/réduire le champ sélectioApguyer sur la
touche « OK » pour confirmer la modification. Apgeuy sur

« RETURN » pour revenir a la page-écran précédsarie confirmer
les modifications.

Le format de représentation de I'heure est HH:MM. farmat de

représentation de la date est JJ/MM/AA.

335 CHOIX DE LA LANGUE :

Faire défiler la liste avec les touches flechegyiss la rubrique
souhaitée et confirmer avec la touche OK. AppuyesRETURN »
pour revenir & la page-écran précédente sans wkmfirles
modifications.



336 SELECTION "PROGRAMMES"

Le four prévoit la possibilité de sélectionner/eliier les températures
en degrés centigrades (°C) ou en degrés FahrdfRgiLa sélection
actuelle est affichée sur la page-écran princigaldroite de la
température avec le symbole opportun.

Faire défiler la liste avec les touches flechegyiss la rubrique
souhaitée et confirmer avec la touche OK. AppuyersRETURN »
pour revenir a la page-écran précédente sans wcmrfirles
modifications.

3.3.7 « HOTKEY »

Ce menu contient certaines informations relative$oar nécessaire

en phase de demande d'Assistance.

Sur l'afficheur, en faisant défiler la liste a dai des touches «

SELECTION », on peut sélectionner les rubriquesates :

- «Info»: elle affiche des informations relatives 8ervice, a la
version du logiciel installée et a la configuratifunfour.

- « Mettre a jour logiciel » : lance la procédure mhise a jour du
logiciel ;

ATTENTION ! Procédure réservée au personnel formé

et autorisé par le fabricant. L'opération peut compomettre le

fonctionnement correct de I'équipement.

- « Reset » « Reset » : lance la procédure de rétablissemetilpa
des sélections nominales (les éventuels Prograrprésents sont
maintenus en mémoire)

ATTENTION ! Procédure réservée au personnel formé

et autorisé par le fabricant. L'opération peut compomettre le

fonctionnement correct de I'équipement.

- « Default usine » : lance la procédure générale dedaut (les
éventuels Programmes présents sont éliminés)

ATTENTION ! procédure réservée au personnel formé

et autorisé par le fabricant. L'opération peut compomettre le
fonctionnement correct de I'équipement.
- « Aligner » lance la procédure d'alignement ticale du
graphisme. Agir sur les touches «SELECTIONNER>» paéplacer
le graphisme correspondant.
- « Alarmes »: affiche d'éventuelles erreurs enrsolia touche
«SELECTIONNER EN HAUT» permet de faire défiler laté des
alarmes présentes. L'état de I'équipement en prés#nlarmes en
suspens est identifié sur la barre d'état par nkcdd'état
correspondante (fig.24a rep.M)
- « Lodfile »: lance la procédure d'enregistremées données de
diagnostic sur un support USB externe.
- «Avancées»: affiche la page de configuration desctiéhs
avancées. Voir point 3.3.7.1

« Formater »: lance la procédure de formatage

ATTENT|ON I Procédure réservée au personnel formé

et autorisé par le fabricant. L'opération peut compomettre le
fonctionnement correct de I'équipement !

Confirmer la rubrique sélectionnée avec la toucB&x Appuyer
sur « RETURN » pour revenir a la page-écran prédédsans
confirmer les modifications.

3.3.7.1  SELECTION « AVANCEES »

Accéder au MENU, sélectionner la rubrique ASSISTAN@ppuyer
sur OK, sélectionner avec les touches « SELECTIOB subrique
AVANCEE et accéder aux sélections avancées :

- «Porte automatique» :s'il est actif, il indique dfaetionnement de
la porte démarre / termine la cuisson en modalit®raatique.
Désactiver cette fonction pour gérer manuellemerdédmarrage /
la fin de la cuisson par l'intermédiaire de la twiStart / Stop. Le
symboleV & droite indique que la fonction est active.

«Vapeur manuelle»: indique la quantité de vapeuregtiinjectée
dans la chambre de cuisson en cas d'injection rilenygar
I'intermédiaire de la touche « Steam » (fig. 1@ & ou si aucune
sélection différente n'est spécifiée (fig. 11a rep. Sélectionner
cette rubrique avec les touches SELECTION puis ygpsur « +
» et/ou « -« pour saisir la valeur souhaitée.

« Delta Température Inférieure »: il s'agit de trection de
température appliquée a la température infériearergpport a la
température supérieure Sélectionner cette rubagege les touches
SELECTION puis appuyez sur « + » et/ou « -« poigirsi valeur
souhaitée.

«Unité vapeur »: c'est l'unité de mesure utiliséer pinjection de
vapeur. Elle est exprimée en secondes mais d'autiéés de
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mesure peuvent étre présentes. Sélectionner oétgue avec les
touches SELECTION puis appuyez sur «+» et/ou «u¥ paisir la
valeur souhaitée.

- « Eco delta below »: indique le nombre de degrésneims par
rapport a la température sélectionnée pour queue ¥ise a la
modalité « Eco stand-by ». Sélectionner cetteiquer avec les
touches SELECTION puis appuyez sur « + » et/ou o saisir
la valeur souhaitée.

- « Ouverture soupape » : indique en pour cent levetment que
doit effectuer la soupape des vapeurs pour séiquoser dans la
position ouverte. Sélectionner cette rubrique alec touches
SELECTION puis appuyez sur « + » et/ou « -« poigirsta valeur
souhaitée.

- « Durée bip » : pour modifier la durée totale designalisation.
Chaque barre correspond a 10 secondes. On peuttidésda
signalisation sonore en remettant les barres a gabétat de la
minuterie est représenté par une icone sur la lsapérieure pour
indiquer que la signalisation sonore est désactifigella détail
L).

- “Sensitivity” : fonction qui permet le réglage éemique du
niveau de sensibilité du four aux variations depérature. Les
sélections sont possibles (de la moins sensikédepduk sensible) :
« Standard » (sélection nominale) et « High ».

338 AFFICHAGE DES ALARMES / SIGNALISATIONS
L'équipement dispose d'un systeme d'autodiagnassicceé.

En cas d'anomalie relevée, les ALARMES suivantesivpet
s'afficher:

- Alarme Ventilateur arrété : le moteur du ventilateur de
cuisson est équipé d'une protection thermique géteale moteur en
cas d'absorption excessive. Pour le redémarrages apoir éliminé
la cause de la panne, attendre que le moteur &ividie En
alternative, vérifier que les connexions de laecétectronique située
sur le tableau électrigue postérieur sont correetgnembrochées
dans leur logement.

- Alarme dépassement de la température maximat&cigrité:Si la
température interne dépasse le seuil maximal esorraid'une
anomalie, le thermostat de sécurité qui bloquehetionnement de
I'équipement intervient automatiquement; aprésfmidissement et
la vérification qu'aucun composant n'a été endonénegvisser le
capuchon de protection du thermostat de sécuiié Zfrep. 4) et
appuyer sur le bouton situé en dessous qui réartaeteermostat;
repositionner le capuchon de protection pour éyjter le thermostat
ne se détériore et ne compromette le fonctionnedehappareil.

- Alarme panne Thermocouplendique que le thermocouple est
endommagé ou déconnecté. L'afficheur identifie ageht le
thermocouple endommagé.

- Alarme Erreur Communication :  indique que la
communication entre les cartes électroniques eshpoamise.
Contréler que les cartes sont correctement alimengt que les
connexions sont intactes.

Quand l'une de ces alarmes se déclenche, l'unitétrate
électronique affiche le type d'alarme qui s'estifiret arréte
I'appareil. Une page-écran s'affiche, identiqueléedllustrée dans la
fig.28 caractérisée par une icone représentamelerau centre de
I'afficheur (fig. 23b rep. A) sous laquelle se treuun message
textuel explicatif.

La signalisation sonore et visuelle persiste targrgn'appuie pas sur
la touche « OK » aprés quoi l'icbne présente siatae d'état n'est
pas éliminé aussi longtemps que l'anomalie n'aépagésolue. En
cas d'anomalie en suspens, on peut toujours affidhetype
d'anomalie en accédant a la rubrique ALARME a patti menu
ASSISTANCE (voir 3.3.7).

ATTENT'ON En cas de dysfonctionnement ou de

panne de I'appareil, appuyer sur « OK », effectueta procédure
décrite au point 3.4.

Laisser refroidir I'appareil, interpeller I'assiste technique qui
devra éliminer la cause de I'avarie et controléagoun composant
de I'appareil ne soit abimé.

En cas d'anomalies, les SIGNALISATIONS suivantesivpat

s'afficher:

- Anomalie Chariot: indique un dysfonctionnement du chariot
ou du systeme d'actionnement / commande.

- Anomalie Soupape Vapeurs:indique un dysfonctionnement
de la soupape des vapeurs ou du systeme d'actienheém
commande.



- Surchauffe tableau électrique: indique que la teatpée du
compartiment des composants électriques a dépasseéull
limite.

- Extinction anormale: s'affiche & la mise sous tension et
indique que la derniere extinction du four s'estdpite de
facon erronée, c'est-a-dire que les instructionsrnies au
paragraphe 3.4 n'ont pas été suivies.

ATTENTION! ne tenir compte de la signalisation

d'extinction anormale QUE dans les cas suivants :

1. en présence d'une condition réelle de danger implignt la
mise hors tension de I'‘équipement au moyen de
l'interrupteur principal (fig. 2 dét. 3).

2. en présence d'une coupure temporaire et inattenduele
courant pour des causes externes non imputables a
I'utilisateur.

Dans tous les autres cas, exécuter correctementpgeocédure de

mise hors tension de I'équipement, sous peine deriddommager

de facon irréversible !!

En cas de signalisation, la centrale affiche ardiécle type de

signalisation qui s'est vérifiée. En appuyant skir(@y. 23b rep. B),

on prend acte de la signalisation visuelle et soifsirprésente) et le

message disparait. Au besoin, terminer la cuissocoetacter le
service d'assistance.

3.4 ARRET

Pour éteindre I'équipement,procéder comme suit :

- Enfoncer la touche STOP pendant quelques secoh@éficheur
indique une page-écran d'extinction. Attendre qladfidheur
s'éteigne.

ATTENTION!

jusqu'a qu'il s'aligne.

- Désactiver l'interrupteur général 0/1 (fig. 2 déBai

- Mettre hors tension en tournant le sectionneur @érstir « 0 »
(fig.2 détail 2).

ATTENT|ON! L'extinction de la centrale doit se

produire tel qu'on le décrit au point a) sous peine
d'endommagements irréversibles de cette derniére.

- Ouvrir la porte du four.

- Fermer le robinet d’eau.

Lors de l'allumage successif I'écran se présentlznas I'état dans
lequel il se trouvait au moment de I'extinctiongédente.

ATTENTION! En cas d’urgence, couper la tension en

tournant le bouton du sectionneur général sur la psition « 0 »
(fig. 2, détail 2).

Le mouvement du chariot continue

4 ENTRETIEN ORDINAIRE

4.1 OPERATIONS PRELIMINAIRES DE SECURITE

ATTENT'ONI Avant deffectuer toute opération

d’entretien, arréter I'appareil et couper toujours la tension en
tournant le bouton du sectionneur général sur la psition « 0 »
(fig. 2, détail 2). Couper l'alimentation électriqe en éteignant les
interrupteurs installés placés a I'extérieur de I'ppareil.

Les opérations doivent étre effectuées aprés le reidissement de
I'appareil.

Toutes les opérations d'entretien doivent étre eftduées en
adoptant des équipements appropriés contre les adeints et par

un personnel qualifié.

Toutes les mesures adoptées ont pour objectif la e

conservation de I'appareil ; leur non application purrait causer

de sérieux dommages non couverts par la garantie rsi que

I’exposition aux risques.

4.2 NETTOYAGE ORDINAIRE

Apres avoir effectué les opérations indiquées aantpbl, pour le
nettoyage suivre les instructions suivantes :

Aprés chaque journée de travail, quand le fourefsbidi, éliminer
tous les éventuels résidus qui peuvent s'étre frpendant la
cuisson. Utiliser un chiffon ou une éponge humidegc de I'eau
savonneuse au besoin, puis rincer et essuyer.

Exécuter un nettoyage approprié de tous les compmoaacessibles.
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ATTENT'ONI Chaque jour éliminer soigneusement les

éventuelles graisses qui auraient débordé en phade cuisson car
elles pourraient causer de possibles combustionsd#flagrations.

ATTENT'ONI Ne lavez pas I'équipement avec des jets

deau ou des nettoyeurs a vapeur. Eviter que l'eawu les
éventuels produits utilisés n'entrent en contact ac les parties
électriques.

Il est interdit d’utiliser pour le nettoyage des déergents
dangereux pour la santé.

NOTE . Ne pas nettoyer les vitres des portes lorsqu’elles
sont encore chaudes.

Ne pas utiliser de solvants, de produits détergentontenant des
substances agressives (chlorées, acides, corrosivabrasives,
etc.) ou des outils pouvant abimer les surfaces yant de mettre
en marche s’assurer de ne pas avoir laissé dans djzareil les
produits ou les outils utilisés pour le nettoyage.

4.3 PERIODES D'INACTIVITE

Si l'appareil n'est pas utilisé pendant de longuée®des :
- le débrancher de I'alimentation électrique.

- le couvrir pour le protéger de la poussiére.

- aérer périodiquement les locaux.

- procéder a un nettoyage avant de I'utiliser aveau.



LES INSTRUCTIONS

ATTENTION

SUIVANTES
EXTRAORDINAIRE " SONT STRICTEMENT RESERVEES AU PERS ONNEL

RELATIVES A L“ENTRETIEN

TECHNIQUE SPECIALISE MUNI D'UNE LICENCE SPECIFIQUE, RECONNU ET
AGREE PAR LE FABRICANT.
5  ENTRETIEN EXTRAORDINAIRE 53  REMPLACEMENT DES COMPOSANTS

51 OPERATIONS PRELIMINAIRES DE SECURITE

ATTENTION! Avant deffectuer toute opération

d’entretien, arréter I'appareil et couper toujours la tension en
tournant le bouton de linterrupteur sur “0” (fig. 2, détail 2) ;
couper l'alimentation électrique en débranchant lecable de
I'alimentation de I'appareil de la prise de courant

Les opérations doivent étre effectuées aprés le reidissement de
I'appareil.

Eclairer la zone de travail pendant les phases d'd¢retien et
d’emploi nocturne ou bien en cas de visibilité indfisante.

Toutes les opérations d’entretien et de réparatiordoivent étre
effectuées en adoptant des équipements appropriésntre les
accidents et par un personnel qualifié reconnu etdbilité par le
fabricant.

Toutes les mesures adoptées ont pour objectif la twoe
conservation de I'appareil; leur non application pairrait causer
de sérieux dommages non couverts par la garantiersi que
I’exposition aux risques.

ATTENT'ONI L'appareil  doit étre  controlé

périodiqguement, au moins une fois par an, et a chag anomalie
de fonctionnement par un technicien spécialisé qudoit vérifier
I’état de I'appareil.

ATTENTION! Quelques-unes des opérations ci-apres

illustrées exigent la présence de deux personnes @oins.

5.2 NETTOYAGE GENERAL

Apres avoir effectué les opérations indiquées antfml, pour le
nettoyage suivre les instructions suivantes :

Apres chaque journée de travail, quand le fourefspidi, éliminer
tous les éventuels résidus qui peuvent s'étre forpendant la
cuisson. Utiliser un chiffon ou une éponge humidegc de I'eau
savonneuse au besoin, puis rincer et essuyer.

Exécuter un nettoyage approprié de tous les comgmaacessibles.

ATTENT'ONI Chaque jour éliminer soigneusement les

éventuelles graisses qui auraient débordé en phade cuisson car
elles pourraient causer de possibles combustionsdflagrations.

ATTENT'ONI Ne lavez pas I'équipement avec des jets

d'eau ou des nettoyeurs & vapeur. Eviter que I'eawu les
éventuels produits utilisés n'entrent en contact ac les parties
électriques.

Il est interdit d'utiliser pour le nettoyage des déergents
dangereux pour la santé.

NOTE . Ne pas nettoyer les vitres des portes lorsqu’elles
sont encore chaudes.

Ne pas utiliser de solvants, de produits détergentontenant des
substances agressives (chlorées, acides, corrosivabrasives,
etc.) ou des outils pouvant abimer les surfaces yant de mettre
en marche s’assurer de ne pas avoir laissé dans djzareil les
produits ou les outils utilisés pour le nettoyage.

)A\TTEN-“ONI En présence de I'aspirateur,

périodiquement, effectuer un nettoyage complet dalgrille d’entrée
d’air et dans le contexte, le cas échéant, retirda-pour vérifier qu'il
n'y a pas de saleté a I'intérieur et sur le ventileur.
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ELECTRIQUES ET DES FUSIBLES
Apres avoir effectué les opérations indiquées antgnl, procéder
comme suit :
- Démonter le panneau postérieur supérieur.
- Déconnecter électriquement le composant et Ilarar
- Effectuer les opérations de remontage dans &oidverse, en
veillant a connecter correctement le composant.
- Remonter le panneau postérieur supérieur.

NOTE : si ron remplace une des cartes électroniques,
suivre la procédure « Par défaut nominale » d'apre le point

5.15.

Les fusibles de l'appareil sont situés sur le #able&lectriqgue
postérieur (fig.24 détail Y), procéder comme suibump leur

remplacement.

54 REMPLACEMENT DE LA LAMPE D’ECLAIRAGE

Apres avoir effectué les opérations indiquées antgnl, procéder

comme sulit :

- A l'extérieur de la porte, démonter le carter pietection des
lumieres en desserrant les vis supérieures etenfés;

- Remplacer I'ampoule (Tab.A détail 32) par une @iwanalogue;

- Effectuer les opérations inverses pour le rengmta

55 REMPLACEMENT DE L'ELECTROVANNE DE 'EAU
Apres avoir effectué les opérations indiquées antol, procéder
comme suit :

- Desserrer les vis et enlever le panneau supgyasiérieur droit.

- Desserrer I'écrou de serrage du tube en cuivre;

- Desserrer les deux vis de fixation de la vanne;

- Desserrer la vanne du réducteur ;

- Remplacer la vanne (Tab. A détail 29);

- Effectuer les opérations inverses pour le rengmta

5.6 REMPLACEMENT DES MOTEURS / VENTILATEURS

Apres avoir effectué les opérations indiquées antgnl, procéder

comme suit :

- Ouvrir la porte, extraire le chariot et le coneay d'air positionné
devant les ventilateurs.

- Enlever le ventilateur (Tab.A détail 11) en dess# les vis de

fixation et éventuellement les remplacer.

- Enlever les deux panneaux postérieurs supérigudesserrer les

écrous de serrage du moteur.

- Extraire le moteur (Tab.A Détail 21) et le rengaa

- Effectuer les opérations inverses pour le rengmta

57 REMPLACEMENT DES RESISTANCES

Apres avoir effectué les opérations indiquées antgnl, procéder

comme suit :

- Démonter les deux panneaux postérieurs en déviss vis de
fixation.

- Débrancher les cosses a ceillet de la résistance.

- Ouvrir la porte, extraire le chariot et le coneay d'air positionné
devant les ventilateurs.

- Desserrer les vis de fixations, extraire et remogt la résistance
(Tab.A Détail 31).

- Effectuer les opérations inverses pour le rengmta

58 REMPLACEMENT DES
TEMPERATURE

Apres avoir effectué les opérations indiquées antfol, procéder

comme suit :

- Démonter les deux panneaux postérieurs supérieurs

- Dévisser I'écrou de fixation du thermocouple .

SONDES DE



- Déconnecter les deux cables d’alimentation dtntbeouple.

- Remplacer le thermocouple Tab. A détail 2).

- Pour le remontage, effectuer les opérations tartbe inverse, en
veillant a raccorder les connecteurs en respelamolarités.

5.9 REMPLACEMENT DU VERRE TREMPE

Apres avoir effectué les opérations indiquées antgnl, procéder
comme suit :

- Ouvrir la porte;

- Enlever les vis du cadre esthétique interne gofte ;

- Enlever les vis du cadre de fixation du verre ;

- Enlever les joints;

- Remplacer le verre (Tab.A Détail 15) ;

- Exécuter les opérations inverses pour remorgasémble.

ATTENTION!

posé,

ni se trouver au contact des parties métalliques il est donc
indispensable d'intercaler, dans la partie infériewe, a I'endroit
de l'appui,

une bande en fibre, du méme type que celui qu'a itadlé le
fabricant.

Le verre ne doit absolument pas étre

510 REMPLACEMENT

SECURITE

ATTENTION! verifier périodiqguement fonctionnement

du thermostat de sécurité.

Apres avoir effectué les opérations indiquées antgol, procéder

comme suit :

- Démonter le panneau latéral avant droit.

- Ouvrir la porte et extraire le chariot pivotant;

- Extraire le bulbe du thermostat de l'intériear Id chambre de
cuisson.

- Déconnecter les cosses fast-on et desserreglaetde fixation du

thermostat en haut a droite.

- Remplacer le thermostat (Tab.A Détail 25);

- Effectuer les opérations inverses pour le rengmta

DU THERMOSTAT DE

511 REMPLACEMENT DU SECTIONNEUR GENERAL

Au terme des opérations du point 5.1 procéder corsuitepour le
remplacement du sectionneur général :

- enlever le panneau latéral avant droit en déntdsa vis de fixation

- débrancher les céables électriques;
- remplacer le sélectionneur général (Tab.A D&3)|
- Effectuer les opérations inverses pour le reamat

5.12 REMPLACEMENT
GENERAL

Une fois les opérations du point 5.1 exécutée;quter de la fagon
suivante pour le remplacement de l'interrupteurégaéin

- enlever le panneau latéral avant droit en démtsses vis de
fixation.

- procéder au débranchement

- remplacer l'interrupteur général (Tab.A Détai) 54

- effectuer les opérations inverses pour le rengeta

DE L'INTERRUPTEUR

5.13 REMPLACEMENT DE LA CARTE LCD

Apres avoir effectué les opérations indiquées antgnl, procéder

comme suit :

- enlever le panneau latéral avant droit en démtssas vis de

fixation.

- enlever le carter de protection en dévissantiede fixation.

- desserrer les écrous des machoires sup et irtflgguent la carte
LCD;

- déconnecter les connecteurs de la carte LCD.

- remplacer la carte LCD (Tab.A détail 26);

- Pour le remontage, effectuer les opérations dlardre inverse, en

veillant & raccorder correctement les connecteurs.

NOTE : Exécuter un « Par défaut nominal » général de
I'appareil d'aprés le point 5.2

5.14 PROCEDURE DE « RESET »

L'opération de RESET est utile pour rétablir lefeves par défaut
initiales de certains paramétres. Elle se distinded'opération de
«PAR DEFAUT USINE», décrite ci-aprés, par le fait'afle ne
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modifie pas le groupe des paramétres relatifs &olafiguration
actuelle, c'est-a-dire qu'elle n'altére pas lesrpatres relatifs a la
langue, a I'heure, a la date et au modéle séleetion

Pour exécuter la procédure de RESET, appuyer sauthe MENU,
sélectionner ASSISTANCE et appuyer sur « OK », géigctionner
RESET et confirmer pour démarrer la procédure.I'8aran s'affiche
la demande de confirmation & laquelle il faut réenen appuyant
sur « OK » si I'on accepte sur « RETOUR » pour kriopération.

NOTE Pour afficher la configuration actuelle de

I'équipement, afficher la fiche INFO présente souse menu
ASSISTANCE.

5.15 PROCEDURE «PAR DEFAUT USINE»

En cas d'anomalies de fonctionnement de I'élecfuenilancer la
procédure de RESET décrite au paragraphe O&jhijuement si
les anomalies ne sont pas résolues ou si l'on remapé
L'AFFICHEUR A CRISTAUX LIQUIDES, lancer la procédur e
« PAR DEFAUT USINE ».

La procédure en question ramene la centrale a emditon initiale,
toutes les données contenues sont éliminées y colaprdonnées de
configuration du four (modeéle, etc.). L'opératioar miéfaut lancera
une routine de configuration guidée qui permetdeonfiguration
correcte de l'appareil.

La procédure guidée demande l'introduction des éessuivantes:

- langue

- date/heure

ATTENT'ONI Si_l'on_ne connait pas exactement ne

serait-ce gu'une seule des données précédentes NESPexécuter
la_procédure ! Contacter I'assistance technigue déabricant.

ATTENTION! Les éventuels programmes présents en

mémoire seront éliminés. Exécuter la procédure «<EXPRTER
USB» décrite au paragraphe 3.2.1 s'il est nécessaid'enregistrer
les programmes. Au terme de la procédure PAR DEFAUTon
pourra réintroduire les programmes enregistrés suiant la
procédure «IMPORTER USB» décrite au paragraphe 3.2

Pour lancer la procédure, appuyer sur la touche WiESélectionner
ASSISTANCE et appuyer sur « OK » pour accéder,ctiélener
PAR DEFAUT USINE et confirmer. Sur I'écran s'afficka demande
de confirmation a laquelle il faut répondre en g@mt sur «OK» si
I'on accepte sur RETOUR pour annuler l'opération.

En confirmant , on affiche les pages-écrans deigorstion. Utiliser
les touches fleches pour choisir la sélection sibéaappuyer sur «
OK » pour confirmer. Au terme de l'opération, oraseorienté vers
la page-écran initiale.

A présent, exécuter un RESET d'aprés le parag@pid.
NOTE : pour afficher la configuration actuelle de

I'équipement, afficher la fiche INFO présente souse menu
ASSISTANCE.

5.16 GRAISSAGE SUPPORT PALIERS DE ROTATION

CHARIOT

NOTE ._Environ tous les 6 MOIS (temps variable en
fonction du régime d'utilisation de l'appareil) le support de
rotation du chariot doit étre graissé.

Apres avoir effectué les opérations indiquées antgnl, procéder
comme sulit :

- Enlever le panneau supérieur (Fig. 25 détail X);

- Graisser de fagon efficace avec deGRAISSE LGHP2 SKF
POUR HAUTES TEMPERATURES le support des paliers de
rotation du chariot au moyetes deux graisseur¢Fig. 25 détail G);

- Effectuer les opérations inverses pour le rengmta

5.17 DEMANTELEMENT

Au moment du démantélement de l'appareil ou desegiéde
rechange, il convient de séparer les différentspomants par type de
matériau et les jeter en respectant des lois ed@®en vigueur.

La présence d'un container poubelle & roues barré
d’'une croix indique que, dans I'Union Européenne,
les composants électriques doivent faire |'objemne’
collecte spéciale a la fin de leur cycle de vie.dhes,

les mémes normes s’appliquent également a tous les
accessoires portant ce symbole. Ne pas jeter ces
produits dans les déchets urbains non triés.



6 LISTE DES PIECES DE RECHANGE

Index des planches :

Tab. A Groupe

Tab. B-C Schéma électrique

INSTRUCTION POUR COMMANDER LES PIECES DE
RECHANGE

Les commandes de piéces de rechange doivent contesi
indications suivantes:

- Type d'appareil.

- Numéro de série.

- Dénomination de la piece.

- Quantité nécessaire.
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Herzlichen Gliickwunsch zum Kauf dieses exklusivenméd. Sie haben eine Ausstattung mit den bestbmisehen Eigenschaften in Verbindung
mit maximalem Bedienkomfort gewahlt. Wir wiinschbnén vollkommene Zufriedenheit.

Anmerkung:

Vorliegender Handbuch ist in sechs Sprachen ausgefriginalanweisungen auf Italienisch und Ubkmsegen der Originalanweisungen auf
Englisch, Franzdsisch, Deutsch , Spanisch und Achbi

Zur besseren Ubersichtlichkeit und dieses Handbesén, konnte es in mehreren Einzelteilen zur \éenfigg gestellt werden und kénnen durch
Kontaktaufnahme mit dem Hersteller per Post gekthierden.

GARANTIE
Normen und Regelungen

Die Garantieleistungen beschranken sich aussciclie@uf den Ersatz von beschéadigten oder defekwlerm ab Fabrik, deren Material- oder
Baufehler einwandfrei nachgewiesen wurtis. besteht kein Anspruch auf Garantie fir Schadendie beim Transport durch Dritte, durch
fehlerhafte Montage, mangelhafte Wartung, unsachgeéfie oder nachlassige Benutzung, sowie durch Andergen am Ofen seitens Dritter
bewirkt sind. Ferner sind von Garantieleistungen asgeschlossen: Scheiben, Lampenschutzglaser, Lampdithtungen normalem Verschleif3
ausgesetzte Anlagen- und Zubehorteile, sowie die Beitskosten fiir den Ersatz von Teilen in GarantieDie Garantie verfallt bei Produkten, die
ohne vorherige schriftiche Genehmigung reparigedndert oder auch nur teilweise demontiert wurbew. wenn den Kéaufer seinen
Zahlungspflichten nicht nachkommt. Zwecks Inanspnahyme des technischen Kundendienstes in der Gasibimuss eine schriftliche Anfrage an
den lokalen Vertragshandler oder die Verkaufslgjtarfolgen.

ACHTUNG

Dieser Ausdruck weist auf Gefahr hin und wird imrdann verwendet, wenn die Sicherheit des Benugadéhrdet ist.

ANMERKUNG

Dieser Ausdruck weist darauf hin, dass Vorsichtogem ist bzw. auf Arbeitsgange, die fiir eine kaeeknd dauerhafte Funktion des Gerates von
grundlegender Wichtigkeit sind.

WERTER KUNDE!

Vor Inbetriebnahme des Gerétes muss unbedingtatisgende Handbuch gelesen werden.

Die Sicherheitsvorrichtungen des Gerates missderiduauf ihre Funktionstiichtigkeit geprift werdem die Sicherheit des Benutzers nicht zu
gefahrden.

Dieses Handbuch soll die Nutzung und Wartung desitée erlautern und der Benutzer ist verpflichted hat dafir zu sorgen, dass die darin
enthaltenen Anweisungen befolgt werden.

Der Hersteller behalt sich das Recht vor, Anderange der Produktion und am Handbuch vorzunehmenisindicht verpflichtet, die alte
Ausfuhrung des Produktes bzw. der Handbucher auabgieren.

ACHTUNG!

. Der Inhalt dieses Handbuchs betrifft Ihre Sicherhei.

Dieses Handbuch ist vor Installation und Nutzung de Geréates aufmerksam zu lesen.

Dieses Handbuch ist sorgféltig aufzubewahren, um irBedarfsfall vom jeweiligen Benutzer herangezogeneavden zu kdnnen.

Die Installation muss von Fachpersonal und gemaf deom Hersteller gegebenen Anweisungen erfolgen.

Dieses Gerat darf nur fur den Zweck eingesetzt weeh, fir den es ausdriicklich vorgesehen ist, d.h. mu Backen von

Konditoreierzeugnissen oder ahnlichen Produkten. Esst untersagt, Produkte zu garen, die Alkohol enthlten. Jeder andere Einsatz ist

als bestimmungsfremd zu betrachten.

6. Das Gerat ist ausschlieRlich fur den kollektiven Gerauch bestimmt und darf nur von entsprechend gesalitem Personal verwendet
werden. Das Gerat ist nicht fur die Benutzung durchPersonen (einschlielich Kindern) vorgesehen, damekdrperlichen und geistigen
Fahigkeiten eingeschrankt sind oder denen Erfahrungn und Kenntnisse fehlen. Kinder mussen beaufsiclgti werden, um
sicherzustellen, dass sie nicht mit dem Gerét spée.

7. Eventuell erforderliche Reparaturen diirfen ausschielich von vom Hersteller autorisierten Kundendientstellen und unter Verwendung
von Original-Ersatzteilen erfolgen.

8. Bei Defekten und/oder Funktionsstorungen darf das @rat nicht in Betrieb genommen werden; Versuche, daGeréat zu reparieren oder
personlich einzugreifen, sind zu unterlassen.

9. Die Nichteinhaltung zuvor gegebener Anweisungen kandie Sicherheit des Gerates beeintrachtigen.

10. Bei Verkauf bzw. Abtretung des Gerétes an einen nem Eigentimer oder Zuriicklassen des Gerates bei @m Umzug, muss dieses
Handbuch beim Gerat verbleiben, um vom neuen Besiz und/oder Installateur zu Rate gezogen werden zkbnnen.

11. Falls das Netzkabel beschadigt ist, muss es vom Kdendienst des Herstellers ausgewechselt werden, usamtliche Risiken zu
vermeiden.

12. Falls in der Phase der Installation Stérungen von @raten auftreten, die die gleiche Stromversorgung uizen, muss sichergestellt

werdenm, dass der Anschlusspunkt die geeignete Imgenz aufweist und, dass die Stromstarke so bemessemrden ist, dass die

Emissionen den Normen EN 61000-3-11 sowie EN 610802 den anschlieBenden Abdnderungen entsprechen.

agrpwODE
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1 TECHNISCHE ANGABEN

1.1 BESCHREIBUNG DES GERATES

Das Gerat ist mit einer Backkammer ausgestattet, mlit zwei

Heizwiderstanden beheizt wird, und verfigt Uber erin
herausnehmbaren, drehbaren Blechwagen. Die Backkarmesteht
aus Stahlblech und verfiigt Gber ein programmiesbalektronisches
System zur Temperaturregelung, einen Sicherheitathstat, einem
Dampferzeuger mit Timer, einer Absauganlage mit ldbgeit der

Dampfabsaugung aus Backkammer und Abzugshaube,eimedt

Glastur mit Sperrgriff. Der Backvorgang erfolgt iglemafig, dank
der zyklisch kontrollierten Luftzirkulation und dererstellbaren
Abweiser, welche fir gleichférmigen Fluss sorgeowis der

Drehung des Wagens.

1.2 ANGEWANDTE NORMEN
Das Gerét entspricht den folgenden Richtlinien:
EU-Niederspannungsrichtlinie 2014/35 (vormals 2085/
EU-Richtlinie zur elektromagnetischen Kompatibilit2014/30
(vormals 2004/108)

1.3  ARBEITSPLATZE

Das Geréat wird vom Bediener uber das Bedienparmegrammiert,
das sich an der Vorderseite des Ofens befindet, wiéilttend des
Betriebs Uberwacht werden muss.

Die Tur befindet sich an der Vorderseite des Gerate

1.4 MODELLE
Die folgenden Modelle sind lieferbar:
R14E

1.5 TECHNISCHE DATEN (siehe Tab.1)
1.6 RAUMBEDARF UND GEWICHTE (siehe Abb. 1)

1.7 IDENTIFIZIERUNG

Bei jeder Anfrage an den Hersteller oder den Kudaerst ist stets
die SERIENNUMMER des Gerates anzugeben, die reghtsler
Unterseite des Gerates angebracht ist (siehe Abb.2)

1.8 BESCHILDERUNG
An den in der Abb. 3 gezeigten Punkten ist das tGen#
Hinweisschildern ausgestattet, welche die Sicheletreffen.

ACHTUNGI Die Oberflachen des Gerates weisen aufgrund
des Vorhandenseins von Elementen mit hoher Tempewihe
Verbrennungsgefahr auf. Warten Sie vor allen Effegriab, bis das
Gerat die Umgebungstemperatur erreicht hat odeutben Sie
geeignete Schutzvorrichtungen (Handschuhe, Schilgzb).

ACHTUNGI Vorhandensein von geféahrlicher Spannung.
Unterbrechen Sie vor allen Eingriffen die Stromweegsing durch
Offnen der Schalter, die dem Ofen bzw. der Garaaigeschaltet
sind und warten Sie ab, bis das Gerat die Umgebemgeratur
erreicht hat. Benutzen Sie immer geeignete Schruiztungen
(Handschuhe, Schutzbrille...).
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ACHTUNGI Verwenden Sie zur Vermeidung der

Verdampfung keine mit Behélter, die in Mengen, dieht einfach
unter Kontrolle gehalten werden kdnnen, mit Flissign oder
Lebensmitteln gefillt sind, die sich bei Warmeeihwng
verflissigen kénnen.

ACHTUNG! Das Etikett oben erwahnt werden zur

Verfligung gestellt, und obligatorische Ort, umisieiner Hohe von
1,6 m Uber dem Boden in sowohl den Ofen in den Wand gelegt
(siehe Abbildung 3).

ACHTUNGI Organe in Bewegung.

ACHTUNG!

Rutschiger Boden.

1.9 ZUBEHORE
Das Gerat verfugt tUber die folgenden Zubehore:
- Drehwagen

1.10 LARMBELASTUNG
Bei diesem Gerat handelt es sich um ein techniséhlesitsmittel,
bei dem der Schalldruck an der BedienerpositiodB4A).

2 INSTALLATION

ANMERKUNG: Der Hersteller tbernimmt keine

Haftung, wenn die Unfallverhitungsnormen nicht beabtet
werden.

2.1 TRANSPORT
Das Gerat wird normalerweise in transparente Rapackt und auf
Holzpaletten montiert auf StraBe befordert (siebb.A).

2.2 ABLADEN

ANMERKUNG Nach Empfang des Gerates muss

dessen Zustand und Qualitat uberprift werden.

Zu der Ausriistungserhebung, nur und ausschliefliehauf dem
Bild 5 angegebene Punkte benutzen, nachdem dieeDeckfernt
wurden, wie illustriert.

Nach dem Abladen die 4 Verschlisse wieder einbademit das
Gerat aufgrund der montierten Rollen einfacher estfglt werden
kann.

Das Gerat an einem Ort aufstellen, der in hygiémsdHinsicht
geeignet, sauber, trocken und staubfrei ist; awderdarauf achten,
dass die Stabilitéat gewahrleistet ist. Die Verpakmuss gemaf den
glltigen Vorschriften entsorgt werden.

2.3 UMWELTBEDINGUNGEN

Fur die einwandfreie Funktion des Geréates
Raumbedingungen innerhalb folgender Grenzwertetieg
Betriebstemperatur: + 10°C + + 40°C

Relative Feuchtigkeit 15% + 95%

sollteme d



2.4 AUFSTELLEN, MONTAGE UND

WARTUNGSFREIRAUME

ACHTUNGI Bei Aufstellung, Montage und Installation
sind die folgenden Vorschriften zu beachten:

- Gesetze und gultige Normen hinsichtlich der Instéation von
Elektrogeraten.

- Richtlinien und Bestimmungen des Elektrizitatsweks.

- Lokale Bau- und Brandschutzordnung.

- Gliltige Unfallverhiitungsvorschriften

- Gliltige Bestimmungen elektrotechnischer Normen

/A\CHTUNC;I Das Gerat muss auf einer stabilen Flache

perfekt gerade ausgerichtet werden. Das Gerat darfnie mit
entflammbarem oder brennbarem Material in Kontakt kommen.

Von den AuBenpaneelen des Gerates vorsichtig dieutHolie
abziehen; damit sich der gesamte Klebestoff |ostenkielle
Klebstoffreste kbnnen mit Hilfe von Kerosin oderrnBi entfernt
werden.

Das Gerat muss an einem gut bellifteten Ort mit neine
Mindestabstand von 10 cm von der linken Seitenw&@d¢cm von
der Ruckwand und 50 cm von der rechten Wand audiifesterden
(Abb.6)

ACHTUNG! Nachdem das Gerdt an seinem

Bestimmungsort aufgestellt wurde, mindestens zwei kel zur
Hand nehmen (Abb.2 Detail 1),die robust genug sind, um das
Gerat so am FulRboden zu verankern, dass jegliche ®egung
verhindert wird; diese Winkel sollen fir aulRergewdmliche
Reinigungsarbeiten ausbaubar sein. Zur Befestigunder Winkel,
die nicht im Lieferumfang enthalten sind, handelsiibche, fir
den Ful3bodentyp geeignete Druckeinsétze und selbstmieidende
Schrauben verwenden, die ausschlieRlich am riickwédgen
Unterbau des Ofens eingeschraubt werden.

Berlcksichtigen Sie, dass fur einige Reinigungs- dfoder
Wartungsarbeiten gréRere Absténde erforderlich sindund, dass
es moglich sein muss, den Ofen zu bewegen, damite si
durchgefuhrt werden kénnen

25 ANSCHLUSSE

2.5.1 ANSCHLUSS DES DAMPFABZUGS

ACHTUNGI Der Anschluss des Dampfabzugs darf
ausschlieBlich von technischem Fachpersonal hergebt werden.

Der Sitz des Dampfabzugs befindet sich an der @hierdes Gerates
(siehe Abb.7 Detail B).

Die Absauganlage (Abb.7 Detail C) (fir den Versaads
Sicherheitsgriinden im Innern der Backkammer unteeght) mit
den  mitgelieferten  Mutterschrauben  einbauen und den
Elektroanschluss geméaR beigelegtem Schaltplan efflerst(Siehe
Tab. B).

Das Dampfabzugsrohr innen in das
Absauganlage einstecken (Abb.7 Detail A).

ANMERKUNG: Dpen Dampfabzug mit Hilfe eines

Rohrs mit einem Mindestdurchmesser von 150 mm ins rEie
leiten.

Etwaige Verlangerungen missen so beschaffen s&és, dle oberen
Rohre in die unteren Rohre passen.

Den Brennerdeckel ausbauen (Abb. 7 Detail D).

Kupplungsstick der

2.5.2 ELEKTROANSCHLUSS

ACHTUNG! Dper Elektroanschiuss darf ausschlieRlich
von Fachpersonal und unter Beachtung der gultigen
elektrotechnischen Normen durchgefiihrt werden.

- Vor Erstellung des Anschlusses muss geprift werde ob die
Erdungsanlage den EN-Normen entspricht.

- Bevor mit der Anschlussprozedur begonnen wird, sherstellen,
dass der Hauptschalter der Anlage auf “Off” gestetlist.

- Das Typenschild enthalt alle Daten, die fur einerkorrekten
Anschluss notwendig sind.

- Fur das Gerdt muss ein vierpoliger Hauptschalter mit
Sicherungen oder ein Selbstausschalter installiertverden, der
fur die am Typenschild angegebenen Werte geeignedtiund das
Trennen des Gerates von der Netzversorgung ermoglitund das
unter den Bedingungen der Uberspannungskategorie Il die
vollstandige Unterbrechung gestattet.
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ANMERKUNG Die gewahlte Vorrichtung muss an

einem leicht zuganglichen Ort in unmittelbarer Nahedes Gerates
positioniert werden.

- Das Gerat wird mit der gewtinschten Spannung fgefjedie am
Typenschild angegeben (Abb. 2).

- Fur den elektrischen Anschluss den Schutzdeakeles Riickseite
des Gerates abnehmen.

Das Stromkabel ist vom Installateur bereitzustellen

Fur den Netzanschluss muss ein Netzstecker verweveteen, der
den gletenden Bestimmungen entspricht.

- Ein Kabel mit passendem Querschnitt durch dashLder
Kabelfihrung (Abb. 8 Detail H) ziehen und wie in rde
entsprechenden Abbildung gezeigt an das KlemmerémsthlieRen
(Abb. 8 Detail E oder F).

- Nach erfolgtem Anschluss ist zu Uberprifen, @Sfpeisespannung
bei funktionierendem Gerat innerhalb einer Tolegaemze von +

5% bleibt.

ACHTUNGI Das flexible Kabel fir den Anschluss an das
Stromnetz muss mindestens die Merkmale des Typs mit
Gummiisolierung HO7RN-F aufweisen und sein Quergthmuss

der maximalen Stromaufnahme angepasst sein (seht).T

ACHTUNGI Das Gerat muss vorschriftsmaBig geerdet
werden. Zu diesem Zweck befindet sich an der
Anschlussklemmleiste die dafiir vorgesehene Klemind.8 Detail

E oder F) mit dem entsprechenden Symbol, an dieEdddraht
angeschlossen werden muss.

Die Geréte sind auBerdem in ein Aquipotentialsystatreinzubeziehen,
die dafur vorgesehene Klemme befindet sich auf Réckseite des
Gerates (Abb. 8 Detail L). Sie ist durch das SymkbEMME FUR
DEN AQUIPOTENTIONELLEN ANSCHLUSS gekennzeichnet.

Nach erfolgtem Anschluss kontrollieren, ob die Diedy des Wagens
(von oben gesehen) im Uhrzeigersinn erfolgt und Riiehrichtung
des Dampfabzugs korrekt ist.

ACHTUNG! Warten Sie beim Abklemmen vom

Stromnetz nach dem Abschalten des Gerats zumindest
15 MINUTEN, bevor Sie den Netzstecker herauszieherdamit
sich die Kondensatoren am Eingang der Elektronik ettaden
kénnen. Die Kontakte des Steckers diirfen nie beritiwerden.

ACHTUNGI Der Hersteller ubernimmt keine Haftung,

falls die oben genannten Unfallverhiitungsnormen nitt beachtet
werden.

2.5.3 ANSCHLUSS AN DAS WASSERNETZ

Der Anschluss an das Wassernetz muss gemafld deshlégigen
nationalen Normen erfolgen und die Schlauche fiar Aleschluss an
die Wasserleitung mussen der Norm IEC 61770 sowsn d
nachfolgenden Abanderungen entsprechen.

ACHTUNGI Verwenden Sie nur den Schlauch mit dem
Gerat geliefert. In jedem Fall nie verwendet verweden Rohre.

ACHTUNG! pem Gerat muss ein Wassersperrhahn
vorgeschaltet werden.

Der Stutzen 3/4 Gas mit AuBengewinde fiir die Wasssorgung
befindet sich an der Riickseite des Geréates (Abkt&iDG) und der
Betriebsdruck muss zwischen 1 und 1,5 bar liegen.

ACHTUNGI Hohere Dricke kdnnen fur Personen

geféahrliche und das Geréat schéadliche Situationen eeugen.

Fur den Anschluss muss weiches Wasser benutzt merde
Vorzugsweise eine flexible Leitung verwenden, digcha kleine
Druckschwankungen der Wasserversorgung ausglelcran
Wasser durch die Leitung flieBen lassen, bevor dzerat
angeschlossen wird.

Die Verwendung von nicht enthartetem Wasser lagsiditungen
schnell verkalken.

ACHTUNGI Um Korrosionsprobleme auszuschlie3en,
ist es angebracht, dass der Langelier-Index bezogeauf das
verwendete Wasser zwischen 0 und +0,2 liegen sallte



ANMERKUNG Der Hersteller tbernimmt keine

Haftung, falls die oben genannten Unfallverhitungsarmen nicht
beachtet werden.

2.5.4 ANSCHLUSS DES KONDENSATABFLUSSES

An der Rickseite des Gerates befindet sich auchhesthluss mit
Durchmesser 15 mm fir die Kondensatabfiihrung (ADeiil 1).
An diesem Anschluss einen Gummischlauch befestigen.

3 BETRIEB

3.1 EINLEITENDE KONTROLLMASSNAHMEN

ACHTUNGI Wenn der Ofen in R&umen mit niedriger

Raumtemperatur steht, kann dies den Eingriff des
Sicherheitsthermostats auslésen. Vor dem Start kortllieren
und, sofern notwendig, riickstellen.

ACHTUNGI Bevor der Ofen in Betrieb gesetzt und

programmiert wird, ist zu prufen, ob:

- alle Arbeiten, die den Elektroanschluss und dieErdung
betreffen, ordnungsgemaf durchgefiihrt wurden.

- alle Arbeiten fir den Gasanschluss korrekt ausdgéhrt
wurden;

Alle  Kontrollarbeiten mussen von  Fachpersonal

vorschriftsmafiger Lizenz durchgefuhrt werden.

Vor der Inbetriebsetzung muss das Gerat wie untarkt? 4.2

beschrieben gereinigt werden.

ACHTUNG!

Uberprifen, ob:

- alle am Gerat vorhandenen Schilder (Abb. 3) intakund
einwandfrei leserlich sind; ansonsten missen sierexuert
werden. Die Verschliisse missen montiert und funktigstiichtig
sein.

- Eventuell beschadigte oder fehlende Komponentenimsen
ausgetauscht und korrekt installiert werden, bevordas Gerat
verwendet wird.

ACHTUNG!

- Das in Betrieb befindliche Gerat muss tiberwacht erden.

ACHTUNGI Bei Beschadigung jeglichen mit dem Gerét
gelieferten Glases sofort den Gebrauch einstellerdas soeben
gekochte und noch kochende entsorgen und eine griiche
Reinigung durchfihren, um gefahrliche Verunreinigungen
auszuschliel3en.

- Die Oberflachen des Gerates, besonders die Glaksiben,
werden wéhrend des Betriebs heif3, und kénnen bei Béren
Verbrennungen verursachen.

- Beim Offnen der Tiir einen Sicherheitsabstand eirditen, weil
eventuell aus der Backkammer austretende Dampfe
Verbriihungen verursachen kénnen.

- Unbefugte Personen durfen sich dem Gerét nicht réern.

- Am Turinnern befindet sich ein Notfallgriff, der benutzt wird,
wenn man sich versehentlich in der Backkammer eingehlossen
hat. Um die Tur von Innen zu 6ffnen, den Notfallgrif nach

rechts drehen.

Laden Sie nicht zu viel Produkt auf die Bleche tnadten Sie den
Mindestabstand zwischen Produkt und oberem Bleath ei

Bevor das Produkt in den Ofen eingegeben wirdiesdiér Ofen auf
einen Wert oberhalb des vorgesehenen Garsollwertgestellt
werden; geben Sie dann das Produkt ein und stefien den
gewtinschten Sollwert ein.

Zur Erzielung einer groRBeren GleichmaRigkeit emigfehwir,
Temperaturen zu vermeiden, die die fur die Garunigses
Produkttyps vorgesehenen uberschreiten.

mit

Vor jeder Inbetriebsetzung des Gerates

3.2 INBETRIEBNAHME DER BACKKAMMER

Zum Einschalten der Gerate den Knauf des Wahlsaisaluf die
Position “1” drehen (Abb. 2 Detail 2). Dann den Heschalter 0/1
betétigen (Abb. 2 Detail 3).

Am vorderen rechten Pfosten der Backkammern befisgdn das
Bedienpaneel (Abb. 10):

1) graphischer Farbdisplay

2) neutrale Tasten: Fir jede Taste wird auf denplBysdie
zugeordnete Funktion angezeigt, die in Abhangigkeit
der angezeigten Bildschirmanzeige variiert

3) Offnung/SchlieRung Ventil Dampfauslass (“Valve”)
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Einschaltung/Ausschaltung (“Start/Stop”)

5) Taste Dampf (“Steam”)

6) Aktivierung/Deaktivierung  Funktion Eco Stand-by
(“Stand-by")

7) Funktion Absaughaube (,Hood") aktivieren/deaidien

8) Zugang zum Menu Einstellungen (“Menu”)

9) Anpassbare Funktion (“Hotkey”)

10) Verwaltung Programme P (“Programs”)

Die Benutzerschnittstelle weist die folgenden Agebereiche auf

(Abb. 10):

A) TOP BAR (obere Leiste): Der Anzeigebereich beéin

sich im oberen Bereich des Displays. Der zeigt Batum, die
Uhrzeit sowie eventuelle Statussymbole an (Timenséhaltung,
Anzeige Alarme usw.).

B) WORKING AREA (Arbeitsbereich): Dies ist der
Hauptanzeigebereich, horizontal in drei Bereichdenteilt, die
jeweils einem Backparameter zugeordnet sind, deskdimit den
entsprechenden neutralen Tasten geadndert werden. Kaieser
Anzeigebereich wird auch verwendet zum Anzeigen
Menupositionen, der Bildschirmanzeigen fiir die Ehsng
(Programme, Beleuchtung usw.) sowie des erfasstéfefs im Fall
von Anomalien.

C) STATUS BAR (Statusleiste): Dies ist der Anzeigeich
im unteren Bereich des Displays. Besteht aus efagoigen Etikett,
das anzeigen kann :den aktuelle Zustand des Gg#itfheizung",
sVorbereitung®, ,Ofen bereit* und ,Backen“) und ditatussymbole
des Gerats (manuelle Modalitat/Programme, StatusphaPosition
Dampfventil, Status Absaughaube, wo vorgesehen)usw.

Zur Verbesserung der Erfahrung des Benutzers ordtiet
Benutzerschnittstelle dank der Leistungsfahigkeis @jraphischen
Displays jeder Funktion/Status des Geréts einertugse Farbe zu,
die es dem Benutzer gestattet, sie unmittelbarkaneen:

- WEISS: Standardmodalitat Backen

- GRUN: Funktion Standby aktiv

- ORANGE: Funktion Booster aktiv

- HELLBLAU: Men, Einstellungen Programme

- ROT: Alarm

Die 6 neutralen Tasten rechts und links auf demphgsghen Display
(Abb. 10, Bauteil 2) konnen die folgenden Haupttiorken
annehmen:

+ : Parameter anheben

- : Parameter absenken

1 : Auswahl nach ,oben“ verschieben

| : Auswahl nach ,unten“ verschieben

—: Auswahl nach ,rechts" verschieben

«—: Auswahl nach ,links" verschieben

' : OK, Auswahl bestatigen

« : Annullieren, zurtick ohne Bestatigungeurn®)

sowie weitere Symbole, die im Folgenden beschrietznden.

ANMERKUNG: Lcp ohne TOUCHSCREEN.

Eventuelles Driicken auf den Display kann zu Beschégingen

fuhren, wodurch der ordnungsgeméfe betrieb des gesden

Gerats beeintrachtigt wird.

Nach dem SchlieBen des Hauptschalters 0/1 leuchtes
Graphikdisplay und der Hauptschalter auf. Beim E&tiadten zeigt
der Grafikdisplay fur einige Sekunden die Startéggeeund dann
direkt die Hauptanzeige an (Abb. 10), auf der diestellungen des
letzten Backvorgangs erscheinen:

der

A) Datum

B) Uhrzeit

C) effektive Temperatur / Sollwert Arbeit

D) Backzeit

E) Dampf (in Sekunden ,s")

F) Darstellung Einschaltung/Ausschaltung Widersgand
G) Einstellung Vorheizen

H) Textzeile Mit Statusmeldung/Statussymbol

1) Anzeige des Status der Funktion ,Timer Einsalvadt’
Anzeige des Status ,Akustische Anzeige* deaktii
Anzeige des Status ,Anomalie vorhanden*

Zusatzlich weist die ,Statusleiste* die folgendeyn®ole auf
(Abb. 11b):

N) Symbol manuelle Modalitat ,M“ oder Programme ,,P*
0) Symbol Dampf
P) Symbol Position Dampfventil o( = offen o =

geschlossen)



Q) Symbol Status Absaughaube

ANMERKUNG: Die Elektronik gestattet eine

prazisere Einstellung des Ofens. Sie ist jedoch duc
empfindlicher, als eine herkdmmliche Steuerung.

Um eine einwandfreie Funktion der Elektronik zu gevéhrleisten,
empfehlen wir, die Tasten auf dem Steuerpaneel nueicht zu
betatigen und UbermaRigen Druck oder Schlage zu vereiden.
Der Ofen gestattet die Einstellung der Backtemperatder
Vorheiztemperatur, der Backzeit und der Menge demijes, die in
die Backkammer eingespritzt werden soll. Fir wgibende
Informationen zur Funktion ,Vorheizen“ siehe Absith8.2.3.

Es ist moglich, den Ofen sowohl in der ModalitatAMUELL", als
auch in der Modalitat ,PROGRAMME" zu benutzen, indeines
der abgespeicherten Backprogramme aufgerufen wird.

. EINSCHALTUNG MIT
EINSTELLUNG DER PARAMETER
Beim Starten zeigt die Hauptbildschirmanzeige deckdparameter in
Rot an (Abb. 11a). Zum Einstellen der gewlinschtert@/direkt die
entsprechenden Tasten ,+* und/oder - betatigen,den Parameter
anzuheben oder abzusenken. Dann die Temperatugediénschte
Backzeit und gegebenenfalls die Menge des Damjifistelien, die
in die Backkammer eingespritzt werden soll. Nach Hiastellung
der gewilinschten Werte ist kein Bestatigung erfticderda der
Parameter in Echtzeit angewendet wird.
Die Einstellung der Temperatur der Backkammer isteine max.
Temperatur 270 °C (518 °F) begrenzt. Falls die ldtiemperatur
aufgrund einer Anomalie Uberschritten wird, greifter
Sicherheitsthermostat ein, der den Ofen abschaketf dem
Bildschirm erscheint die Anzeige des aufgetretenalarms
(Abb. 23).
Die akustische und optische Anzeige bleibt aktig,die Taste "OK"
gedruckt wird. Warten Sie, bis der Ofen abkuhltnbdie Kappe des
Sicherheitsthermostats (Abb. 2, Bauteil 4) absdigau und die
kleine Taste druicken.
Die Taste stellt das Thermostat zuriick und nach Beiicken der
Taste ,Start/Stop" startet der Ofen wieder normal.
Die Kappe wieder am Sicherheitsthermostat anbringen zu
verhindern, dass dieses Instrument beschadigt wicdden Betrieb
des Ofens beeintrachtigt.

ACHTUNG! wird vor diesem Vorgang das Abkihlen
des Ofens nicht abgewartet, kann der Sicherheitstimostat
nicht riickgesetzt werden.

Wenn Anomalien auftreten, muss ein
Kundendienstes angefordert werden.

Die Backzeit kann von 1 Minute bis 10 Stunden estgjét werden.
Beim Druicken der Taste ,-“ wird der Parameter ,Zaisgeblendet
und beim Drucken der entsprechenden Taste ,+“ wiad Symbol
eines Timers angezeigt (Abb. 12a, Pos. U), um aigan, dass die
Modalitat ,rein manuell* gewahlt worden ist (siefRnkt 3.2.2).
Zum erneuten Aktivieren der Modalitat ,Standarde diaste mit
diesem Symbol driicken und die gewiinschte Backaswahlen.

Das Vorheizen kann von 0 bis 30 °C (54°F) eingksiarden; sie
gibt an, wieviel Grad der Ofen zuséatzlich erreicmenss, bezogen
auf die eingestellte Temperatur, bevor das Baclegohnen wird.
Zum Andern des Parameters das MENU o6ffnen, VORHEIZE
auswahlen, OK driicken, den gewinschten Wert auswaind zur
Bestatigung ,OK" driicken. Die Hauptbildschirmanzeigird mit
dem neu eingestellten Vorheizwert aktualisiert. Ri@itergehende
Informationen zur Funktion ,Vorheizen“ siehe Absith8.2.3.

ANMERKUNG: Wenn der Wert auf der

Hauptbildschirmanzeige fehlt, bedeutet dies, dassad Vorheizen
deaktiviert ist, da der Wert auf 0 eingestellt wurce.

Die Dampfmenge kann von 1 bis 10 sekunfen angegelezden.
Beim Dricken der Taste ,-“ wird der Parameter ,D&mp
ausgeblendet, beim Driicken der entsprechenden JFé'steird das
Symbol Dampf angezeigt (Abb. 12a Pos.), V), um aaigen, dass
beim Einblasen die Standarddampfmenge eingelasseh e in
den Einstellung ,Erweitert® eingestellt worden is{siehe
Punkt 3.3.7.1). Driicken Sie diese Taste (Abb. P2, V), um eine
von der Standardmenge abweichende Menge auszuwahlen

Die Dampfmenge kann nach Belieben des Benutzeranderen
MaReinheiten angegeben werdem (siehe Punkt 3.3.7.1)

Das Fehlen der Anzeige der Dampfmenge auf der
Hauptbildschirmanzeige bedeutet NICHT, dass die Fuktion

MANUELLER

Eingriff  des
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deaktiviert ist, sondern dass die Standarddampfmersy
eingeblasen wird, die in den Einstellungen ,Erweitg"
konfiguriert werden kann, die in Punkt 3.3.7.1 besirieben wird.
Driicken Sie zum Aktivieren der Widerstdnde und $awmin Starten
der Phase Backkammer vorheizen die Taste ,Stapt/Stwie
angegeben in der Zeile mit der Textmeldung (Steisisl) durch die
Anzeige ,START DRUCKEN®. Beim Einschalten wird die
Beleuchtung der Backkammer automatisch eingesthalge
Aktivierung der Widerstdande wird auf dem Display nier in
Echtzeit durch den ,Blitz* (Abb. 11, Pos. F) rechi®n der
eingestellten/gemessenen Temperatur angezeigt. d@adische
Darstellung liefert auch Informationen Uber die neotan
verwendete Leistung der Widerstande durch die Bétjuenz des
Blitzes. In der anfanglichen Phase der EinschaltlgmgWiderstande
zeigt die Statusleiste die Meldung ,AUFHEIZEN" armiese
Meldung erscheint im Wechsel mit anderen Infornregig wie der
geschéatzten Zeit bis zum Erreichen der eingestelfiemperatur
(,BEREIT IN xx MIN.“) und der Anzeige der Statusspole ( das
Symbol ,M* zeigt zum Beispiel die manuelle Modalitn)(Abb. 11,
Pos. N).

ANMERKUNG Die Schatzung der Zeit bis zur

Erreichung der gewilinschten Temperatur ist unverbindich und
variiert spirbar in Abhéngigkeit von den in der Phase der
Einschaltung eingestellten Parametern.

Das Display wechselt in dieser Phase auf3erdem eoAmzeige der
realen Temperatur zu der der eingestellten.

In dieser Phase ist es jederzeit mdglich, die aigljeen
Backparameter direkt mit den entsprechenden Tastamd/oder -
“ zum Anheben und/oder Absenken der Parameter derénFur die
Einstellung des Parameters ,Temperatur“ wird beistes Driicken
der entsprechenden Taste ,+“ und/oder ,-* die aktuEinstellung
(,eingestellte Temperatur) rot angezeigt und d@mdert sich der
Parameter beim nachfolgenden Driicken, da das Displie
eingestellte Temperatur abwechselnd mit der gemeasenzeigt.
Wenn eine Temperatur erreicht wird, die hoher ésgdwinschte
ist, zeigt die Statusleiste beim Absenken der eitgiieen
Temperatur die Meldung ,IN VORBEREITUNG" anstelleerd
Meldung ,VORHEIZEN" an; o6ffnen Sie gegebenenfalle drir,
damit der Ofen schneller abkuhlt.

ANMERKUNG: Dpie Meldungen ,VORHEIZEN* und

+IN VORBEREITUNG" beeintrachtigen nicht das Starten des
Backvorgangs, das durch Dricken der Taste ,Start/Stp" immer
moglich ist; es handelt sich lediglich um Meldungendie fir den
Benutzer nutzlich sind.

Halten Sie die Taste ,Start/Stop“ fur zumindest eki$hden
gedrickt, um die Widerstande abzuschalten und da&t@ STOP

zu setzen, wenn es erforderlich ist, die Phase
Vorheizen/Vorbereitung abzubrechen.

. EINSCHALTUNG  MIT
PROGRAMMS
Die Modalitat Programme gestattet es, "automatigchérbeiten, das
heildt Backprogramme mit den zuvor eingestellterafatern zu
speichern und/oder aus dem (internen oder exterigg®icher
abzurufen. .
Wahlen Sie das gewiinschte Programm durch Drickemedge ,P“,
um zur Liste der Programme zu gelangen, wéahlen d&is
gewtlinschte Programm mit den Pfeiltasten und dri&kenOK*; es
erscheint die Zusammenfassung des ausgewahltenraRmog.
Driucken Sie ,OK" zur Bestéatigung der Auswahl od&ETURN"
zur Rickkehr zur Liste der Programme.
Die Hauptbildschirmanzeige &ndert sich zu der auib.Alc
gezeigten, mit Vorhandensein des Namens des Praggaim der
Statusleiste, abwechselnd mit der Meldung START BREN und
dem Statussymbol. Wenn das Programm ein Bild Votrsigird dies
aulRerdem unter der Backzeit angezeigt. Die Backzeigit bei
mehreren Backphasen die Gesamtzeit des ProgrammgVeiter
links wird die Gesamtzahl der Phasen angezeigt, damen das
ausgewahlten Programm besteht, mit der Angabe x/X.
die Geblase Garung und der Wagen beginnen, sidrehen.

BENUTZUNG  EINES

. BACKPHASE

Erst wenn die Temperatur des Ofens die gewlnscree&lt (es sei
denn ,delta T“ ist eingestellt), zuzlglich der etesilen

Vorheizkorrektur, ertdnt ein intermittierendes aiaches Signal, das
anzeigt, dass das Backen begonnen werden kann. diesem



Moment an bis zum Beginn des Backens zeigt dieuStiste die
Meldung OFEN BEREIT an und der Ofen behélt die egtgllte
Vorheiztemperatur aufrecht. Auf dem Display wiré dinzeige der
Temperatur weif3.

Offnen Sie die Tiir, um das Produkt einzugeben. Naote der
Eingabe des Produkts wird beim Schlie3en der_Titmaatisch.
Wahrend des Backens zeigt das Display den Parani&dt als
Countdown an, weiter unter erscheint eine rote d.inlie das
Ablaufen der Zeit anzeigt; die Statussymbole bieibei Ofen in
Backen fest.

Wahrend dieser Phase ist es mdglich, die BackpaearimeEchtzeit
mit den entsprechenden Tasten ,+“ und ,-“ zu &ndem sowohl die
Temperatur zu andern, als auch die Zeit anzuheben zu senken.
Die Dampfmenge kann wéhrend des Backens nur vod He#andert
werden.

In jedem Fall haben die wahrend des Backens get@ndeserte nur
Auswirkung auf den laufenden Backvorgang; die zwiBe des
Backvorgangs vorhandenen Daten werden nicht veriri8iefolgen
Sie die Anweisungen in Abschnitt 3.2.1, um sie zdein.

Wahrend der Garung setzen eventuelle Offnungeidierangezeigt
von einem entsprechenden Symbol, den Timer GamuiiRause und
blockieren die Rotation des Wagens (siehe AbscBiiit?7) und
gestatten es dem Bediener, Eingriffe beim zu gaenBrodukt
vorzunehmen, ohne dass die Zahlung der Garzeiregrigeht. Beim
SchlieBen der Tir wird die Zahlung fortgesetzt. t&as
START/STOPP driicken, die Positionierung des Wagshgarten
und dann die Tur 6ffnen, um auf das Produkt eindcemi.

, die Tur schlieRen und falls erforderlich ,OK* dken; anderenfalls
LRETURN" driicken, um zur aktuellen Garung zuriickzhiien.

Bei Ablauf des Backtimer zeigt ein akustisches &g, dass der
Backvorgang beendet ist und, dass das Produkt aus @fen
entnommen werden kann. Das Display zeigt blinkeas 8ymbol
abgelaufener Timer an (Abb. 12a).

ACHTUNGI Auch bei abgelaufenem Timer béackt der
Ofen weiter, um die Moglichkeit zu geben, den Baclorgang
abzuschlieBen, wenn das zu backende Produkt noch wets
braucht! Dricken Sie die Taste ,Timer* (Abb. 12a, Ps. U), um
die fehlenden Minuten hinzuzufigen, wenn langere Zin
erforderlich sind.

Beim Offnen der Tiir wird_automatisch die Leisturimgabe der
Widerstiande deaktiviert (siehe Funktion ,AUTOMATIBE TUR*
in Punkt 3.3.7.1). Das Display zeigt ein Symbol $TGan
(Abb. 12b). Entnehmen Sie das Produkt und schlieBendie Tr.
Beim SchlieRen der Tur erscheint auf dem DisplayRiage, ob der
Backvorgang fortgesetzt werden soll oder ob er thefeist. Driicken
Sie ,OK", um andere Backvorgédnge auszufiihren; dasplay
schlagt die Einstellungen vor, die fur den letztBackzyklus
verwendet wurden; warten Sie, bis der Ofen die estajlte
Temperatur erreicht hat und geben Sie das nachstiR ein. In
dieser Phase ist es moglich, das Backprogramm der@roder die
manuelle Einstellung der Backparameter vorzunehrbeiicken Sie
hingegen ,RETURNY, um die Backvorgange zu beendsr. Ofen
hélt an und die Beleuchtung wird automatisch audustet.

die Neupositionierung des Wagens abwarten; dasldyidpagt mit
einer Textmeldung, ob die Garung fortgesetzt westgh ,Return”
driicken, um die aktuelle Garung zu beenden.

. MANUELLE BEDAMPFUNG

Mit der Taste Steant wird das Ventil fur die Bedampfung der
Backkammer betatigt. Bei jedem Dricken wird Dampf der auf
Abb. 11a, Pos. E eingestellten Dauer eingespienn kein Dampf
vorhanden ist, ist die Dampf die, die in den ereréén Einstellungen
eingestellt worden ist (siehe Parameter ,MANUELLERMPF* in
Punkt 3.3.7.1). Das Statussymbol Dampf (Abb. 11s. ®) leuchtet
fur den gesamten Zyklus auf.

Die Bedampfung wird freigegeben, sobald die Tentpereon 120
Grad Uberschritten wird.

. FUNKTION ,ECO STAND-BY*

Die Funktion ,Eco Standby“ gestattet es, den Ofeif3tzu halten
und den Stromverbrauch zu verringern, die idealsubg fir eine
vorlibergehende Unterbrechung der Backvorgéange.

Die Stromeinsparung wird erzielt, indem die Widénste auf vom
Hersteller eingestellte Werte geregelt werden, géientieren, dass
der Ofen keine zu niedrige Temperatur erreicht.
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Zum Einschalten/Ausschalten der Funktion die TgSTBANDBY"
driicken. Nach der Aktivierung wird der BildschirnRGN und das
entsprechende Symbol erscheint links neben denfBaaketern.

ANMERKUNG: bie Funktion ,Standby* kann mit

einer ,Uberwachten Ruhestellung” des Gerats verglisgen werden
und kann daher nicht zum Backen verwendet werden, a so
keine zufriedenstellende Backqualitat erzielt werde kann.

ANMERKUNG: Dbie Funktion kann nur aktiviert

werden, wenn sich der Ofen in HEIZEN, IN VORBEREITUNG

oder in OFEN BEREIT befindet.

Es besteht die Moglichkeit der automatischen Akting der

Funktion ,“Standby*“, wenn der Ofen fir eine festgizée Zeit nicht

benutzt wird. Offnen Sie zur Nutzung dieser Furnktias MENU

und wahlen Sie ECO STANDBY aus, um zu den folgenden

Einstellungen zu gelangen:

- JAuto Eco Standby“: mit aktivem Flag wird die Furidk
Standby automatisch aktiviert, wenn der Ofen fie dieit
sVerzdégerung Eco Standby” nicht benutzt wird (Fuoktper
Default aktiv).

- JVerzogerung Eco Standby“: dies ist die Zeit, ausgekt in
Minuten, nach der der Standby automatisch aktivieird,
wenn ,Auto Eco Standby* aktiv ist.

- JAuto-Abschaltung™:  mit  aktivem Flag bewirkt die
automatische Aktivierung des Standby eine vollsgsd
Deaktivierung der Widerstande, was dem STOP deqOfe
entspricht.

321 EINSTELLUNG ,PROGRAMME"

Die Modalitat Programme gestattet es, "automatigarérbeiten, das

heildt Backprogramme mit den zuvor eingestellterafatern zu

speichern und/oder aus dem Speicher abzurufen. sJede

Backprogramm kann 1 Vorheizen und bis zu 9 Phasteps)

abspeichert, die jeweils umfassen: 1 Temperatideitl Moglichkeit

der Einspritzung der gewunschten Dampfmenge, Mbkdit der

Festlegung der Position des DampfauslassventittendeProgramm

ist auRerdem ein Bild zugeordnet.

Das Vorhandensein eines Programms in Ausflhrungl \wir der

Statusleiste durch den Namen des Programms und ddas

Programm zugeordnete Symbol (falls vorgesehen)zaigfe

Offnen Sie zur Verwaltung der Programme das entserede Mendi.

Driicken Sie die Taste ,MENU*, wahlen Sie die Paositi

PROGRAMME mit den Taste ,AUSWAHL"“1(und |) aus und

driicken Sie dann ,,OK“, um zum Untermen( zu gelangen

Wenn die Liste auf dem Display mit den Tasten ,AUSKML“

durchgegangen wird, kénnen die folgenden Positioangezeigt

werden:

- ,lLetzte: zeigt das Verzeichnis der letzten vendeten
Programme an;

- ,Suche nach Bild“: zeigt das Verzeichnis der dBil der
Programme an, die im Speicher verfugbar sind,;

- ,Suche nach Name": filtert die Programme auf 1@@lage des
eingegebenen Worts;

- ,Neu eingeben*: startet das Verfahren fir Ehste] eines
Programms;

- Anderung“: startet das Verfahren fiir die Andegu eines
vorhandenen Programms;

- ,L6schung“: startet das Verfahren fiur die Losohueines
vorhandenen Programms;
.Import von USB" startet das Verfahren fir démport von
Programmen, die auf einem externen USB-Stick gebpdisind,
in den internen Speicher;

- ,Export auf USB": startet das Verfahren fur dé&spieren der im
internen Speichern vorhandenen Programme auf eremnen
USB-Stick.

. LETZTE

Dies ist die Funktion, die die letzte 6 verwendeferogramme
anbietet und graphisch so prasentiert, dass jeslgralen Taste die
Auswahl eines Programms entspricht (Abb. 13a). \Afétie das
gewiinschte Programm mit der entsprechenden Tasteralistarten
Sie die Phase Heizen/Backen unter Verwendung demfeger des
ausgewahlten Programms.

. SUCHE NACH BILD
Dies ist die Funktion, die alle in einem Speich@rhandenen
Programme auflistet und sie graphisch in Gruppef Puogrammen



je Bildschirmanzeige prasentiert (Abb. 13b). Sierdee in der
Reihenfolge der Eingabe présentiert, vom altestem neuesten.
Wahlen Sie das gewilnschte Programm mit den Tasten
JAUSWAHL" aus und starten Sie die Phase Heizen/Backnter
Verwendung der Parameter des ausgewahlten Programms

. SUCHE NACH NAME

Dies ist die Funktion, die es gestattet, ein Pnugnazu suchen,
indem der Name oder ein Teil der Initialen eingegetird. Geben
Sie auf der alphanumerischen Tastatur, die auf deisplay
angezeigt wird (Abb. 14), den Namen ein; wahlen &bei die
gewlinschten Buchstaben mit den Tasten ,AUSWAHL" ausl
bestatigen Sie die einzelnen Buchstaben mit ,OK&hWn Sie nach
Ende der Eingabe des Suchworts FINE/END und dri8ienOK".
Angezeigt wird ein Verzeichnis von im Speicher \artienen
Namen, deren Initialen dem eingegebenen Suchwdspesthen.
Wahlen Sie das gewilnschte Programm mit den Tasten
JAUSWAHL®  und dricken Sie dann ,OK“ um die
Zusammenfassung des ausgewahlten Programms areuzéie
Bildschirmanzeige Zusammenfassung kann durch Driicker
Tasten| oder? durchgegangen werden, falls die Anzahl der Phasen
groRer als die max. darstellbare ist. Bestatigemst ,OK“, um das
Programm auszufiihren und starten Sie die PhaseemiBacken
unter Verwendung der Parameter des ausgewahltegrafnms.
Driicken Sie JRETURNY, um zur  vorausgehenden
Bildschirmanzeige zurlickzukehren.

ANMERKUNG Falls eine Zeichenfolge eingegeben

wird, der kein im Speicher vorhandener Name entspuht,
werden im Verzeichnis die Programme angezeigt, diger Suche
am néchsten kommen!

. NEU EINGEBEN

Die erste Bildschirmanzeige des Verfahrens fir Eiegabe eines
Programms macht die Eingabe des Programmnamensiaiich
(Abb. 14). Der im oberen Teil des Displays blinker@ursor zeigt
an, dass der erste Buchstabe des Namens eingegebden muss.
Verwenden Sie die Tastatur fir die Auswahl des gmefiten
Buchstabens mit den Tasten ,AUSWAHL" und drickee 8ann
,OK* zur Bestatigung des Buchstabens und zum Ubeygaum
néchsten und so weiter. Wahlen Sie CANC/DEL undckkii Sie
dann ,OK", wenn der zuletzt eingegebene Buchstak&sght
werden muss. Wéhlen Sie zur Beendigung der EingabeNamens
und zum Ubergang zur nachfolgenden BildschirmamzEI§lE/END
und driicken Sie dann ,OK". Die zweite Bildschirmaige macht
die Eingabe des Vorheizens erforderlich (Abb. Mgrwenden Sie
die Tasten ,+* und ,-“ zum Eingeben dieses Paramsetend
bestatigen Sie mit der Taste ,OK". Im unteren Tdgr Zeile ,H"
(heating wird der eingegebene Wert vervollstandigt. S@aggt man
zur Bildschirmanzeige fir die Eingabe der nachfotsn
Backphasen (steps). Es konnen bis zu 9 Phasen aprogert
werden. Wahlen Sie dann die Temperatur der Phas¢Atib. 16)
mit den entsprechenden Tasten ,+* und ,-“ und le§® dann die
Position des Dampfauslassventils mit der Taste v&a(Abb. 10,
Pos. 3) fest: Bei jedem Driicken des entspreche8gerbols andert
sich der Zustand offen/geschlossen. Driicken SieTdste ,Steam*
(Abb. 10, Pos. 5), falls die Phase Dampf erfordbrihacht, um den
Dampf zu aktivieren/deaktivieren. bei jedem Dricketes
entsprechenden Symbols wird die Funktion aktivdesktiviert. Bei
Bestatigung der eingegebenen Werte mit ,OK* (Symfjoverden
die ausgewahlten Werte in die Zeile der Phase jhfetragen.
Fahren Sie mit der Einstellung der Dauer der Phaiselen Tasten
L+ und - fort (Abb. 17). Bestatigen Sie mit ,OK{Symbol\) zum
Abspeichern der eingestellten Zeit. Falls die Plséinleitung von
Dampf vorsieht, muss die Dampfmenge mit den Tagtemnd ,-*
eingestellt werden (Abb. 18). Durch Bestétigung digelgegebenen
Werte mit ,OK* (Symbol V) wird die Zeile der Phase ,1°
abgeschlossen und es erfolgt der Ubergang zur RRagabb. 19).
nehmen Sie die Einstellung der Phase ,2" sowiendehfolgenden
Phasen mit dem soeben beschriebenen VerfahrerDvidcken Sie
zum AbschlieBen der Eingabe der Phasen die Tagieig/®rn,
dargestellt durch das Symbol einer Diskette (Alfh.Pos. A).

ANMERKUNG: Ein Programm muss aus zumindest

einer Phase bestehen, damit es abgespeichert werdemn!
Drucken Sie wahrend der Eingabe der Parameter €&hase die
Taste ,Loschen®, dargestellt mit dem Symbol einepiékorbs
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(Abb. 19, Pos. B), um die soeben eingegebenen R&zanzu
l6schen, falls sie Fehler enthalten.

Wahlen Sie zum AbschlieRen der Programmierung ddsdas dem
Programm zugeordnet werden soll, aus dem Satz algeladenen
Symbole. Bei Bestatigung mit der Taste ,OK" wird nei
Zusammenfassung des Programms mit alle zuvor edhgegn
Phasen angeboten (Abb. 20); oben werden die Geamertddes
gesamten Programms und das zugeordnete Symbol egigez
Driicken Sie ,OK", um es auszufihren oder ,RETURNH zu den
vorausgehenden Bildschirmanzeigen zuriickzukehren.

. ANDERUNG

Die Anderung eines Programms kann auf verschiedafeésen

erfolgen:

- direkte Anderung

- Anderung von ,Zusammenfassung Programm*

- Anderung von ,Menii Programme*

Fiihren Sie die Operation direkte Anderung aus,nm@&é die Taste

LP* fur einige Sekunden gedriickt halten, bis did&hirmanzeige

Anderung (Abb. 21) erscheint, wenn der Ofen sicteimlem Status

befindet, der von Backen verschieden ist, und in Medalitat

L,Programme.

Driucken Sie alternativ die Taste P, um zur Liste Rimgramme zu

gelangen, und wahlen Sie das gewinschte Progransmuau zur

Zusammenfassung des Programms zu gelangen (AhbDgiljken

Sie die Taste ,Anderung®, dargestellt durch das Syineines Stifts

(Abb. 20 Pos C), um die Bildschirmanzeige Anderumg 6ffnen

(Abb. 21).

AuRerdem ist es moglich, das MENU zu o6ffnen, ,Pabgm2“ zu

wahlen, ,OK" zu driicken, ,Anderung* zu wahlen undt pOK* zu

bestatigen. An diesem Punkt erscheint eine Tastéiur eine
~SUCHE NACH NAMEN‘. Nehmen Sie fur die Suche aufnde
vorausgehenden Punkt Bezug und wahlen Sie danaudasdernde

Programm aus.

Wabhlen Sie in jedem Fall nach dem Offnen der Blitstanzeige

Anderung (Abb. 21) die zu bearbeitende Phase mifTdste| aus.

Wahlen Sie fiur die ausgewahlte Phase eine der rfdige

Alternativen aus:

- JAnderung®, dargestellt durch das Symbol eines tStif
(Abb. 21, Pos. E), zum Andern der Parameter degeauihlten
Phase mit dem in ,NEU EINGEBEN" beschriebenen
Verfahren;

- .LOschen®, dargestellt durch das Symbol eines Rkpibs
(Abb. 21, Pos. F), zum Ldéschen der ausgewahltesePha

- ~Phase hinzufiigen“, dargestellt durch das SymbblAab. 21,
Pos. G, zum Hinzufigen einer Backphase nach der
ausgewahlten. Fahren Sie mit dem in ,NEU EINGEBEN"
beschriebenen Verfahren mit der Eingabe der gehiigisc
Parameter fort;

- L~Speichern®, dargestellt durch das Symbol einer kBl
(Abb. 21, Pos. H), zum Abspeichern der vorgenommene
Anderungen;

- LReturn“ zum Annullieren.

. LOSCHUNG

Die Loéschung eines Programms kann auf verschiedétaise
erfolgen:

- Léschung aus ,Zusammenfassung Programm*

- Léschung aus ,Menl Programme*

Druicken Sie die Taste P, um zur Liste der Prograrmmgelangen,
und wahlen Sie das gewiinschte Programm aus, um die
Bildschirmanzeige Zusammenfassung zu 6ffnen (Abh. Rriicken
Sie die Taste ,Loschung“, dargestellt durch das IS)ymeines
Papierkorb (Abb. 20, Pos. D), driicken Sie ,OK" ZRestatigung
oder ,RETURN" zum Annullieren.

Offnen Sie alternativ das MENU, wahlen Sie ,Progmsety, driicken
Sie ,,OK", wahlen Sie ,Léschung” und driicken Sie ,OK-lihren
Sie eine ,SUCHE NACH NAMEN" aus, wahlen Sie das zu
I6schende Programm mit den Tasten ,AUSWAHL" aus drittken
Sie dann ,OK". Bestatigen Sie die Loschung mit ,Okdder
annullieren Sie den Vorgang durch ein- oder meligealDriicken
der Taste "RETURN".

. IMPORT VON USB

Stecken Sie den USB-Stick auf den entsprechendesthduss auf
der rechten Seite des Gerats auf, nachdem SiectigZabdeckung
entfernt haben. Das Display zeigt die Liste der daerh USB-Stick



vorhandenen Verzeichnisse an. Die Position <ROOBtdie erste
Ebene des Dateisystems an. Wéhlen Sie das Verigighaem sich
die zu importierenden Programme befinden, mit deastd
LJAUSWAHL" aus. Die taste ,+* und ,-* dienen zum Gfén und
Verlassen des ausgewahlten Verzeichnisses. DriieefOK" zum
Ausfiihren des Importvorgangs. Eine Meldung zeigt Ainzahl der
Programme an, die korrekt vom USB-Stick in den &pei des
Ofens geladen worden sind. Entfernen Sie den US&-Sind
bringen Sie die zuvor entfernte Abdeckung wieder an

ANMERKUNG: bpie Meldung <NO DIRECTORY>

zeigt an, dass der USB-Stick nicht vorhanden oderalsch
eingesteckt worden ist.

. EXPORT AUF USB

Stecken Sie einen USB-Stick auf den Anschluss aufethten Seite
des Geréts, nachdem Sie die Abdeckung entferninh&ses Display
zeigt die Liste der auf dem USB-Stick vorhandenesrz€ichnisse
an. Die Position <ROOT> gibt die erste Ebene de®iBgstems an.
Wahlen Sie das Verzeichnis, in den die zu expeniden
Programme gespeichert sind, mit den Tasten ,AUSWA&lls. Die
taste ,+* und ,-* dienen zum Offnen und Verlasseresd
ausgewahlten Verzeichnisses. Dricken Sie die T8t zum
Ausfuhren des Export-Vorgangs. Ein Meldung zeigt Anzahl der
Programme an, die ordnungsgemaf vom Speicher des @bf den
USB-Stick gespeichert worden sind. Entfernen Sie J&B-Stick
und bringen Sie die zuvor entfernte Abdeckung wieae

ANMERKUNG: bie Meldung <NO DIRECTORY>

zeigt an, dass der USB-Stick nicht vorhanden odericht richtig
eingesteckt ist.

. DEFAULT-PROGRAMME

Dieses Verfahren zur Wiederherstellung der vom tdbes
voreingestellten Programme ausfiihren. Die Taste" @cken, um
die Wiederherstellung der Programme vorzunehmen.

ANMERKUNG: Eventuelle im Speicher vorhandene

Programme werden gel6scht!

322 MODALITAT ,, REIN MANUELL*

Die Modalitat ,rein manuell* bietet die Mdglichkeitlen Ofen zu
benutzen, indem nur die Temperatur eingestellt wighne
Backtimer, der normalerweise Beginn und Ende desk&s
bestimmt.

Aktivieren Sie diese Modalitat durch wiederholtesgi€ken der Taste
. des Parameters ,Zeit", bis die Anzeige verschdét; auf der
entsprechenden Taste ,+“ wird das Symbol eines Wna@gezeigt
(Abb. 12a, Pos. U), um anzuzeigen, dass die Madaljt rein
manuell* gewahlt worden ist.

Driicken Sie mit Ofen in STOP diese Taste zur eameAktivierung
der Modalitat ,,Standard” und wahlen Sie die gewitsdackzeit.
Falls der Wagen wéhrend der Phase der Garung lgersusmen
werden soll, die Taste START/STOPP dricken, dietiBogerung
des Wagens abwarten und dann die Tur 6ffnen, undasifProdukt
einzuwirken. Falls der Ofen wiedereingeschaltet wiiel Garung
fortgesetzt werden sollen, die Tur schlieRen uritd frforderlich
,OK* driicken; anderenfalls ,RETURN" driicken, um d&arungen
zu beenden und den Ofen auszuschalten.

ANMERKUNG: Diese Verwendungsmodalitat sieht

weder die Funktion ,Vorheizen, noch die Verwendung der
»Programme" vor!

323 VORHEIZEN

Das Vorheizen ist die Funktion, die es dem Ofentages, eine
Temperatur zu erreichen, die hoher ist als die, zlim Backen
verwendet werden soll. Die Vorheiztemperatur wiid die gesamte
Zeit gehalten, die der Eingabe des Produkts in @&an vor dem
Backen vorausgeht. Es ist nitzlich, die Warmeveglus
auszugleichen, die unvermeidlich beim Offnen der Aiiftreten,
wenn das Produkt in den Ofen eingegeben wird.

Das Vorheizen wird als Korrektur der eingestellt€amperatur
ausgedriickt und kann von 0 bis 30 °C (54°F) eimgjesterden.
Beispiel: eingestellte Temperatur 180 °C, Vorheizen +20 darau
folgt, dass die Vorheiztemperatur (Phase vor derok&a) 200 °C
betragt, wéhrend die Backtemperatur die eingestelt, also
180 °C.
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Die Information zum Vorheizen wird graphisch alshang zur
eingestellten Temperatur (Abb. 11a, Pos. G) angezei

Offnen Sie zur Anderung des Parameters das MENUenaSie
VORHEIZEN aus, driicken Sie OK, wahlen Sie den gesgfiten
Wert mit den tasten ,* und ,_“ und dricken Sie ,Pkzur

Bestatigung. Die Hauptbildschirmanzeige wird mit mdeneu
eingestellten Vorheizwert aktualisiert.

ANMERKUNG: Wenn der Wert auf der

Hauptbildschirmanzeige nicht angezeigt wird, bedeuwt dies, dass
das Vorheizen nicht aktiv ist, das heif3t, auf O egestellt ist.

3.24 STATISCH/DYNAMISCHER WAGEN

Es kann gewahlt werden, ob mit statischem Wageat)(feder
dynamischem Wagen (in Bewegung) gegart werden st

Steuerung des Wagens diese Menuposition auswéblen Status
des Wagens wird auf dem Display grafisch durch\dafandensein
einer Markierung rechts neben der Menuposition zgige Das
Vorhandensein des Symbols zeigt die Funktion dyseineir Wagen
an. statischer Wagen aktiv. Die Funktion statiséhagen wird auf
der Hauptbildschirmanzeige vom Symbol angezeigb(Atib Detail
2).

3.25 DAMPFABLEITUNG

Das Ventil Dampfableitung wird elektrisch gesteuerZur
Offnung/SchlieBung des Ventils muss die entspretiefaste
gedrickt werden (Abb. 10 Detail 3) und auf dem DRigpreigt das
entsprechend Symbol den Status des Ventils an.

Das Ventil kann sich in zwei verschiedenen Pos#iohefinden:

- (vollstandig geschlossen) (Abb. 11b Detail P)

- @ (vollstandig offen) (Abb. 12a Detail T)

Die Offnung/SchlieBung des Ventils ist eine Funktioit direktem
Zugriff und kann daher jederzeit aktiviert werden.

ANMERKUNG: &ei jedem Wiedereinschalten der

Widerstéande durch Driicken der Taste ,Start/Stopp“ beginnt

das Ventil den Nullstellungsvorgang und stellt sickdann in die

Position SchlieRBung.

- Bei offenem Ventil und ausgeschalteter Absaugba(hbb. 23
Detail A-B) erfolgt die Dampfableitung durch natéile Konvektion
(siehe Abb. 9 Detail L).

- FiUr eine erzwungene Absaugung des Dampfs untar
Absaughaube oder im Inneren der Garkammer muss

Absaughaube eingeschaltet werden (Symbol Abb. 2ailD&, siehe
Funktion ,ABSAUGHAUBE"! in 3.2.5) und das Ventiniden

gewulnschten Status gebracht werden (Abb. 9 Detail M

- Zur Aktivierung der automatischen erzwungenen aiigsing des
Dampfs unter der Haube oder im Inneren der Garkammeler

Phase STOPP fiir die Offnung der Tiir (Abb. 9 Dethit Pos. X:
Tir offen) die Funktion ,On bei Ende Garung“ eitiste (siehe
3.2.6), die das Symbol der Absaughaube aktivieig, auf Abb. 23
Detail B gezeigt

3.2.6 STATUS DER ABZUGSHAUBE

Der Parameter Absaughaube kann drei verschiederstarfle

annehmen, die drei verschiedenen Symbolen entsgrech

1) Das Symbol Abb. 23 Detail A auf schwarzem Graeidjt an, dass

die Haube aus ist.

2) Das Symbol Abb. 23 Detail A auf orangem Grunijizan, dass
die Haube aktiv ist.

3) Das Symbol Abb. 23 Detail B auf orangem Grunigjtzan, dass
die Haube nur aktiviert wird, wenn der Ofen an,od nicht in
Garung ist, um die Absaugung des Dampfs bei OfftemTir zu
unterstutzen.

Die Taste ,HOOD" (Abb. 10 Detail 7) zum Einschalt&asschalten

der Absaughaube driicken oder die Absaughaube isprechenden

Menii aktivieren: Die Taste ,MENU" driicken und dattia Liste der

Positionen mit der Taste"AUSWAHL" bis zu ,ABSAUGHMARE |,

durchgehen und ,,OK* driicken, um das Untermenii fnedt

- ,Aktivieren/Deaktivieren“: Einschalten/Ausschalteder

(Status 1 und 2)

- ,0n bei Ende Garung“: aktiviert die Haube nur beidE der

Garung (Status 3)

ACHTUNG! wenn sich die Abzugshaube im Status 3

befindet (Abb. 23 Detail B), schaltet sich die Abagshaube ein,
wenn sich der Ofen im Status STOPP befindet.

Haube

de
die



3.2.7 OFFNEN DER OFENTUR

Die Software des Steuergerates ist so voreingestislss sich der
Ofen bei Offnen der Tir ausschaltet, unabhéngig \sgimem
jeweiligen Status. Aus Sicherheitsgriinden erfolytdiesem Fall
nicht die frontale Neuausrichtung des Wagens. NedtilieRen der
Tur nimmt der Ofen seine Funktion im zuvor aktivarstand wieder
auf. Wahrend des Garvorgangs wird das Offnen derafigezeigt,
wie auf Abb. 23 Detall E gezeigt.

3.3 Das Gerat weist weitere Einstellungen auf, diéber
das Hauptmeni zuganglich sind. Druicken Sie flur dedugang zu
diesen Funktionen die Taste ,MENU" und gehen Sie dm die
Liste der Positon mit den Tasten ,AUSWAHL® bis zur
gewiinschten durch. Driicken sind zum Offnen des Untmeniis
LOK*.

3.3.1 BELEUCHTUNG
Gestattet das Einschalten und das Ausschaltemdenbeleuchtung

der Backkammer. Wahlen Sie diese Meniposition, ure d

Beleuchtung von Hand zu steuern. Das Status deuBlelung wird
auf dem Display graphisch durch das VorhandensaiMarkierung
rechts neben der Meniposition angezeigt. Das Vosdtsein des
Symbols zeigt an, dass die Beleuchtung eingestlistlte

3.3.2 HOTKEY

Die Funktion ,Hotkey“ (Taste ,Stern*) ist eine indiuell

programmierbare Taste fur den direkten Zugriff aefne

Spezialfunktion.

Offnen Sie das Menii ,Hotkey, um die aktuelle Eailsing der
markierten Position anzuzeigen. Verschieben Sididikierung mit
den Tasten ,AUSWAHL" bis zur gewiinschten Positiord @wriicken
Sie die Taste ,OK" zur Bestatigung, um der Tastotiey“ eine
Funktion zuzuweisen, die von der aktuellen versigmnest.

Falls erforderlich zur Rickkehr zur Hauptanzeigee draste
“RETURN?” driicken.

Das Driicken der Taste ,Hotkey“ aktiviert direkt dieisgewahlte
Funktion.

3.33 TIMER EINSCHALTUNG
Mit dieser Funktion ist es moglich, die timergestee Einschaltung
des Ofens zu programmieren und bis zu zwei Zeigfén die Ein-
und Schaltung fiir jeden Wochentag einzustellen (22h).
Wenn die Liste auf dem Display mit den Tasten ,AUSML“
durchgegangen wird, kénnen die folgenden Positioangezeigt
werden:
- Aktivieren/Deaktivieren:  Aktiviert/deaktiviert den Timer
Einschaltungen
- ,Einstellungen*: Verwaltung der Uhrzeiten fir grammierte
Einschaltung/Ausschaltung
Die Liste mit den Tasten ,AUSWAHL" bis zur Position
JAktivieren“ durchgehen und ,,OK* drlicken, um dieBenktion zu
aktivieren. Wenn keine Uhrzeiten fur Einschaltunggéchaltung
vorhanden sind, erfolgt die Weiterleitung auf didd8chirmanzeige
JEinstellungen* fur die Eingabe zumindest einer tZei
Einschaltung/Ausschaltung.
Positionieren Sie den Cursor mit den Tasten ,AUSWAHuf dem
Feld Uhrzeit des Wochentags, das programmiert westgl. Die
Wochentage sind auf 4 Seiten angeordnet. Die Urzei
Einschaltung werden graphisch durch die Angabe ,@Ngezeigt,
die fur die Ausschaltung mit der Angabe ,OFF“. Sigiten werden
graphisch im Format SS:MM dargestellt. Das Symhél Zeigt an,
dass die Einschaltung/Ausschaltung deaktiviert ist.
verwenden Sie die Tasten ,+“ und ,-“ zum anhebers&#iken des
ausgewabhlten Feld. Wahlen Sie im Feld SS das Sypibalus, um
diesen Timer zu deaktivieren. Driucken Sie nach Abss der
Eingabe zur Bestatigung die Taste ,,OK". Drucken JRETURN",

um ohne Bestitigung der Anderungen zur vorausgemend

Bildschirmanzeige zurlickzukehren.

Wenn der Timer Einschaltung aktiv ist, ist in déeen Leiste das
Symbol ,Timer Einschaltung” (Abb. 11, Bauteil I) r@nden,

wahrend die Statusleiste unter den verschiedenddukgen auch
die ndchste Einschaltung im Format ,ON ttt ss:mmZeigt, wenn
sich der Ofen in STOP befindet. ss:mm*“ anzeighm&ich der Ofen
in STOP befindet.

In der Phase der Abschaltung zeigt die StatuslelgeMeldung

LOFF ttt
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ANMERKUNG Eine Einstellung ,On" die keine

entsprechende Einstellung ,Off* vorsieht, ist dennah aktiv: Der

Ofen schaltet sich zur programmierten Uhrzeit autonatisch ein

und muss von Hand ausgeschaltet werden. Auf die gtbe Weise
ist eine Einstellung ,off*, die keine entsprechendeEinstellung

Lon“ vorsieht, dennoch aktiv: Der Ofen schaltet sit zur

programmierten Uhrzeit automatisch ab, wenn er zuvo von

Hand eingeschaltet worden ist.

Beim Erreichen der Uhrzeit Einschaltung (oder Abadtting) weist
ein intermittierendes akustisches Signal, zusammiénlem Blinken
des Statussymbol des Timers, auf die bevorsteh&imgchaltung
(oder Ausschaltung) hin. Diese Einschaltung (odessghaltung)
kann mit der Taste Start/Stop unterbrochen werden.

ACHTUNG! Dper akustische Alarm zeigt an, dass das
Gerat eingeschaltet wird; alle Personen, die sichnider Nahe
befinden, mussen den Sicherheitsabstand einhaltender die
Stromversorgung unterbrechen; alle Personen, die idie Nahe
des Ofens kommen kdnnen, missen zu ihrem Schutz iibdie
Gefahren informiert werden.

Nach der Einschaltung (oder Abschaltung) des Ofens
programmierten Uhrzeit bleibt die Funktion “Timeifi Betrieb.
Daher erfolgt nach einer Woche zur gleichen Uhrzdie
Einschaltung (oder Abschaltung) des Ofens, fallmeeinderung
vorgenommen wird.

ANMER KUNG Wenn der Bediener die Einschaltung

des Ofens erzwingt, wenn der Timer eingeschaltettjsbevor die

programmierte Uhrzeit erreicht ist, wird der Ofen normal

eingeschaltet; beim Erreichen der auf dem Timer
programmierten Uhrzeit fur die Einschaltung verlauft alles

normal (der Ofen ist bereits an und es ertdnt keineakustisches
Signal). Das Gleiche gilt, wenn der Ofen zur fiir &i Abschaltung
programmierten Uhrzeit bereits abgeschaltet ist.

ANMERKUNG: Bei Unterbrechungen der Stromversorgung bei

eingeschaltetem Timer (Black-out) werden keine Paraeter

geandert; das Wichtige ist, dass die Stromversorgunvor der

Uhrzeit fUr die Einschaltung wieder verfugbar ist

ANMERKUNG Das  Steuergerat weist bei

eingeschaltetem Ofen in Status STOP einen internéfimer auf,
nach dem das Display automatisch abgeschaltet wir@urch das
Driicken einer beliebigen Taste wird das Steuergeraerneut
aktiviert. Stellen Sie bei Hauptschalter in Positia ,1“ und
abgeschaltetem Display sicher, dass sich das Stegexét nicht in
diesem Zustand befindet, bevor Sie den Schalter atfsalten.
Aktivieren Sie das Steuergerat durch Driicken einetbeliebigen
Taste und gehen Sie dann wie in Punkt 3.4 beschrieb vor.

334 EINSTELLUNG DATUM/UHRZEIT:

verwenden Sie zur Einstellung von Datum und Uhrd@t Tasten
JAUSWAHL® fur die Bewegung zum zu verandernden Feld
verwenden Sie die Tasten ,+“ und ,-“ zum anheberstiken des
ausgewahlten Feld. Driicken Sie zur BestatigungAtheterung die
Taste ,OK". Die Taste ,RETURN" driicken, um ohne Bdigung
der Anderungen zur  vorausgehenden
zuriickzugehen.

Die Uhrzeit wird im Format SS:MM dargestellt. DaatDm wird im
Format TT/MM/JJ dargestellt.

335 EINSTELLUNG DER SPRACHE

Gehen Sie zur Auswahl der Sprache die Liste mit d@esten
LJAUSWAHL® durch, bis die gewiinschte Position gefendwird,
und bestatigen Sie mit der Taste ,OK". Die TasteEJRIRN“
driicken, um ohne Bestétigung der Anderungen zuausgrehenden
Bildschirmanzeige zuriickzugehen.

3.3.6 EINSTELLUNG °C/°F

Der Ofen sieht die Mdglichkeit der Einstellung/Amgee der
Temperaturen in Grad Celsius (°C) oder in Grad &wtineit (°F) vor.
Die aktuelle Einstellung wird auf der Hauptbildschanzeige rechts
von der gemessenen Temperatur durch das entspdect@&mbol
angezeigt.

Gehen Sie zur Anderung der Einstellung die Listé dein Tasten
LAUSWAHL® durch, bis die gewiinschte Position gefendwird,
und bestatigen Sie mit der Taste ,OK". Die TasteEJRIRN“
driicken, um ohne Bestétigung der Anderungen zuausgrehenden
Bildschirmanzeige zuriickzugehen.

Bildschirmanzeige



3.3.7 KUNDENDIENST
In diesem Menlu werden einige Informationen angegeldie
erforderlich sind, wenn ein Eingriff des Kundenditas beantragt
wird.
Wenn die Liste auf dem Display mit den Tasten ,AUSKML“
durchgegangen wird, kénnen die folgenden Positioangezeigt
werden:
- JInfo*: Zeigt Service-Informationen, die instite Version
der Software und die Konfigurierung des Ofens an.
- ,Software aktualisieren“: Startet das Verfahrepur
Aktualisierung der Software

ACHTUNGI Dieses Verfahren ist dem geschulten und

autorisierten Personal des Herstellers vorbehalten. Diese

Operation kann den ordnungsgeméaflen Betrieb des Getsi

beeintrachtigen.

- ,Rickstellung": Startet das Verfahren zur partiellen Rickstellung
auf die Werkseinstellungen (eventuelle vorhandensgi@dmme
bleiben abgespeichert)

ACHTUNGI Dieses Verfahren ist dem geschulten und
autorisierten Personal des Herstellers vorbehalten. Diese
Operation kann den ordnungsgeméflen Betrieb des Getsi
beeintrachtigen.

- ,Werkseinstellungen*: Startet das Verfahren zurgetheinen
Werkseinstellungen (eventuell vorhandene Programgeden
verloren)

ACHTUNG! Dpieses Verfahren ist dem geschulten und
autorisierten Personal des Herstellers vorbehalten. Diese

Operation kann den ordnungsgeméflen Betrieb des Getsi

beeintrachtigen.

- JAusrichten": Startet das Verfahren zur vertikaldusrichtung der
Grafik. Betatigen Sie die Tasten ,AUSWAHL" zum Beyem der

entsprechenden Grafik.

- JAlarme": zeigt die gegebenenfalls vorhandenetl&e an. Die

Taste ,AUSWAHL AUFWARTS" geht die Liste der vorhagmkn

Alarme durch. Falls Alarme vorhanden sind, wird &tatus des
Gerats in der Statusleiste durch das entsprech&tateissymbol
angezeigt (Abb. 24a, Pos. M)

- ,Lodfile": Startet das Verfahren zur Abspeichegunder

Diagnosedaten auf einem externen USB-Datentrager.

- ,Erweitert"; Zeigt die Seite fur die Konfigurieng der erweiterten
Einstellungen an. Siehe Punkt 3.3.7.1.

- ,Formatieren“: Startet das Formatierungsverfahren

ACHTUNGI Dieses Verfahren ist dem geschulten und
autorisierten Personal des Herstellers vorbehalten. Diese

Operation kann den ordnungsgeméaflen Betrieb des Getsi

beeintrachtigen!

Die ausgewahlte Position mit der Taste ,OK" begtiti Die Taste
L,RETURN" driicken, um ohne Bestéatigung der Anderumgeir

vorausgehenden Bildschirmanzeige zuriickzugehen.

33.7.1 EINSTELLUNGEN ,ERWEITERT"

Offnen Sie das MENU, wahlen Sie die Position KUNOEENST
aus, driicken Sie OK, wéhlen Sie mit denen TastedSWAHL"
die Position ERWEITERT aus, um zu den erweitertarstellungen
zu gelangen:

- ,automatische Tur“: Zeigt wenn aktiviert an, dass Bewegung
der Tur automatisch das Backen startet/beendektiegen Sie
diese Funktion, um das Starten bzw. das Ende dekeBa
manuell mit der Taste Start/Stop zu steuern. Dasb®yV rechts
zeigt an, dass die Funktion aktiv ist.

+Manueller Dampf“: Zeigt die Menge des Dampfes dig, in die
Backkammer eingeleitet wird, wenn Dampf manuell det Taste
Steam” (Abb. 10, Pos. 5) eingeleitet wird, odernwekeine
abweichende Einstellung vorgenommen wird (Abb. Ras. E).
Waéhlen Sie diese Position mit den Tasten AUSWAHLA un
dricken Sie dann ,+“ und/oder ,-“ zur Einstellungesd
gewilinschten Werts.

sUnteres Delta Temperatur": dies ist die Korrektier Temperatur,
angewendet auf die untere Temperatur, bezogen iaubliere.
Waéhlen Sie diese Position mit den Tasten AUSWAHLA un
dricken Sie dann ,+“ und/oder ,-“ zur Einstellungesd
gewilnschten Werts.

+Einheit Dampf*: Dies ist die MaReinheit, die fliednjektion von
Dampf verwendet wird. Wahlen Sie diese Positiondeit Tasten
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AUSWAHL und dricken Sie dann ,+‘ und/oder .- zur
Einstellung des gewinschten Werts.

- ,Eco delta below": Zeigt an, bei wieviel Grad unteter
eingestellten Temperatur der Ofen zur Modalitatq,Estandby”
wechselt. Wahlen Sie diese Position mit den TasteSWAHL
und dricken Sie dann ,+* und/oder ,-“ zur Einsteliu des
gewilinschten Werts.

- ,Offnung Ventil*: Zeigt die Bewegungen, die das Daiwentil
ausfiihren muss, um sich in die offene Positionrimgbn. Wahlen
Sie diese Position mit den Tasten AUSWAHL und deiciSie
dann ,+"“ und/oder ,-“ zur Einstellung des gewinshVerts.

- “Dauer Beep": zum Andern der Gesamtdauer des Sigdader
Balken entspricht 10 Sekunden. Mittels annullieden Balken, ist
es moglich, das Signal zu deaktivieren. Dieser astder Timer
wird mittels Ikone in der top bar dargestellt uriit@n, dass das
akustische Signal deaktiviert wurde (Abb. 11a Défpi

- “Sensitivity”: Funktion zur elektronischen Eindtelg der
Empfindlichkeit der Reaktion des Ofens far
Temperaturanderungen. Einstellungen verfiigbar (vesniger
empfindlich bis empfindlicher): ,Standard” (Werksstellung)
und ,High*.

3.3.8 ANZEIGE ALARME/MELDUNGEN

Das Gerat verfiigt Gber ein fortschrittliches Sellaginosesystem.
Wenn Anomalien erfasst werden, kdénnen auf dem Byspldie
folgenden ALARME angezeigt werden:

-Alarm Geblase steht Der Motor der Luftung ist mit einem
Warmeschutz ausgeristet, der den Motor bei zu hoher
Stromaufnahme stoppt; fur das erneute Starten Batiebung der
Stérung muss das Abkihlen des Motors abgewartetdemer
Alternativ tUberpriifen, ob die Anschliisse der Elehilkkarte auf der
hinteren Schalttafel korrekt eingesetzt sind.

Alarm fiir Uberschreitung der max. Sicherheitsteraper Wenn die
interne Temperatur aufgrund einer Anomalie die maghwelle
Uberschreitet, greift automatisch das Sicherhetstbstat ein, das
den Betrieb des Gerats abschaltet; schrauben &atliutzkappe des
Sicherheitsthermostats ab (Abb. 2, Pos. 4) undkériiSie die Taste
darunter, um das Thermostat zuriickzustellen, dackKomponente
abgekuhlt ist und Sie sichergestellt haben, dassisht beschadigt
ist; bringen Sie die Schutzkappe wieder an, um euneiden, dass
das Thermostat beschadigt werden kann oder deieBetes Gerats
beeintrachtigt.

-Alarm  Stérung Thermoelement: Zeigt an, dass das
Thermoelement beschadigt oder nicht angeschlossedds Display
zeigt auch an, welches Thermoelement beschadigt ist

-Alarm Kommunikationsfehler : Zeigt an, dass die Kommunikation
zwischen den Elektronikkarten gestort ist. Stefém sicher, dass die
Stromversorgung der Karte korrekt ist und, dass Alschliisse
richtig sind.

Bei Eintreten einer dieser Alarme zeigt das Stezrétgauf dem
Bildschirm die Art des aufgetretenen Alarms an wotialtet den
Ofen ab. Angezeigt wird eine Bildschirmanzeige vdi& von
Abb. 23b, mit einem Symbol, das den Fehler in diéteMies Display
anzeigt (Abb. 23b, Pos. A); darunter erscheint dieetmeldung zur
Erklarung.

Die akustische und optische Anzeige bleibt aktis,die taste ,OK"
gedrickt wird; anschlieBend bleibt das Symbol inateeren Leiste,
bis die Anomalie behoben wird. Bei Anomalien ist iesmer
moglich, den Typ der Anomalie in der Position ALARMdes
Menls KUNDENDIENST anzuzeigen (siehe Punkt 3.3.7).

ACHTUNGI Im Fall von Funktionsstérungen oder

Anomalien des Geréats die Taste ,OK" driicken und dasin
Punkt 3.4 beschriebene Verfahren ausfiihren.

Den Ofen abkiihlen lassen und den Kundendienst heohtgen,
der die Ursache der Stérung beheben und sichersteluss, dass
keine Komponente des Ofens beschadigt worden ist.

Bei erfassten Anomalien kdnnen auf dem Display fdigenden

angezeigt werden:

- Anomalie Wagen:

- Anomalie Dampfventil: Zeigt eine Funktionsstérung des
Dampfventils oder seines Bewegungs- und Steuerysigsss
an.

- Uberhitzung Schalttafel: Zeigt an, dass die Temperatur in der
Schalttafel den Schwellwert tiberschritten hat.

- Anomale Abschaltung: Wird beim Einschalten angezeigt und
bedeutet, dass die letzte Abschaltung des Ofenschfal



vorgenommen worden ist, das heift, dass die Bestirgen
von Abschnitt 3.4 nicht befolgt worden sind.

ACHTUNGI Die Meldung ,Anomale Abschaltung” wird
NUR in den folgenden Fallen nicht bericksichtigt:
1. Vorhandensein einer realen Gefahrensituation, die aku
fuhrt, dass das Gerat mit dem Hauptschalter ausgekaltet
wird (Abb. 2, Bauteil 3).
2. vorubergehende plétzliche Unterbrechung
Stromversorgung durch auf3ere Ursachen.
In_allen anderen Féllen muss das Gerat ordnungsgerBa
abgeschaltet werden; anderenfalls kann es zu irrevablen
Beschédigung desselben kommen!
Wenn eine Meldung erscheint, gibt das Steuergetdt dem
Bildschirm die Art von Meldung an. Durch Dricken nvaDK
(Abb. 23, Pos. B) nimmt man sowohl die sichtbars, auch die
akustische Meldung zur Kenntnis und die Meldungseht. Falls
erforderlich, den Backvorgang abschlieBen und dendendienst
benachrichtigen.

der

3.4 ABSCHALTEN

Zum Abschalten des Gerats die folgende Schrittéibten:

- Die Taste STOP einige Sekunden gedriickt halten. Misglay
zeigt eine Bildschirmanzeige Abschaltung an. WaBan bis sich
das Display abschaltet.

ACHTUNGI Der Wagen bewegt sich weiter, bis er

korrekt ausgerichtet ist.

- Den Hauptschalter 0/1 6ffnen (Abb. 2 Detail 3)

- Die Stromversorgung unterbrechen, indem der Haerpischalters
(Abb. 2 Detail 2) auf ,0" gedreht wird. ACHTUNG!

ACHTUNG! pie Abschaltung des Steuergerats muss wie
in Punkta) beschrieben erfolgen; anderenfalls kannes zu
irreversiblen Beschadigungen desselben kommen.

- Offnen Sie die Tur des Ofens.

- SchlieRen Sie den Wasserhahn.

Beim Wiedereinschalten wird auf dem Display det&tales Gerats
zum Zeitpunkt des vorausgehenden Abschaltens aiggieze

ACHTUNGI Im  Notfall die Stromversorgung

unterbrechen, indem der Knauf des Haupttrennschaltes (Abb. 2
Detail 2) auf 0" gedreht wird.

4 ORDENTLICHE WARTUNG

4.1 VORBEREITENDE SICHERHEITSMASSNAHMEN

ACHTUNGI Vor den Wartungsarbeiten das Geréat

anhalten, spannungslos setzen, indem der Drehknopfles
Haupttrennschalter (Abb. 2 Detail 2) auf “0” gestelt wird und
die Stromzufuhr unterbrechen, indem die auRerhalb @s Gerétes
installierten Schalter abgeschaltet werden.

Diese Operationen dirfen nur bei abgekiihitem Gerat
durchgefiuihrt werden.

Alle Wartungsarbeiten mussen mit geeigneten
Unfallverhiitungsausriistungen und von Fachpersonal

durchgefiuihrt werden.

Diese MaRRnahmen sind Voraussetzung fur die Erhaltun des
guten Geratezustands und ihre Nichtbefolgung kénntezu
schweren Schaden fiihren, die von den Garantieleigtgen
ausgeschlossen sind, und auBerdem unnétige Risikentstehen
lassen.

4.2 ORDENTLICHE REINIGUNG

Nachdem die unter Punkt 4.1 beschriebenen

durchgefuhrt wurden, fir die Reinigung wie folgtgehen:
Téaglich nach Arbeitsende und bei abgekihltem Geditféltig

eventuelle Produktreste, die wahrend des Backetsteben kdnnen,
von allen Teilen entfernen. Dazu einen feuchten peap oder
Schwamm und Seifenwasser benutzen, nachspulemagkehén.

Alle zugéangliche Komponenten in geeigneter Weis@gen.

ACHTUNGI Entfernen Sie das eventuelle beim Backen

Opeegtion

ausgetreten fett taglich, da es zu Verbrennungen ah
Verpuffungen fihren kann.
ACHTUNGI Waschen Sie das Gerat nicht mit

Wasserdusen oder Dampfreinigern. Darauf achten, dasdas
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Wasser oder eventuell verwendete Reinigungsmittelicht mit
den Elektroteilen in Bertihrung kommt.

Die Reinigung des Gerates mit gesundheitsschadliahe
Reinigungsmitteln ist verboten.

ANMERKUNG: pie geharteten Scheiben der Tiren

erst reinigen, wenn sie nicht mehr heil sind.

Keine Losemittel, Reinigungsmittel mit chlorierten oder
schleifenden Substanzen, sowie Werkzeuge verwendetie die
Oberflachen beschadigen koénnen. Bevor das Gerat vder
eingeschaltet wird, kontrollieren, ob keine bei derReinigung
verwendeten Gegenstdande in den Kammern liegen geddtien
sind.

4.3 LANGERER NICHTGEBRAUCH

Wenn das Gerat fur langere Zeit nicht benutzt wird:

- Das Gerat von der Stromversorgung trennen.

- Das Geréat abdecken, um es vor Staub zu schitzen.
- Die Raume regelmafig luften.

- Das Gerat vor dem erneuten Gebrauch reinigen.



RICHTEN SICH

BEFUGT IST.

ACHTUNG
DIE FOLGENDEN ANWEISUNGEN ZUR “AUSSERORDENTLICHEN W ARTUNG”
AUSSCHLIESSLICH
ORDENTGEMASSER LIZENZ, DAS VOM HERSTELLER ANERKANNT

AN FACHPERESONAL MIT
UND

5 AUSSERORDENTLICHE WARTUNG

51 VORBEREITENDE SICHERHEITSMASSNAHMEN

ACHTUNGI Vor den Wartungsarbeiten das Geréat

anhalten, stets spannungslos setzen, indem der Sttea (Abb. 2
Detail 2) auf “0” gestellt wird und die Stromzufuhr
unterbrechen, indem das Stromkabel des Gerates ausder
Steckdose gezogen wird.

Diese Operationen dirfen nur bei abgekihltem Geréat
durchgefiuihrt werden.

Den Arbeitsbereich wahrend der Wartung oder bei Nabtarbeit
bzw. schlechter Sicht entsprechend ausleuchten.

Alle Wartungs- und Reparaturarbeiten miissen mit gegneten
Unfallverhiitungsausriistungen von vom Hersteller daz
befugten Fachpersonal mit regularer Lizenz durchgefhrt
werden.

Diese MaRRnahmen sind Voraussetzung fir die Erhaltumpdes
guten Geratezustands und ihre Nichtbefolgung kdnnteu
schweren Schaden fiihren, die von den Garantieleistgen
ausgeschlossen sind, und auRerdem unnétige Risikentstehen
lassen.

ACHTUNG! Dpas Gerat muss periodisch (mindestens ein
Mal pro Jahr) und immer dann, wenn Funktionsstérungen
auftreten, von einem Fachtechniker auf seinen Zustal hin
Uberprift werden.

ACHTUNGI Einige der im Folgenden aufgefiihrten

Arbeiten machen mindestens zwei Personen erfordech.

5.2 ALLGEMEINE REINIGUNG

Nachdem die unter Punkt 5.1 beschriebenen Opeeation
durchgefuhrt wurden, fur die Reinigung wie folgrgehen:

Taglich nach Arbeitsende und bei abgekiihltem Gegigfaltig
eventuelle Produktreste, die wahrend des Backetsgeen konnen,
von allen Teilen entfernen. Dazu einen feuchtemppea oder
Schwamm und Seifenwasser benutzen, nachspulemagiahén.

Alle zugéangliche Komponenten in geeigneter Weigggen.

ACHTUNG! Entfernen sie das eventuelle beim Backen
ausgetreten fett taglich, da es zu Verbrennungen u@n
Verpuffungen fihren kann.

ACHTUNG! Waschen Sie das Gerat nicht mit

Wasserdisen oder Dampfreinigern. Darauf achten, dasdas
Wasser oder eventuell verwendete Reinigungsmittelicht mit
den Elektroteilen in Bertihrung kommt.

Die Reinigung des Gerates mit gesundheitsschadliahe
Reinigungsmitteln ist verboten.

ANMERKUNG: pie geharteten Scheiben der Tiren

erst reinigen, wenn sie nicht mehr heil sind.

Keine Lodsemittel, Reinigungsmittel mit chlorierten oder
schleifenden Substanzen, sowie Werkzeuge verwendatie die
Oberflachen beschadigen koénnen. Bevor das Gerat vder
eingeschaltet wird, kontrollieren, ob keine bei derReinigung
verwendeten Gegenstdande in den Kammern liegen getdtien
sind.

)A\CHTUNGI In Anwesenheit des Staubsaugers sollte in

regelmafligen Abstédnden eine grindliche Reinigung de
Lufteinlassgitters und, falls vorhanden, des Innermums und des
Lufters durchgefiihrt werden, um sicherzustellen, das kein Schmutz
vorhanden ist.
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5.3 AUSWECHSELN VON ELEKTROKOMPONENTEN
UND SICHERUNGEN

Nach Durchfihrung der unter Punkt 5.1 beschrieb&dgerationen

wie folgt vorgehen:

- Das hintere obere Paneel ausbauen.

- Die Komponente von der Stromversorgung trennend un

auswechseln.

- Beim Wiedereinbau in umgekehrter Reihenfolge gben und
darauf achten, dass die Komponente korrekt angessan wird.

- Das hintere obere Paneel wieder einbauen.

ANMERKUNG: pie .Ruckstellung  auf  die

Werkseinstellungen” vornehmen, wie in Punkt 5.15 bechrieben,
falls eine Elektronikkarte ausgewechselt wird.

Die Sicherungen des Gerates befinden sich im f@nt8chaltschrank
(Abb.24 Detail Y). Zum Auswechseln wie oben bessen
vorgehen.

54 AUSWECHSELN DER LAMPE

Nach Durchfiuihrung der unter Punkt 5.1 beschriebébperationen

wie folgt vorgehen:

- Das Schutzgeh&use der Lampe an der AuRenseif@idausbauen,
indem die oberen und unteren Schrauben ausgesthvarden;

- Die Birne (Taf.A Detail 32) gegen eine neue mieichen
Merkmalen austauschen;

- Fur den Wiedereinbau in umgekehrter Reihenfolygehen.

55 AUSTAUSCH DES WASSER-MAGNETVENTILS

Nach Durchfihrung der unter Punkt 5.1 beschriebédgerationen
wie folgt vorgehen:

- Die Schrauben ausbauen und das hintere Paneal wuhts
ausbauen.

- Die Anzugsmutter des Kupferrohrs ausschrauben;

- Die beiden Befestigungsschrauben des Ventilschuasben;

- Das Ventil vom Reduzierstiick schrauben;

- Das Ventil auswechseln (Taf. A Detail 29);

- Fur den Wiedereinbau in umgekehrter Reihenfolygehen.

56 AUSWECHSELN DER MOTOREN/LUFTERRADER

Nach Durchfihrung der unter Punkt 5.1 beschriebéDgerationen

wie folgt vorgehen:

- Die Tir 6ffnen, den Wagen herausnehmen und déiteitblech
vor den Lufterradern ausbauen.

- Das Lufterrad (Taf. A Detail 11) ausbauen, indete

Befestigungsschrauben geldst und eventuell ensetzien.

- Die beiden hinteren oberen Paneele ausbauen ued d

Motoranzugsmuttern ausschrauben.

- Den Motor ausbauen (Taf.A Detail 21) und ersetzen

- Fur den Wiedereinbau in umgekehrter Reihenfolygehen.

5.7  AUSWECHSELN DER WIDERSTANDE

Nach Durchfihrung der unter Punkt 5.1 beschriebédgerationen

wie folgt vorgehen:

- Die beiden hinteren Paneele durch Losen der
Befestigungsschrauben entfernen.

- Die Kabel6sen des Widerstands abhangen.

- Die Tir 6ffnen, den Wagen herausnehmen und déiteitblech
vor den Lufterradern ausbauen.

- Die Befestigungsschrauben ausschrauben und detersténd
herausnehmen (Taf. A Detail 31).

- Fur den Wiedereinbau in umgekehrter Reihenfolygehen.

5.8 AUSWECHSELN DER TEMPERATURSONDEN

Nach Durchfihrung der unter Punkt 5.1 beschriebédgerationen
wie folgt vorgehen:

- Die beiden hinteren oberen Paneele ausbauen.

- Die Befestigungsmutter des Thermoelements aussbin.



- Die beiden Speisekabel des Thermoelements I6sen.

- Das Thermoelement austauschen (Taf. A Detail 2).

- Beim Wiedereinbau in umgekehrter Reihenfolge ebem und die
korrekte Polaritat der Verbinder beachten.

5.9 AUSWECHSELN GEHARTETEN

GLASSCHEIBE

Nach Durchfihrung der unter Punkt 5.1 beschriebéDgerationen

wie folgt vorgehen:

- Die Tur 6ffnen;

- Die Schrauben des inneren Dekorrahmens der Hinaaen;

- Die Schrauben der Glasscheibenhalterung ausbauen;

- Die Dichtungen entfernen;

- Die Glasscheibe auswechseln (Taf.A Detail 15);

- Fur den Wiedereinbau in umgekehrter Reihenfolygehen.

ACHTUNGI Die Glasscheibe darf auf keinen Fall an den
Metallteilen anliegen oder mit diesen in Beriihrungkommen, aus
diesem Grund muss an der aufliegenden Unterseite bedingt
ein Faserband, wie das vom Hersteller verwendete pkgesehen
werden.

DER

510 AUSWECHSELN
SICHERHEITSTHERMOSTATS

ACHTUNGI Uberprifen Sie in regelmaRigen Abstanden
den Betrieb des Sicherheitsthermostats.

Nach Durchfihrung der unter Punkt 5.1 beschrieb&dgerationen
wie folgt vorgehen:

- Das rechte vordere Seitenpaneel ausbauen.

- Die Tur 6ffnen und den Drehwagen herausnehmen;

- Die Thermostatkugel im Innern der Backkammer aush. -

Die Faston-Verbinder lésen und die Nutmutter démrinostats
oben rechts ausschrauben.

- Den Thermostat auswechseln (Taf.A Detail 25);

- Fur den Wiedereinbau in umgekehrter Reihenfolygehen.

DES

511  AUSWECHSELN DES HAUPTTRENNSCHALTERS

Gehen Sie nach der Durchfihrung der in Punkt 5degebenen
Arbeiten zum Auswechseln des Haupttrennschaltefalge vor:

- Das rechte vordere Seitenpaneel durch Ldsen der
Befestigungsschrauben abnehmen.

- die elektrischen Kabel trennen

- den Haupttrennschalter auswechseln (Tafel A Dag)j

- beim Wiedereinbau in umgekehrter Reihenfolge &beg.

5.12 AUSWECHSELN DES HAUPTSCHALTERS

Nach Durchfihrung der unter Punkt 5.1 aufgefihAepeiten zum
Auswechseln des Hauptschalters wie folgt vorgehen:

- das rechte vordere Seitenpaneel durch
Befestigungsschrauben entfernen.

- die Anschlisse abklemmen

- den Hauptschalter auswechseln (Tafel A Detail 54)

- beim Wiedereinbau in umgekehrter Reihenfolge &beg.

Lésen der

5.13 AUSWECHSELN DER KARTE MIT LCD

Nach Durchfiuihrung der unter Punkt 5.1 beschriebébpeerationen

wie folgt vorgehen:

- Das rechte vordere Seitenpaneel

Befestigungsschrauben entfernen.

- die Abdeckung durch Ldsen der Befestigungssdimaentfernen;

- die oberen und unteren Backen lésen, die digeKart LCD
halten;

- die Steckverbindungen der Karte mit LCD lésen;

- die Karte mit LCD ersetzen (Tafel A Detail 26).

Beim Wiedereinbau in umgekehrter Reihenfolge voegehund

darauf achten, dass die Verbinder korrekt angessitowerden.

durch Losen der

ANMERKUNG: Eine allgemeine ,Rickstellung auf
die Werkseinstellungen“ vornehmen, wie in Punkt5.3
beschrieben

5.14 LRESET*“VERFAHREN

Das RESET-Verfahren ist nutzlich zur Ruckstellungniger
Parameter auf die urspriinglichen Defaultwerte. iisracheidet sich
von dem im Folgenden beschrieben verfahren
SWERKSEINSTELLUNGEN" durch die Tatsache, dass e&t gon
Parametern der aktuellen Konfigurierung beibehalied, das heift,
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die Parameter fur Sprache, Uhrzeit und Datum sdageeingestellte
Modell bleiben erhalten.

Driicken Sie zum Ausfuhren des RESET-verfahrens Thste

MENU, wéhlen Sie KUNDENDIENST und driicken Sie ,OK*;
wahlen Sie dann RESET und bestétigen Sie zum Btates

Verfahrens. Auf dem Display wird die Aufforderungr Bestétigung

angezeigt, die durch Driicken von ,,OK“ zur Annahmgerovon

JRETURN" zum Abbrechen des Vorgangs beantwortet deer
muss.

ANMERKUNG Rufen Sie zum Anzeigen der

aktuellen Konfigurierung des Gerats die Registerkate INFO
auf, die im Menli KUNDENDIENST vorhanden ist.

5.15 VERFAHREN ,WERKSEINSTELLUNGEN"

Fihren Sie beim Auftreten von Funktionsstdrungen Elektronik

das in Punkt 5.14 beschriebene RESET-Verfahren Filgen Sie

das Verfahren \WERKSEINSTELLUNGEN" nur aus, falls d ie

Anomalien nicht behoben werden, oder bei Ersetzundes LCD-

DISPLAYS.

Das betreffende Verfahren stellt das Steuergerat dan

urspriinglichen Zustand zurtick; alle abgespeichebBaten gehen
verloren, einschlieBlich der Daten der Konfiguriggudes Ofens
(Modell usw.). Das Default-Verfahren startet eineefitprte

Konfigurierungsroutine, die es gestattet, das Gkoditekt neu zu
konfigurieren.

Das gefuhrte Verfahren macht die Eingabe der falganDaten
erforderlich:

- Sprache

- Datum/Uhrzeit

ACHTUNG! Fihren Sie dieses Verfahren NICHT aus,
wenn auch nur eine dieser Angaben nicht genau bekan sind!
Wenden Sie sich an den Kundendienst des Herstellers

ACHTUNG! Eventuelle abgespeicherte Programme
gehen verloren. Fihren Sie das in Punkt 3.2.1 besifbene
Verfahren .EXPORT AUF USB* aus, wenn es erforderlich ist,
die Programme zu sichern. Nach der Durchfihrung des
DEFAULT-Verfahrens ist es moglich, die gesicherten
Programme mit dem in Punkt3.2.1 beschriebenen Veshren
“IMPORT VON USB" neu einzugeben.

Driicken Sie zum Starten des Verfahrens die TastélEvahlen
Sie KUNDENDIENST, driicken Sie ,OK* zum Offnen undikien
Sie WERKSEINSTELLUNGEN zur Bestatigung. Auf dem ey
erscheint die Aufforderung zur Bestatigung, diectiubriicken von
4,OK" zur Annahme oder von RETURN zum Abbrechen des
Vorgangs beantwortet werden muss.

Bei Bestatigung werden die Bildschirmanzeigen zonfigurierung
angezeigt. Benutzen Sie die Pfeiltaste aufwartsiatisveur Auswahl
der gewiinschten Einstellungen und dricken Sie ,OKir
Bestatigung. Nach Eingabe der erforderlichen Dated erneut die
anfangliche Bildschirmanzeige angezeigt.

Flhren Sie an diesem Punkt das in Punkt 5.14 Hebelme RESET-
Verfahren durch.

ANMERKUNG Rufen Sie zum Anzeigen der

aktuellen Konfigurierung des Gerats die Registerkate INFO
auf, die im Menli KUNDENDIENST vorhanden ist.

5.16 SCHMIERUNG DER HALTERUNG

ROTATIONSLAGER DES WAGENS
ANMERKUNG: ca. alle 6 Monate (in Abhangigkeit

von der Intensitdt der Nutzung des Gerédtes) muss _éli
Rotationshalterung des Wagens geschmiert werden.

Nach Durchfiuihrung der unter Punkt 5.1 beschriebébperationen
wie folgt vorgehen:

- Entfernen Sie das obere Paneel (Abb. 25, Defail X

- Schmieren Sie die Halterungder Rotationslager \Gkegiens mit
FETT LGHP2 SKF FUR HOHE TEMPERATUREN mit den
beiden Schmierungsvorrichtungen (Abb. 25, Detail G);

- Fur den Wiedereinbau in umgekehrter Reihenfolygehen.

DER

5.17 ABBAU

Bei Abbau des Gerates oder von Geréateteilen misdien
verschiedenen Komponenten nach Materialtyp getrammd in
Ubereinstimmung mit den giiltigen Gesetzen und Normetsorgt
werden.



Das Symbol einer durchgestrichenen, verfahrbaren
Mulltonne weist darauf hin, dass Elektroteile
innerhalb der Européischen Union als Sondermull
entsorgt werden missen. Diese Norm gilt fur alle mi
diesem Symbol bezeichneten Zubehorteile, die

—— folglich nicht als HqusmUIl in die normalen Behélte

geworfen werden diirfen.

6 ERSATZTEILKATALOG

Inhaltsverzeichnis der Tafeln:

Taf. A Gesamtheit

Taf. B-C Elektroschaltplan

BEI DER BESTELLUNG VON ERSATZTEILEN ZzU
MACHENDE ANGABEN

Bei der Bestellung von Ersatzteilen sind folgendeg#&ben zu
machen:

- Geratetyp

- Seriennummer

- Bezeichnung des Teils

- Gewlinschte Menge
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Felicitaciones por la compra de este exclusivopmMade in Italy. Ha elegido el equipo que combi@isamejores cualidades técnicas con la maxima
facilidad de uso. Le deseamos que quede satisteghel producto.

Nota:

El presente manual se ha previsto para la lectusis idiomas. Instrucciones originales en Italiptraducciones de las instrucciones originales en
Inglés, Francés, Aleméan , Espafiohsabe.

Para una mejor claridad y leer este manual , qaeigser proporcionada en varias partes separadaspyede enviar por correo poniéndose en
contacto con el fabricante.

GARANTIA
Normas y reglamentacion

La garantia se limita a la pura y simple sustitadi@nco de fabrica de la pieza eventualmenteaatefectuosa solo en caso de defecto del material o
de fabricacionLa garantia no cubre las eventuales averias debidas transporte efectuado por terceros, a la instatda6n o al mantenimiento
incorrecto, a la negligencia o la falta de atenciéan el uso o a la manipulacién por parte de terceso También se excluyen de la garantia: los
vidrios, las tapas, las lamparas, juntas y cualquieotro componente que se desgaste debido al uso mal de la instalacion y de sus equipos;

la mano de obra necesaria para sustituir las evengiles piezas en garantia también queda excluida dedarantia.

La garantia pierde inmediatamente su validez sioelprador no cumple con los pagos; tampoco esavd@ata los productos que hayan sido
reparados, modificados o desmontados, inclusordeafparcial, sin autorizacion escriRara obtener la intervencién técnica en garesgifiene que
efectuar una solicitud esctrita al concesionariaate o a la Direccién comercial.

ATENCION

Esta palabra indica peligro y se utiliza siempre lguseguridad del operador esté en peligro.

NOTA

Esta palabra indica precaucion y sirve para lldmatencion sobre operaciones de vital importapata el funcionamiento correcto y duradero del
aparato.

ESTIMADO CLIENTE

Antes de usar este aparato hay que leer con atesigifesente manual.

Para la seguridad del operador, los dispositivbapierato tienen que mantenerse siempre eficientes.

Este manual tiene como objetivo ilustrar el usbmantenimiento del aparato y es responsabilidadpirador seguirlo con esmero.

El fabricante se reserva el derecho de aportarfioadiones al producto y al manual sin que ello porte la obligacion de actualizar la produccion y
los manuales precedentes.

iATENCION!

. Este manual concierne a su seguridad.

Leerlo con atencion antes de instalar y usar el apato.

Conservar el presente manual con atencién para ques diferentes operadores puedan consultarlo siemer

La instalacion tiene que ser efectuada por personalalificado segun las instrucciones del fabricante

Este aparato sélo tiene que destinarse al uso paeh cual ha sido fabricado, es decir, para cocer pductos de pasteleria o productos

alimentarios similares. Esta prohibido llevar a cab cocciones con productos que contienen alcohol. &guier otro uso se considera

impropio.

6. El aparato se destina Unicamente para un uso coléad y tiene que ser usado so6lo por profesionales aificados y debidamente
preparados para ello. El aparato no esta destinada ser utilizado por personas (nifios incluidos) cuyacapacidades fisicas, sensoriales o
mentales, sean reducidas, o bien que no tengan laperiencia o los conocimientos adecuados. Hay quégilar a los nifios para
asegurarse de que no jueguen con el aparato.

7. Para la eventual reparacion dirigirse s6lo a un cdro de asistencia técnica autorizado por el fabricate y solicitar el uso de recambios
originales.

8. Desactivar el aparato en caso de averia o funcion&nto incorrecto y no efectuar ningin intento de rparacion o intervencion directa.

9. Elincumplimiento de las condiciones anteriores puie afectar la seguridad del aparato.

10. Si el aparato se vende o cede a otra persona o aitiene que cambiar de posicién y dejar la instalain, comprobar que el manual se
entregue con el aparato para que pueda ser consutka por el nuevo propietario o por el instalador.

11. Si el cable de alimentacion esta dafiado, tiene gser sustituido por el servicio de asistencia técrachabilitado por el fabricante, para
poder prevenir cualquier riesgo.

12. Durante la fase de instalacion, si se producen pré#mas en aparatos que comparten la misma alimentari, comprobar si en el punto

de interfaz existe la impedancia oportuna y si laapacidad de la corriente de funcionamiento tiene fadimensiones adecuadas para que

las emisiones del aparato estén conformes a las mas EN 61000-3-11, EN 61000-3-12 y siguientes nfindiciones.

apwNE
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1 CARACTERISTICAS TECNICAS

1.1 DESCRIPCION DEL APARATO

El aparato esta dotado con una cadmara de cocciérsejicalienta
mediante dos resistencias y con un carro giratpodabandejas
extraible. La cAmara de coccion es de chapa de acercluye un
sistema de regulaciéon de la temperatura de tip@tréhéco

programable, un termostato de seguridad, un dispmside

nebulizacién de agua temporizado para crear vapoaspirador que
puede extraer los vapores tanto la cAmara de coouto de la
campana y una puerta con tirador de blogueo. Laidoces

uniforme gracias a la circulacion de aire, conttalaor los ciclos de
ventilacion y por unos deflectores regulables geegaran un flujo
uniforme, y a la rotacién del carro.

1.2 DIRECTIVAS APLICA DAS

Este aparato es conforme con las siguientes digecti

- Directiva baja tension 2014/35/UE (ex 2006/95/CE)

- Directiva compatibilidad electromagnética 2014/3B/U(ex
2004/108/CE)

1.3 LUGAR DE TRABAJO

El operador ha de programar el aparato desde dra@uie mandos
situado en la parte frontal del aparato y ha ddavig durante su
funcionamiento.

La puerta de acceso al aparato se encuentra entéaffpntal.

1.4 MODELOS
Los modelos previstos son los siguientes:
R14E

1.5 DATOS TECNICOS(Véase tabla 1)
1.6 DIMENSIONES GENERALES Y PESOS(Véase fig. 1).

1.7 IDENTIFICACION

Para cualquier comunicacién con el fabricante ro los centros de
asistencia hay que citar siempre el NUMERO DE MATBILA del
aparato que se encuentra en su parte inferior ltereed como se
ilustra (véase fig. 2).

1.8 ADHESIVOS
En los puntos ilustrados en la fig. 3, hay unoseaios de
advertencia sobre seguridad.

|ATENC|ON' La superficie del aparato puede representar
un peligro de ustiéon debido a la presencia de @dos a una
temperatura elevada. Para cualquier tipo de imerge o cualquier
operacion, esperar que el aparato llegue a tenuparambiente y
utilizar siempre adecuados dispositivos de protecdndividual
(guantes, gafas...).

iATENC|ON! Presencia de tension peligrosa. Antes de
efectuar cualquier operacion de mantenimiento, erinmpir la
alimentacién eléctrica apagando los interruptorssalados en la
parte exterior del horno y/o de la celda de fermenh y esperar que
el aparato llegue a temperatura ambiente. Utimpre adecuados
dispositivos de proteccion individual (guantesagaf.).
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iATENC|ON! Para evitar el ebullicion, no utilizar
contenedores llenos de liquidos o alimentos quécéan con el
calor, en cantidad superior a la que puede terfasinente bajo
control.

iATENC|ON! La etiqueta mencionada se proporcionan y es
obligatoria posicion a una altura de 1,6 m delsesta en el horno
en el carro (ver Figura 3).

|ATENC|ON' Aparatos en movimientos.

iATENCION!

Suelo resbaladizo.

1.9 ACCESORIOS
El aparato esta dotado con los siguientes accasorio
- Carro giratorio

1.10 RUIDO
Este equipo es una herramienta técnica de tratpagonormalmente
en la posicién del usuario no supera el umbraudiorde 74 dB (A).

2 INSTALACION

NOTA el fabricante declina cualquier responsabilidad en
caso de que no se respeten las normas de prevencide
accidentes.

2.1 TRANSPORTE

El aparato normalmente se envia envuelto por uheute sintética
transparente sobre una bancada de madera y pavswsdtransporte
terrestres (véase fig. 4).

2.2 DESCARGA

NOTA: al recibir el aparato, se aconseja controlarlo y
cerciorarse de que todos sus componentes estén eerf@cto
estado.

Levantar la instrumentacion utilizando sélo y esglamente los
puntos indicados en fig.5, después de haber remdail tapaderas
como ilustrado.

Terminada la descarga y tras montar los 4 cieeesmuy facil
desplazar el aparato porque esta dotado con medillo

Colocar el aparato en un lugar higiénicamente atisdimpio, seco
y sin polvo, y comprobar que quede bien establémiihr el
embalaje segun la normativa vigente.

2.3 CARACTERISTICAS AMBIENTALES

Para que el aparato funcione de forma correcta@esaja respetar
los siguientes valores:

Temperatura de ejercicio: + 10°C + + 40°C

Humedad relativa 15 % + 95 %



2.4 COLOCACION, MONTAJE Y ESPACIO PARA EL
MANTENIMIENTO

|ATENC|ON' durante la colocacion, el montaje y la

instalacion se tienen que respetar las siguientesnmas:

- Leyes y normas sobre la instalacion de aparatoteetronicos.
- Directivas y normativas de la compafiia eléctrica.

- Reglas locales de construccion y antiincendio.

- Prescripciones para la prevencién de accidentes.

- Normativas electrotécnicas

|)A\TENC|ONl El aparato se tiene que instalar en una

superficie estable, plana y nivelada. El aparato ndebe entrar nunca
en contacto con materiales inflamables o combustiks.

Quitar la pelicula protectora de los paneles erterdel aparato
separandola despacio de manera que se despreredéatadla. Si
queda cola, quitarla completamente usando querasgasolina.

El aparato se tiene que instalar en un lugar bestiledo y a una
distancia minima de 10 cm de la pared lateral &uglai, a 20 cm de
la del fondo y a 50 cm de la pared derecha (fig. 6)

iATENC|ON! tras instalar el aparato en el punto

previsto, utilizar como minimo dos 2 bridas (fig. 2 ref. 1), lo
bastante robustas, para asegurar el aparato al suele impedir
que pueda moverse; estas bridas han de poder quite para
efectuar limpiezas excepcionales. Para sujetar lasridas, no
suministradas por el fabricante, utilizar tacos de presion,
adecuados al tipo de pavimento, y tornillos autorrscantes, que
se tendran que enroscar exclusivamente en la basmgera del
horno.

Tener en consideracion que para efectuar algunas egaciones de
limpieza/mantenimiento, estas distancias tienen queser
superiores a las indicadas, por lo tanto, hay queoosiderar la
posibilidad de poder mover el horno para poder efdnarlas.

2.5 CONEXIONES

2.5.1 CONEXION DE LA DESCARGA DE LOS VAPORES

|ATENC|ON' la descarga de los vapores tiene que ser

conectada exclusivamente por personal calificado.

La sede para el aspirador de los vapores de dessargncuentra en
la parte superior del aparato (véase fig. 7, rgf. B

Montar el aspirador (fig. 7, ref. C) (Que se entwgrpor motivos de
transporte, dentro de la camara de coccién) mediast pernos en
dotacion y conectarlo a la red eléctrica de la mamicada en el
esquema eléctrico adjunto (véase tabla B).

Luego, introducir el tubo de descarga del vapotrdege la conexion
del aspirador (fig. 7, ref. A).

NOTA conectar la descarga del vapor al exterior mediagt
un tubo con un didmetro minimo de 150 mm.

Todas las prolongaciones se deben realizar de eajer los tubos
superiores entren dentro de los tubos inferiores.

Montar el carter del aspirador (fig. 7, ref. D).

2.5.2 CONEXION ELECTRICA

iATENC|ON! la conexion eléctrica tiene que ser

efectuada soélo y exclusivamente por personal cuadifdo en
conformidad con las normas electrotécnicas.

- Antes de iniciar la conexion, comprobar que el sitema de toma
de tierra se haya realizado en conformidad con lasiormas
europeas EN.

- Antes de iniciar la conexién, controlar que el iterruptor
general de la instalacién se encuentre en posicit@ff’.

- La chapa de matricula contiene todos los datos cesarios para
efectuar correctamente la conexion.

- Instalar un interruptor cuadripolar general con fusibles o un
interruptor automatico adecuado a los valores indiados en la
chapa, que permita desconectar el aparato de la reg que
permita la desconexién completa en las condicionede la
categoria de sobretension lll.

NOTA: & dispositivo elegido ha de estar cerca del apam
en un lugar de facil acceso.

- El aparato se suministra con el voltaje soliataithdicado en la
chapa de matricula (véase fig. 2).

- Para efectuar la conexion eléctrica, hay queagua tapa de
proteccion situada en el lado trasero del aparato.
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El cable de conexion tiene que ser suministradepioistalador.
Para la conexién a la red eléctrica hay que instalaenchufe que
esté conforme con las normas vigentes.

- Introducir por el correspondiente orificio padalea(fig. 8, ref. H)
el cable de seccion adecuada (véase tablal) y teoloea la regleta
de conexiones de la manera ilustrada (fig. 8 5ef.F).

- Tras efectuar la conexién hay que controlar cueehsion de
alimentacién, con el aparato en funcionamientos@@leje mas de
+5% del valor nominal.

|ATENC|ON' el cable flexible para la conexion a la linea

eléctrica debe tener unas caracteristicas igualsperiores al tipo
con aislamiento de goma HO7RN-F y una seccion nainsidecuada
a la absorcion maxima (véase tabla 1).

iATENC|ON! Es indispensable conectar correctamente

el aparato a tierra. En la regleta de conexiones se encuentra el
borne de conexion a tierra (fig. 8, ref. E o F) cado con el simbolo
correspondiente al cual se debe conectar el cattienda de tierra.
Ademés, estos aparatos han de conectarse al airdalt sistema
equipotencial; el borne previsto para ello se emceeen la parte
posterior del aparato (fig. 8, ref. L). Esta indiocaon el simbolo BORNE
PARA LA CONEXION EQUIPOTENCIAL.

Tras efectuar la conexion, controlar que el sentidorotacion del
carro sea hacia la derecha (visto desde arriba)eyed) sentido de
rotacion del aspirador de los vapores sea el dotrec

iATENC|ON! Durante la fase de conexion de la red

eléctrica, tras el apagado del aparato, esperar pdo menos 15
MINUTOS antes de desconectar el enchufe para perniitla
descarga de los condensadores en entrada a los uitos
electronicos. Nunca tocar los contactos del enchufe

iATENC|ON! El fabricante declina cualquier

responsabilidad en caso de que no se respeten lazrmas de
prevencion de accidentes anteriormente indicadas.

2.5.3 CONEXION A LA RED HIDRAULICA

La conexion a la red hidraulica se debe efectugtirséas normativas
vigentes en el pais de instalacion y los tubosiflex para la
conexion a la red de abastecimiento de agua dedten eonformes
con la IEC 61770 y sus siguientes modificaciones.

|ATENC|ON' Use solamente la manguera suministrada
al equipo. En cualquier caso, no utilice nunca tubeutilizados.

|ATENC|ON' aguas arriba del aparato se tiene que

instalar una llave de interceptacion del agua.

El empalme de 3/4 gas macho de entrada del agerecsentra en la
parte trasera del aparato (fig. 8, ref. G) y |ssjgme de ejercicio debe
estar comprendida entre 1y 1,5 bar.

iATENC|ON! Presiones mas altas de lo previsto pueden
crear situaciones peligrosas para las personas ofia el aparato.
Para la conexion, se debe utilizar agua blanda.

Se aconseja utilizar un tubo flexible para evitas Iposibles
variaciones de presion durante el suministro dedag

Dejar correr el agua en el conducto antes de canetaparato.

Una conexién efectuada con agua dura sin trataopeouna rapida
calcificacion en los conductos.

|ATENC|ON' Para evitar problemas de corrosion, es

conveniente que el indice de Langelier correspondite al agua
utilizada esté comprendido entre 0 y +0,2.

NOTA el fabricante declina cualquier responsabilidad en
caso de que no se respeten las normas de prevencide
accidentes anteriormente indicadas.

254 CONEXION DE LA
CONDENSACION

En la parte trasera del aparato hay un empalmeSdenth de

diametro para conectar la descarga de la condémsgig. 8, ref. ).

Conectar un tubo de goma en este empalme.

DESCARGA DE LA



3 FUNCIONAMIENTO

3.1 OPERACIONES PRELIMINARES DE CONTROL

|)A\TENC|ONl La permanencia del aparato en

condiciones de baja temperatura ambiente puede proecar la
intervenciéon del termostato de seguridad. Antes deonerlo en
marcha, comprobar si es necesario restablecerlo.

iATENC|ON! antes de iniciar las fases de puesta en

marcha y programacion del aparato hay que controlaque:

- todas las operaciones de conexion eléctrica yqsia a tierra se
hayan efectuado correctamente;

- todas las operaciones de conexién de la descadgalos vapores
se hayan efectuado correctamente.

Todas las operaciones de control han de ser efectlzes por

personal técnico especializado, que posea la debidzncia.

Antes de la puesta en marcha, limpiar el aparatdadenanera

descrita en el punto 4.2.

iATENC|ON! siempre que se ponga en marcha el

aparato, controlar que:

- las etiquetas del aparato (fig. 3), estén en pedto estado y sean
legibles; en caso contrario, sustituirlas; los ciees estén
montados y funcionen correctamente.

- Los componentes dafiados o que faltan se hayan tiusdo e
instalado correctamente antes de usar el aparato.

iATENCION!

- Vigilar el aparato mientras esté funcionando.

iATENC|ON! Si alguno de los recipientes de vidrio

suministrados con el aparato esta dafiado, deja detilizarlo
inmediatamente, retira el producto recién cocinady horneado y
limpialo a fondo para evitar contaminaciones peligosas.

- Durante el funcionamiento, las superficies del aato se
calientan, en particular el vidrio, y, por lo tanto, hay que prestar
mucha atencién en no tocarlas para no quemarse.

- Cuando se abre la puerta, mantenerse a una disteia de
seguridad ya que pueden salir vapores muy calientede la
camara de coccién y provocar quemaduras.

- No permitir que personas no autorizadas se acergn al

aparato.

- Dentro de la puerta hay un tirador de seguridad ge se debe
utilizar en caso de quedarse encerrado accidentalme dentro
de la cdmara de coccion; para abrir la puerta desdel interior
girar el tirador de seguridad hacia la derecha.

Evitar la sobrecarga de producto en las bandejaspetar el espacio
minimo entre producto y bandeja superior.

Antes de enhornar, se aconseja configurar el haunma temperatura
superior al set point de coccién previsto, enhoynlarego disminuir
la temperatura al set point de coccion deseado

Para una mayor uniformidad, se aconseja evitar d¢emyras
superiores a las previstas para el tipo de prodarcicoccion.

3.2 PUESTA EN MARCHA DE LA CAMARA DE

COCCION

El aparato se enciende girando a la posicion “1’peino del

seccionador general (fig.2 ref. 2). Seguidamentegioaar el

interruptor general 0/1 (fig. 2 ref. 3).

En el montante delantero derecho de cada camacaab#on esta

previsto el panel de control (fig.10):

1) Pantalla gréafica en color

2) Teclas neutras: para cada tecla hay, represerada
pantalla, el icono de la funcién asociada que vse@in
la pantalla visualizada

3) Apertura/Cierre de la vélvula de vaciado de vepo
(“Valve”)

4) Encendido/Apagado (“Start/Stop”)

5) Tecla de Vapor (“Steam”)

6) Activar/Desactivar la funcién Eco Stand-by (18ieby”)

7) Activar/Desactivar la funcion Campana de Aspéac
(“Hood")

8) Acceso al menu de configuracion (“Mend”)

9) Funcién personalizable (“Hotkey”)

10) Gestion de Programas P (“Programs”)

En la interfaz de usuario se identifican las sigigie areas visuales
(fig. 10):
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A) TOP BAR (barra superior): es la zona visual calta en
la zona superior de la pantalla. Visualiza la fethdora corriente y
posibles iconos de estado (temporizador de encendefiales de
alarmas, etc.)

B) WORKING AREA (area de trabajo): es la zona visua
principal subdividida horizontalmente en tres aeasda una de las
que se le asocia un parametro de coccion que puedéicarse
directamente a través de la presion de las teclestras
correspondientes. Este area visual se utiliza gampara visualizar
las opciones de menu vy las distintas pantallagud#ea(programas,
iluminacion, etc.) y en caso de anomalia, visuaizzrror detectado.
C) STATUS BAR (barra de estado): es la zona visual
colocada en la zona inferior de la pantalla. BEspieasentada por una
etiqueta de color que puede visualizar: el estadigente del aparato
("calentando”, "en preparacion”, "horno listo" yn"eocciéon") y los
iconos de estado del aparato (modalidad manuatgomaas, estado
vapor, posicion de la valvula de vapores, estadtadmmpana de
aspiracion si esta prevista, etc.).

Para mejorar la experiencia del usuario, la inzegiausuario, gracias
a las potencialidades de la pantalla grafica, asoa cada
funcion/estado de equipo, un particular color geemite al usuario
conocer el estado de la misma, en cualquier momento

- BLANCO: modo de coccién estandar

- VERDE: funcién standby activa

- NARANJA: funcién Booster activa

- AZUL: men(, ajustes de programas

- ROJO: alarma

Las seis teclas neutras, colocadas a la derecha jzquierda de la
pantalla gréfica (fig. 10 ref. 2), pueden asumis Isiguientes
funciones principales:

+ : aumenta parametro

- : disminuye parametro

1 : desplaza la seleccion “Arriba”

| : desplaza la seleccién “Abajo”

—: desplaza la seleccion a la "Derecha”

«: desplaza la seleccion a la “Izquierda”

V' : ok, confirma seleccion

« :anula, vuelve atras sin confirmaciéonettrn”)

y otros simbolos que se describen a continuacion.

NOTA LCD sin TOUCH SCREEN. Posibles presiones en la
pantalla pueden dafarla de forma irreversible, compmetiendo
el funcionamiento correcto del entero aparato.

Una vez encendido el interruptor general 0/1, témfmantalla grafica
como el interruptor general se iluminan. En el motoedel
encendido, la pantalla gréfica, tras haber visadtizdurante algun
segundo la pantalla inicial, muestra directameatpégina principal
(fig. 10) donde aparecen los valores configurades k& dltima
coccion realizada:

A) Fecha

B) Hora

C) Temperatura efectiva / set point de trabajo

D) Tiempo de coccién

E) Vapor (en segundos “s”)

F) Representacion encendido/apagado resistencias

G) Ajustes de pre-calentamiento

H) Linea de texto con mensaje de estado explicatieonos
de estado

1) Indicaciéon del estado de la funcion “Temporizadie
Encendido”

L) Indicacién del estado “Sefial Acustica” desaativa

M) Indicacioén del estado “Anomalia presente”

Ademas, la "status bar" se compone de los sigseintenos (fig.

N) Icono del modo Manual “M” o Programas “P”

0) Icono de vaporizacion

P) Icono de la posicién de la valvula de vapores @bierta
e = cerrada)

Q) Icono de estado de la campana de aspiracion

NOTA Los equipos electrénicos permiten realizar un ajue
mas preciso y puntual del horno. Pero, por su nataleza propia,
se trata de equipos mas delicados que los tradiciales.

Para una conservacion mejor de los mismos, se recmmda
accionar los pulsadores en el panel electrénico cama ligera
presion de los dedos, evitando golpes o presionasesivas.



El horno permite ajustar la temperatura de cocdatemperatura de
pre-calentamiento, el tiempo de coccion y la cactide vapor a
inyectar en la camara de coccion. Para mas infoémasobre la
funcion "Pre-calentamiento”, véase el parrafo 3.2.3

Es posible utilizar el horno tanto en gestién "MAAILJ como en
modo "PROGRAMAS", lanzando la ejecucion de uno ds |
programas de coccién memorizados.

. ENCENDIDO CON CONFIGURACION MANUAL DE
LOS PARAMETROS
En el momento de la puesta en marcha, la pantafiaipal muestra
los pardmetros de coccion de color rojo (fig. 1Rgra ajustar los
valores deseados, utilizar directamente las teclds y/o "-
"correspondientes, para aumentar y/o disminuir alametro.
Regular la temperatura, el tiempo de coccion deseadsi es
necesario, la cantidad de vapor a inyectar enrsacs de coccion.
Una vez establecidos los valores deseados, nocesar&a ninguna
confirmacion porque el parametro se ajusta y aetiviempo real.
La regulacion de la temperatura de la cAmara dedose ha fijado
en una temperatura maxima de 270°C (518°F). Siupera este
umbral méximo debido a una anomalia, se activarehdstato de
seguridad que bloquea el funcionamiento del haapagandolo. En
la pantalla aparecera la pagina relativa a la @ayue se ha activado
(fig. 23).
La sefial, tanto acustica como visual, permanede hag se pulsa la
tecla OK. Esperar que el horno se enfrie. Desearasccapuchén
del termostato de seguridad (fig.2 ref 4) y ejetne presion.
El pulsador reajusta el termostato y después deioma la tecla
"Start/Stop" el horno se pone en marcha normalmente
Volver a posicionar el capuchén de proteccién endiel termostato
de seguridad para evitar que esta herramienta pdadarse y
perjudicar el funcionamiento del horno.

|ATENC|ON' Si esta operacion se realiza con el horno

todavia en temperatura sin esperar su enfriamiento, el
termostato de seguridad manual no permite el reajus del
horno.

En caso de anomalias, es necesario solicitar laeéntencion del
servicio de Asistencia Técnica.

El tiempo de cocciéon puede ajustarse de 1 minutbO ahoras.
Presionando consecutivamente la tecla "-", el peti@i'Tiempo"
desaparece de la vista, en la tecla "+" correspoteliaparece el
icono de un temporizador (fig. 12a. ref. U) queidada activacion
del modo “Manual puro” (véase punto 3.2.2). Presida tecla con
este icono para volver a activar el modo "Standsetéccionando el
tiempo de coccién deseado.

El pre-calentamiento puede ser regulado de 0 a 88#T), e indica
cuantos grados mas debe alcanzar el horno en cacnfrarcon la
temperatura configurada antes de empezar la codeaa modificar
el parametro, entrar en MENU, seleccionar
PRECALENTAMIENTO, presionar OK, seleccionar el walo
deseado y presionar "OK" para confirmar. La paatatincipal sera
actualizada con el nuevo valor de precalentamiemdigurado. Para
mas informacién sobre la funcién de "Precalentatofevéase
parrafo 3.2.3.

NOTA La ausencia, en la pantalla principal, del valor
indica que el precalentamiento es inactivo, es decgue esta
configurado como 0.

La cantidad de vapor, por defecto, puede regulergee 1 y 10
segundos. Presionando consecutivamente la teclal"garametro
"Vapor" desaparece de la vista, en la tecla cooredipnte aparece el
icono del vapor (fig. 12a ref. V) que indica quecaso de soplado
sera proporcionada la cantidad de vapor estanddigocada en los
ajustes "Avanzados" (véase punto 3.3.7.1). Presiesia tecla (fig.
12a ref. V) para seleccionar, si es necesario,canéidad de vapor
diferente a la estandar.

La cantidad de vapor puede expresarse en otraadesdle medida
dependiendo de las preferencias del usuario (y#age 3.3.7.1).

NOTA La ausencia de la vista principal de la informacia
sobre la cantidad de vapor NQ_indica que la funciénesta
desactivada sino que serd suministrada la cantidade vapor
estandar ajustable en las configuraciones "Avanzadd descritas
en 3.3.7.1.

Para activar las resistencias y, por lo tanto, penemarcha la fase
de calentamiento de la camara de coccion, presitmatecla
"Start/Stop" tal y como sugiere la linea de textm anensajes

ES/5

explicativos (bar de estado) con las palabras "RBESR
START". Con el encendido, la iluminacién de la céande coccion
se activa automaticamente. La pantalla indica, giery en tiempo
real, la activacion de las resistencias a travésrdgo” (fig. 11 ref.
F) a la derecha de la temperatura configurada/raedica
representacion grafica proporciona también la mémion sobre el
nivel de potencia utilizado por las resistenciaswlquier momento,
a través de la frecuencia de intermitencia del raigmo. En la fase
inicial posterior al encendido de las resistendadarra de estado
visualiza la palabra "CALENTAMIENTOQO". A esta palabse alterna
otra informacién como la evaluacién del tiempo qele horno
necesitard para alcanzar la temperatura ajustdd8T© EN xx
MIN") y la visualizacién de los iconos de estador(ejemplo, el
icono "M" indicara que se esta operando en modouaiarffig. 11
ref. N).

NOTA La evaluacion del plazo temporal que el horno
necesita para alcanzar la temperatura deseada esdinativo y
varia sustancialmente segun los parametros regulag@n fase de
encendido.

Ademas, la pantalla, en esta fase, alterna la hzsg@®n de la
temperatura real a la ajustada.

En esta fase, es posible modificar, en cualquiememto, los
parametros de coccién configurados, utilizando ctimente las
teclas "+" y/o "-" correspondientes para aumentardisminuir los
pardmetros. Para regular el pardmetro "Temperatptegsto que la
pantalla alterna la temperatura ajustada a la raggi@sionando una
vez la tecla "+" y/o "-" correspondiente apareae,celor rojo, la
configuracion corriente (“Temperatura AjustadajaslLpresiones
posteriores modifican el parametro.

En caso de que se alcance una temperatura demaséa@daola con
respecto a la deseada, reduciendo la temperatfiguwada la barra
de estado mostrara el mensaje "EN PREPARACION"ugar| del
mensaje "CALENTAMIENQ", posiblemente abrir la pwerpara
agilizar el enfriamiento del horno.

NOTA: Los mensajes en “CALENTAMIENTO” y “EN
PREPARACION” no _vinculan la puesta en marcha que, e
cualquier caso, siempre es posible presionando laecta
"Start/Stop" pero deben entenderse como mensajes ddtilidad
para el usuario.

En caso de que sea necesario detener la fase
calentamiento/preparacién, mantener presionadecla tStart/Stop"
durante al menos 5 segundos para apagar las nesastg poner en
STOP el aparato.

. ENCENDIDO CON USO DE UN PROGRAMA

La funcion Programas permite trabajar en modo ‘faatxo”, es
decir con la posibilidad de guardar y/o llamar,tdee la memoria
(interna o externa), a programas de coccién cofinpeiros ajustados
anteriormente. Cada programa de coccion puede nEanoel
precalentamiento y hasta 9 fases (steps), cadadenkas cuales
caracterizada por: 1 temperatura, 1 tiempo, pdd#ailde introducir
vapor en la cantidad deseada, posibilidad de establa posicion de
la valvula de descarga de los vapores, posibiliaédctivacion de la
campana de aspiracion.

Elegir el programa deseado, presionando la teclgpdPa acceder a
la lista de programas, con las teclas flecha selear el programa
deseado y presionar "OK", seguidamente apareceseinren del
programa elegido. Presionar "OK" para confirmarelaccion o
"RETURN" para volver a la lista de los programas.

La pantalla principal se modificara tal y comorsdi¢a en la fig. 11c,
caracterizada por la presencia del nombre del anogr en la barra
de estado, con la alternancia de la palabra PRESFOSITART y de
los iconos de estado. Ademas, si el programa preaémagen, ésta
podra observarse debajo del tiempo de coccion.idthpp de
coccién, en caso de que existan mas fases de nocefiresenta el
tiempo total del programa. A la izquierda se inditalimero total de
las fases que componen el programa seleccionada eortirada x/X.
Para activar las resistencias y poner en marchdase de
calentamiento con los pardmetros del programa aeledo,
presionar la tecla "Start/Stop": los ventiladoresdccion y el carrito
empiezan a girar.

. FASE DE COCCION

Sélo cuando la temperatura del horno alcanza lead@s(a menos de
un "delta T" ajustado) mas la posible correccidrpdecalentamiento
se emite una sefial acustica intermitente que geflalposibilidad de

de



empezar la coccién. A partir de ahi hasta el iné@ola coccion, la
barra de estado mostrara el mensaje HORNO LISTQ lyomo
mantendra la temperatura de precalentamiento aomfia. En la
pantalla, la visualizacion de la temperatura aparfga y en color
blanco.

Abrir la puerta y enhornar. Completar la carga hiwino y, con el
cierre de la puerta, se activara, en modo automé&idemporizador
de coccién tanto en caso de utilizacion MANAUL coren
PROGRAMAS (véase la funcion “PUERTA AUTOMATICA” en
3.3.7.1), y el carrito empezara a girar.

Durante la coccién, la pantalla muestra el paran&tiempo” y su
reduccién con el transcurso del tiempo; mas alagjarece una linea
roja que se consume con el transcurso del tiengm,conos de
estado en la barra de estado con el horno en &seation quedan
fijas.

Durante esta fase, es posible corregir los parésiete coccion en
tiempo real a través de las teclas "+" y "-" cqoeslientes tanto
para modificar la temperatura como para aumensaniduir el
tiempo. La cantidad de vapor puede modificarserdark coccion
s6lo en modo manual.

En todo caso, los valores modificados durante txi6a afectaran
s6lo a la coccién en curso, mientras que los datesentes en el
comienzo de la coccién no sufrirdn cambios. Paralifinarlos,
observar las instrucciones del parrafo 3.2.1.

Durante la coccion, posibles aperturas del poytiidicadas por el
icono especifico, ponen en pausa el temporizadocaieion y
bloquean la rotacion del carrito (véase apartad@ Bpermitiendo al
operador intervenir sobre el producto en fase deién en el interior
del horno sin perder el recuento de la coccién. Elodierre de la
puerta, el temporizador reanuda el recuento. Sarderla fase de
coccion se desea extraer el carrito, presionacla START/STOP y
esperar que el carrito se posicione para abriredosinente el
portillo e intervenir en el producto.

Si se desea reactivar el horno y seguir con lai@occerrar el
portillo y, si es necesario, presionar "OKAY" simaresionar
"RETURN" para finalizar la coccién corriente.

Al finalizar la temporizacion de coccién, una sedialstica avisa que
la coccion ha terminado, el carrito se posicioresyposible sacar el
producto del horno. La pantalla visualiza de forim@rmitente el
icono del temporizador finalizado (fig. 12a).

iATENC|ON! iTambién con el temporizador finalizado,
el horno contindia cociendo para dar la posibilidadie concluir la
coccioén en caso de que sea necesario dejar el protiuen coccion
durante un tiempo! En caso de que sean necesariosrhpos mas
largos, presionar la tecla "Timer" (fig. 12a ref. U) para afadir
los minutos que faltan.

Con la apertura del portillo_en modo automaticodssactiva el
suministro de potencia de las resistencias (vaassdn “PUERTA
AUTOMATICA” en 3.3.7.1). La pantalla mostrara unoim de
STOP (fig. 12b). Sacar del horno el producto y &ola cerrar la
puerta. Con el cierre, la pantalla visualiza un sagn de texto a
través del que se pide si se desea continuar chiciersi el proceso
de coccion ha finalizado. Presionando "OK" paraeder con otras
cocciones, la pantalla propone nuevamente las agtim
configuraciones utilizadas en el dltimo ciclo deaon, esperar que
el horno alcance la temperatura configurada y claxgBurante esta
fase, es posible cambiar el programa de coccidondificarlo o
proceder con la configuracion manual de los pardsete coccion.
Si, en cambio, se desea detener las coccione®mesSRETURN".
El horno se parara y la iluminacion se desactimatamaticamente.
En caso de que sea necesario detener el prograesadanfinalizar el
tiempo ajustado, presionar la tecla "Start/Stoppeear que el carrito
e reposicione, la pantalla con un mensaje de tprgunta si se
desea continuar con la coccién. Presionar "Retpané finalizar la
coccién en curso.

. INTRODUCCION MANUAL DEL VAPOR

La tecla 'Steant acciona manualmente la valvula de introduccidn de
vapor en la camara de coccién. Con cada presidémper sale por
el plazo temporal seleccionado en fig. 11a refSitno esta presente
ningun valor, la duracion es la predeterminadaasrconfiguraciones
avanzadas (véase parametro “VAPOR MANUAL" en 313.7El
icono de estado del vapor (fig. 11b ref. O) se ihardurante todo el
ciclo.

También en un programa de coccion, ademéas de mslados
previstos por el programa, es posible introducporamanualmente
segun el procedimiento descrito anteriormente.
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La vaporizacion se activa después de haber suptaadmperatura
de 120 grados.

. FUNCION “ECO STAND-BY”

La funciéon “Eco Stand-by” permite mantener el horcaliente,
reduciendo el consumo de energia eléctrica, soluafiia para las
fases de pausa temporal de las operaciones dégocci

El ahorro energético se obtiene pilotando adecuadtm el
encendido de las resistencias a valores configarpdoel Fabricante
que garanticen que el horno no alcance una tenupardemasiado
baja.

Para activar/desactivar la funcion, presionar tatéSTAND-BY".
Una vez activada, la pantalla aparece en color VERDUn icono
especifico aparece a la izquierda de los parama¢rasccion.

NOTA La funcién "Stand-by" se puede comparar a un
estado de "reposo vigilante" del aparato y como taho puede
utilizarse en fase de coccion, debido a una -calidado
satisfactoria del producto en coccion.

NOTA: La funcin puede ser activada sélo si el horno st
en modo de CALENTAMIENTO, PREPARACION o HORNO
LISTO.

Es posible permitir la activacion automéatica déutecion "Stand-By"

si no se utiliza el horno durante un tiempo predeiteado. Para

utilizar esta funcion, acceder al MENU, seleccide@0 STANDBY
para acceder a las siguientes configuraciones:

- “Auto Eco Stand-by”: con bandera activa, la funcBtand-by
se activa automaticamente si el horno no se utilizante el
tiempo de "Retraso Eco Stanby" (funcion activagefecto).

- “Retraso Eco Standby”: corresponde al tiempo exqgesen
minutos después del cual se activa automaticaneneodo
Standby si "Auto Eco Standby" esta activo.

- "Auto-apagado™: con bandera activa, la activacigtomatica
del Stand-by conlleva una desactivacion completa lade
resistencias, equivalente al modo STOP del horno.

321 CONFIGURACION “PROGRAMAS”

El modo Programas permite trabajar en modo "autoniates decir

con la posibilidad de guardar y/o llamar dentrolaememoria a

programas de coccién con parametros configuradteriamnente.

Cada programas de coccién puede memorizar 1 peeteatiento y

hasta 9 fases (steps), cada una caracterizaddl gemperatura, 1

tiempo, posibilidad de introducir vapor en la cdati deseada,

posibilidad de establecer la posicion de la valddalescarga de los
vapores. Ademas, a cada programa puede asociasmagen.

La presencia de un programa en ejecucion se iraick barra de

estado ("status bar") con el nombre del progransmmiy el icono

asociado al programa (si esta previsto).

Para la gestion de los Programas, acceder al medicado.

Presionar la tecla "MENU", seleccionar la palabROBRAMAS

con las teclas "SELECCION* y |), seguidamente presionar "OK"

para acceder al submend.

En la pantalla, para desplazarse en la lista con teclas

"SELECCION", se pueden seleccionar los siguienasentos:

- “Recientes” muestra la lista de los dultimos peogas
utilizados;

- “Busca por imagen”: muestra la lista con las ieré&s de los
programas disponibles en la memoria;

- “Busca por nombre”: filtra la seleccion de prages sobre la
base de la palabra introducida;

- “Afadir nuevo”: empieza el procedimiento paraiaacion de un
programa;

- “Modificar”: empieza el procedimiento para mod#r un
programa existente;

- “Eliminar”: empieza el procedimiento para la dhiacion de un
programa existente;

- “Importar USB": empieza el procedimiento parair@ortacion
en la memoria interna de programas memorizados ren u
dispositivo USB externo;

- “Exportar USB”": empieza el procedimiento para iaoplos
programas existentes en la memoria interna sobdispositivo
USB externo;

- “Default programas™ pone en marcha el procedmtgiepara
reestablecer los programas predeterminados de lareSm
Fabricante.



. RECIENTES

Es la funcion que propone, los Ultimos 6 prograrm#kzados,
colocandolos graficamente de tal manera que cada teeutra
corresponda a la seleccién de un programa (fig). Bdeccionar el
programa deseado, utilizando la tecla correspotaligrempezar la
fase de calentamiento/coccion utilizando los patéose del
programa elegido.

. BUSCAR POR IMAGEN

Es la funcién que enumera todos los programas meseen la
memoria, enumerandolos graficamente en grupos idgs®ramas
por cada pantalla (fig. 13b). El orden con el quesumeran es el de
introduccion, del mas antiguo al mas reciente. (8@ear el
programa deseado con las teclas "SELECCION", prasiéOK"
para ejecutarlo y poner en macha la fase de caféiéo/coccion,
usando los pardmetros del programa elegido.

. BUSCAR POR NOMBRE

Es la funcion que permite buscar un programa, doizndo el
nombre o parte de sus iniciales. Con el tecladanathérico
visualizado en la pantalla (fig. 14) escribir ehtwre, seleccionando
los caracteres deseados con las teclas "SELECCyGfghfirmando
cada caracter con "OK". Una vez finalizada la fdsdntroduccion
de la palabra clave, seleccionar FIN/END, presiorfi@K".
Aparecera una lista de nombres presentes en la n@nooyas
iniciales coinciden con la palabra introducida. eBelonar el
programa deseado con las teclas "SELECCION", miasitOK"
para visualizar el resumen del programa seleccmnid posible
desplazarse por la pantalla de resumen presiorartéeola o 1 en
caso de que el nimero de las fases supere el maxsualizable.
Confirmar con "OK" para ejecutar el programa y erapda fase de
calentamiento/coccion, utilizando los parametrod peograma
elegido. Presionar “RETURN" para volver a la pdatahterior.

NOTA Si se introduce una serie de caracteres no
correspondiente a ninglin nombre presente en la memia, jel
sistema propone en una lista los programas mas siaves a la
blsqueda realizada!

. ANADIR NUEVO

La primera pantalla del procedimiento de introdéocide un
programa solicita que se introduzca el nombre dgjrama (fig. 14).
Un cursor intermitente en la parte superior dedatglla indica que
es necesario introducir la primera letra del nomiuélizar la
pantalla para seleccionar la letra deseada con tedas
"SELECCION", seguidamente presionar "OK" para aomdir la
letra y pasar al caracter siguiente y asi sucesmtenEn caso de que
sea necesario cancelar la Gltima letra introduciseleccionar
CANC/DEL y seguidamente "OK". Para finalizar laraduccion del
nombre y pasar a la pantalla siguiente, selecci¢ilfEND y
seguidamente "OK": Asi se accede a la segunda |zanta
programacién que solicita la introduccion del plecgmiento (fig.
15). Utilizar las teclas “+” y “-“ para configuragste parametro.
seguidamente confirmar con la tecla “OK”. En latpanferir, la
linea correspondiente a "Hhdatingo calentamiento) se completa
con el valor configurado. Asi se pasa a la pantlantroduccion de
las fases de coccién siguientes (steps). Puedemapnarse hasta 9
fases. Asi seleccionar la temperatura de la faséfitl 16) con las
teclas “+” y ““ correspondientes, seguidamentealelsicer la
posicion de la valvula de descarga de los vapooes la tecla
"Valve" (fig. 10 ref. 3): con cada presion, el icocorrespondiente se
modificar4 en el estado abierto/cerrado. Si la faseesita vapor,
presionar el boton "Steam" (fig, 10 ref. 5) parailitar/deshabilitar
el vapor en esta fase. Ademds, es posible habititamnte la fase
corriente, la funcion "Campana de aspiracion" presndo la relativa
tecla "Hood" (fig 10 ref. 7): con cada presion, iEono
correspondiente se activarad/desactivara. Confirmagsda serie de
configuraciones con "OK" (simbotd), la linea correspondiente a la
fase "1" muestra los valores seleccionados. Proceda la
regulacion de la duracién de la fase con las tégfag “-* (fig. 17).
Confirmar con O (simbold) para memorizar el tiempo configurado.
Si la fase se caracteriza por la introduccién dpowaregular la
cantidad de vapor con las teclas “+” y “-“ (fig.)L&onfirmando esta
serie de configuraciones con "OK" (simbold), la linea
correspondiente a la fase "1" se completa y se @éséase siguiente
"2" (fig. 19). Proceder con la personalizacion addse "2" y de las
fases siguientes, completando el procedimiento ritiesc
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anteriormente. Para finalizar la introduccion defises, presionar la
tecla "Guardar" representada por el icono de wodigg. 19 ref. A).

NOTA iun programa debe consistir al menos en 1 fase ar
ser memorizadoj

Durante la introduccién de los pardmetros de use, faresionar la
tecla "Eliminar" representada por el icono de uesta (fig. 19 ref.
B) para borrar los pardmetros que se acaban aelirdir, en caso de
errores.

Para finalizar la programacion, seleccionar la iemagsociable al
programa entre una serie de iconos precargadodir@ando con la
tecla "OK", se propone un resumen del programa stmple todas
las fases introducidas anteriormente (fig. 20),leemparte superior
aparecen la duracion total del programa y el icaswciado.

Presionar “OK” para ponerlo en ejecucion, “RETURIgara

recuperar las pantallas anteriores.

. MODIFICAR

La modificacion de un programa puede realizarseiheas distintas:

- Modificacion directa

- Modificacién a partir de "Resumen de programa"

- Modificacion partir de "Menu de programas"

Cuando el horno se encuentra en un estado difeaéd coccion y

en modo “Programas”, realizar la operacién de nmaiifon directa

manteniendo presionado, durante algunos segundotecla “P”

hasta que el monitor visualice la pantalla de ncaltfon (fig. 21).

Como alternativa, presionar la tecla P para accadarlista de los

programas, seleccionar el programa deseado pagdeacal resumen

del programa (fig. 20). Presionar la tecla "Modific representada
por el icono de un lapiz (fig. 20 ref. C) para aba pantalla de

modificacion (fig. 21).

Ademas, es posible acceder al MENU, seleccionaogt@mas",

presionar "OK", seleccionar "Modificar", confirmaon "OK". En

este punto, aparecera el teclado para realizatBIl&QUEDA POR

NOMBRE". Tomese como referencia el punto anteremaprealizar

la busqueda, posteriormente seleccionar el progmumease desea

modificar.

En todo caso, una vez abierta la pantalla de nwadifin (fig. 21),

seleccionar la fase que se desea editar con la fe€tara la fase

seleccionada, elegir una de las siguientes opciones

- "Modificar" representada por el icono de un lagig. (21 ref.
E) para modificar los parametros de la fase selaeda con el
procedimiento descrito en "ANADIR NUEVO",

- "Eliminar" representada por el icono de una cefiga 21 ref.
F) para eliminar la fase seleccionada;

- "Anadir fase" representada por el icono en laZipref. G para
afiadir una fase de coccion después de la seledeioReoceder
con la introduccién de los parametros deseadoswadrdel
procedimiento descrito en "ANADIR NUEVO",

- "Guardar" representada por el icono de un disgp 2fL ref. H)
para memorizar las modificaciones realizadas;

- “Return” para anular.

. ELIMINAR

La eliminacién de un programa puede realizars@deds distintas:

- Eliminacion a partir de "Resumen programa”.

- Eliminacion a partir de "Menu de Programas"

Presionar la tecla P para acceder a la lista depftogramas,
seleccionar el programa deseado para abrir la @ resumen
(fig. 20). Presionar la tecla "Eliminar" represefagor el icono de
una cesta (fig. 20 ref. D), presionar “OK” para faonar, RETURN

para anular.

Como alternativa, acceder al MENU, seleccionar gRrmas",
presionar "OK", seleccionar "Eliminar", presiond®K". Realizar
una "BUSQUEDA POR NOMBRE", seleccionar el prograjua se
desea eliminar con las teclas "SELECCION", seguitam
presionar "OK". Confirmar la eliminacién con "OK" anular la
operacion, presionando una o mas veces la teclAURK".

. IMPORTAR USB

Introducir el dispositivo USB en la ranura corragiente, prevista
en el lateral derecho del aparato, después derretlrtapon de
proteccion. La pantalla muestra la lista de losalorios presentes en
el dispositivo USB. El elemento <ROOT> indica ehyer nivel del
sistema de archivos. Seleccionar el directorio donesiden los
programas a importar con las teclas "SELECCION"tddas “+” y
“-“ respectivamente entran y salen del directorglescionado.
Presionar la tecla "OK" para realizar la operadénmportacion. Un



mensaje visualiza el niUmero de programas copiadogatamente
del dispositivo USB a la memoria del horno. Quighrdispositivo
USB y volver a colocar el tapdn quitado anteriorteen

NOTA: el mensaje <NO DIRECTORY> indica que el dispsitivo
USB estad ausente o no se ha introducido correctantenen la
ranura correspondiente.

. EXPORTAR USB

Introducir el dispositivo USB en la ranura corragfiente prevista
en el lateral derecho del aparato, después der elittapdn. La
pantalla muestra la lista de los directorios preesean el dispositivo
USB. El elemento <ROOT> indica el primer nivel didtema de
archivos. Seleccionar el directorio donde residen pragramas a
expotar con las teclas de "SELECCION". La teclag {#+“-*
respectivamente entran y salen del directorio seleado. Presionar
la tecla "OK" para realizar la operacion de expoéia Un mensaje
visualiza el nimero de programas copiados corregitende la
memoria del horno al dispositivo USB. Quitar elpdisitivo USB y
volver a colocar el tap6n quitado anteriormente.

NOTA: el mensaje <NO DIRECTORY> indica que el dispasitivo
USB estd ausente o no se ha introducido correctantenen la
ranura correspondiente.

. DEFAULT PROGRAMAS

Ejecutar este procedimiento para restablecer losgramas
predefinidos de la Empresa Fabricante. Presiontacla "OK" para
realizar la operacion de recuperacién de los progsa

NOTA jPosibles programas presentes en la memoria se
eliminaran!

322 MODO’ “MANUAL PURO”

Modo “"Manual Puro" indica la posibilidad de gestiorel horno,
utilizando sélo la impostacion de una temperatimaas utilizacion
de temporizador de coccién que generalmente mainaie y la fin
de la coccién,

Activar este modo presionando consecutivamenteedéa t'-" del
pardmetro "Tiempo" hasta que desaparezca de & eistla tecla "+"
correspondiente aparecera el icono de un tempanizdig 12a ref
U) indicando que ha sido habilitado el modo “Maruado”.

Con el horno en modo STOP, presionar esta tecla palver a
activar el modo "Standard" seleccionando el tiendeo coccion
deseado.

Si durante la fase de coccion se desea extraermoc presionar la
tecla START/STOP y esperar que el carrito se parsécipara abrir
posteriormente el portillo e intervenir en el produ Si se desea
reactivar el horno y seguir con las demas coccjaresar el portillo
y, Si es necesario, presionar "OK" sino presiorRETURN" para
finalizar las cocciones y apagar el horno.

NOTA: Este modo de uso no prevé la funciéon de
"Precalentamiento” ni el uso de los "Programas".

323 PRECALENTAMIENTO

El precalentamiento es la funcién que permite ahé@lcanzar una
temperatura superior con respecto a la que sendgtietilizar para
cocer. La temperatura de precalentamiento se mantierante todo
el tiempo anterior al enhornamiento del producties de empezar
la coccién. Es util para compensar las pérdidascaer que
inevitablemente ocurren durante el enhornamientb pdeducto
debido a la apertura de la puerta.

El precalentamiento se expresa como correcciéraderhperatura
ajustada y puede regularse de 0 a 30°C (54°F).

Ejemplo: temperatura regulada 180°C, precalentamiento +20 po
consiguiente la temperatura de precalentamienteg(fanterior a la
coccion) serd 200°C mientras que durante la coctdemperatura
sera la regulada, es decir 180°C.

La informacion sobre el precalentamiento se vigaafjraficamente
como nivel mas alto de la temperatura ajustadaXfig ref. G).

Para modificar el parametro, entrar en MENU, sébecr
PRECALENTAMIENTO, presionar OK, seleccionar el walo
deseado con las teclas “+" y “-* y presionar "OkKdra confirmar. La
pantalla principal se actualizarda con el uevo valde
precalentamiento regulado.

NOTA La ausencia del valor, en la pantalla principal,

indica que el precalentamieno es inactivo, es deatonfigurado
como 0.
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324 CARRITO ESTATICO/DINAMICO

Es posible elegir si cocer con el carrito estaffjo) o dinamico (en
movimiento). Seleccionar esta opcién del menu mgstionar el
carrito. El estado del carrito esta representaddicgmente en la
pantalla por la presencia del simbolo a la deretehda opcion de
menu. La presencia del simbolo indica la funciomitcadinamico.
Cuando no esta presente el simbolo de seleccida, aesiva la
funcién carrito estatico. La funcién carrito estatesta indicada en la
pantalla principal del simbolo (fig. 11b ref. Z).

3.25 DESCARGA DE LOS VAPORES

La vélvula de descarga de los vapores de coccitin aemtrolada
eléctricamente. Para regular la apertura/el cideela valvula es
necesario presionar la tecla correspondiente Ifigref. 3) y en la
pantalla el icono relativo sefializara el estadtadglvula misma.

La vélvula puede regularse en dos posiciones difese

- (totalmente cerrada) (fig. 11b ref. P)

- ® (totalmente cerrada) (fig. 12a ref. T)
La apertura/el cierre de la valvula es una fundéracceso directo y
por lo tanto, puede activarse en todo momento.

NOTA: cada vez gue se vuelven a encender las resistescia
presionando la tecla "Start/Stop", la valvula empiga el
procedimiento de puesta a cero, parandose en posigide cierre.

- Con la valvula abierta y la campana de aspiraajgagada (Fig.23
ref.A-B) se obtiene la salida de los vapores pawencion natural
(véase Fig.9 ref.L).

- Para obtener una aspiracion forzada de los vapoesentes debajo
de la campana o en el interior de la camara deidmces necesario
activar la capa de aspiracion (icono Fig.23 ref.v€ase funcion
“CAMPANA DE ASPIRACION” en 3.2.5) y posicionar laawula
en el estado deseado (Fig.9 ref.M).

- Para activar la aspiracion forzada de los vapatgsmaticamente
debajo de la campana o en el interior de la cambareoccion en la
fase de STOP para la apertura del portillo (Fig® N — pos. X:
portillo abierto) configurar la funciéon “ON a finale la coccién”
(véase 3.2.6) que activara el icono de la camparaspiracion segun
se ilustra en la Fig.23 ref.B

3.2.6 ESTADOS DE LA CAMPANA DE ASPIRACION

El pardmetro campana de aspiracién puede asunsr eéséados

diferentes, correspondientes a tres iconos difesent

1) El icono fig. 23 ref. A sobre fondo negro indigae la campana

esti apagada.

2) El icono fig. 23 ref. C sobre fondo naranja @adgue la campana
esté activa.

3) El icono Fig. 23 ref. B sobre fondo naranja tadgue la campana
se activa s6lo cuando el horno esta encendido ieeren fase de
coccién, para favorecer la aspiracion de los vapenreel momento
de la apertura del portillo.

Presionar la tecla "HOOD" (Fig. 10 ref. 7) paraender/apagar la

campana de aspiracion o habilitar la campana deaa&m del men(

dedicado: presionar la tecla "MENU" luego desplazaar la lista
con las teclas "SELECCION" hasta “"CAMPANA DE

ASPIRACION", presiona "OK" para entrar en los subfs

- “Habilitar/Deshabilitar”: enciende/apaga la campdestados 1 y

2)

- “ON al final de la coccioén”: habilita la campandcsél final de la

coccion (estado 3)

|ATENC|ON' Cuando la campana de aspiracién esté en

el estado 3 (Fig. 23 ref. B), el aspirador se pordren marcha
cuando el horno esta en el estado de STOP.

3.2.7 APERTURA DE LA PUERTA DEL HORNO

El software de la centralita se ha realizado deemzatal que con la
apertura de la puerta del horno se provoque elaalgedel horno, con
independencia del estado en el cual se encuentresté caso, por
motivos de seguridad, no se controla el reposicioerato frontal del
carrito. Con el cierre de la puerta, el horno reanusu
funcionamiento a partir del estado en el cual estatteriormente de
la apertura de la puerta. Durante la coccion, Ertap de la puerta
se visualiza tal y como se indica en la Fig. 23Eef

3.3 CONFIGURACIONES ADICIONALES DE LA
CAMARA DE COCCION El aparato estad provisto de
configuraciones adicionales, accesibles a partimiau principal.
Para acceder a estas funciones, presionar la tedENU",



seguidamente consultar la lista de opciones con tkdas
"SELECCION" hasta identificar la deseada. Presict@K" para
entrar en los submenus.

331 ILUMINACION

Permite encender y apagar la iluminacién en etiottele la camara
de coccion. Seleccionar esta opcion del menu pastiogar la
iluminacion manualmente. El estado de iluminaciorstae
representado graficamente en la pantalla por ksepcga del simbolo
a la derecha de la opcion de menu. La presenciaimiolo indica
que la iluminacién esta encendida.

332 HOTKEY

La funcion “Hotkey” (tecla en “estrella”) consisien un botén
personalizable de acceso directo a una funciéncégea eleccion
del usuario.

Entrar en el mena "Hotkey" para visualizar la cgafacion corriente
representada por la opcion resaltada. Para asigaatecla "Hotkey"
una funcioén diferente a la corriente, desplazal@inento resaltado
con las teclas "SELECCION" hasta alcanzar la opdéseada y
presionar la tecla "OK" de confirmacion.

Si es necesario, presionar, la tecla RETURN hastaer a la
pantalla principal.

La presion de la tecla "Hotkey" activa directametdefuncion
seleccionada.

333 TEMPORIZADOR DE ENCENDIDO
Con esta funcion es posible decidir la puesta erchmatemporizada
del horno, configurando hasta dos horarios difeede encendido y
apagado para cada dia de la semana (fig. 22a).
En la pantalla, para desplazarse en la lista con teclas
"SELECCION", se pueden seleccionar los siguientasentos:
- “Habilitar/Deshabilitar”: habilita/deshabilita le
temporizador de puesta en marcha
- “Configuraciones”: gestion de los
encendido/apagado programado
Deslizarse por la lista con la teclas "SELECCIONSta la opcion
"Habilitar" y confirmar con la tecla "OK" para adr esta funcion.
Si no estan presentes horarios de encendido/apaghdsistema
dirige a la pantalla de "configuraciones" paraddtrcir al menos un
tiempo de encendido/apagado.
Con las teclas de "SELECCION", colocar el cursoekoampo del
horario relativo al dia de la semana que se dasegigmar. Los dias
de la semana se visualizan en 4 péaginas. Los berde encendido
estan representados graficamente por la palabra”;"@i$ de
apagado por la palabra "OFF". Los tiempos estameseptados
graficamente en el formato HH:MM. El simbolo /iiflica que el
encendido/apagado esta deshabilitado.
Utilizar las teclas “+" y “-” para aumentar/disminuel campo
seleccionado. En el campo HH seleccionar el simbBflopara
deshabilitar el especifico del temporizador. Akfidel proceso de
configuracion, confirmar con la tecla "OK". Presaoi'RETURN"
para volver a la pantalla anterior sin confirmar éambios.
Cuando el temporizador de encendido esté actila barra superior
aparece el icono "Temporizador de Encendido" (fig. ref. 1)
mientras que la barra de estado, cuando el hota@escondicion de
STOP, indica también - entre los diferentes merssaja expresion
relativa al encendido siguiente en el formato “Gid dhh:mm”. En
fase de apagado, la barra de estado muestra "QFfrhdeim".
Es suficiente che en la tabla de las configuraci@sté presente aun
s6lo un "ON" para activar la funcion: el horno seendera con el
primer "ON" cronolégicamente activo que encontrarpartir de la
activacion.

horarios de

NOTA De todas formas, una configuracion "ON" que no
prevé una consiguiente configuracion "OFF" es actia: el horno
se encendera automaticamente a la hora programada ge
apagard manualmente. De la misma forma, una configacion
"OFF" que no prevé una configuracién "ON" anterior es, en
cualquier caso, activa: el horno se apagara automéaamente al
horario programado, siempre que previamente se haya
encendido manualmente.

Al alcanzar el horario de encendido (o apagadag, sefial aclstica
intermitente junto con el relampagueo del icono etado del
temporizador informa sobre el inminente encendidoapagado).
Dicho encendido (o apagado) puede interrumpirse leoriecla
Start/Stop.
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|ATENC|ON' La alarma sonora sirve para sefializar

que el aparato estd a punto de ponerse en marchagrplo tanto

toda persona que se encuentre en el campo de fun@miento del

mismo por cualquier motivo debera desplazarse a undistancia

de seguridad o quitar la alimentacién eléctrica; dedicha funcién

y del relativo riesgo deben tener conocimiento todalas personas
que, por cualquier motivo, puedan encontrarse cercdel aparato

a fin de preservar la integridad fisica de las pemas.

Una vez que el horno se ha puesto en funcionami@ntee ha
apagado) al horario previsto por el temporizadofuhcion "Timer"
queda operativa. Por lo tanto, si no se procedenamgiin cambio,
una semana mas tarde, a la misma hora, el horruorsdra en
marcha (o se apagara).

NOTA: siel operador fuerza el encendido del horno cuand
el temporizador esté activado, antes de alcanzar diorario
programado, se obtiene el normal encendido del hoon al
alcanzar el horario de encendido configurado en el
temporizador, todo procede normalmente (el horno yaesta
encendido, por lo tanto, no se produce ninguna selfcustica), lo
mismo ocurre si, al horario configurado como apagaal el horno
ya esta apagado.

NOTA Si se produce una interrupcion de suministro
eléctrico (Black-out) con el temporizador activadono se cambia
ningln parametro, lo importante es que el suministw eléctrico se
reanude antes de la hora de encendido prevista.

NOTA: La centralita, con el horno alimentado en condicié
STOP, cuenta con un temporizador interno después Heual la
pantalla se apaga automaticamente. Presionando unéecla
cualquiera es posible reactivar al centralita. Corel interruptor

general en posicion "1" y la pantalla apagada, comblar que la
centralita no se encuentre en este estado antespteceder con el
apagado del interruptor. Activar la centralita presionando una
tecla cualquiera. Seguidamente, proceder tal y comee indica en
el punto 3.4.

334 CONFIGURACION FECHA/HORA

Para la configuracion de hora y fecha, utilizar leclas
"SELECCION" para desplazarse al campo a modifichitizar las
teclas “+” y “-” para aumentar/disminuir el campelexcionado.
Presionar la tecla "OK" para confirmar el cambiaesinar
"RETURN" para volver a la pantalla anterior sin foonar los
cambios.

El formato de representacion de la hora es HH:MMfoEnato de
representacion de la fecha es DD/MM/AA.

335 PROGRAMACION DEL IDIOMA

Para configurar el idioma, desplazarse por la lia las teclas
"SELECCION" hasta el elemento deseado y confirnter la tecla
"OK". Presionar "RETURN" para volver a la pantadaterior sin
confirmar los cambios.

3.3.6 CONFIGURACION °C/°F

El horno prevé la posibilidad de configurar/vismali las
temperaturas en grados centigrados (°C) o en gfatoenheit (°F).
La configuracion corriente se visualiza en la péantarincipal, a la
derecha de la temperatura medida con el simbotesgondiente.
Para modificar la configuracion corriente desplsegror la lista con
las teclas "SELECCION" hasta la opcién deseadangirmar con la
tecla "OK". Presionar "RETURN" para volver a la fadla anterior
sin confirmar los cambios.

337 ASISTENCIA

En este menu se recopila la informacion relatitdnamo, necesaria

en fase de solicitud de Asistencia.

En la pantalla, para desplazarse en la lista con teclas

"SELECCION", se pueden seleccionar los siguientasentos:

- “Info”: muestra la informacion relativa al Sendggca la version
de software instalada y a la configuracién del born

- “Actualizar software” empieza el procedimientoarp la
actualizacion del software

|ATENC|ON' Procedimiento reservado solo al personal
capacitado y autorizado por el Fabricante. La opereion puede
comprometer el correcto funcionamiento del aparato.



- “Reset”: pone en marcha el procedimiento parcial de las

configuraciones de Fabrica (posibles Programaseptes se
mantienen en la memoria).

|ATENC|ON' Procedimiento reservado solo al personal

capacitado y autorizado por el Fabricante. La opereion puede

comprometer el correcto funcionamiento del aparato.

- -“Valores de fabrica predeterminados”. pone en hercel
procedimiento por defecto general (posibles Progmpresentes
se eliminan)

|ATENC|ON' Procedimiento reservado solo al personal
capacitado y autorizado por el Fabricante. La opereion puede
comprometer el correcto funcionamiento del aparato.

- “Alinear”: empieza el procedimiento de alineacion
vertical de la gréfica. Utilizar las teclas “SELEIOBIA” para
desplazar la gréfica correspondiente.

- “Alarmas”: visualiza posibles errores presentes.tecla
"SELECCIONA ARRIBA" desplaza la lista de las alamaesentes.
En caso de alarmas pendientes, el estado del apasth
identificado, en la barra de estado, por el icor® ebstado
correspondiente (fig. 24a ref. M).

- “Logdfile™: empieza el procedimiento de almacenamo
de los datos de diagndstico sobre dispositivo U88reo.

- “Avanzadas”: visualiza la pagina de ajuste de lasfiguraciones
avanzadas. Véase punto 3.3.7.1.

- “Formatear”: empieza el proceso de formateado.

iATENC|ON! Procedimiento reservado solo al personal
capacitado y autorizado por el Fabricante. jLa opeaciéon puede

comprometer el funcionamiento correcto del aparato!

Con la tecla "OK", confirmar la opcién seleccionad&esionar
"RETURN" para volver a la pantalla anterior sin foonar los

cambios.

3.3.7.1 CONFIGURACIONES “AVANZADAS"

Acceder al MENU, seleccionar la opcién ASISTENC#esionar

OK, seleccionar con las teclas "SELECCION" el -elete

AVANZADAS y acceder a las configuraciones avanzadas

- “Puerta automética™ si estd activo, este elemémtiica que el
movimento de la puerta empiezalfinaliza la coccd® modo
automatico. Deshabilitar este funcién para gestiomenualmente,
a través de la tecla Start/Stop, el encendido/ajmade la coccion.
El simboloV a la derecha indica que la funcién es activa.

- “Vapor manual™ indica la cantidad de vapor quénseoduce en la

camara de coccion en caso de que se suministrer vapo

manualmente a través de la tecla "Steam” (fig.f05) o no se
especifigue una configuracion diferente (fig. 1lef. rE).
Seleccionar esta opcién con las teclas SELECCI@dLidamente
presionar "+"y "-" para configurar el valor desead
- “Delta Temperatura Inferior”: coincide con la cawc®n de
temperatura aplicada a la temperatura inferior @apecto a la
superior. Seleccionar esta opcion con las teclasESEION,
seguidamente presionar "+"y "-" para configuraradbr deseado.
“Unidad vapor™ es la unidad de medida utilizadarapda
introduccion del vapor. Se indica en segundos perobién
pueden estar presentes otras unidades de medldaciBear esta
opcién con las teclas SELECCION, seguidamente gmasi"+" y
"-" para configurar el valor deseado.
- “Eco delta below”: indica a cuantos grados menasrespecto a la
temperatura configurada operara el horno en modo $and-by”.
Seleccionar esta opcion con las teclas SELECCI@dlidamente
presionar "+"y "-" para configurar el valor desead
“Apertura vélvula”: indica, en términos porcentisgle el
movimiento que debe realizar la valvula de vappeea colocarse
en posicién abierta. Seleccionar esta opcién can teclas
SELECCION, seguidamente presionar "+" y "-" parafigurar el
valor deseado.
- “Duracion beep”: para modificar la duracién totelld sefial. Cada
barra corresponde a 10 segundos. También es pdsitéetivar la
sefial acustica reinicia las barras. Este estadtenfglorizador esta
representado por un icono en la barra superioirgliea que se ha
deshabilitado la sefial acustica (fig. 11a ref. L).
“Sensitivity”: funcion que permite regular electiéamente el
nivel de sensibilidad del horno con cada variadértemperatura.
Estan disponibles las configuraciones (de la mesemsible a la
mas sensible): “Estandar” (configuracion de fahriceHigh”.
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338 VISUALIZACION ALARMAS / SENALES

El aparato cuenta con un sistema de autodiagn@iieanguardia.
En la pantalla, si se producen anomalias detectatagpueden
visualizar los siguientes tipos de ALARMA:

- Alarma Ventilador detenido el motor del ventilador de
coccion posee una proteccion térmica que, en cas@xdesiva
absorcion, detiene el motor; para volver a ponerlanarcha, se ha
de eliminar la causa de la averia y esperar a go®ter se enfrie.
Como alternativa, comprobar que las conexiones alefidha
electronica colocada en el panel eléctrico trasestén situadas
correctamente en su sede.

- Alarma de superacion de la Temperatura méaxima de
seguridad: si la temperatura interna supera el umbral méaximo
debido a una anomalia, el termostato de seguridadaciiva
automaticamente bloqueando el funcionamiento delraap, tras
dejarlo enfriar y asegurarse de que no haya nirgpimponente
dafiado, se ha de desenroscar el capuchén de pdatedel
termostato de seguridad (fig. 2 ref. 4) y presiaigulsador situado
en la parte inferior para rearmar el termostatdyeroa colocar el
capuchén de proteccion para evitar que el ternmstdeteriore y
perjudigue el funcionamiento del aparato.

- Alarme de Averia Termopar: indica que el termopar ha
sido dafiado o estd desconectado. La pantalla iridiohién cudl
termopar esta dafiado.

- Alarma Error de Comunicacion: indica que la
comunicacién entre las fichas electronicas es igafie. Controlar
que las fichas estén alimentadas correctamente yaguconexiones
no estén dafadas.

Cuando se produce una de estas alarmas, la dentralica en la
pantalla el tipo de alarma que se ha producidoagagl horno. Se
visualizard una pantalla similar a la que se indioala fig. 23b,
caracterizada por un icono representativo del eemrel centro del
monitor (fig. 23b ref. A) debajo del cual aparecentensaje de texto
explicativo.

La sefial, tanto acuUstica como visual, permanedeaalchsta que se
presione la tecla "OK" y el icono presente en lardbauperior
permanece hasta que se solucione la anomalia. d6ndeaanomalia
pendiente, siempre es posible visualizar el tipo atf®malia
accediendo a la opcion ALARMAS del menu ASISTENGiAase
3.3.7)).

iATENC|ON! En caso de mal funcionamientos o de

averias del aparato, presionar el pulsador "OK", realizar el
procedimiento descrito en el punto 3.4.

Dejar que el aparato se enfrie y ponerse en contact el centro de
asistencia técnica para que elimine la causa dedda y controle
que no se haya dafiado ningin componente.

En caso de anomalias detectadas, en la pantalepwisualizarse

las siguientes SENALES:

- Anomalia Carrito: indica un mal funcionamiento del carrito o
de su sistema de manipulacién/control.

- Anomalia Valvula de Vapores:indica un mal funcionamiento
de la vélvula de vapores o0 de su sistema de
manipulacién/control.

- Sobretemperatura panel eléctrico:indica que la temperatura
del compartimento de alojamiento de los componentes
eléctricos ha superado el umbral limite.

- Apagado anémalo:se visualiza en el momento del encendido
e indica que el Ultimo apagado del horno se hazesid de
forma incorrecta, es decir que no se han obsendado
indicaciones del apartado 3.4.

iATENC|ON! La sefial de apagado anémalo no debe

tomarse en consideracion SOLO en los casos siguiest

1. en presencia de una condicion de peligro real quetérmina
el apagado del aparato a través del interruptor pmcipal
(fig. 2 ref. 3).

2. en caso de interrupcion temporal e imprevista del
suministro de energia eléctrica debido a causas exnhas no
imputables al usuario.

En todos los demdas casos, realizar correctamente el

procedimiento de apagado del aparato jpara no dafier de

forma irreversible!

Cuando se verifica una sefializaciéon la centralitgestra en la

pantalla el tipo de problema que se ha verific&tesionar OK (fig.

28b ref. B) se reconoce la sefial visual y acUgticasta presente) y




el mensaje desaparece. Si es necesario, finadizarccion y ponerse
en contacto con el Servicio de Asistencia.

3.4 DETENCION

Para apagar el aparato, seguir las fases siguientes

- mantener presionada la tecla STOP durante algwemsdos. El
monitor muestra una pantalla de apagado. Espeeaelmonitor
se apague.

|ATENC|ON' El movimiento del carrito continua hasta

alinearse.

- Apagar el interruptor general 071 (fig. 2 ref. 3)

- Quitar la tension girando a la posicion "0" el secador general
(fig. 2 ref. 2).

iATENC|ON! El apagado de la centralita debe llevarse
a cabo tal y como se describe en el punto a) parsitar que la
misma de dafie de forma irreversible.

- Abrir la puerta del horno.

- Cerrar la llave del agua.

Con la nueva puesta en marcha de la pantalla, eseqara en el
mismo estado que en el momento del apagado anterior

iATENC|ON! En caso de emergencia, quitar la tension

girando el pomo del seccionador general (fig. 2, fe2) a la
posicién "0".

4 MANTENIMIENTO ORDINARIO

4.1 OPERACIONES PRELIMINARES DE SEGURIDAD

|ATENC|ON' Antes de efectuar cualquier operacién de
mantenimiento, parar el aparato y quitar la tensiéngirando el
pomo del seccionador general (fig. 2, ref. 2) a lposiciéon "0";
interrumpir la alimentacion eléctrica apagando losinterruptores
instalados fuera del aparato.

Las operaciones se han de efectuar cuando el apavatsté frio.
Todas las operaciones de mantenimiento tienen queers
efectuadas por personal cualificado que ha de tomdas debidas
medidas de seguridad.

Todas las operaciones descritas son fundamentalesara una
buena conservaciéon del aparato. En caso de no readise, el
aparato se puede exponer a riesgos y dafiar serianteny la
garantia perdera su validez.

4.2 LIMPIEZA ORDINARIA

Una vez efectuadas las operaciones descritasagaghdo 4.1, para
la limpieza efectuar las siguientes operaciones.

Todos los dias, al terminar el trabajo y con elr@pafrio, limpiar
esmeradamente los residuos que se pueden habadfmdurante la
coccién utilizando un trapo o una esponja himedwsfuera
necesario, con agua jabonosa y, luego, aclarazar.se

Efectuar una limpieza esmerada de todos los compema los que
se puede acceder.

iATENC|ON! Cada dia quitar meticulosamente las

eventuales grasas producidas durante la coccion ype pueden
causar posibles combustiones y explosiones.

iATENC|ON! No lave el equipo con chorros de agua o

limpiadores de vapor. Evitar que el agua o eventuas productos
utilizados entren en contacto con las partes eléatas.

Esta prohibido utilizar, para limpiar, detergentesdafinos para la
salud.

NOTA No limpiar los vidrios templados de las puertas
cuando aun estan calientes.

No utilizar solventes, productos detergentes que wtengan

sustancias agresivas (cloradas, acidas, corrosivaaprasivas,
etc...) o utensilios que puedan dafar las superficiegntes de
volver a encender el aparato, prestar atencién enondejar dentro

del mismo lo que ha sido utilizado para la limpieza

43 PERIODOS DE INACTIVIDAD

Si el aparato no se tiene que utilizar duranteoeriodos:
- Desenchufarlo de la alimentacion eléctrica.

- Taparlo para protegerlo del polvo.

- Ventilar periddicamente el local.

- Limpiarlo antes de utilizarlo de nuevo.
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LAS SIGUIENTES

EXTRAORDINARIO” ESTAN

HABILITADO POR EL FABRICANTE.

ATENCION
INSTRUCCIONES ~RELATIVAS AL
RESERVADAS AL
ESPECIALIZADO EN POSESION DE UNA REGULAR LICENCIA, AUTORIZADO Y

‘MANTENIM IENTO

PERSONAL TECNIC O

5 MANTENIMIENTO EXTRAORDINARIO

51 OPERACIONES PRELIMINARES DE SEGURIDAD

|ATENC|ON' Antes de efectuar cualquier operacién de
mantenimiento, parar el aparato y quitar siempre latension
girando el interruptor (fig. 2, ref. 2) a la posicbn "0%
interrumpir la alimentacién eléctrica desenchufandoel cable de
alimentacién del aparato de la toma de corriente.

Las operaciones se han de efectuar cuando el apavatsté frio.
lluminar la zona de trabajo durante las operaciones de
mantenimiento, en los turnos nocturnos o en caso désibilidad
escasa.

Todas las operaciones de mantenimiento y reparacies tienen
que ser efectuadas por personal técnico especialita que ha de
tomar las debidas medidas de seguridad y ha de pesda debida
licencia, autorizado y habilitado por el fabricante

Todas las operaciones descritas son fundamentalesra una
buena conservacién del aparato. En caso de no rezlise, el
aparato se puede exponer a riesgos y dafiar seriantery la
garantia perdera su validez.

iATENC|ON! Peri6dicamente (una vez al afio, como

minimo) y siempre que se presenten anomalias de
funcionamiento, un técnico especializado ha de caootar
atentamente el aparato y sus componentes.

iATENC|ON! Para efectuar algunas de las operaciones
indicadas a continuacion se necesitan por lo mendes personas.

|/A\TENC|C)NI En presencia del aspirador, periédicamente,

llevar a cabo una limpieza a fondo de la rejilla ette. entrada de aire y
en el contexto, si la hay, quitarla para verificaue internamente y en
el ventilador no haya suciedad.

5.2 LIMPIEZA GENERAL

Una vez efectuadas las operaciones descritas agpaghdo 5.1 para
la limpieza realizar las siguientes operaciones:

Todos los dias, al terminar el trabajo y con elrapafrio, limpiar
esmeradamente los residuos que se pueden habaedfoduarante la
coccién utilizando un trapo o una esponja himedwsfuera
necesario, con agua jabonosa y, luego, aclarazar.se

Efectuar una limpieza esmerada de todos los compesa los que
se puede acceder.

iATENC|ON! Cada dia quitar meticulosamente las

eventuales grasas producidas durante la coccion ype pueden
causar posibles combustiones y explosiones.

iATENC|ON! No lave el equipo con chorros de agua o

limpiadores de vapor. Evitar que el agua o eventuas productos
utilizados entren en contacto con las partes eléatas.

Esta prohibido utilizar, para limpiar, detergentesdafinos para la
salud.

NOTA No limpiar los vidrios templados de las puertas
cuando aun estan calientes.

No utilizar solventes, productos detergentes que etengan

sustancias agresivas (cloradas, acidas, corrosivaaprasivas,
etc...) o utensilios que puedan dafar las superficiegntes de
volver a encender el aparato, prestar atencién enondejar dentro

del mismo lo que ha sido utilizado para la limpieza

53  SUSTITUCION COMPONENTES ELECTRICOS Y
FUSIBLES

Tras efectuar las operaciones descritas en el jgubiday que:

- Desmontar el panel posterior superior.

- Desconectar eléctricamente el componente y sinktit
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- Para el montaje, efectuar las operaciones argsrien orden
inverso prestando atencion en conectar correctamesit
componente.

- Volver a instalar el panel posterior superior.

NOTA Si se sustituye una cualquiera de las tarjetas
electronicas, realizar el procedimiento de “Defaultde Fabrica”
tal y como se indica en el punto 5.15.

Los fusibles del aparato se encuentran en el gdéetrico posterior
(fig. 24 ref. Y), para su sustitucién proceder casrandica arriba:

54 SUSTITUCION DE LA LAMPARA DE ILUMINACION

Tras efectuar las operaciones descritas en el jgubiday que:

- En la parte exterior de la puerta, retirar eterége proteccion de las
luces, desenroscando los tornillos superioresegiarés;

- Sustituir la bombilla (Tabla A Ref.32) por unaeqtenga los
mismos valores;

- Efectuar las operaciones anteriores en ordensove

55 SUSTITUCION DE LA ELECTROVALVULA DEL
AGUA.

Tras efectuar las operaciones descritas en el fubiday que:

- Desenroscar los tornillos y retirar el panel siguerasero derecho.

- Desenroscar la tuerca de apriete del tubo deecobr

- Desenroscar los dos tornillos de fijacién dedbvula;

- Desenroscar la valvula a partir de la reduccion;

- Sustituir la valvula (Tabla A Ref. 29);

- Efectuar las operaciones anteriores en ordemsove

5.6 SUSTITUCION MOTORES/VENTILADORES

Tras efectuar las operaciones descritas en el fgubiday que:

- Abrir el portillo, extraer el carrito asi comotednsportador de aire
colocado delante de los ventiladores.

- Quitar los ventiladores (Tabla A Ref. 11) extrage los tornillos

de fijacién y si es necesario sustituirlos.

- Quitar los dos paneles traseros superiores ya@xtas tuercas de

apriete del motor.

- Extraer el motor (Tabla A Ref. 21) y sustituirlo.

- Efectuar las operaciones anteriores en ordensove

5.7  SUSTITUCION DE LAS RESISTENCIAS

Tras efectuar las operaciones descritas en el pubtday que:

- Retirar los dos paneles posteriores desenrosdasdmrnillos de
sujecion.

- Desconectar los terminales de ojal de la rrsts;

- Abrir el portillo, extraer el carrito asi comotednsportador de aire
colocado delante de los ventiladores.

- Desenroscar los tornillos de fijacion, extraer systituir la
resistencia (Tabla A, Ref. 31).

- Efectuar las operaciones anteriores en ordemsove

5.8 SUSTITUCION DE LAS
TEMPERATURA

Tras efectuar las operaciones descritas en el pubtday que:

- Desmontar los dos paneles posteriores superiores.

- Desenroscar la tuerca de fijacion del termopar.

- Desconectar los dos cables de alimentacion dabygar.

- Sustituir el termopar (Tabla A Ref. 2).

- Para el montaje, efectuar las operaciones argsrien orden
inverso, prestando atencion en conectar los corecteegun la
polaridad correcta.

SONDAS DE

5.9 SUSTITUCION DEL VIDRIO TEMPLADO

Tras efectuar las operaciones descritas en el fubiday que:
- Abrir el portillo;

- Retirar los tornillos del marco estético en étrior del portillo;
- Quitar los tornillos del marco de fijacion detlxip;



- Retirar las guarniciones;

- Sustituir el vidrio (Tabla A Ref. 15);

- Efectuar las operaciones anteriores en ordenrsovgara el
montaje.

iATENC|ON! El vidrio no debe en ningln caso

apoyarse
ni entrar en contacto con las partes metalicas, pagste motivo es
indispensable interponer en la parte inferior, de poyo,

una cinta de fribra del mismo tipo instalado por elconstructor.

5.10 SUSTITUCION DEL TERMOSTATO DE SEGURIDAD

|ATEN C | O N! Comprobar periédicamente el

funcionamiento del termdstato de seguridad.

Tras efectuar las operaciones descritas en el fgubiday que:

- Retirar el panel lateral derecho anterior.

- Abrir el portillo y extraer el carrito giratorio;

- En el interior de la camara de coccion, extraeminpolla del
termostato.

- Desconectar los fastones y desenroscar el addldijacion del

termostato arriba, a la derecha.

- Sustituir el termostato (Tabla A Ref. 25);

- Efectuar las operaciones anteriores en ordensove

511  SUSTITUCION SECCIONADOR GENERAL

Tras efectuar las operaciones indicadas en el fubfgara sustituir
el seccionador general hay que:

- quitar el panel anterior lateral derecho desszando los tornillos
de sujecion;

- desconectar los cables eléctricos;

- sustituir el seccionador general (Tabla A Rej; 33

- efectuar las operaciones anteriores en ordemsave

512  SUSTITUCION DEL INTERRUPTOR GENERAL

Tras efectuar las operaciones indicadas en el fubfgara sustituir
el interruptor general hay que:

- quitar el panel anterior lateral derecho desszando los tornillos
de sujecion.

- desconectar las conexiones

- sustituir el interruptor general (Tabla A Ref)54

- efectuar las operaciones anteriores en ordemsave

513  SUSTITUCION DE LA FICHA CON LCD

Tras efectuar las operaciones descritas en el pubtday que:

- Quitar el panel anterior lateral derecho dessrando los tornillos

de sujecion.

- Quitar el carter de cobertura desenroscando dosillos de
sujecion;

- Aflojar las tuercas de las zapatas superior erimf que sujetan la
tarjeta al LCD;

- Desconectar los conectores de la ficha con LCD;

- sustituir la tarjeta con LCD (Tabla A ref. 26);

- Para el montaje, efectuar las operaciones argsrien orden

inverso, prestando atenciébn en conectar los corescto

correctamente.

NOTA Efectuar un "Default de Fabrica" general del
aparato de la manera descrita en el punto 5.15.

5.14 PROCEDIMIENTO DE REAJUSTE (RESET)

La operacion de REAJUSTE es Util para reseteanalgparametros
a los valores predeterminados iniciales. No comcioh la operacion
de ajuste de los “VALORES DE FABRICA PREDETRMINADQS
descrita a continuacién, porque mantiene inalterana serie de
parametros relativos a la configuracion actual@srdjque no altera
los parametros relativos a idioma, hora, fecha getwconfigurado.
Para realizar el procedimiento de REAJUSTE, presida tecla
MENU, seleccionar ASISTENCIA y presionar "OK", s@amente
seleccionar REAJUSTE y confirmar para empezar @tgafimiento.
La pantalla visualiza la solicitud de confirmaciaria que se debe
responder con la presion de la tecla "OK" si sgtace "RETURN"
si se desea anular la operacion.

NOTA Para visualizar la configuracion corriente del
aparato, visualizar la ficha INFO presente bajo el menu
ASISTENCIA.
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5.15 PROCEDIMIENTO "POR DEFECTO DE
FABRICA"

Si se detectan anomalias en el funcionamiento sledmponentes
electronicos, efectuar el procedimiento de RESET spidescribe en
el punto 5.14Sélo en caso de anomalias no resueltas o en caso de
sustitucién de la PANTALLA LCD, realizar el procedimiento de
ajuste de los “VALORES DE FABRICA
PREDETERMINADOS".

Este procedimiento permite a la centralita recup&acondicion
inicial, todos los datos contenidos en su intes@eliminan, incluido
los datos de configuracién del horno (modelo, éta.pperacion por
defecto lanzara una rutina de configuracion gugapermite la re-
configuracion correcta del aparato.

El procedimiento guiado solicita la insercién de datos siguientes:
- idioma

- fecha/hora

iATENC|ON! iiSi no se tiene conocimiento exacto de

aun_un solo dato de los anteriores, NO realizar el
procedimiento!! Contactar con la asistencia _técnica del
Fabricante.

|ATENC|ON' Posibles Programas presentes en la

memoria serdn eliminados. Realizar el procedimiento
"EXPORTAR USB" descrito en 3.2.1. cuando resulte neesario
guardar los programas. Una vez realizado el procegiiento por
DEFECTO, seréa posible reintroducir los programas gardados
con el procedimiento "IMPORTAR USB" descrito en 3.21.

Para poner en marcha el procedimiento, presiontgcla MENU,
seleccionar ASISTENCIA y presionar "OK" para entisgleccionar
VALORES DE FABRICA PREDETERMINADOS y confirmar. En
la pantalla aparece la solicitud de confirmaciota ajue hay que
responder presionando "OK" si se acepta o "RETUR#& anular
la operacion.

Confirmando, seguirdn las pantallas de configuracldtilizar las
teclas flecha arriba/abajo para seleccionar laigorgcion deseada,
presionar "OK" para confirmar. Tras completar l@snpos de los
datos solicitados, el sistema redirige a la pamtaltial.

En este punto realizar un RESET tal y como se berite en 5.14.

NOTA: Para visualizar la configuracion corriente del
aparato, visualizar la ficha INFO presente bajo el menu
ASISTENCIA.

5.16 ENGRASE DEL SOPORTE DE LOS COJINETES DE
ROTACION CARRITO

NOTA: Aprox. cada 6 MESES (tiempo variable
dependiendo del régimen de utilizacién del aparato) debe
engrasarse el soporte de rotacion de carrito.

Tras efectuar las operaciones descritas en el jgubiday que:

- Quitar el panel superior (Fig. 25 ref.X);

-Engrasar eficazmente cdBRASA LGHP2 SKF PARA ALTAS
TEMPERATURAS el soporte de los cojinetes de rotacion del
carrito mediantambos engrasadoresFig. 25 ref.G);

- Efectuar las operaciones anteriores en ordensove

5.17 DESGUACE

En el momento del desmantelamiento del equipo losleepuestos,

es necesario separar los diferentes componentdfppate material

y proceder luego a su eliminacién conforme a Ilgedey normas

vigentes.
La presencia de un contenedor moévil con barra aefial
que al interior de la Unién Europea los componentes
eléctricos estan sujetos a recoleccién especiaiall
del ciclo de vida. Esta norma se aplica a este
dispositivo y a todos los accesorios que llevee est

o SIMboOlO. Nunca se deben gliminar estos productos

como residuos urbanos domésticos.

6 CATALOGO DE REPUESTOS

indice de las tablas

Tabla A Conjunto

Tabla B-C Diagrama Eléctrico

INDICACIONES PARA PEDIR LOS REPUESTOS

Para pedir los repuestos hay que comunicar logesigs datos:
- Tipo de aparato

- Nimero de matricula



- Denominacion de la pieza
- Cantidad necesaria
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TAB.1

R14 E
| PotenzaMax (kW _ _ _ _ _ _ _ _iPuissanceMax. (kV _ _ _ _ _
| Maximum power (kW _ | | Hochstleistung (kW___ _ _ _ _ _ 25,56
Potencia max (k\ ! (5 SSIL) A8UAL (he (oY) a1
| Assorbimento nominale (kW __ __| | Absorption nominale (kWI_____
| Rated absorption (kW____________! Soll-Stromaufnahme (kW _____ __ 12,8
Absorcién nominal (KWF ! (/)5 SLSIL) Apmall ASlgiunall 23U
| Tensione nominale (A(_ _ _ _ _ _ ; Tension nominale (C.A__
| Rated voltage (AC___ ___ _ _ ___ {Nennspannur _ _ _ _ _ _ _ ___ V400 3N o V230 3
Tensidon nominal (AC i (AC) &l sal)
Frequenz_ _ _ __ _ _ . _ _.__ (Fréequenc _
| Frequenc _ _ _ ] jFrequen _ _ _ _ _ _ _ _ . __._ 50 Hz 0 60 Hz
Frecuenci i (5i) 21
Cavo di allacciamento tipo HO7RN-FCable de connection type HO7 RN+F/
[ Ampére_ JAmpére
Connection cable model HO7 RN-Ff AnschluRkabel HO7 RN-F/ Ampérd (V400 3N) 5x10 mm2/40 A
| Ampére 4 (V230 3) 4x16 mm2/ 69 A
Cable de conexion tipo HO7 RN-F/ ! &5 0n el slady) Jis
Ampére !
| Pressioneacq _ _ _ _ _ . _ _.___] | Pressiondele: _ _ _ _ _ _ _ _.
| Waterpressu _ I Wasserdruc_ _ _ _ 1-1,5 bar
Presion del agt ! olsall Jazia
| Calore sensibile (KY/___ _ ___ _ _ ; Spiirbare Warme (K3 _ _
| Sensible heat (KJ_____ ____ ___iCalorsensible (KI/ _ 6442
Chaleur sensible (KJ/ ! (Aelo/dsn 5LS) T gunall 3l all
| Calore latente (KJ/_ _ _ _ _ _ _ _ L'-_fit?_”_@_ Wwarme (K _ _ _ _ _ _.
| Latentheat (KIV _ _ ] | Calorlatent (KJ/h) _ _ ___ _ _ _ 9202
Chaleur latente (KJ/ i (A=l/d s SLS) Al 5 ) jal)
14 Teglie / 14 Trays / 14 Plateaux / 14Bleche Ba#deja/ 143w
| Massimo carico alimenti (k _______i Maximale Lebensmittelslast (____
| Maximum food loading (ke _ _ ___! | Méaxima cargealimentos (ke ______ 16,8
Chargement maximal alimel (kg) ! (p2S) 313 A gan ad]
18 Teglie / 18 Trays / 18 Plateaux / 18 Bleche Ba#deja/184i=
Massimo carico alimenti (k : Maximale Lebensmittelslast (k
| Maximum food loading (k¢ _ _ _ _ i Maximacarga alimentos (k__ _ _. 20
Chargement maximal alime (kg) | (p2S) 3hae A pan ol

ATTENZIONE: DATI NOMINALI ,VERIFICARE SEMPRE QUANTO  RIPORTATO IN TARGHETTA MATRICOLA (FIG.2)
CAUTION: RATED VALUES, ALWAYS CHECK THE VALUES INDI CATED ON THE RATING PLATE SERIAL NUMBER (FIG.2)

ATTENTION: DONNEES NOMINALES, VERIFIER TOUJOURS CE QUI EST REPORTE DANS LA PLAQUETTE DU NUMERO DE SERI E (FIG.2)

ACHTUNG: NENNDATEN, STETS DIE ANGABEN AM TYPENSCHIL D UBERPRUFEN (ABB.2) .
ATENCION: DATOS NOMINALES , COMPROBAR SIEMPRE LO IN DICADO EN LA CHAPA DE MATRICULA (FIG. 2)

(2 JS8) Abodol a5l 8 5051 gl bl (e Ladl (383 il iy i
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Rif. Denominazione Designation Denomination Bezeiciy Denominacién oY)
1 | Profilato Nero Door Seal Garniture Porte Tirdicty Junta De La Puerta Oslll 3 gud 218
2 | Termocoppia Thermocouple Thermocouple Thermoelement Termopar )l g 554l
3 | A.Sportello Door Porte Tir Puerta Aalal 5240
4| Perno Pin Axe Zapfen Perno s
5 | Perno chiusura Lock pin Axe de fermeture Schliefezap Perno de cierre S s
7 | Nasello Nib Mentonnet Nase Punta s
8 | Piastra Plate Plague Platte Placa Ayl
9 | Boccola Bush Bague Buchse Casquillo Als
10 | Flangia Bush Bride Flansch Brida Add
11| Ventola Fan Ventilateur Liifterrad Ventilador dag e
13| Leva di sicurezza Lever Levier Hebel Palanca B
14 | Maniglia Handle Poignée Griff Manija Uake
15 | Vetro Doppio Double Glazing Double Vitrage Doppaly Vidrio Doble (B dS)
17 | Cinghia Di Trasmissione Transmission Belt Cour@&Transmission Triebriemen Correa De Transmisién Jall
18 | Cerniera Hinge Charniere Scharniere Charnela s s
19 | Motore carrello Motor Moteur Motor Motor Jall Jals & jae
20 | Riduttore Reduction Gear Réducteur Untersetzungspet Reductor A8 yadl Jlia
21 | Motore ventola Motor Moteur Motor Motor Al e
22 | Aspiratore Vapori Vapour Exhaust Fan Aspirateur 8lap Dampfabsauggeblése Aspirador De Los Vapores 58 Llas
23 | Trasformatore Transformer Transformateur Transétom Transformador Jsae
25 | Termostato Di Sicurezza. Safety Thermostat Therat@ Sécurité Sicherheitsthermostat Termostat&&guridad Y s 5a i
26 | Scheda LCD grafico Graphic LCD card Carte LCD gigpéa LCD-Graphikkarte Tarjeta LCD gréfica Ay g2 o J) A

27 | Scheda elettronica Electronic card Carte électraniq Elektronikkarte Tarjeta electrénica A g Sl sy yi
28 | Scheda elettronica SCR Electronic card SCR Caetgréhique SCR Elektronikkarte SCR Tarjeta eledt@SCR s ASIY) Adlal) day 58
29 | Elettrovalvola Acqua Water Electrovalve Electrovaritau Wasser-Magnetventil Electrovalvula Del Agua heS ol plaa
30 | Tastiera Keyboard Clavier Tastatur Teclado ciliall s
31 | Resistenza inferiore/superiore Floor/ceiling heatiement Résistance inférieure/supérieure Un@berer Widerstand Resistencia inferior/superior Asle [Agdie A ie
32| Lampada Lamp Lampe Lampe Lampara Al
33| Interruttore Switch Interrupteur Schalter Interaupt [
34 | Contattore 45A Contactor 45A Contacteur 45A Korgaker 45A Contactor 45A il 45 Jeasa
37 | Contattore 20A Contactor 20A Contacteur 20A Korgakier 20A Contactor 20A el 20 Jiase
38 | Microcontatto Micro-Contact Micro-Contact Mikroktakt Microcontacto ias Juase
39 | Microcontatto Micro-Contact Micro-Contact Mikroktakt Microcontacto s Juase
40 | Sopressore Suppressor Suppresseur Entstorer Supreso Lhela
41 | Scheda Ciclica Cycle Card Fiche Cyclique Zyklugkar Tarjeta Ciclica Ay 50 Ay yl
42 | Portalampada Lamp Holder Douille Lampenfassung aRortparas laadll dos
43 | Fusibile 8A Fuse 8A Fusible 8A Sicherung 8A Fusibfe el 8 s
45 | Fusibile 2A Fuse 2A Fusible 2A Sicherung 2A Fusibde el 2 558
46 | Fusibili 50A Fuses 50A Fusibles 50A Schmelzsichgam50A Fusibles 50A el 50 5
47 | Cuscinetto Bearing Roulement Lager Cojinete by
48 | Albero Shaft Arbre Kardanwelle Eje A8 all 3 gee
49 | Cuscinetto Bearing Roulement Lager Cojinete by
50 | Portacuscinetti Bearing Support Porte-Coussinet ellagershalterung Portacojinetes JANFAEN
51 | Grasso Grease Graisse Fett Grasa il
52 | Cuscinetto Bearing Roulement Lager Cojinete bl
53 | Supporto Support Support Auflage Soporte dala
54 | Interruttore Switch Interrupteur Schalter Interaupt [y
55 | Motoriduttore Gear motor Motoréducteur Getriebemoto Motorreductor A8 jal) Jlia
56 | Microcontatto Micro-Contact Micro-Contact Mikroktakt Microcontacto ias Juase
73301280 R14E | Pag. 1/2




Rif. Denominazione Designation Denomination Bezeicty Denominacion ol
57 | Pannello Laterale Panel Panne Paneel Panel Agilall sl
58 | Logo in vetro Brand glass Marque verre Marke Glas idrig de la marca SRS
59 | Ruota carrello Wheel Roue Rad Rueda Jaill dals dlae
60 | Bruciatore Burner Braleur Brenner Quemador 28 gall
61 | Rivelatore Di Fiamma Flame Detector Révélateur Renfne Flammensensor Sensor De Llama gl (aiS lea
62 | Accenditore Lighter Allumeur Anziunder Bujia De Endido Juasy) (ol
63 | Valvola Gas Gas Valve Robinet Du Gaz Gasventil v\ial Del Gas Ol alaa
64 | Pressostato Pressure Switch Pressostat Druckregler Presoéstato Ll uold
65 | Kit connessione Connection kit Kit de raccordement Anschlusskit Kit de conexion Juai¥l de sana
66 | Controllo fiamma Lighter card Fiche d’allumage ZWade Tarjeta de encendido elll Sl
67 | Tastiera Elettronica Electronic Keyboard Clavieedtonique Elektronisches Tastenfeld Teclado Edé@oto Agi g ) milia ds
68 | Pirometro Digitale Digital Pyrometer Pyrometre Nuigée Digitales Pyrometer Pirémetro Digital (<8 ) ylagym
69 | Pomello Knob Pommeau Knopf Pomo asial
70 | Relais 220v Relay 220v Relais 220v Relais 220v RBE Clsd 220 dayh
71| Zoccolo Relay Terminal Sabot Relais Relaissklammer Borne Relé sacld
72 | Trasformatore Transformer Transformateur Tramsétor Transformador J sl
73 | Termostato Di Sicurezza. (Riarmo Safety Thermd&Ratet) Thermostat De Sécurité Réenclenchement cheBieitsthermostat (Ruckst.) Termostato De SegdriRearme) (s 3ale)) gle¥) i ga 5
74 | Relais 12v Relay 12v Relais 12v Relais 12v Relé 12v 12 Jaa
75 | Morsettiera Terminals Board Platine Des Bornes Kidsaste Bornera &l yida
73301280 R14E | Pag. 2/2
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Rif. Denominazione Designation Denomination Bezeicty Denominacion oY)
R1-3 Resistenze gruppo superi Ceiling heating elemer Résistance groupe supéri Widerstande obere Grug Resistencia superi A lall de sl e lie
R4-6 Resistenzgruppo inferior Floor heating elemet Résistance groupe inférit Widerstande untere Grug Resistencia inferic Aliud) Ao ganall e slia
SC1 Scheda elettronica I 1/0 carc Carte électronigue |/ Elektronikkarte 1/ Tarjeta electrénica I/ 1/O A5 &)} Aoy 5
SC: Scheda elettronica LC LCD carc Carte électronique LC Elektronikkarte LCL Tarjeta electrénica LC A il (o0 o J) Ang
SC: Scheda elettronicespansior Additional electronic car Carte électronigL supplémentail ZusétzlichesElektronikkarte Tarjeta electronicadiciona g SEIY) s 53 Al
SC¢ Scheda elettronica cicli Cycle electronic ca Carte électronigue cyclig Zyklische Elektronikkart Tarjeta electronica cicli A5 A ) day yd
Cc Soppressol Suppressa Suppresset Entstorer Supresc Lelal
F1-5 Fusibile Fust Fusible Sicherun Fusible (Ol Jid) il
QSs1 Sezionatore generi Main disconnectc Sectionneur princip Trennschalte Seccionadoprincipa i)l Jeade
Qs2 Interruttore genera Main switct Interrupteur Génér Hauptschalte Interruptor gener: (el liddl)
H1-4 Lampadi Lamg Ampoule Lampe Lampar: Al
TE1 Termocoppia superio Top thermocoupl! Thermocouple supérie! Oberes Thermoeleme Termopat Sl gz
TE2 Termocoppia inferiot Bottom thermocoup Thermocouple infériet Unters Thermoeleme Termopat i sl a 735
EV Elettrovalvola acqu Water electrovalv Electrovanne ea Wasse-Magnetventi Electrovélvula del agt elall Glalaia
KM1 Contattore vento Fan contactc Contacteur ventilatet Kontaktgeber Lufterre Contactor ventiladc Aa g el o sa
KM2 Contattore ventola Fan contactor Contacteutilaaur Kontaktgeber Lifterrad Contactor ventilado Aoyl Juase
KM3 Contattore rotazione carre Carriage rotation contac Contacteur rotation char Kontaktgeber Wagendrehu Contactor rotacién car Jall dala () ) 59 Joa 50
KM4 Contattoreaspiratore capyj Hood exhaust fan contac Contacteur aspirateur hc Kontaktgeber Haubengebli Contactor aspirador campz g stall Bladl) Jua 5
KM5 Contattore resisten Heating element contac Contacteurésistanc KontaktgeberWiderstand Contactor resistenc e gliall Joa 5
KM6 Contattore generale General contactor Contagiénéral Kontaktgeber Allgemeiner Contactor gdnera osae dasa
KM7 Contattore lampac Lamp contactc Contacteur ampou Kontaktgeber lamg Contactor lampa Slalll Joa 50
M1 Motore ventol: Fan moto Moteur ventilateu Lifterradmoto Motor del ventiladc Aas ol e
M2 Motore ventol: Fan moto Moteur ventilateu Lifterradmoto Motor del ventiladc e D B
M3 Motore rotazione carrello Carriage rotation nfoto Moteur rotation chariot Motor Wagendrehung Maderrotacion del carro Jaill ddla oy aa
M4 Motore aspiratore cap Hood exhaust fan mot Moteur aspirateur hot Motor Haubengeblé: Motor del aspirador de campan sl Lladll & e
M5-6 Motore valvola vapo Steam valve electric moi Moteur élect.soupape vape Elektromotor Ventil Damg Motor eléct. valvula vapt LSl el il slaa
TC Trasformatore 230V _12 Transformer 230V 12\ Transformateur 230 V12 Transformator 230V _12 Transformador 230V 12 Js2e230V 12V
FN1 Finecorsa por Door limit switct Fin de cours+ porte Tir-Endschalte Final carrera de la pue Sl AS o il
FN2 Finecorserotazione carrell Carriage rotation limit switc Fin de courst rotation charic Endschalter Wagendreht Final de carrera rotacion del ce Jall dala () )50 38 ja IS
FN3 Finecorsa valvola vap¢ Steam valve limit switc Fin de course soupayapeur Endschalter Ventil Dam| Final de carrera valvula vag dall aall s il
TR1 Termostato di sicurez Safety thermost Thermostat de sécuri Sicherheitsthermosi Termostato de segurid O clin ga i
XP Morsettiera entrata re Mains infeed terminal boa Bornier entrée tap Klemmleiste Netzeingat Caja de bornes entrada A e d ik
X1 Morsettiera a bordo quac Panel terminal boa Plaque a bornes du tableau électr Klemmenleiste am Bedienpan Regleta deconexiones en el cuac pSaill da ol o jile
X3 Morsettiera a bordo fort Oven terminal boal Plague a borne du fc Klemmenleiste am Ofe Regleta de conexiones en el hc Ol & il
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Rif. Denominazione Designation Denomination Bezeicty Denominacion oY)
R1-3 Resistenze gruppo superi Ceiling heating elemer Résistance groupe supéri Widerstande obere Grug Resistencia superi A lall de sl e lie
R4-6 Resistenze gruppo inferic Floor heating elemet Résistance groupe inférit Widerstande untere Grug Resistencia inferic Aliud) Ao ganall e slia
SC1 Scheda elettronica I 1/0 carc Carte électronigue |/ Elektronikkarte 1/ Tarjeta electrénica I/ 1/O A5 &)} Aoy 5
SC: Scheda elettronica LC LCD carc Carte électronique LC Elektronikkarte LCL Tarjeta electrénica LC A il (o0 o J) Ang
SC: Scheda elettronica espansi Additional electronic car Carte électronigL supplémentail ZusétzlichesElektronikkarte Tarjeta electronicadiciona g SEIY) s 53 Al
SC¢ Scheda elettronica cicli Cycle electronic ca Carte électronigue cyclig Zyklische Elektronikkart Tarjeta electronica cicli A5 A ) day yd
Cc Soppressol Suppressa Suppresset Entstorer Supresc Lelal
F1-5 Fusibile Fust Fusible Sicherun Fusible (V¥ Juid) gl
QSs1 Sezionatore generi Main disconnectc Sectionneur princip Trennschalte Seccionador princip i)l Jeade
QSZ Interruttore genera Main switct Interrupteur Génér Hauptschalte Interruptor gener: (el liddl)
H1-4 Lampadi Lamg Ampoule Lampe Lampar: Al
TE1 Termocoppia superio Top thermocoupl! Thermocouple supérie! Oberes Thermoeleme Termopat Sl gz
TE2 Termocoppia inferiot Bottomthermocoupl Thermocouple infériet Unters Thermoeleme Termopat i sl a 735
EV Elettrovalvola acqu Water electrovalv Electrovanne ea Wasse-Magnetventi Electrovélvula del agt elall Glalaia
KM1 Contattore vento Fan contactc Contacteur ventilatet Kontaktgeber Lufterre Contactor ventiladc Aa g el o sa
KM2 Contattore ventola Fan contactor Contacteutilaaur Kontaktgeber Lifterrad Contactor ventilado Aoyl Juase
KM3 Contattore rotazione carre Carriagerotation contactc Contacteur rotation char Kontaktgeber Wagendrehu Contactor rotacién car Jull dala 50 Jen 5
KM4 Contattore aspiratore cap Hood exhaust fan contac Contacteur aspirateur hc Kontaktgeber Haubengebli Contactolaspirador campa g stall Bladl) Jua 5
KM5 Contattore resisten Heating element contac Contacteurésistanc Kontaktgeber Widerstén Contactor resistenc e gliall Joa 5
KM6 Contattore generale General contactor Contagiénéral Kontaktgeber Allgemeiner Contactor gdnera osae dasa
KM7 Contattore lampac Lamp contactc Contacteur ampou Kontaktgeber lamg Contactor lampa Slalll Joa 50
M1 Motore ventol: Fan moto Moteur ventilateu Lifterradmoto Motor del ventiladc das ol e
M2 Motore ventol: Fan moto Moteur ventilateu Lifterradmoto Motor del ventiladc e D B
M3 Motore rotazione carrello Carriage rotation nfoto Moteur rotation chariot Motor Wagendrehung Maderrotacion del carro Jaill dda o0 jaa
M4 Motore aspiratore cap Hood exhaust fan mot Moteur aspirateur hot Motor Haubengeblé: Motor del aspirador de la campi sl Lladll & e
M5-6 Motore valvola vapo Steam valve electric moi Moteur élect.soupape vape Elektromotor Ventil Damg Motor eléct. valvula vapt LSl el il slaa
TC Trasformatore 230V _12 Transformer 230V 12\ Transformateur 230 V12 Transformator 230V _12 Transformador 230V 12 Js2e230V 12V
FN1 Finecorsa por Door limit switch Fin de cours+ porte Tir-Endschalte Final carrera de la pue Sl AS o il
FN2 Finecorsa rotazione carre Carriage rotation limit switc Fin de courst rotation charic Endschalter Wagendreht Final de carrera rotacion ccarrc Jall dala () )50 38 ja IS
FN3 Finecorsa valvola vap¢ Steam valve limit switc Fin de course soupape vap¢ Endschalter Ventil Dam| Final de carrera valvula vag dall aall s il
TR1 Termostato di sicurez Safety thermost Thermostat de sécuri Sicherheitsthermosi Termostato de segurid O clin ga i
XP Morsettiera entrata re Mains infeed terminal boa Bornier entrée tap Klemmleiste Netzeingat Caja de bornes entrada A e d ik
X1 Morsettiera a bordo quac Panel terminal boa Plaque a bornes du tableau électr Klemmenleiste am Bedienpan Regleta de conexiones en el cui pSaill da ol o jile
X3 Morsettiera a bordo fort Oven terminal boal Plague a borne du fc Klemmenleiste am Ofe Regleta de conexiones en el hc Ol & il
EV Ventilatore Cooling far Ventilateu Lifter Ventilado Byida e
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